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DOVLOT HIiMNI

Musiqisi Uzeyir Hacibaylinin,

sozlari ©hmad Cavadindir.

Azarbaycan! Azarbaycan!

Ey gahraman 6vladin sanl Vatani!
Sanden 6trii can vermaya cumle hazirz!
Sandan 6tri gan tdkmaya cimla gadiriz!
Ugrangli bayraginla mesud yasal

Minlarla can qurban oldu,
Sinan harba meydan oldu!
HUququndan kegen asger,
Hars bir gashreman oldu!

San olasan gullustan,
Sana har an can qurban!
Sana min bir mahabbat
Sinemdae tutmus makan!

Namusunu hifz etmaye,
Bayragini yuksaltmaya
Cumla gencler mugtaqdir!
Sanli vatan! Sanlh Veten!
Azerbaycan! Azarbaycan!
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MepBas cTpaHuua rnasbl
dopmupyeTtcs nepoHavaNbHoe
npeAcrasjeHne O TeMax, KoTopble
OyAyT M3y4YeHbl B r1aBe, U UX
NpUMEHeEHNN.

Flpe,qBapMTeanaa npoBepka

MoBTOpeHMe 3HaHWI N HaBbIKOB, MPUOBPETEHHbIX

B MJIaALLIMX Kaccax, CBA3aHHbIX C MaTepuanamu,
npesHa3HaYeHHbIMU A1 U3yUeHus B r1aBe. MoXHO
MCNob30BaTh A/ ANAarHOCTUYECKOTO OLIEHVBAHMS.

peneupwrenbuun nposepKa

Bbinonkure geficriu,

HatypanbHble
yucnav pencreua

B 3Toli rnaBe Bbl HayuMTeCh
3HaHuWA 1 HaBblkK, KOTOpPble ByayT
MoJsly4YeHbl Ha OCHOBE TEM B rNnaBe.
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KnroueBble cnoBa
HoBble NoHATUA 1
C0Ba, KOTOpble ByAyT
N3yyeHbl B TEME.
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B 3101 rnaBe Bbl HAyUNTECH:

HaXo4uTb CTEMEHb HaTypPaJbHOro 4Yncia

BbIUAC/IATL  3HAYEHWE  BbIPaXKeHwWs,
coAepKaLLero cTeneHb

onpeaensaTb MNPOCTble N  COCTaBHblE
yncna

pa3naraTb HaTypaibHOEe uUMCIO Ha

NPOCTble MHOXUTENN

e HaxogauTtb HOZ n HOK

® onpeaensitb B3aMMHO NPOCTble YMCAa
BbIMONHATL JAEWUCTBUA Haj Apobsmu,
ncnonbsys HOZ n HOK

MonbiTavTech!

Mpexae yem 3anyCcTUTb 3aBOAHOW
MexaHM3M YacoB, YaCOBLLWK OTMETUA
Toukn A, B n C Ha kaxaom Konece.
ManeHbkoe koneco nmeet 12 3y6L0B,
cpepHee koneco — 18 3y6u0B, a
6osbloe Koneco — 24 3ybua.

* Kak MMHMMYM Yepe3 cKoNbKO
060poTOB 6ONBLLIOTO U MaNEHbKOrO
konec Toukn A n C BepHyTCA B
NCXOAHOE NooXeHne?

» Kak MMHMMYM 4Yepes cKoNbKO
060pPOTOB KaXkA0ro Koseca TOUKK

A, B v C BepHyTCA B MCXogHoe
noaoxeHue?

HatypanbHble uncna
U AeNCTBUA C HUMW

HatypanbHble uncna, B TOM 4ucne nNpocrbie, LUMPOKO
MCNONb3YIOTC B Pas/iNUHbIX cdepax Hallerd >KU3HMU.
Hanpumep, pa3noxeHne coCcTaBHbIX YMCEN HA NPOCTblE
MHOXXUTENIN UCNONb3yeTcA Npy WndpPOBaHMN AaHHbIX.
[na 3toro cHauana BbIGMpalOTCA ABa NPOCTbIX YMCaa
M MNONy4YeHHOe W”3 WX MNPOU3BEAEHNA COCTaBHOE
UMCNo 3ajaeTca B KauecTBe Koja AnA wndbpoBaHUa n
AewmndpoBaHnNs JaHHbIX. BbibpaHHble npocTbie uncna
XPaHATCA BTaHe KaK CEKPETHbIN KOA,.

Korga Bbl6paHHble NpPOCTble UMC/la OYEHb BEJINKMW,
NpaKkTU4YeCcKU HEBO3MOXXHO HaUTWN NPOCTbie€ MHOXUTENN
COCTABHOrO YNCAA, MOJYYEHHOIO N3 UX NPON3BEAEHUA.
Mosatomy Takme anroputmbl cuutatotca bonee
HaAE>XXHbIMU ANA 3aLLUTbI JaHHbIX.
Ocoboe 3HaueHme wucnonb3oBaHme HOJZ wn HOK
umeeT ANa ornpejenieHVs OMTMMaJbHbIX pPa3MepoB B
chepe MHXEHEPHbIX paboT M cTpouTenbCTBa, a TakXe
ANA  KOPPEKTUPOBKM rpaduKoB paboTbl CMEXHbIX
NPoOn3BOACTBEHHbIX cdep.
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G BbinonHuTe AencTBUS.

a)(225-(15-2+12):7)-2 B)32 +60:2°-7 n)(8-96:8)-22+2-33
6) (345 + (28:4-2)-11):16 r) 56 — (108 : 32 +18) e)(5*+75:3)-32-52-2
e Hanaunte genntenn umcna. Onpegennte NpocTblie Yncna.
a)7 6) 20 B) 24 r 31 A) 40 e) 29
e HavguTe naTb KpaTHbIX Yncaa.
a) 11 6) 15 B) 14 r 23 A) 30 e) 40
o Ncnonb3ysa gnarpammy Svnepa-BeHHa, Havgute
a) HOZ, (40, 50) 6) HOK (20, 30)
aenvitenn 40 aenvitenn 50 KpaTHble 20 kpaTHble 30
8
4
20
40

HanunwwTe nepBble ceMb KpPaTHbIX AaHHbIX Yncen. 3 3Toro cnucka HanamTe Ux HauMeHbLLee
obuyee KpaTHoe.

12118 16 n 20 28un 70 50n 70 18 n 24

HanuwuTte cnucok geantenen ana gaHHblx uncen. V3 aToro cnmcka HanamTe nx HanbobLLnA
o6 gennTens.

20 n 24 301 36 45 n 60 151 20 33 mn55
CokpaTute gpobwu.
12 15 12 24 14 16 28 30 34
16 25 7 36 49 24 42 42 51
Bblumcaure.

3 .1 6 2 3 1 1 1 2,1 1 5 1 1 3.
i5ts 774 87'a 24712 3672 8 4716 457 371°12
HangmTe 3HaueHue BbipaXeHUs Npv 3aZaHHbIX 3HaUYEeHUAX NePeMEHHON.
aym’npum =4;7; 11 6)n*+ 1npun=>5;6;8 B)5S’+ K npnk=2;34

B knacce yuatcs 12 manbumkoB u 18 peBouek. [leTn pasgenmnncb Ha KOMaHAbl, B KaXAoMu
N3 KOTOPbIX OANHAKOBOE YMCAO UTPOKOB. Kaxkaasa KoMaHAa COCTOUT UAM U3 MaJbYmUKOB, NN
13 geBoyek. Kakoe HavMeHbLUEe YMCNO TakUX KOMaHZ MOXeT nonyuntbcs? CKONbKO AeTen
byseT B KaxXA0N KoMaHAe?

B Lexe No npousBOACTBY CMOPTMBHBIX TOBAapOB Obli KyrneH kiybok Be- .

© 6 6 6 ©¢ o o

PEBKM AN N3rOTOB/IEHMSA cKakankn. Mactep MoxeT 6e3 notepb pa3pesaTtb
3Ty BEPEBKY Ha OAMHAKOBbIE KYCKWU ANMHOW Mo 5 nam xe no 6 M. Kakosa
HaMMeHbluas A/JMHa BepeBKM B K1ybke B MeTpax?

n Pazgen 1 « HaTypasbHble yncna n AenNcTBus C HAMM



1.1. CreneHb HaTypa/ZibHOroO Uncaa

MCCHGHOBQHMQ'O6C9)KA€HM€ %

DNbXaH CIOXMA NPSAMOYro/bHbIM ANCT BymMarn nonosiam 1 3anum- * CTEMEHb

CaN KONNYECTBO MOJYUYEHHbIX YacTel. 3aTeM OH eLle pa3 CAOXNU * OCHOBaHWe cTeneHu
W, pa3BepHyB C/IOXKEHHbIN JINCT, nepecynTan NnoJyvyeHHbIE YacCTwn. e rfoKazlaTe b CTeneHu
» CKOJIbKO 4YacTen MoJly4nnochb, KOrAa SNbXaH CIOXWUA NCT BO

2-in pas?

» CKONbKO YacTel MOYyUYNTCH, eCn CAOXUTb INCT
no aTomy npaswuay 5 pas?

 Kak HanTu KOIMYECTBO YacTen, NOSYyYEHHbIX NpPU
cknagbiBaHuy Bymaru nonosiam n pas, 3anncas NoAxoAsLLee BblpaXeHue?

EDMID Crenenb HaTypasibHOrO YMCAa

° I'Ipom3Be,£|,eHV|e OANHAKOBbIX MHOXWTENEN MOXHO 3anucaTb B Bnae cteneHn.

3.3.3.3.3=35 HYuraetca Tak:
R * 3 B CTeneHn 5
Muoxwutens 3 nosTtopseTca 5 pas. e 3B 5-1 cTeneHun

Bo3BegeHume B cTeneHb — 3TO HaxOXAeHWe 3HaYeHUs CTeNeHn Ymcna.
YT06bI BBIUMCANTD 3°, HYXKHO HaWUTN NPOV3BeAeHMEe 5 MHOXUTENEN, KaXKAbl N3 KOTOPbIX paBeH 3.

3*=3-3-3-3-3=9-3-3-3=27-3-3=81-3=243
5
3*#3-5

* HatypanbHou cteneHbto 7 (1 > 1) uncna a Ha3blBatOT NPOM3BEAEHME, COCTOALLEE M3 11 MHOXUTENEN,
KaXAbl N3 KOTOPbIX PaBeH d.

d-d-. -q=q  NoOKasaTenb cTemenn {uTaeTcs Tak:

\ °* d B CTerneHn n

MHoXxuTenb a OCHOBaHWE CTEeNEHN « g B 77-U CTEMeHun
NoBTOPSAETCA 1 pas.

* Jltoboe HaTypanbHOe uncao B 1-1 cTeneHn paBHO camoMy cebe. ¢! = ¢

-

Yncno 1 B ntobow ctenenn pasHo 1. 1" = 1 Kak 3T0 MOXHO 060CHOBaTb?

n Onpezennte noaxoasllee BbipaxeHue ANs BblumncaeHms 47,

4.7 W7 4-4.4-4.4.-4-4 47 4-7-4-7




e 3anuwuTe B BMAE CTENeHV 1 NpoyTUTe.

a)4-4-4
6)11-11-11- 11

a) 44 6) 5

B) 20 - 20 - 20 - 20
N7-7-7-7-7

Al 8 e o GJa G o G 50 G
e)6-6-6-6-6-6-6-6

B) 4° r) 304 a) 122 e) 113 x) 203

o Bbluncnute cteneHun n 3anonHute Ta6n|/|u,y.

n 1 2

3 4 5 6 7 8 9 10

2n

3n

e Bnvwwure nogxogAauine 4mcia B nyCcrble KJETKW.

OBPA3EL, 16 = 21

PeweHune
16 =2-2-2-2=24

Ob6bacHeHue

Onpegensetca nponsBeseHNe MHOXMUTENEN, KaXAbIN U3 KOTO-
pbix paBeH 2. Koraa npounsseseHune cTaHeT paBHbIM 16, konnye-
CTBO MHOXMTENEN YKaXKeT Ha nokKa3saTteNb CTENeHW.

2.2=4
4.2=8
8-2=16
a)64 =21 6)81 = 3 B) 256 = 4 r 625 =5

m Haxo)xaeHue 3HaueHNA BbipaXkeHUI, CoAepIKalUX CTeNeHb

B Bblpa>XeHnAX 6e3 ckobokK, cojepXKallmx cterneHb HaTypaJibHOro Yncina, CHa4asa BblINOJIHAETCA

BO3BeAeHNE B CTEMEHD.

N

4+2-3=4+2-243 =4+ 486 = 490

B Bblpa>XeHnAX Co CcKobKamMm cHa4yana BbINOJHAOTCSA Ael\;lCTBVIFI B CKObOKax.

3*-(23+5)= 3*-(8+5)=3*-13=81-13 = 1053

26:(32=-7)=20:(9-7)=2°:2°=64:16=4

G Hanante 3HaueHne BblipaxeHWs.

a) 3¢ .5 ) (3)? %) 24 + (27 =293 () 72:2- (3 +4)
6) 10° : 52 o) (@4 + 24 3) (5% + 52) - 8 — 4° 7) (1000 5%2: 16— 0,4
B) 5% + 25 e) 83— 3¢ W) (1+79°:1000 - 52 w) (342 - 393
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e Hannwwurte noaxoadauine YnmcioBble€ Bblpa>XeHNA N BbIYNCIUTE NX 3HAYEHNA.

a) cymma uucen 1 1 3, Bo3BeAEHHaA B 4-10 CTerneHb
6) pa3HOCTb uncna 5 B kybe 1 umcna 2 B 4-in cTeneHn
B) Npouv3BeseHne 5-1 cteneHn ymcna 4 n ymcna 2

r) yactHoe umcna 3 B 5-v ctenenu v uucna 27

6 Hanante 3HaueHNs BbipaXkeHN .

5.15 12 .
)5 ®) 35 P 2o
42 15 a_

6 *¢ ) 24+3 o 55

9 Bbluncnmte 3HaueHums Bpra)KeHVIl\/'I N CpaBHUTE.

a)2*mn32 B)63M3S ) (232 m (223 x) (52— 2%)% -

6)5°1n3 n72n3 e)5-32un3+(229)% 3)(42-1)2-

PeleHue 3aa0v

4.5

*) 5550
2
TP

—+

1
23
4

1
5 4+

(11-1)°

S5 196:8-(122+ 9

1+ 2?

@ [nviHa napka npsMoyrosbHon Gopmbl 27 METPOB, a WKpUHaA — 5° MeTpoB.

» CKO/IbKO KMJIOMETPOB COCTaBASAET NepumMeTp napka?
» CKOJIbKO rekTapoB COCTaBJ/IfAeT njoLajb napka?

m Camup Hanucan TekcT: “lMo3gpasasato! MNownu 3aBTpa 3Ty
OTKPbITKY TpeM Apy3bsam”. Mpuaoxme K NncbMy nosjpa-
BUTE/IbHYHO OTKPbITKY, OH BbIC/JaN €€ TPEM Apy3bAM MO
3/1eKTPOHHOM MouTe.

* Ecvi kaXkabIM 13 MONYUYMBLUMX MNCbMO BbIMONHUT MPOCLOY,
TO CKOJIBKUM JIOAAM JOVAET OTKPbITKa Ha 4-1 AeHb?

» Kakoe Havnbonbluee KONNYECTBO NHOAEN MOTYT MOAYUNUTb
OTKPbITKY 3a 4 fHA?

@ MNpouecc aeneHns KNeTKM Ha ABe KJETKM Ha3blBaeTca
mumo3som. KneTku, nonyyeHHble Npu AeneHun, pasBu-
BalOTCA W Uepe3 onpejeseHHOe BpeMmsA Kaxjasa CHOBAa
fenvtca Ha aBe kaetkun. [Ana HabawogeHws 3a 3TUM
NPOLLEeCCOM MO MUKPOCKOMOM UCMONb3YOTCA MPO3payHble
€MKOCTU, Ha3blBaeMble “yalikamu MNetpu”.

* B Hauane akcnepunmeHTa B Yawke 6b110 24 knetkn. Ecim
KaXAaa KneTka 3a 4Yac AennTca Ha ABe, TO CKONbKO KJeTOK
BypeT B vallke yepes yac?

 CKO/IbKO KNEeTOK byzeT B vaLlke yepes 3 yaca? Kak 3T0 MOXHO HalTW, 3anu1caB BblpaXkeHWe,

cogepkallee cTeneHb?



1.2. lNpocTble n cocTaBHbIe YUCAa

C=
UccnepnoeaHuezobeymaeHue A-Z

* NPOCTOE YNCNOo
OanH nekapb ncrnek 13 WTyK Lekep-

6ypbl. * COCTaBHOE YnCNo

» Kak cobpartb 371 Wwekepbypbl B 04N- * Pa3ioxKeHNE Ha
HaKOBOM KOJ/IMYecTBe Mo Kopobkam? NPOCTble MHOXMUTENN
* YeTblpe nekapsa wucnekau no 13 * lepeBo MHOXWTeNeN

cessssssssssss ITYK WeKepbypbl Kaxabln. Bo ckonb-
KO KOPOBOK MOXHO NOMIOXUTb BCe Lekepbypbl Tak, UTOObI B KaXKA0WN OblI0 0AMHaKOBOE KoNnye-
ctBO? CKONBKMMM CnocobaMm MOXHO 3TO caenatb?

CEDNZID Creneb HaTypasibHOrO YMCAa

* HaTypanbHoe uncno, nmerowiee Toabko Aga geavtens (1 n caMo 4ncao), HasbiBaeTca NPOCMeoIM
qucsiom.

MNepBble gecAaTb NPOCTbIX Uncen cneayrowme: 2, 3, 5,7, 11,13, 17, 19, 23, 29.

lpocmeix Yyucesn 6eckoHe4YHO MHOR2O.

* HatypanbHOe uncno, nmetrolee 6onblle ABYX AENNTENEN, HAa3bIBAETCA COCMABHLIM YUC/IOM.
MNepBble gecATb COCTaBHbIX uncen cneayrowme: 4, 6, 8, 9, 10, 12, 14, 15, 16, 18.

* 1 He A8/19€emcs HU NPOCMbIM, HU COCMABHbIM YUC/IOM.

&
Kak MOXXHO 06BACHUTB TO, YUTO BCE NPOCTbIE YMCAA, KPOME Yncaa 2, ABAAKOTCS
HeyeTHbIMU?

c Onpepgennte, ABAAETCA YNCNO NPOCTbIM UAN COCTABHbIM.
OBPA3EL, a)31 6)36 B)15

Pewenne O6bAcHeHUe
a) Aenntenn umucna 31: 1 n 31. Haxopgarca aenntenn umcna 31.
3HauuT, 31 — npocToe uncno. 31 — npocToe Yncno, Tak Kak AennTca TOoNbKo Ha 1 u
Ha cebs.
0) 36 OTIMYHO OT 2 M YUeTHoe uncio, Bce uyeTHble uucna, OTAMYHbIE OT 2, ABAAKOTCA
3HAUMT, OHO COCTABHOE. COCTaBHbIMM.

B) Adenvtenn umucna 15: 1, 3, 5, 15. 15 — coctaBHOE 4nCNO, Tak Kak UMeeT bonblue 2-x
3HaunT, 15 — CcOCTaBHOE UMCNO.  AENUTENEN.

11 12 41 48 59 66 73
17 18 34 43 52 61 78

Pazgen 1 « HaTypasbHble yncna n AenNcTBus C HAMM



[lpeBHerpeueckmi yueHbln EBkang gokasan, Yto NpocTbix Yncen 6eckoHeu-
HO MHOTO.
XKuvBWKK B Ty Xe 3Moxy rpeyeckui MateMatuk dpaTtocheH (276-194 rr.
A0 H.3.) NPeAsoXWa UHTEPECHbIA CNocob HaXoXAEHUA MPOCTbIX YMCen.
CornacHo 3ToMy anropmuTMy, KOTOPbIA Ha3blBaeTCs “pelletom IpatocdheHa”,
CHayasia 3anucbIBarOTCA BCE HaTypasibHble Yncia ot 1 4o onpeseneHHoro
yncna. NMockonbky 1 He NPOCToe 1 He COCTaBHOE YNCIIO, OHO 3a4epKMBaETCA.
MNepBoe NpocToe YMCAO, TO eCTb 2, COXPAHAETCA, a BCe YNCAa, Aensawmecs
Ha 2, 3auepkuBatotca. Cnegytolee NpocToe YNCIO, TO eCTb 3, COXpaHAeTcs,
(325-265 rr. a BCe umcaa, genawmecs Ha 3, 3adepkmBatotca. [pouecc npogonxaercs
A0 H. 3.) ANA cnegyrowmx ymcen. Takum obpasom, nocne 3a4epkuBaHNA COCTaBHbIX
Ymncen OCTaroTCA TObKO MPOCTble YMcaa.

x 2 3 & 5 A& 7 8 g g
11 74 13 yZ4 24 18 17 -4 19 2
4 22 23 2 25 26 27 28 29 B
31 37 3B B 3% 36 37 38 39 A0
41 A2 43 A& A5 A6 47 A8 49 0
) d 52 53 4 S5 56 74 58 59 -

e Hangute Bce npoctble uncna go 100, ncnonb3ys “pelweto IpatocheHa”.

e Onpezenvte Tpy NOAXOAALLMX MPOCTbIX YNCAA AN KAXKAOW MYCTON KNETKMW.

[J<12 [J<25 5<[ <17 11<[ ]<23 8<[ <19 31<[ ]<50

e O60cCHyNTe, UTO 3af,aHHblE YMCNA COCTaBHbIE, UCMOIb3YA NPU3HAKN AENNMOCTH.
117 242 363 801 1105 3441 9027

e 3anuwmnTe yncna B BnA€e CyMMbl ABYX MPOCTbIX YKMCE.
g=[]+] 12=]+] 18=[]+[] 10=[1+[] 15=]+[]
G 3anuwmnTe yncna B BMAe nponseedeHnAa AByX NPOCTbIX YMACEN.

0=-00 7-00 &-00 w-00 4-00

e Onpegenvte, ABAAIOTCA YTBEPXKAEHNA BEPHBIMU NN HEBEPHbIMU, MPUBEAA MPUMEPDI.
a) Jltoboe YeTHOE UMCI0 ABAAETCA COCTABHbIM.

6) Jltoboe HeueTHOE YMCN0 ABAAETCA MPOCTLIM.
B) [Mpon3BeseHMe NPOCTbIX YMCEN ABASETCA COCTAaBHbIM YMC/IOM.

r) CyMMa ABYX MPOCTbIX YMCen ABNAeTCA COCTaBHbIM YMC/TOM.




m Pazfio)xeHne COCTaBHOro UMC/la Ha NPOCTble MHOXNTENN

Pa3noXnTb COCTaBHOE YMCNO Ha NPOCTbIe MHOXUTENAN O3HaYaeT NPeACTaBUTb €ro B BUAE NPOU3-
BEZEHMNA NPOCTbIX Ymncen. /lroboe cocmasHoe 4ucio MOXHO npedcmasume 8 gude npoussedeHus
npocmeix MHOXXUMeseu.

[na 3TOro cHavana npoBepseTca AeAMMOCTb 3alaHHOro uncna Ha 2. Ecam umncno genntca Ha 2,
TO BbINONHAETCA AeneHne. Ecnv nonyyeHHoOe yacTHOe AenTCA Ha 2, TO AeNeHne NpoAoIKaeTCs.
Ecam yacTHOe nam 3agaHHOE YNCAO0 He AeNNTCA Ha 2, TO MPOBEPAETCA 4eMMOCTb Ha CaeaytoLulee
npocroe uncno (3, 5, 7 n 1.4.) [leneHve BbIMOAHAETCA 40 TeX NOp, MOKa B YaCTHOM He MOoJyyunTCs
yncno 1. MNpownsBeseHne BCcex AennTenen, yyacTBYOLWNX B AeNeHUN, paBHO AaHHOMY uuchay. C
MOMOLLbIO 3TOrO NMpasmaa t0boe COCTaBHOE YMCI0 MOXHO NMPEeACTaBUTb B BUAE NMPOU3BEAEHNS
MPOCTbIX MHOXUTENEMN.

* [pedcmasneHue Yucaa 8 sude npousgedeHUs NPOCMbIX YUCes Ha3bl8aemcs e20 pas/oxeHUeM Ha
npocmele MHOXUMeu.

» PaznoxeHne ymcna Ha NPoCTble MHOXMUTENM MOXHO MPeACTaBUTb B BUAe CcTonbuka, pasge-
NEHHOTO BEPTUKANbHOW YepTON, UAK B BUAE AepPeBa MHOXUTENeN. Hanpumep, uncio 48 MOXHO
Pa3/IoXMTb Ha MPOCTbIe MHOXUTENN ClesyoWmnm obpasom.

PasgeneHwne uepron AepeBo MmHOXUTeNnEN

48 | 2 48 @m 48 =2 24
24 | 2
12 | 2 2 24 @m 24 =2 .12
6 | 2 N\
313 2 124m  12=2-6
1 / N\
5 ce@m 6=2-3 PasnoxeHune umncna 48 Ha
NPOCTble MHOXUTENN:
2/ \3 48=2-2-2-2-3

Tak KaK pa3/iMyHble NPOCTble MHOXUTENN uncna 48 paBHbl 2 1 3, TO ero pas3NoXeHne Ha NPoCTble
MHOXMWTENN MOXHO 3anucatb, UCMONb3ys CTEMEHb.

48 = 24. 31
Q 3anOMHU!

Pa3noxeHne ntoboro coCcTaBHOro Ymcaa Ha NPOCTbleé MHOXWUTEJIN, €CNIN HE YUUTbIBATb
nopAaaok MHO)KVITGIIGVI, ABNAETCA € JUHCTBEHHDbIM.

e Kakoe n3 I'IpOI/I3Be,£I,eHI/II7I ABAAETCA Pa3/IoOKEHNEM HEKOTOPOrO YMcCia Ha NnpocTble MHOXWNTENnn?

a)2-2-3-3 B)2:-2-2-3 A)2-2-3-10 PIZE R RN R RN
6)2-3-3-6 r23-32.5 e2-3:-5-6° 3)2'-32-53-7"- 11"
0 PaznoxuTe uncna Ha NPoCTble MHOXUTENN.
45 54 88 120 140 240 324 420 625
60 75 90 160 225 264 360 500 320
@ Hanawnte BCce fenntenn uncna, NCNoab3ysa pasioXeHne ero Ha NPoCTble MHOXUTENN.
2-3 5-7 5:-7-11 2-2-7 2-3-3 5-5-5
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®

COCTaBHOE UMCNO MOXHO pPas3ioXuTb Ha MPOCTble 180

MHOXWTENW, WUCMOAb3Yys MPU3HaAKM Aeammoctu. [ns 10/ \18

3TOTO YMUCIO 3amnuncbiBaeTCs B BUAE MPOM3BEAEHMS /7 '\ Y ~¢
ABYX MHOXWUTeNel tobbiM cnocobom. 3atem Kaxablin 2 5 3 / O\
MHO>WTE/Ib 3aMN1CbIBAETCA B BUAE NPOU3BEAEHUNS ABYX 2 3

yuncen. o aToMy NpaBuay cnesyet NpogoaXatb AoTeX 180 =2-2-3-3.5 = 22.32.51
nop, MOKa MHOXWTENN He CTaHyT NPOCTbIMU YACAaMMN.

m Pa3noxwuTe umcna Ha NPOCTbie MHOXMUTENN YA0OHBIM CNOCO6OM.

56 80 88 170 150 280 225 300 400

PelweHue 3aa0v

MokeT v naoLwasb NPSMOYrobHUKA BblpaxkaTbCs MPOCTbIM UMCIOM, ECU AJ/IVHbI €70 CTOPOH
— HaTypasibHble yncna? MNeprMeTp 3TOro NPSAMOYrobHMKa MPOCTOE UAN COCTaBHOE YMCIO?

@ CabuHa 1 AHap paznoxuan uncao 120 Ha NpocTblie MHOXMUTENN. Yel OTBET BEPHbIN?

120=2-2-2-3-5=23-3"-5" 120=2-2-5-6=22-5"-6'

B xoze meponpuatia 91 neueHbe xOTeNn pacnpesennTb NOPOBHY
no Tapenkam. Kakoe HanMeHbLLEee KONNYECTBO Tapenok Hy>KHO A/1s
pacnpeaeneHns neyeHnin? B asTom cayvae ckonbko neveHunn dyaet
B KaXXl0W Tapeske?

W.C ¥

(X

Ny
=l

B KpyXke no pucoBaHWIO yuuTesib pasgan @ B napke 6 yenosek. Yncno, ykasbiBaro-

yuyeHukam 55 kapaHgalwen nNOpOBHY. 3a- LLlee BO3PacCT KaXAoro U3 HuX, ABafeTca
TEM OH pacnpesennn 22 KMCTOYKN NOPOBHY NPOCTbIM YUCAOM. Kaxabli 13 naTepbix
MeXay 3TumMu getbMu. CKONbKO KapaHaallen COOTBETCTBEHHO Ha 2, 6, 8, 12, 14 net
N KMCTOYEK NOAYUNS KaXabln pebeHOoK? cTaplle camoro maaguero. CKonbko net

caMoMy MaajLiemy B napke?

M ‘




1.3. Hav6onbwnm obwmmn penntenn (HOA)

MCCHGAOBQHM8'06C9)RAGHIAB %

YueHukn kynuan 30 MarHUTHbIX CyBeHNPOB 1 20 ManeHbKnX
pob0TOB, UTOObLI CAenaTb NOAAPOYHbIE MAKEeTbl ANA TOCTEN
LKONIbHOW APMapKW.

« CKONbKO MOAAPKOB MOAYYUTCA, ECAN B KaXKAOM M3 3TUX Na-
KeToB ByZeT OANHAKOBOE KONMYECTBO MarHUTHbIX CyBeHMpos  ° B3aMMHO NIPOCTbIE YMC/a

e 06WMN aennTenb
s HanbonbLWKUM 0B
AennTenb

N OANHAKOBOE KONM4YecTBO poboToB? * NOJIHOE CoKpalLeHne apobu
« Onpegennte, BEPHbI N YTBEPXKAEHWNSA, UTOObI pewnTb 3Ty
3azauy.
Yuncna 20 v 30 pa3noxy Ha NPoCTble Haiiay Han6onbLumnii obuynii
MHOXMUTENN W Haldy HanboNbLINiA Aenvtens uncen 20 1 30. 31o
06N NPOCTON MHOXMUTEb. DTO YNUC/IO 4YNCN0 O3HaYaeT KOANYECTBO
O3HayaeT KOJIMYECTBO MaKeToB. MaKeToB.
_c.o. _E.5. aenvtenn 30 fenvitenn 20
30—‘5‘ 2-3 20 =5 2-2

DNbXaH AnHyp
OBWWA MHOXUTENb

m HaxoxaeHune Hanbonbluero obuero aenutensa (HOA)

Hanbonbwmnin obwmn genntens (HO/) AByX uncen MOXXHO HalTK, Bbibpas cpean obLLmX geantenein
3TUX Ymcen HambonbLMn. YacTo 3TOT MeToA He MoAXOoAMT Ans Honblmx uncen. B atom caydae mx
HO/, HaxoanTca NyTeM pasnoxXeHusa ymcen Ha npoctole MHoxuTenn. Hanpumep, HOZ, (180, 168) = 7

3aAaHHbIe YncCna pasnararotca Ha npocTble MHOXNTENN. 3aTeM OTMeyatroTCs O6LLI,VIe npocTble

MHOXWUTENN.

180|:2: 168 |: 2!

90 |:2: 84 |2

45 |3 a2 | 180=2-2-3-3:-5=22.32.5
15| 3 21 |3

5 | 5 7 |7 168=2-2-2-3-7=2%.31.7
1 1

Haxoautcs npomsBeseHme 06LmMx NPOCTbIX MHOXMUTENEN 3afaHHbIX YMCeN. DTO YNCAO PaBHO

HO/ 3aaaHHbIX uncen.
HOZJ (180, 168)=2 -2 -3 = 12 uan HOZA (180, 168) = 22- 3" = 12

HOZ, (180, 168) = 12

* HO/ umncen, He nmetrowmx obwmx geantenen, paseH 1. [OCKOAbKY Y 3TUX YMcen HeT obLnx ae-
nutenen, kpome 1. Hanpumep:

9=3-3n14=2-7 w=mp HOA 9 14) =1

Ecav ogHO 13 ABYX Uncen fenntca Haueno Ha apyroe, To HO/Jl 3Tux uncen paBeH MeHbLLEMY
13 HUX. Hanpumep, uncno 8 Haueno geantcs Ha 4. Takum obpasom, HO/J, (8, 4) = 4.
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#
MoxxeT v HOZl aByx umncen 6biTb 60bLUE KaKOro-HMBYAb 13 HUX? Kak MOXHO OBBACHWUTD,
yto HOA (a, a) = a?

o Havgnte Hanbonbwnin obwmnin genvtens 3afaHHbIX YMCEN, Pa3IOXMUB MX Ha NPOCTble MHO-

XuTenw.
OBPA3EL, HO/ (42, 56)
PeweHne Ob6bacHeHue

42=2-3-7 Yuncno 42 pasnaraetca Ha NPOCTble MHOXUTENN.

56 =2-2-2-7 Yuncno 56 pasnaraeTca Ha NPOCTble MHOXUTENN.

HO/J (42,56) =2 -7 =14  HaxoauTca npounsBeseHne 06LLMX MPOCTbIX MHOXMUTENEN.

a) HOZ (24, 30) B) HOZ, (28, 40) 4) HOZ (44, 50) x) HOZ (64, 84)
6) HOZ (20, 70) r) HO/Z, (144, 48) e) HOZ, (75, 45) 3) HO/A (52, 78)

e HarauTe ycTHO 1 060CHYNTE OTBETHI.

a) HOA, (10, 80) B) HOZ, (20, 100) n) HOZ, (45, 135) x) HOZ (18, 90)
6) HOZ (18, 72) r) HOZ (25, 75) e) HOZ, (26, 130) 3) HOA (32, 192)

e HavanTte HECKONbKO 3HAYEeHNI NepeMEHHON, UTOObI PaBEHCTBO HbINO BEPHBIM.

a) HOA (30, x) = 30 6) HO/J, (m, 20) = 20 B) HOJ (k, 20) = k

e Hanante Hanbonblwimin obWmMn genntenb 3ajaHHbIX YMCEN, PA3NOXKMB UX HA MPOCTble MHO-
XUTENU.

OBPA3EL], HO/ (24, 36, 48)

PewseHne Ob6bacHeHume
24 =2-2-2-3 Yncno 24 pasnaraetca Ha NPOCTble MHOXUTENN.
36=2-2-3-3 Yncno 36 pasnaraetca Ha NPOCTble MHOXMUTENN.
48=2-2-2-2-3 Yncno 48 pasnaraetca Ha NPOCTble MHOXUTENMN
HO/J, (24, 36,48) =2 -2 -3 =12 HaxoauTca npomsBeseHmne o6LLMX NPOCTbIX MHOXMUTENEN.
a) HOZ, (20, 45, 65) B) HOZ, (28, 42, 70) n) HO/J, (32, 48, 80)
6) HOZ, (54, 72, 90) r) HOZ, (30, 45, 75) e) HOZJ, (52, 78, 104)

e Hanaunte Hanbonbwnin obLmii aenntens yncen a u b no nx pasnoxeHMo Ha NPOCTbie MHO-

Xutenw.
a)a=32-5-7% b=2-5"-112 6)a=22-3.52 p=23-3".5



m B3aMmHO npocTble uncna

Uncna, Y KOTOPbIX O6LLI,I/IM agenntenemMm ABadaeTca TOJIbKO 1, Ha3bIBAOTCS B3aWMHO NnpPoCTbiMU
YnciaamMm.

Apyrumun cnoBamu, ecam a u b B3aumHo npoctble uncna, 7o HOA (a, b) = 1.
Hanpumep, 9 n 14 B3anmHo npoctble uncna: HO/Z, (9, 14) = 1.
6 n 15 He B3anmHO npocTble uncna: HOZ, (6, 15) = 3 # 1.

e O6OCHyI7ITe, UTO YMdCja ABNAKOTCA B3aUMHO MPOCTbIMU, Pa3JIOKNMB UX Ha MPOCTbl€ MHOXNTENN.

OBPA3EL, 20 1 49

Pelwienne O6bAcHeHUe
20=2-2-5 Yncno 20 pasnaraetcs Ha NPOCTblE MHOXUTEN.
49=7-7 Yuncno 49 pasnaraeTtca Ha NPOCTble MHOXUTENN.
HO/ (20, 49) = 1 MocKoNbKY Y 3TUX YMCEN HET OBLUMX MPOCTbIX MHOXUTENEN, TO OHU
B3aVMHO MNpPOCThbIe.
24 n 35 13118 12wn 17 19n23 25149 21 n44 28 n 33

o Orlpep,enMTe, ABNAKOTCA YMCJla B3aMMHO NMPOCTbIMU NN HET.

OBPA3EL, a)3wun4 6)6 18
PelwieHune O6bAacHeHMe

a) 3 v 4 B3aUMHO NpocCTble Nlenntenn uncna 3: 1, 3

ymcna. Aenntenn uncna 4: 1, 2,4

Mockonbky y uncen 3 n 4 HeT 06X genntenen, Kpome 1, oHu
B3aMMHO NpPOCTbIE.
6) 6 n 8 He aABasatoTca lOCKoAbKY 6 M 8 YeTHbIe UMCNa, OHU AENATCA He TOAbKO Ha 1
B3aWMHO NPOCTbIMMU. N caMo cebs, HO 1 Ha 2. [ToaToMy 6 1 8 He ABNAOTCA B3aUMHO
NPOCTbIMU YMCAAMMU.

S5n7 11un13 14 n 24 20 n 60 21n 22 35un 44

& J®3anomHu]

» Jltobbie ABa nocneAoBaTe/IbHbIX HAaTypPasibHbIX YMCAA ABAAFOTCA B3aUMHO NMPOCTbIMMU.
Hanpumep, HO/Z, (8, 9) = 1.

» [1Ba pa3nnyHbIX MPOCTbIX YMCNA ABAAKOTCA B3aMMHO MPOCTBIMWU YNCAAMU.

Hanpumep, HOZJ, (7, 11) = 1.

» /Ttobble fBa NOCNeA0BaTe/IbHbIX HEUYETHBIX HaTypabHbIX YMCaa ABASKOTCA B3aMMHO NMPOCTbI-
mn. Hanpumep, HOZ, (7, 9) = 1.

e He npoBoAas BbI‘—II/ICJ'IGHVIVI, onpeaennTe, ABnAr0TCA 1 Yncia B3aNMHO NMPOCTbIMMA.

17 mn 18 7wn 11 20 n 21 18 n 21 10um1 16 n 24 32133
o He npoBoAs BbluMCaeHMA, 0OOCHYMTE, UTO OTBETbI HEBEPHbI, N HAaWAMTE NPaBUIbHbIA OTBET.
HOA (25, 75) = 50 HO/ (188, 189) = 9 HOA (100, 100) = 10
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m MonHoe cokpaweHne apobu

A pobb MOXHO MONMHOCTLIO COKPATUTb Pa3IMUYHbIMK COCcoHamm.
1-ti cnocob. Yncantenb n 3HameHatenb 4pobu geantca Ha nx HO/.

_ 36_6 36° 6
HOZ, (36, 42) = 6 - w355
7

.6
2-U cnocob. HYucnumeno u 3HameHamesb Opobu 3anuceisaromcs 8 sude npoussedeHus NPoCMebix
MHOXXUMesel, 3amem obwue MHOXUMeIU COKpauwjaromcs.
1 o]0
36 _22.33_2-3 _6
42 1/2’ 1,3/ 7 7 7

W M30nontiul

Ecnm uncantens 1 3HaMeHaTenb Apobun B3aMHO MPOCTble YMCAa, TO 3Ta APobb HeCOKpaTUMas.

@ Onpegenunte cokpaTuMble 4pobu 1 cokpaTMTe KaxAyro Apobb 4O HECOKPATUMOW.
10 28 7 48 18 15 57 24 32 72 20 75

3 56 1 80 90 2 114 30 60 120 21 200

3anuwnte BCe MNpaBW/IbHbIE U HECOKpaTUMble APObOKM, 3HaMeHaTesb KOTOPbIX paBeH: a) §;
6) 10; B) 14 1) 20.

PelweHue sagay

@ MpuBe3eHHble Ha cknag 240 kr 8610k 1 270 Kr rpyLl pasnoxuan rno Awmkam Tak, 4tobbl B
Ka>KZIOM fALLMKEe HaXOAWICA TONbKO OAMH BUA GpykTOB. Kakyro HanbonbLuyto Maccy GpyKTOB
MOXHO cObpaTb B KaXAblV ALWMK, €CNN MacCbl GPYKTOB B ALLMKAX OANHAKOBBI?

@ B 6-x knaccax wkonbl yyatca 91 manbumnk n 119 aesovex.
Hanante Hanbonbluee KONMYECTBO KAACCOB, Ha KOTOPble
MOXHO pa3fennTb YyYeHUKOB, 4TObbl B KaXAoM Kiaacce
6bI10 OfMHAKOBOE KONNYECTBO Ma/lb4yMKOB N OAMHAKOBOE
KosmuecTBo geBoyek? CKONbKO ManbYMKOB U CKOBKO fJe-
BOYeK ByaeT yunTbCa B KaXAoM Kaacce?

@ Ans 6yketa Camyp Bblibpan B LIBETOYHOM MarasnHe 24
nnnnm, 30 Hapuuccos 1 36 po3. OH nonpocua npogasua
NONOXWUTb B ByKeTbl OANHAKOBOE KOJIMYECTBO KaXAO0ro u3
uBetkoB. Kakoe Hambonbluee KOMYeCTBO ByKeTOB MOXET
cobpatb NnpogaseL? Hanante KOAMYECTBO KaXA0ro LiBeTka
B O4HOM bykerTe.




1.4. HanmeHbluee obuwee kpatHoe (HOK)

UccneposaHuezobcykaeHue =

u Nana 3anucanacb B KPYXOK MO PUCOBAHMIO,  « obLiee KpaTHOE
AHBAPb a Camup — B WaxMaTHbIA  KPYXOK. | \oivieniiee obujee
ook 3aHATMA Jlanbl Ha3HaueHbl Ha AaTbl MecALa, baTHOE
e aenswmecs Ha 3, a 3aHaTMA Cammpa — Ha p6 .
23 %n%0n Aatbl, genawmecs Ha 5. OHU OTMETUAN AHWU * 0bllMn 3HaMeHaTe/1b
.../ CcBOVWX MepBbIX 3aHATUI B KaleHjape. * JONOJIHUTE/bHBIN
« B Kakue AHM 3TOro MecaLa ux 3aHATUA byayT MHOXUTENb

NPOXOAUTb B OAMH U TOT XK€ feHb?
« Kak 310 HanTW, He NcNosb3ys KaneHzapb?

m HaxoxaeHne HanmeHbLwero obuwero kpatHoro (HOK)

HanmeHbliee obuwee kpaTtHoe (HOK) aByx umcen MOXHO HauTK, BbIbpaB HaMMeHbLlee 13 0bLmx
KpaTHbIX 3TUX Ymncen. YacTo 3TOT MeToj, He MOAXOANT Ans 6onblumx ymcen. B atom cnyyae nx HOK
HaXoOAUTCA NyTeM PasNoXeHUs Yncen Ha NpocTble MHOXUTenn. Hanpumep, HOK (60, 24) = 7
MNMockonbky HOK (60, 24) aenntca n Ha 60, n Ha 24, TO OHO AOJ/KHO AeNUTbCA M Ha NPOCTble
MHOXWTENU 3TUX YMCen.

3aAaHHbIe YhnCna pa3narakotca Ha rnpocTble MHOXUTEIN.

602 242

30(2 122 L5 5.3 L5236
. 60=2-2-3-5=22.31.5
? 5 ? 3 24=2.2-2-3=22.3

CHayana 3anucbiBaeTcs pas3/ioeHWe OAHOro M3 uucen, 3aTem NoayyYeHHOe Mpouv3BefeHue
YMHOXAaEeTCA Ha MPOCTble MHOXWTENM, KOTOPble MMEIOTCA B Pa3NoXeHWUU APYroro 4mcaa, Ho
OTCYTCTBYHOT B Pa3noXeHun nepsoro yucna. NponsseseHne pasHo HOK 3agaHHbIX uncen.

PaznoxeHue 60 Ha npocmeie MHOXUMEU
f_/%

o o
Hedocmarowjuli npocmoli MHOXUMeb

®

Ecav ogHO 13 ABYX uncen genntca Haueno Ha apyroe, To HOK atnx uncen paBHo 6osbLuemy
yncny. Hanpumep, yncno 8 Haueno geantca Ha 4. Torpa HOK (8, 4) = 8.

Kak MoxxHO 06bsicHuTb TO, Uto HOK aBYxX umcen genntca Ha HO/ atux uncen?
MNpunBeanTe HECKOIbKO NPUMEPOB.

Pazgen 1 « HaTypasbHble yncna n AenNcTBus C HAMM



0 Hanante HOK (a, b), ncnonb3ys pasnoxxeHne Yncen Ha NpoCTble MHOXUTENN.

OBPA3ELY, ¢=2-2-3-5 b=2-2-3-7
PelwieHune Ob6bacHeHue

20208885 3anuncbiBaeTca pas/ioXXeHne O4HOro 13 Ymcen.
2:2-3-7 V13 pa3noxeHnsa BTOPOro yucaa HaxoauTca MHOXUTENb, OTCYT-
CTBYIOLLMI B PA3NIOXXEHNM NEPBOTO.
2:2-3-5 -7 =420 Haxoautca npounsBegeHune pas3ioXeHua NepBoro Ymcina n Hejo-
HOK (a, b) = 420 CTAtOLLLEro MHOXUTEeNs.
MNpownssegeHne pasHo HOK uucen.
aja=2-2-3-5 b=2-2-5-7 Bla=2:3-3-5:-7, b=2-2-5-7-7
6)a=2-3-3-11, b=3-3-5-11 Na=2-3-7-11, b= 3-3-7-11

e Hanante HanmeHbluee obLyee KpaTHOE 3aZaHHbIX YMCEN, PA3NIOXKMB UX Ha MPOCTbI€ MHOXMW-

Tenu.
12118 20 n 24 33139 301 36 45 n 54
161 20 18 n 24 42 n 63 90 1 80 45 n 60
151 40 3042 281 70 351 50 120 n 200

e He npoBsoAas BbIUNCNEHUNN, OO BACHUTE HEBEPHOCTb OTBETOB U HaVIAVITe npanmbelﬁ OTBET.

HOK (10, 11) = 100 HOK (22, 44) = 22 HOK (6, 16) = 96

e HanauTte ycTHO 1 060CHYWTE OTBETHI.

a) HOK (15, 30) 6) HOK (20, 80) B) HOK (48, 96) r) HOK (120, 360)

e Hanante HOK uncen, ncnonbsys npounssegeHme obLmx NPOCTbIX MHOXUTENEN.

OBPA3EL, HOK (70, 42)

Pelwienne Ob6bacHeHMe

70 | 12 42 2 Yncna packnagpiBatoTca Ha NMPOCTble MHOXUTENN, K 0bLine
35| 5 21| 3 NPOCTble MHOXWUTEAN OTMeYaroTCs.

7 7 |7 ObLve NPoCTble MHOXMUTEIM 3aZaHHbIX Yncen 2 U 7, a He

1 1 06Lwpme — 310 uncna 5 u 3.
2-7-5-3=210 Haxoautcs npowusBeseHne obwmx n He Ob6LMX MPOCThIX
HOK (70, 42) = 210 MHOXUTenen. NMponseeseHne pasHo HOK 3Tmx umncen.
a) HOK (48, 80) 6) HOK (85, 102) B) HOK (120, 130) r) HOK (165, 132)



Kaknumun npoctbiMn Yncaamm MoryT 6biTb m U 1 NPY 3aZaHHbIX YCNOBUAX?
a)a=5-m, b=5-n HOK (a, b) = 105
6)a=3-7-m b=3-7-n HOK(a, b) =210

o HalrianTte HeCKONbKO 3HAYEHUI NePEMEHHOM Tak, UTOObI PaBEHCTBO ObINO BEPHLIM.

a) HOK (20, a) = 20 6) HOK (b, 20) = b B) HOK (30, k) = k

m NMpoussegeHne HOA n HOK aByx umncen

MpownsseaeHne HOJ n HOK gByx uncen paBHO MpOU3BEAEHNIO 3TUX Ynce.

HOA (a, b) - HOK (a, b) =a - b

Hanpumep, HO/ (24, 36) = 12 n HOK (24, 36) = 72.
HO/, (24, 36) - HOK (24, 36) = 12 - 72 = 864

C ppyrow cTopoHbl, 24 - 36 = 864.
Takvm obpazowm,

B

Kak MOXHO 06bACHUTb, MOYeMy, ecan yncna a u b B3anmHo npoctble, To HOK (a, b) = a - b?

HOZ/, (24, 36) - HOK (24, 36) = 24 - 36

Hanante 3HauyeHune BbipaxeHus, Bbluncame HOZ n HOK. MNpoBepbTe OTBET C MOMOLLbHO

CBOUCTBA.
a) HOK (35, 15) - HOZJ, (35, 15) B) HOK (20, 21) - HOA (20, 21)
6) HOK (12, 15) - HOZ, (12, 15) r) HOK (65, 26) - HO/, (65, 26)

e O60ocHyWTe, UTO UnCna B3aMMHO NpPOCTble, N HanamTe nx HOK.

a)13mn14 6) 171 19 B) 43 n 45 r)25wmn 36 A) 20 n 81

@ Hanante HensBecTHoOe.

a) HOZ (33, b) = 11 6) HOZ (42, d) = 14 B) HOZ (a, 54) = 18
HOK (33, b) = 165 HOK (42, d) = 210 HOK (a, 54) = 216

m Bblumcaute 3HauyeHme Bblpa>keHnA.

2448 . 72.18 63296 _120-15
HOK (24, 48)  HOZ, (18, 72) HOZ (32,96) _ HOK (15, 120)
Boiuncaure.
HOK (60, 15) ) HOK (120, 20 HOL (80, 160) HOZ (24, 72)
4 H0oA (60, 15) "HOA (120, 15) B)THOK (5, 8) ") THOK (3, 4)
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w M 3anomiul

U106kl HariTn HOK Tpex umncen, cHavana Hy>kHo Hant HOK ntobbIx ABYX uncen, a 3aTem HauTu
HOK nonyyeHHOro uncna u TpeTbero Ynca.

@ Hangute.

OBPA3EL, HOK (4, 6, 15)

Pelwienne Ob6bAcHeHMe
HOK (4, 6) = 12 Haxogutca HOK uuncen 4 v 6.
HOK (12, 15) = 60 Haxoautca HOK nonyyeHHoro uncna n 15.
HOK (4, 6, 15) = 60 MNonyyeHHoe uncno pasHo HOK 3agaHHbIX umcen.
a) HOK (2, 4, 8) 6) HOK (8, 40, 50) B) HOK (24, 36, 60) r) HOK (18, 27, 45)

m MpusegeHne apobeii kK 06LLeMy 3HaMeHaTeNo

Mpu cpaBHEHUKW, a TakXe MPWU BbIMOJHEHUM OMNepauuy CAOXEHUA W BblUMTaHWUA Apoben c
pa3HbIMW 3HaMeHaTenaMu Apobu 06bIYHO NPUBOAATCA K HaUMeHbLLeMy 0bLLeMy 3HameHaTento.
[na 3Toro B kauecTBe 0buwero 3HameHatens 6epérca HOK 3HameHaTenen gpoben. Yncamtenm m
3HaMeHaTen Kaxaon Apobun yMHOXaOTCA Ha COOTBETCTBYHOLLME AOMOHUTE/IbHbIE MHOXUTENN.

Hanpumep, 1178 + _217 =7

HOK (18, 24) = 72 11—+21—4=%+73—2=77—2
@ MNpuBegunTe Apobu K 0bLEMY 3HaMeHaTeNt 1 CpaBHUTE.
A2 3% P "Te0 ATEMT NI A%z Nes v
6)%’14% r);lm% e)%m% 3)%M% |<)75—6|/|97—5 M)89—4VI53—6
@ BbinonHWTE AeNCTBUS.
Aiztiy D2z~ AZsptes Mot tan W73 s
oHek vl 9B akdh ededd

a) 1 = 1 B) 3 _ 3

HOZ (33, 34) HOK (3, 5) HOJ, (42, 45) HOA, (15, 20)
0) 1 + 1 r) 1 + 1

HOA (5, 21) HOZ (22, 23) HOK (6, 7) HOK (7, 8)



PelleHue 3a a4

m fen3epbl — 370 NpupoAHble GOHTaHbl ropsyen BOAbI W
napa. OanH revidep m3Bepraetcsa Kaxable 4 AHA, a Apyrou
— Kaxable 6 gHen. Yepe3 CKONbKO AHEW 3TV ABa rensepa,
N3BEPrHyBLUNECA B OAMH W TOT Xe JeHb, CHOBA U3BEPIrHYTCH
OAHOBPEMEHHO?

@ Konnuectso yyawmxca Ha ypoke ¢unskynstypbl 6onblue 70,
HO MeHble 80. CHayana OHWM BbICTPOWIUCL B 8 PAAOB, a
3aTeM — B 6 pAA0B, NO O4NHAKOBOMY KOJMYECTBY B KaXKA0M
pagy. CKONbKO yyalmxcsa 6b110 Ha ypoke GU3KynbTypbI?

@ PacctoaHune ot goma go wkonbl 300 m. War Camunpa 60 cm,
war cectpbl 50 cM. OHN OAHOBPEMEHHO BbILAM U3 AOMa W
nowau B wkony. CaMup n ero cectpa caenann CBOu rnepsble
Wwarn ¢ ogMHaKkoBoro ypoBHA. CKO/IbKO pa3 B MyTW UX cheabl
OT LLAroB OKaXyTcs pagom?

@ LLikone 6bin10 NogapeHo onpeaeneHHOe KOANYECTBO KHMU.
Ecnv aTm kHUrM ynakoBaTb B KOPOOKM MO AecATb, ABeHaLaTb
VAW NATHaALAaThb, TO BO BCEX C/1y4asx OCTAHeTCsA AULWHMX 8
KHUr. Kakoe HanMeHbllee 4ncno KHUr 6bi10 nepegaHo B
wKony?

@ Korga Benocunes ¢ BbICOKMM nepeaHum konecoMm (“penny-farthing")
HauMHaeT fBMKeHWe, ToukM A 1 B, OTMeueHHble Ha Konecax, Of-
HOBPEMEHHO KacaroTCcs 3eMAW. 3a OAWMH MOJHbIA 0bopoT Touka A
nepemeltaetrca Ha 120 cm, a Touka B — Ha 180 cm. Yepes kakoe
MWHVMa/IbHOE pacCTosHNe TOUkn A 1 B 0 HOBPEMEHHO KOCHYTCA 3eMIN
nocne Havana AsukeHna? CKONbKO MOJHbIX 06OPOTOB 3a 3TO Bpems
COBEpLUMNT KaXaoe Koneco?

@ B 3an ana 6oynmHra 3axotenn Kynutb 04MHaKoOBOE KOANYECTBO
KpacHbIX, XXenTbiX N GnoneToBbIx Wapos. KpacHble wapbl Npo-
AaroTcaA no 6, Xentble — o 8, puosetosble — Mo 9 WTYK B KO-
pobke.

» Kakoe HavMeHbLLee KOANYEeCTBO LIapOB KaXAoro LBeTa MOX-
HO KynuTb B 3an Ana 6oyavHra?
» Ckonbko Bcero kKopobok Lwapos byaeT KynieHo?

Pazgen 1 « HaTypasbHble yncna n AenNcTBus C HAMM



MpocTbie uncna CocraBHble uncna
HaTypanbHble uncia, y KOTopbix HaTtypanbHble uncna, y KOTOopbIX
TO/IbKO ABa fgenvtena (1 n camo 6osblue ABYX AennTenen:

UnCno): 4,6,8,9 10,12, 14, 15, 16, ...
2,3,57,11,13,17, 19, 23, 29, ... Yucno T He npocmoe u He

COCMAasHoe 4ucJio.
Pa3noxxeHne uncna Ha npocrbie

MHOXXUTEen CreneHb HaTypaJ/ibHOrro uucia
48=2-2-2-2-3=24-31 .. .. _ u MoKasaTe/b CTeneHu
HatypanbHble| ¢ °4°.."a=a

_—

yucaa n OCHOBaHMe cTeneHu
Han6onbLunini o6wmii 1,23, ..
aenutens (HOA) a'=a a#a-n (n#1)
180:22535 =22.32.51
168=2-2-2-3-7=2%-3"-T7! HanmeHbluee obuiee KpaTHOe
HO/ (180, 168) =2-2-3 =12 (HOK)
60=2-2-3-5=22.3".5T
24=2.2-2.3=23.3
B3a“MHo npOCTble yucia passioxeHue 60 Ha npocmelie MHOXXumenu
Yncna, y KOTOpbIX 06NN HOK (24,60)=2-2-3-5 -ng 120
Aenntenb TONbKO 1. Hedocmatowuli npocmol MHOXUMe b
HOA (9, 14) = 1
MonHoe cokpalieHue gpobu
16
Ceoiictea HOZL 1 HOK HOZL (36, 42) = 6 i/:é 366
« HO/, (a, b) - HOK (4, b) = a - b R 2
» Ecnu yucno a saensemcs oenume- .
aem yucaa b, MpuBeaeHne apobei kK 06WEemy
HO,EI, (a, b) =a 3HaMeHaTeNlo
HOK (a, ) = b HOK (18, 24)=72 Lo 1 -4 .3 7

18 2472 72772

PeweHune ncxogHou 3agaumn

YTObbl TOUKA Ha KOJlece BEPHYIaCb B UCXOAHOE MOJIOXKEHWNE, COOTBETCTBYHOLLEE
KOJ1eCO JOIKHO COBEPLLNTL MNOJIHbI 060pOT. Touka 4 BO3BPaLLAETCs B UCXOAHOE
MONOXEHWE, CABUHYBLUNCH Ha 24 3ybua, Touka B — Ha 18 3ybuoB, a Touka C —
Ha 12 3y6L0B.

* Haxoantcs HavMeHbLLee KOIMYeCTBO 3ybLI0B, Ha KOTOPble HEOOXOANMO CABUHYTLCA TOUKaM A U
C, utob6bl OAHOBPEMEHHO BEPHYTLCA B UCXOAHOE nonoxenue: HOK (12, 24) = 24.

B 3ToM cnyuae Touka 4 coBepwimnT 24 : 24 = 1 0o6opoT, a Touka C — 24 : 12 = 2 obopora.

* HaxoanTca HavMeHbLlee KOM4ecTBO 3yOL0B, Ha KOTOpPble HEOBXOAMMO CABUHYTLCSA TOUKaM A,
B n C, utobbl 04HOBPEMEHHO BEPHYTLCA B UCXxoAHOe nonoxeHume: HOK (12, 18, 24) = 72.

B 3tom cnyuyae Touka A cosepwmt 72 : 24 = 3 obopoTta, Touka B — 4 obopoTta, a Touka C — 6
obopoTos.




OBOBLWAKLWWUNE SAAAHNA

1. Bnnwwnte noaxogawime yncia B Nycrble KAETKMN.
a) 32 =20 6) 729 = 270 B) 1024 = 4-! 125 =50 n) 7776 = 6!

2. CpaBHwuTe.

a) 63 n 54 6) 9% n 34 B) 54n 252 r) 103 wn 312 a2’ n7 e) 8%n 3°

3. Bnmwure nogxogdauine 4nmcia B nyCcrble€ KJAETKU.

a)1+22+23+ 24425+ 26=[]3 6) 3% + 43 + 53=[ |3 B) 26 + 35 + 62 =[ |3

4. HananTe 3HaYeHMA BblpaXKeHWN.
a) 24- 32 B) 3 + 6° A)(3*-2°-1):3+1° ) (92 = 1)2:1000 - 2,4

6) 1002%: 53 ry72-2° e) (6> +6%):6-5° 3) 1000: 23: 25 + 217

5. 3anuwnTte pa3noxeHne 4ncjia Ha npocCTble MHOXUTENIN ABYMA cnocobamu.

20 32 40 75 120 135 280

6. Hal\/lIAVITe YCTHO, CKOJIbKNMW HYNAMN OKaHUYMBAKOTCA AaHHbIE NMPON3BELEHUA.

a)2-3-5 6)2-3-5-5 B)2:-2-5-5-11 rN2-5-10 a)2-4-125-7

7. Hangwute Bce genvtenn npowusseseHns. Onpesennte, CKONbKO Pa3fMUHBIX Aenutesein nMmeet
npovi3BeseHue.

a)5-11 6)3-10 B)2:6 rN5-13-3 a)2-33 e)3-55 X)4-6

8. Yncno pasnoxeHo Ha NPOCTble MHOXUTENW. HangmTe uncna, COOTBETCTBYOLME ByKBaM.

a) 240 =2¢-3".p! 6) 340 =a®-5'- 17° B) 280 = 2¢-b'- 7¢ r)480 =a°-3°- ¢

9. Bblumcaure.
HO/, (45, 72) HO/J (32, 48) HO/L (42, 98) HO/J (36, 54, 108)
HOK (24, 32) HOK (48, 80) HOK (32, 48) HOK (30, 45, 60)

10. MprBeanTE HECKONBKO NPUMEPOB, COOTBETCTBYHOLLIMX YMNCAAM.
a) aea uncna, HO/J kotopbix  6) Tpn uncna, HOZ kotopeix B) Tpn umcna, HOK kotopbix

paseH 20 paBeH 45 paBHO 24

Pazgen 1 ¢ HaTypanbHble uncia n 4eNCTBUA C HUMU



11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Hangute HOZ (a, b) n HOK (a, b), ncnonb3ys pasnoxeHue umcen a v b Ha NpocTble MHOXUTENN.
a)a=3-7-11, b=3-5-11 B)a=3"5-11", b=2"-5.13"

6)a=2-5-13, b=2-7-13 Na=2*-5, b=2%-32.52

BnnwmnTte HeCckonbko noaxoaAaLwmx 4ymcen B NyCctyro KNeTKy.

a) HOK 25, [ ) =75 8) HOK ([ ], 28) = 140 n) HOK (| 1,42) =210
6) HOA (| |, 60) = 12 r) HOA (90, ]) =18 e) HOA (|, 120) = 15
CokpaTtute gpobu.

16 18 30 33 26 24 64 135 130 120
24 27 45 66 78 40 84 140 240 320
CpaBHuTe gpobu, NnpuBeas K HaMMeHbLLUeMy ObLLemMy 3HaMeHaTento.

5 8 4 5 3 1 1 5 11 13
a)7g " 27 6)15 ¥ 16 B)35 1 42 72 M 48 Ago 120
BbinosHUTE AeNCTBUS.

1 1 1 1 2 3 4 1,7 52 68 5
V22%33  P24736  ASTIT 74 Mi5*t30%45  "Bs 91 14

1 .1 7 1 11, 7 3 .7 1 1 ,7,.34
©)13*72 Dsg-1s0 9175t 120 2073240 0 WGot30)
Bbluncante v cpaBHUTe.

HOK (15, 18) HOK (24, 28) &) HOA (22, 33) HOZ, (35, 45)

15-18 24 - 28 )" 2233 35 - 45
Bblumncnaure.

a) 54 - (HOK (12, 18) + HOZ, (20, 24)) 6) 24 - (HOK (39, 65) — HOZ, (140, 210))

OTBeTbTe Ha BOMNPOCHI.

a) Kakoe HavmeHbLUee HaTypaiibHOe YMNCIO AeNnTca Ha 6 1 8?7

6) Mpw geneHnn Kakoro HanMeHbLLEro HaTypaabHOro Yncna Ha 3 n 5 B octatke byaet 2?

B) Kakoe HanmMeHbLUuee HaTypasibHOe YMCNO NPpU AeleHUN Ha 8 AaeT OCTaTokK 5, a Npuv AeneHnu
Ha 7 — ocrtaTok 47

Bce cTopoHbI paBHOGEAPEHHOTO TPEYrobHMKA, MEPUMETP KOTO-

pOro paBeH 7 eAnHMLIAM, BbIPaXaroTcA NPOCTbIMK Unciamu. Hanaure

CTOPOHbBI TPeYroabHMKa.

20.
coBepLUaeT OAMH NoaHbI Kpyr 3a 90 cekyHa, a Camunp — 3a
120 cekyHa. Yepe3 CKONbKO MUHYT OHM CHOBA BCTPETATCA Ha
CTapTOBOW JIMHWUW, €CNN OAHOBPEMEHHO HauHyT ABMXKEHne
CO CTapTOBOM ANHUN?

AHap u Camup TpeHuWpyroTCA Ha BesnoTpeke. AHap




21. [IpoussedeHue 08yx NpocmbiX Yuces HA3bI8AEMCA NOJYNPOCMeIM 4YUCAOM. [nnHbl pebep
Kybomaa, obbeM KOTOPOro cocTaBseT 22 eAUHWYHbIX Kyba, BblpaXatoTCsi HaTypaibHbIMM
yncnamn. Ecam nnowasb ocHoBaHWA Kybouza BbIpa3vTb MOAYMPOCTbIM YMCAOM, TO CKONbKO
eANHWL, COCTaBAAIOT ANNHBI ero pebep?

22. Ha depme Kaxabli AeHb MOAy4YatoT OAMHAKOBOE KOANYECTBO
Mosioka. [lns oTnpaBKM MOAOKa Ha NPoAaxy B 1-1 AeHb HaMOAHUAM
TO/IbKO 6-NUTPOBbIE BUAOHBI, BO 2-1 feHb — TO/IbKO 8-N1MTPOBbIE, a
B 3- — TOAbKO 9-nnTpoBble. Eciv Kaxabli AeHb OTNpaBasan 6onee
100 7 MOIOKa, TO Kakoe HanMeHbLLee KOANYecTBo bMAOHOB C MONO-
KOM 6blNI0 OTMPaBAEHO Ha NpoAaxy 3a 3 AHA?

5& A KPUMTOIPA®UA

MpocTble uncna WMPOKO NCNOAL3YHOTCA ANA 3aLUNThI U LWINPPOBaHMA AaHHbIX. ByKBbl B MCXO4HOM
TekCTe 3aMeHATCa Apyrumu BykBaMu NoCcpeACcTBOM OnpeAeneHHbIX BblYNCANTENbHbIX aaropuT-
MOB. YTO6bI NpounTaTh 3aWMPPOBAHHBIN TEKCT, 3TOT TEKCT pacwmndpoBsbiBaeTca. s 3Toro mc-
noib3yeTca NpaBuao WndpoBaHNA Ha0bopOT.

Hanpumep, Bbibupatotca gBa npocTbix umicna a n b. MNpownssese- - -
HWe 3TUX YMcen HasbiBaeTca “KogoM WwndposaHua”. Onpegensercs 'Hir Y
NOPAAKOBBIA HOMepP KaXAoW BykBbl B MCXOZHOM TekcTe. Kog, wnd-
POBaHWA CKIaAbIBAETCA C 3TUM HOMEPOM M 3aMeHAEeTCa UCXOAHas
bykBa OykBOW C MOPAAKOBbIM HOMEPOM, COOTBETCTBYHOLMM MOAY-
yeHHOMY uncny B andasute. Ecnm nonyyeHHas cymma 6onblue 32,
TO CyMMa Aenmntcs Ha 32 1 HaxoauTcsa octaTtok. MicxogHas bykBa 3a-
MeHsaeTca 6yKBOW, COOTBETCTBYHOLLEN NONYYEHHOMY OCTaTKY.

!

Ml

Mt
P

OBPA3ELL. Mpeanonoxwum, BbibpaHbl npocTble yncna 2 n 11. B
3TOM Cy4ae Kog wudpoBaHua byaeT 22, a 6yKBbl ICXOAHOrO Tek-
cTta 6yayT 3aMeHeHbl bykBamu nocne 22-n nosuuumn B andasuTe.
Hanpumep, B ncxogHom Tekcte bykBa A byaeT 3aMeHeHa b6ykBown
L: 1+ 22 =23 (A— 1-a 6yksa, L — 23-a 6yksa). byksy LLl 3ameHuT
bykBa O: 25 + 22 = 47,47 : 32 = 1 (ocT. 15). 15-a 6ykBa andasuTa
— bykBa O. A ana paclunPpoBKM TeKCTa OT NOPSAAKOBLIX HOMEPOB
6ykB B andaBuTe OTCUMTLIBAtOT B OOpaTHOM NopsAjKe YMCIO La-
roB, paBHOe KOAy LWMdPOBaHMA, N 3aMEHAOT COOTBETCTBYHOLLIMMMN
bykBamn andasuTa.

1. Hanvwwure nrob6oe cnoso.

2. Vicnonb3ys caunT https.//www.browserling.com/tools/prime-numbers, Bbibepute ABa CayyariHbIX
NPOCTbIX YNC/Ia N HananTe nx NpomnsseseHne. Onpesennte NOAyyYeHHOE NPOU3BELEHME KaK KOJ,
WndpoBaHuS.

3. 3awndpyrTte CIOBO, NCNOAL3YS KOA WndpoBaHus. MNMepesante 3allMPPOBaHHOE CNOBO APYrY U
NMonpocuTe ero HauTn NCXOAHOE CI0BO.

4. [oka3zaB NCXoAHOE C0BO, MOMNPOCUTE Apyra HanTK BbibpaHHble BaMy MPOCTbIe Yncia.

5. B VIHTepHeTe Hanaute nHdopMaumo 06 MHGOpPMaLMOHHOM 6e30MacHOCTU U WNPPOBaHUK, UC-
NoJb3ya NPOCTble UM/, a TakKe O Kpuntorpabum 1 NoAroToBbTe COOTBETCTBYHOLLLYHO MPEe3eHTaLMIo.

Pazgen 1 ¢ HaTypasbHble 4yncna n AenNcTBUs C HAMM



HaxOAWTb OTHOLLEHWE YNCEeN Y BENNYMH
COCTaBAATb MPOMOPLUN U NPUMEHATb
NX CBOMWCTBA

pelwaTtb 3agauyn, Kacarowmecs nps-
MOW 1 06paTHOW NPOMOPLIMOHATILHOW
3aBMCMMOCTH
BblpaxkaTb
npoLieHTa
BblpaXaTb M3MeHeHWe BEeNNYUHbI B
BUAE NPOLIeHTa

pellaTb 3aZayy, CBA3aHHblE C OTHOLLe-
HMeM, MacwTabom, nponopuven u

OTHOLUEHWE B Bunae

NPOLEHTOM

Mpexae yem CTpOUTb 34aHKe,
FOTOBUTCS €r0 YMEHbLUEHHbIA MakKeT.
BbicoTa makeTa 34aHnA B popme
kybonga — 30 cm, a OCHOBaHWe —
KBagpat co ctopoHon 40 cm. Macwtab
mogenn 1:100. To ectb 1 cM Ha MakeTe
cootsetcteyeT 100 cMm van 1 m B
peanbHOCTW.

« KakoBbl AencTBUTENbHbIE pa3Mepbl
34aHnA?

* ApX1TEKTOp BHEC N3MEHEHUS B
NPOEKT 1 YBENNYNA BbICOTY MakeTa

Ha 3 cM. Ha
CKOJIbKO U Ha
KakoW MpoLeHT
yBENNUNACA
obbem 3aaHNA?

OTHoleHue.
NMponopuus. NpoueHT

MoHAaTMA “OTHOWweHue” u “nponopuma” WMPOKO
NCNONb3YIOTCA B pa3/iMuyHbiXx obnactax. Takue
BEe/INUMHbI, KaK CKOPOCTb U MJIOTHOCTb, BO3HUKAIOT
M3 OTHOLWIEHUA ABYX pa3MyHbIX BennuuH. Kaprto-
rpajpupoBaHue 1M co3paHne Mogenend OCHOBaHbl Ha
NPYMEHEHUN  paBHbIX  OTHoweHun. [MoHATMe
“NpoueHT” Tak>Ke CBA3aHO C OTHOLUEHUNEM.

MoHATNA “oTHOWweHMe"” n “nponopuna” npusnekanu
BHMMaHMe dunocodos c gpeBHUX BpeMeH. [Nudaro-
penubl cuMTanu, YTo rapMoHMA B NpUpoje Bbipaxa-
eTCA B BUAe OTHOLUEHWUA HaTypa/lbHbIX YMCen.

JnemeHmbl apxumekmypsl U npoussedeHull UCKyccmea
makxe 0CHOBAHbI HA Onpede/sieHHbIX COOMHOWEHUSIX.




lpepsapurtenbHag nposepKa

“ Kakas yactb ¢urypsbl, coctosLas n3 eaMHUYHbIX KBaApaToB, 3aKpalleHa B KpacHbIM LBET, a
Kakas He 3akpalleHa? Bbipa3ute B BuAe OObIKHOBEHHbIX ApOben, AeCATUUHbIX Apoben 1 B
NPOLLeHTax.

’ J ’ E!I ’ E r) H
e BnnwunTe noaxoadiee Uncio B NycTyro KNETKy.

A= G5 5= Ng=Ht A= 933

e Bnnwwnte noaxoasaiiee 4ncno B NycTyro KAeTKY.
a)dwm=[lcm 6) 70 mm = [1am B) 40 M = [ Ikm r)4,2«kr=L1r

e Bbluncnure.

a) % yactn 80 maHaTtoB  6) % yactn 40 MeTpOB  B) Maccy, % 4yacTu KOTOPOW paBHbl 6 KI

yA
e Ha ocHoBe 3ajlaHHOW 3aBUCMMOCTM JONOAHUTE Tab- y=2x 6
anuy n noctponte rpaduk. Kak n3meHMTCA 3Have- X | Y 5
HWe y, eCiv YBEINUNTb 3HaYeHne X Ha 17 0 5 g
2 4] 2
3 1
> X
6 PewnTte ypaBHeHwMe. O 123456
a)2x +3x =15 6)4x—x =18 B)x:2=96-69 Nx:3=6:2
o BbinonHuTe 3agaHue.
a) yBennubTe 60 meTpoB Ha 25% 6) yBennubte 40 maHaTOB Ha 125%
B) yMeHbLwunTe 80 kr Ha 40% ﬁ"“

e B kakol 13 ynakoBoK LeHa 1 Kr puca geluesse, 1
KaKkoBa ero ueHa?

ML
13 h

20
0 OTBeTbTe Ha BOMNPOCHI.

a) Kakown nyTb npoegeT MalinHa 3a 3 vaca, ecnu, ABMrascb C NOCTOSHHOW CKOPOCTbIO, OHa
npoe3xaet 80 KM 3a 2 yaca?
6) Mokynatenb 3annatun 7,40 maHaTa 3a 4 kr A610k. CKONIbKO OH 3anaatuT 3a 3 Kr A610K?

@ LLInpnHa npAMoyronbHuka 4 cM. ITo cocTaBnseT 1gqacn: ero nepumMeTpa.
« Haliaute nepymeTp 1 A11HY NPAMOYTONLHIKA.

4 cm

° KaKyro 4acTb OT ANMMHbI COCTaBAAET LWUMPUNHa I'IpﬂMoyFOIIbHI/IKa?

Pa3zgen 2 « OtHoweHwme. Mponopuums. MNpoueHT



2.1. OTHOWEeHMe ) -

* OTHOLWEeHNne

UccnepnoeaHuezo6cy aeHue * U/leHbl OTHOWIEHMS

* SKBMBAJIEHTHblE
[na nonyyeHwna 3eneHoro ugeta mMansap (DaBHbIE) OTHOLLEHWS

AobaBnaeT K Kaxaon baHke CMHeW Kpacku

3 oAanHaKkoBble MO pa3mepy BaHKM XXeNTon Kpacku.

» Ckonbko HaHOK 3eneHou Kpacky MOoAyuuT Manfap, ucrnonbdya 1 6aHky
CUHeWn Kpacku?

« Kakyro yacTb 3e1eHOM KpacKku COCTaBAAET XenTas Kpacka?

» CkoNbKO BaHOK KaXA0W Kpackn HYy>XHO f06aBuUTb, UTOBbI MoAyunTb 8 6aHOK 3e/1eHON Kpackun?

m OtHoweHne

Mpw cpaBHEHMN YMCen UAN BEINYNH YaCTO UCMO/b3yeTcsa NoHATME “OT-

HOLeHne". Hanprmep, Npu CpaBHEHUN KOAMYECTBA LIBETHbIX KYOMKOB --

Ha PUCYHKe rOBOPAT, UTO KOJIUYEeCMB0 KPACHbIX U CUHUX KyOUuKo8 OMHO-

cumcs kak 2 Kk 3. 3TO 3anucbiBaeTCa Kak 2 : 3 naum 3 ﬁ @

* B 0bLyem cnyyae oTHOLLEHWME 3anuncbiBaeTCs Kak a : b nam % MunTaetca g .
THOLWEHMe 2 : 3 03-

KaK "OTHOLLeHUeE a K b". 3Aecb a Ha3bIBaeTCs NPeAbIAYLLIMM YNEHOM OTHO-  Layaer, uto Kaxapie 2

weHus, a b — nocneayownm. YneHbl OTHOLLEHMSA OTANYHBI OT 0. KpacHbIX Kybuka cooT-

* ECnn uneHbl OTHOWEHNA MOMEHATb MecTaMn, TO NoayYaeTca OTHOLWe-  BETCTBYHOT 3 CMHUM Ky-

He, 0B6paTHOE 4aHHOMY. Hanpumep, 0BpaTHbIM OTHOWeHMIO 2 : 3 Aena-  O/KaM:

€TCsA OTHOLWeEHwKe 3 : 2.

&
Kak 3anucatb OTHOLLEHME 0bLLero KoanyecTsa KybnkoB Ha pUCyHKe K KOAMYECTBY KPaCHbIX

KybunKoB? Kakue ele OTHOLLIEHWSA, CBA3aHHbIe C KONMYECTBOM KyH1KOB, MOXHO 3anucatb?
UTo nokasbiBaeT oH6paTHOE 3HAUEHNE STUX OTHOLLEHUI?

a 3anuwunte TpebyeMoe OTHOLIEHME MO AaHHbIM Ha PUCYHKe. TakxXe 3anuwmte obpaTHoe
3TOMY OTHOLLEHME N OB6BACHUTE, YUTO OHO MOKa3bIBaeT.
a) OTHoLeHne konmyectBa PyTOO0/bHbIX 6) OTHOLLEHME KONMYeCTBa AeBoYeK K KON-
MSAYEN K OOLLEMY KONIMYECTBY MAYEN. 4YeCcTBY MaJlbuNKOB.

0@

9 durypa coctonT 13 6 KOHFPY3HTHBIX TPEYrONbHMKOB. 3anunTe NOAXOAALLMeE
OTHOLLEHMUS.
a) OTHOLeHWe KoNnYecTBa HeOKpaLleHHbIX TPEeYroIbHUKOB K KOJMYECTBY
3aKpaLleHHbIX TPeYyro/ibHMKOB.
6) OTHOLLEHME KOIMYEeCTBa 3aKpalleHHbIX TPeYrobHUKOB K 06LLeMy KOANYecTBy
TpeyrosbHNKOB.
B) OTHOLEeHMe 06LLero Koan4yecTBa TPEYroabHNKOB K KONNYECTBY 3aKpaLLeHHbIX
TpeyrosbHNKOB.




e OTHOLEeHMe KoInYecTBa AeBOYeK K KOJIMYeCTBY MalbumMKOB B Knacce cocrasaset 13 :12.
a) Hannwmnte oTHOLWEHWe KOAnYecTBa Maab4ymMKOB K OBLLEMY YNCY YUEHUNKOB.
6) HannwwnTe oTHOLWEHME OBLLErO YMCaa YUEHUKOB K YACNY AEBOYEK.

o B Tapenke c dpyktamu 5 2610k, 3 rpaHaTa, 2 arBbl. 3anNULLMTE NOAXOAALLME OTHOLIEHWS.
a) OTHOLeHne KonYecTBa rpaHaToB K Koanyectsy A6.10K. ;
6) OTHOLLEHMe KomyecTBa A610K K KOIMYECTBY rpaHaToB.
B) OTHOLWeHne konnyectBa A610K K KOANYECTBY aviBbl.
r) OTHowweHre obLyero konnyecTsa PpPyKTOB K KONNYECTBY FPaHaTOB.

e Ob6bsACHNTE Ha OCHOBE pncyHKa, YTO NOKa3blBAOT OTHOLUEHUA.

o S B e HOBE
* 3anuwute o6paTHoe OTHOLLIEHNE N OOBACHUTE ero 3HaYeHue. ‘ ‘ . .
m JKBMBaJIEHTHblI€ OTHOLUEHUA

Ecan oba uneHa oTHOLWEHWS YMHOXWUTb WKW pa3fenntb Ha O4HO U TO >XKe YKNC/O, 6onbluee HYNA, TO
nonyynTca OTHOLWEHWE, paBHOE NI 3KBNBAIEHTHOE NCXO4HOMY.

OTHOWeHMSA 3aKpaleHHbIX yacren NPAMOYroJibHUKOB, VI306pa)KeHHbIX Ha PUCYHKe, K HE3aKpa-
LEeHHbIM YacCTAM 3KBUBAJIEHTHDbI.

A2y P
1:2=214 «m?2:4=1:2 vy
) 27 N

1:2 2:4 1 _1x2 _ 2 2 _2:2 _1

= N S <
2 2x2 4 4 4:2 2
Echm uneHbl OTHOWEHWA MMET O6WWMA AennTenb, OTANYHBIA OT 1, ero MOXHO 3aMeHWUTb
OTHOLLEHNEM B3aMMHO MPOCTbIX YNCEN. DTO Ha3bIBAETCSA COKpawjeHuemM omHouweHud.
Hanpumep, nockonbky HOZ, (12, 15) = 3, To oTHOweHwme 12 : 15 MOXHO ynpoCTUTb Tak:

12:15:4:5_ﬁ ?
S~3—7 37

B

Kak 06bsACHUTb TO, YTO OTHOLWUEHME C PaBHbIMWX Y€HaMW 3KBUBAJIEHTHO OTHOLLUEHWUHO 1:1?

6 HanuwunTe COOTBETCTBYHOLLME OTHOLLEHMA U YNPOCTUTE.

» OTHOWEHMEe KOoNnYecTBa 3aKpaleHHbIX yacTeun K KONn4yecTBy He3aKpalleHHbIX.
» OTHOWEHMEe KoNnYecTBa He3aKpalleHHbIX yacTteun K KOnn4yecTBy BCeEX yacTemn.
« OTHOLLEHMEe KONIMYECTBaA BCEX YacTen K KONnM4yecTBy 3aKpalleHHbIX yacTemn.

a) 6) B)

Pa3zgen 2 « OtHoweHwme. Mponopuums. MNpoueHT



a Hannwwurte TPW OTHOLWEHWA, 3KBUBaNE€HTHbIE JAHHOMY OTHOLLUEHUIO.

A5:1 63 87:11 D& 016:8 95 X3 24:3 w2:5 K6:6

BO3MOXHO.

w

OBPA3EL| 2)0,12:04 6) & :

o

PelwueHune
a)0,12:0,4 = (0,12 -100): (0,4 - 100) =
=12:40=(12:4):(40:4)=3:10
6) 1-U cnocob. % : % = %z %z
3

. 2.3 _ /2 1m./3
2-1i cnocob. T 79 = (5 10)-(10

Onpegpennte 3KkBUBaJIEHTHbIE OTHOLLEHUA.
4:6 2:7 8:10 12:15 200:700 2:3 10:6 36:8

3anunwurte AdHHbIE OTHOLWWEHNA KaK OTHOLWEHNA ABYX HATypPaabHbIX YACEN N COKPaATUTE, eCn

4:3

O6bAacHeHMe

5:3

9:2

a) YneHbl OTHOLIEHMA YMHOXAatOTCA Ha
100, nosy4yeHHble YieHbl genatcsa Ha 4.

6) lpobb aenntca Ha Apobb 1 pe3ynbTat
3aMnncbIBaeTCs B BUAE OTHOLLEHMS.

10) =4:3 YneHbl oOTHOLWeEHMS YMHOXatoTCca Ha

x2

0,6: g

3

N16:4=08: |

HOK (5, 10).
1,6:4,8 2,5:75 %% %%
@ Bnuwmte B nycTyro KAETKY MOAXOASLLEE UMCIO Tak, YTOObl OTHOLUEHWUS CTasn 3KBMBA-
JIEHTHBIMW. .
a)3:4=[1:20 6) 1:12=1:3 B) 3 =55
[leTn yTBepXKAaroT, UTO 3anuncanm 3KBUBaNEHTHbIE OTHOLEHWsA. HaanTe ownbkn 1 obbac-
HUTE.
+6 %3
<A 7N
3 -9 3_9
14 = 20 14 = 42
N N
+6 %3
dNbXaH Camup

@ I,ﬂ,OI’IO.I'IHVITe Ta6J'Il/ILI,y, 3arnncaB 3KBUBaNE€HTHbIE OTHOLLUEHWA.

Yucno TpeyronbHukos | 1 | 2 5
OBPA3ELL  yycho CTOPOH 3 9
PeweHune Ob6bacHeHue
/><3—X5 Yncna, COOTBETCTBYIOLLME NMYCTbIM KAETKaM BO 2-M
#x2 \\ ctonbue, HaxoAATCA MyTeM YMHOXEHWs umcen B
Yucno tpeyrosibHrkoB| 1 | 2 | 3 | 5 | 1-m cTonbue Ha 2, B 3-M cTo10Le — YMHOXEHNEM
Ywncno cTopoH 31619 15| Ha 3, B nociegHem ctonbue — yMHOXeHVEeM Ha 5.
1:3;2:6;3:915:15—-3KBMBaNEHTHbIE OTHOLLEHMA.
a) [Koanuectso ntuy, | 1| 3 9 | 0) [Konuuecteo KOpOoboK ¢ 11213
Konnuectso 2 10 KapaHAalamm
KpblibEB KoanuectBo kapaHaaluewm 8 40




PelleHue 3a a4

@ Ans NpurotoBneHus aipaHa Ha KaxXabl CTakaH  [Kedup (crakan)
Kepupa Heobxoaumo A06aBWTL 2 CTakaHa BOAbL. |Boaa (ctakaH) | 2 10

JononHute Tabauuy, 3anvcaB  3KBUBAJIEHTHblE
OTHOLLIEHWS, N OTBETbTE HA BOMPOChI.

a) Ckonbko avipaHa noayumtca us 1 ctakaHa kepupa n 2 cTakaHOB BOAbI?
6) Cko/IbKO CTakaHOB Kedurpa HY>KHO ANA NpurotosaeHus 15 ctakaHOB avipaHa?

B) Cmewanun 4 ctakaHa kedupa n 6 ctakaHOB BoAbl. CKOIbKO CTakaHOB BOJAbl HEOBXOAMMO
ewe f06aBUTb A1 NPUTOTOBAEHNS aipaHa U3 3TON cMecn?

—_
w
D

@ 13 48 ctpaHuL TeTpaan ncnmncaxbl 40 ctpaHuL,. YTo BbipaxkaeT Kaxgoe
OTHOLLEHME? YNPOCTUTE BCE OTHOLLEHMS.

40:8 8:40 40:48 8:48 48 : 40 48 :8

@ Ha crtonbuaton amarpamme npeactaBiaeHa Cnocobbl NpubbITUA
nHdopMaLMa O TOM, Kakumm cnocobamm yye- y4€HUKOB B UKoY
HUKM 6"A" Knacca obnparoTca A0 LWKOAbI. S
a) 3anuwunTe OTHOLUEHME 4uncia Tex, KTO I
NAEeT MeLIKoM, K UNCAy TeX, KTO eZeT Ha aB- § [ ™ B D
TObyCe. S 6 T
6) 3anuwuTe OTHOWIEHWE umcaa Tex, KTo $ 5[ o
efeT Ha MEeTPO, K UNCAY TeX, KTO eAeT Ha aB- ? Ao
TomMobune. § 3
B) 3anumnTe OTHOLIEHWE OBLWEero umcia = 2 | oo e
YUYEHMKOB K YMC/Y TEX, KTO esleT Ha aBTobyce. 1 -
r) Kakyro 4acTb BCex YYeHWKOB Kiacca Co- 0

CTaBAAOT Te, KTO efeT Ha aBTomobune? AsToMObUAL  AsTobyc [Mewkom  Metpo

+ Hanvwute obpaTHble OTHOLEHWS U 06b- Cnocob npubsbitua B WKOY
ACHWTE VX 3HAYEHWA.

@ [na n3rotoBneHMA 3010TbIX YKPALEHUA K KaXAbIM
15 r uncroro 3on0Ta gobasasatoT 4 r mean. OTBeTbTE
Ha BOMPOChI, COCTaBMB Tabaumuy.
a) CKONbKO rpaMMOB MeAn A0/KeH A06aBUTb OBENVP
k 90 r 30/10Ta, UTOObI M3rOTOBUTL 30/10TblE YKpaLleHNA?
KakoBa byaeT macca noayyeHHOro crnnaea?
6) CkONbKO rpaMMOB 3010Ta HYXHO A06aButb K 20 1
meamn? KakoBa ByaeT macca NoayyYeHHOro crniaea’?
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2.2. OTHOLWEeHMe BeJINUVH =

MCCﬂeﬂ.OBQHMe"06CQH(neHMe * OTHOLUEHWME O4HOVMEHHbIX

. . BENUMNH
BbibepuTe TekcT U3 060N KHUMM U npounTarite ero 3a 2

o * OTHOLIEeHUE Pa3HOMMEHHbIX
MWHYTbIl. Mo ncreueHun BpeMeHN nocynTanTe KoOam4ecTso

CNOB, KOTOpble MPOYMTaNN. 3anunTe OTHOLUEHWE KOJIU- s
YecTBa CJIOB K KONNYECTBY MUHYT. * CKOPOCTb
* YTO BblpaXkaeT Nosy4YeHHbIn pe3ynbtat? ObbsacHUTE. e MIOTHOCTb

» Kak HalTh C NOMOLLbIO 3TOrO pesy/bTaTta, CKOJIbKO C/IOB
CMOXeTe NpoynTaTh 3a 4 MUHYTbI?

m OTHOLLEHNe OAHOVMEHHBIX BeJIMUMNH

Mpu peleHnn MHOrMX 3agad TpebyeTcsd HalTU OTHOLIEHWE OAHOMMEHHbIX BEJUYMH (4UHbI K
AJIMHE, Macchl K Macce, obbema K 06beMy U T.4.) B 3TOM ciyyae OTHOLLEHMe ynpoLLaeTcs u 3anm-
cbiBaetca 6e3 eavHuL,. Hanpumep, HaiTv OTHOLIEHWE ANNHBI NPAMOYrONbHNKA, M306pakeHHOoro
Ha PUCYHKE, K ero WMPUHE MOXHO ClefytoLM 06pa3om:

4 cm 6 cm

)
4cm T 4
6c™m
3anomMHUl

Ecam OAHOMMEHHDbIE BEJINYNHDbI 3aZldaHbl B Pa3HbIX €4NHNLLAX USMEPEHUA, TO YTOObI HANTU KX
OTHOWEHNE, HY>KHO BbIPa3nTb UX B OANHAKOBbIX €4MHULIAX.

3
leM_ & 3 32
-'ICM_ZV 2

n Mo AAHHBIM Ha PUCYHKEe 3anninte COOTBETCTBYHOLLEE OTHOLWLEHNE U YNTPOCTUTE. 3anunwuTe
OTHOLUEHWME, o6paTHoe AAHHOMY, U O6'bF|CHI/ITe, 4YTO OHO MNMOKa3bIBa€ET.

6)

%W T

8 kr 68 Kr 140 cm 30 cm
OTHoweHre Maccbl oBeukn K Macce | OTHOLLEHME ANMHBI OCeTpa K AJIMHE XeKa.
KOpPOBBbI.

9 Bblpa3I/ITe BEJIMUMHbI B OANHAKOBbLIX eAnHUnLax 1 ynpoctutTe OTHOLLEHKE.

OBPA3EL, 750r:2«kr

PewweHne O6bsacHeHMe
750 r 750 r BennuurHbl 3anncbiBatoTCA B O4MHAKOBbIX eANHULAX.
2kr 2000t " 2kr=2000rT.
= 750 :250 _ 3 _3.g Tlockonbky HOZ (750, 2000) = 250, OTHOLIEHME ynpoLiaeTcs
2000 : 250 ~ 8 AeNeHneM Kaxkaoro yaeHa Ha 250. >



P a)ldcm:4m N4 am: 20 cm X)240Kr: 6T K) 250 r: 1 kr

6) 7 1: 500 ma A) 2 yaca : 200 MmuH. 3) 36 C: 4 MUH. n) 4 mecaua: 1rog
B) 2 Heaenu : 6 AHen e) 40 ran. : 3 MmaH. n) 3 m2: 40 am? M) 300 mm3 : 2 cm?
e Otpe3ok AG annHon 18 cm pasgenvnu Ha 6 paBHbIX Ya- | } } } } } }
cTen. Hanante oTHoOLLEHMe. A B C D E F G
a) AD : AE 0) CE : BG B) EF : AE r)AF : BD

o HanuwunTe noaxoasaiune OTHOLIEHUS 1 YNpoCcTUTe.

a) M3 50 # 6eH3mHa B Hake MaLlnHbl 6bIN0 M3pacxosoBaHo 35 .
» OTHOLLEeHWe KoIYecTBa OCTaBLUerocs 6eH3mHa K KOan4ecTBy N3pacxof0BaHHOIO H6eH-
3uHa.
» OTHOLWWeEHMe KonYecTBa N3pacxoA0BaHHOIO BeH3MHa K MCXOAHOMY KOANYecTBy HeH-
3nHa B bake.

6) C nepsoro noasa 6ein10 cobpaHo 420 T ypoxkas, a co sToporo — 140 000 «r.
» OTHOLEeHMe Kom4yecTBa ypoxasn, CoObpaHHOro co BTOPOro nos, K KOANYeCcTBy ypo>kas
C NepBoro nons.
» OTHOLWeHMe KOAnYecTBa ypoxkas, cobpaHHOro ¢ MepBoro noas, K obLemMy Koam4ecTsy
ypo>kas.

B) Mnowaab ogHoro kBagpata 9 cM?, a nepumMeTp BToporo — 240 Mm.
» OTHOLWEeHMe CTOPOHbI MaNeHbKOro KBaspaTta K CTopoHe 60/1bLIoro KBagparTa.
» OTHOWeHVWe niowaam 6onbWOro KBagpara K NaoLaan ManeHbkoro KBaapara.

CERNZIMD OtHoweHMe pa3HOMMEHHBIX BeANUMH

N3 OTHOLIEHNs NPONAEHHOro NyTK KO BpeMeHn obpasyeTca HoBas BeIMUMHA — CKOPOCTb, U3 OT-

HOLLEHWNS OMJa4Y€HHOW CYyMMbl K KOJIMYECTBY KYMAEHHbIX NMPeAMeTOB — LieHa, N3 OTHOLLIEeHMA Mac-

Cbl Tena K ero o6bemy — NAOTHOCTb. [1py 3TOM ONpPeAenatoT, CKONbKO €AVHUL, OAHOW BEANUNHDI

COOTBETCTBYET OAHOW eAuHuLe Apyrov. Hanpumep, eciv Benocuneamnct, ABMXKYLLMACA € MOCTO-

SAHHOW CKOPOCTbHO, Npoe3xaeT 12 M 3a 3 ceKyHZbl, TO ero CKOPOCTb, TO €CTb CKOJIbKO METPOB OH
npoegert 3a 1 ceKkyHAy, MOXHO OnpeAennTb Tak:

0 4 8 12 16 20
PaccTosiHMe (M) (A4 T4 : —> 12M _12M :3 _4m
3¢  3c 3 1c

\

{ i T t f

1 2 3 4 5

Benocnnegunct npoesxaet 4 meTtpa 3a 1 cekyHay. Apyrumun cioBamu, CKOPOCTb BeNocuneamcra

\

coctaBaseTt 4 m/c.
MyTb, NPOMAEHHbIV 33 eANHULY BPEMEHW, ONPEAENSIET CKOPOCTb., 4 = %

34ecb v0O3HaYaeT CKOPOCTb, S — ANNHY NPOUAEHHOTO MyTK, a ¢ — BPEMS, 3aTPaYyeHHOE Ha 3TOT MyTb.
Korga paccrosiHne n3mepseTca B MeTpax, a BpeMa B CeKyHAax, eAnHuLa CKOpoCTy 3anmncbiBaeTca
KakK % Unm m/c.

-

OTHOLWEHWNEe KaknX BEANYMH OnpesensieT LeHy ToBapa? ObbAcCHUTE, NpuBeAs NpUMepbI.
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e Besnocnneanct ¢ MOCTOAHHOM CKOPOCTLHO Npoexan 24 kM 3a 3 yaca. Onpegennte Noaxoaaiume
ymcna BMECTO BOMPOCUTENbHbIX 3HAKOB Ha

0 ? 16 24 ?

YMCIOBbIX OCAX N OTBETbTE Ha BOMPOCHI. Y X :

PacctoaHwue (km) | ! . . —>
a) KakoBa ckopoCTb Benocmneancra?
6) Kakoi nyTb OH npoeget 3a 4 yaca C Bpewms (4ac) 0‘- 1 X é_'_’4
3TOM CKOPOCTbHO? :
B) 3a Kakoe BpeMs BENOCMMEANCT NpoeseT 16 KM C 3TON CKOPOCTbHO?

6 ABTOMOBWL M3pacxogoBan 4 1 6eHsuHa Ha 40 km | PaccToaHue (km) 20140

nyT1. JonoaHuTe TabaunLly 1 OTBETbTE Ha BOMPOCL!. | DEH3UH (NTP) 1 418116

a) CKONbKO KM NyTW MOXHO npoexaTtb ¢ 1.7 6eH3nHa?
6) Ckonbko 1 6eH3nHa pacxogyetca Ha 20 kM nyTn?
B) CKOMbKO KM MyTU MOXHO npoexaTtb, ncnosb3ysa 16 1 6eH3nHa?

a MpwuHTep HanevaTtan 30 cTpaHuy 3a 15 cekyHa.
a) Ckonbko cTpaHuL bygeT HanevaTtaHo 3a 1 cekyHAy?
6) 3a CKONbKO CeKyHA MOXHO Harne4ataTb 1 cTpaHuuy?

Q 3anuwmnTe OTHOLLEHWNA NO AAHHbIM YTBEPXKAEHNAM N 0ObACHUTE 3HaUeHMA.
a) V13 kpaHa 3a 6 M1HyT BbITek10 15 71 BOAbI.
6) Camup Kynua 8 6yTbIIOK BOAbI 3a 4 MaHaTa.

9 Ha npowepen Hegene mactep Anv nonyumnn 3a 36 yacos pabotbl 432 maHarTa.
a) Ckonbko MaHaToB OH 3apaboTan 3a 1 vac?
6) Ckonbko 3apaboTan 66l MacTep Ann Ha Npowwnon Hegene 3a 40 yacos pa-
60TbI?

& I 3anomHul

_m
OTHoLLEHMe Macchl Tena K ero o6bemy HasblBaeTca NIOTHOCTbIO Tena. O = 7
3aecb p — NNIOTHOCTb, m — Macca, V' — obbem. Ecim macca namepsietcs B Kr, a 06beM — B M3, TO

KT r
eAnHnLUa NAOTHOCTU BblPa>kaeTCA B VER Tak>xe MCNoNb3yeTCa eanHKMLLA NJIOTHOCTA Vel

@ Hanante no gaHHbIM NJAOTHOCTY Te.

OBPA3ELL Macca xenesa 31,2 rpamma, a o6bem 4 cv?,

PewweHune O6bAcCHeHMe
3,2 _312r:4 781 _ r 3anucbiBaeTCA OTHOLLEHME MacChbl K 06bemMy m
4cmd  4demd: 4 Tem® T cMm® HaxoauTca mMacca eavHuULbl obbema. Takum 06-

r pa3om, Macca 1 cm® xxenesa paBHa 7,8 T.

I VEL

[MnoTHOCTb Xenesa: 7,8

a) Macca tena 81 r, a o6bem 18 cm3.
6) Macca gepeBsaHoro ky6a, pebpo kotoporo 0,4 m, coctaBnset 44,8 kr.
B) Macca meTtannmueckoro kybouaa, AsvHa KOTOporo 8 cM, WupmuHa — 5 cM, BbicoTa —

3 cM, cocTtaBngeT 324 r.



PelleHue 30004

m Jlana npo6eraet 360 M 3a 3 MuHyTbI, @ Cammp — 600 M 3a 4 Mu-
HYTbl.
a) Yba ckopocTb 6onbLue: Jlanbl nam Cammpa? Ha ckonbko?
6) Ecam kaxablh NpoAoIKMT HexaTb C TOM Xe CKOPOCTbHO, TO KTO
npobexunt 6osbwe nyTn 3a 12 MruHYT? Ha ckonbko 6osblue?

@ CaxapHbIil NecoK NpozaeTca B yNakoBKax pa3HOW Macchl.
a) B kakon 13 ynakoBok LieHa 1 Kr caxapHoOro necka gewesne? Ha
CKONbKO? fEpuad
6) Mpw nokynke 15 Kr caxapHOro necka B Kakon yrnakoBKe MOXHO
CIKOHOMWTb U Ha CKObKO?

@ Kakum ctmnem nnoBel, NabiBeT BbicTpee MO pesyabTaTam

copeBHOBaHMA?
Ctunb nnaBaHua | PacctosaHue (m) Bpewms (c)
BosibHbIV CTUb 25 20
battepdasm 50 30
bpacc 100 50

@ B Tabnvue ykazaHo cogep>kaHue YrneBoAOB 1 caxapa B HEKOTOPbIX COKaX.
a) B kakom coke B 2 pa3a 60/blue Yyr1eBOAOB Ha eAVHMLY 06bema, YeM B Apyrunx?
6) B kakOM coke MeHbLUe caxapa B egmHuLe obbema?

Cok O6bem (mr) YrneBop, (Mr) Caxap (r)
A 300 25,5 30
B 500 42,5 35
C 200 34 18

@ B baky aBe oanHakoBble KHUIM nNpogarotcs 3a 12 ma-
HaToB, a B VI3mupe Tpu Takune xe kHUrv — 3a 210 aunp.
Ecam 1 h = 12 £, TO B KakOM ropoge 3Ta KHUra npoga-
erca gewesne? T2.m

210 %

@ JNlana, CaMunp 1 dnbxaH 3a 4 HeAeNn HaKOMUAW AeHbrn. B KOHLEe KaXa0M Heaenn OTHoLleHne
AeHer flanbl kK geHbram Camupa 661010 2 : 3, a oTHoweHue geHer Camupa K geHbraM J/bXaHa
66110 3 : 5. B Tabanue nokasaHo, CKO/IbKO BCEro AeHer 6bi10 Y 3TUX AeTeN B KOHLE KaXAou
Hegenwn. lononHute Tabanuy 1 OTBETbTE Ha BOMPOCHI.

detn | Hepena | |l Hegena | lll Heaena | IV Hepena
Nana 2 M 6 M 8 M
Camup 6 M
DbXaH 5mh 20 rh

« CKONbKO MaHaToB bbI10 Yy d/ibxaHa, koraa y Jlanbl 66110 4 MaHaTa?
 Ha kakou Hesene Bcero y aeteit 66110 60ble 30 MaHaTOB?
 Kakoe 13 OTHOLEeHNI COOTBETCTBYET OTHOLWWEHUIO AeHer Jlanbl, CamMupa 1 dnbxaHa?

2:3:10 2:3:5 4:6:15
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2.3. [leneHve BeNANUUHDbI B AaHHOM OTHOLUEHUM

UccneposaHuezobcyaeHue

MaMATHMKK, KaKk NPaBWaO, N3roTaBAMBatoOT U3 6POH3bl. BpOH3y NnoayyatoT
13 cnaaBa Meau 1 010Ba B OTHOWeHUM 9 : 1.

 Kakyto yacTb OT BCeEro cnjaBa COCTaB/feT ONOBO, UCMOAb3yemMoe ANS
namsaTHMKa?

» CKONbKO Kr 0N0Ba NOTpebyeTcs Ha M3roToBaeHMe NaMATHMKA MacCou
400 kr?

» Kak MOXHO HauTh mMaccy mMeaun, HeobXoAMMYHO ANA U3roTOBAEHMA Ma-
MATHUKA?

m JleneHne BeAMUNHbI B JaHHOM OTHOLLEHUU

NHoraa TpebyeTcs NoAennTb YNCIO UAN BEVYNHY B AAHHOM OTHOLUEHMMU U HANTK YacTb, COOT-
BETCTBYHOLLYHO KaXAOMYy usieHy. Hanpumep, utobbl pacnpegennts 20 Kr nweHULbl B ABE eMKOCTY
B OTHOLUEHWW 2 : 3, MaccCy MeHNLbl B KaXKA0W EMKOCTY MOXHO HaWTu cresytowmnm obpasom.

1-ti cnocob. Mo gaHHOMY oTHOLEeHMO 20 KT MLUEeHWLLbl AeANTCSA Ha 5 paBHbIX 20 kr
YyacTen M HaXOAMTCA Macca MLWeHULbl, COOTBETCTBYHOLLAA OLHOWN YacTu.
20:5 =4 (kr) — —
5 vacren
2+3=5
8 kr 12 kr
3aTeM BbIYNCAAKOTCA MaCChl, COOTBETCTBYIOLLME 2-M U 3-M YacTAM:
2-4=8(kr)un3-4="12(r) —_— —————
2 yactun 3 yactu
2-U cnocob. 3asa4vy MOXHO peLUnTb, COCTaBMB ypaBHeHue. [lns 3toro 1 vactb 20 kr
obo3HauvaeTcs yepes x. CocTaBaseTCs NOAXOAALLEe YPaBHEHME N peLLaeTcs. -
2x + 3x = 20 * 1 F
5x =20
5x
x=4

Takum ob6pa3om, B nepBol emkocTu bygeT 2 - 4 kr = 8 Kr nweHuubl, a BO BTOPON —
3-4xr=12«r

a OTpe3ok AB pasgeneH Ha paBHble yactn. | I I I I I I I I
OnpegenuTe Touky, koTopas geamtotpesok 4 C D E F G H K B
B JAHHOM OTHOLLUEHWMN.

a)1:7 6)2:6 B)3:5 nN4:4 p5:3 e)3:1T x1:3 3)7:1 n6:2

e B kakom oTHoweHun Touka N agennt otpe3sok AB? CHayana npeanonoxure, a 3atem npo-
BepbTe OTBET, U3MEPUB.

a) e ° 0) e

A N B




e Pacnpegenvte 120 Kr Mykn no AByM MeLLKam B JAHHOM OTHOLLIEHWUM.
a)1:1 6)2:3 B)3:7 r)5:1 a)11:1 e)7:8 ) 70 : 50

e Pazgennte 100 maHaTOB MeXAy ABYMS MacTepamMu B JaHHOM OTHOLLEHUMW.
a)3:2 6)2:2 B) 14:6 r)3:7 aA)11:9 e) 10: 15 x)13:12

e OTBeTbTe Ha BONPOCHI

OBPA3EL, Kak MOXHO pa3aennTb 42 M ieHTbl B OTHOWeEHUN 1: 2 : 47

PewweHne O6bsAcHeHMne
1-t cnocob 42 m OnpesenseTca KOANMYECTBO PaBHbIX YacTeu
1+2+4=7 - ~  NYTEM CJIOXEHWS YNEHOB OTHOLUEHUS U Ha-
42:7 =6 XOANTCA AJIMHA, COOTBETCTBYrOWan 1 yactu.
1-6=6M); 2:6=12M); 4-6 =24 (™M) 1 yacTb cooTBeTCTBYET 6 M.
2-U cnocob 42w OnpeaenatoTca ANWHBI, COOTBETCTBYHOLLME
X+ 2x +4x =42 " YjleHaM OTHOLLEHMS.
Ix =42 AnvHa 1 yactn obo3HavaeTca yepes x 1 Co-
x=6 x 2x 4x CTaB/iAeTCa ypaBHeHue. PellaeTca ypasHe-
OnpepenatoTcs COOTBETCTBYHOLLME AINHDI: HWEe M Haxo4MTCA ANVHA, COOTBETCTBYHOLLAN
x=6;, 2x=12;, 4x =24 1 vactn. OnpeaenatoTca AAWHBI, COOTBET-
OtBeT: 6 M, 12 M1 24 ™M CTBYIOLLME YlEeHAM OTHOLLEHMA.

a) Kak MO>XHO pa3noxuTb 45 Kr rnweHuLbl B TPY MeLKa B OTHOLWeHnn 2 : 2 : 57
6) Kak MoxHO pa3nuTtb 80 iMTpoB MoOKa B Tpn 6BUAOHA B OTHOWEHUK 2 : 4 : 27
B) Kak MOXHO pa3aenvTb 35 TeTpagen Mexay TpemMsa yYeHnkaMu B oTHoweHumn 1: 2 : 47

r) Kak moxxHo pasgenntb 180 MaHaTOB Mexay Tpems pabounmm B oTHOLWeEHUK 2 @ 3 : 47

S

3o0n0TOE CceyeHne — 3TO Takoe OTHOLLEHME YacTel K LieNoMy, Koraa
00/blUas YacTb OTHOCUTCA K MEHbLLIEN TakK Xe, KaK Lenas K 6oabLUen.
Hanpumep, ecim touka C aennt otpe3ok 4B B 3010TOM ceYeHun, To
BEPHO CleAytoLliee PaBEHCTBO:

A

C

AB:CB=CB:AC

3T0 OTHOLWeHMe NpubamsnTensHo coctasaseT 1,618 : 1. lpeBHue rpe-
KW CUMTaNn NPOU3BEAEHNA NCKYCCTBA, CO34aHHbIE C UCMO/b30BaHMEM
30/10TOro ceyeHus, 6osee 6oraTbiMM C 3CTETUUECKOWN TOUKM 3PEHMUS.
Takune reHvanbHble XyJ0XHUKW, Kak JleoHapao aa BuHun, CanbBagop
[danwn, B cBOMX Npomn3BeAeHNss B OCHOBHOM WCMO/b30Ba/an 3TO OTHOLLEHMe. Takxke 3TO OTHO-
LUEeHNe MOXHO BCTPETUTb U B Npupoje. B cpeaHnx Bekax 30/10TOe ceveHne Ha3biBaau eLe n
60o>XxeCcTBEHHOW NponopLmen.
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PelwleHue 3a 00y
D

G Ecnv oTHOLWeHMe rpagyCHbIX Mep CMEXHbIX YI/10B PaBHO
2 .7, TO KakoBa rpagycHas Mepa Kaxkjoro u3 3Tux yrnos? \@

A C B

e bBeToHHasa cMecb W3roTaBAMBaEeTCA M3 2 4YacTel LiEMeHTa, 3
YyacTen necka v 4 yacten rpaBus.
a) CKO/MbKO LieMeHTa, Mecka W rpaBus HY>KHO B3§Tb, UTOObI
N3roToBUTb 27 TOHH BETOHHON cMecK?
6) CKONbKO TOHH OETOHHOM CMEeCU MOXHO U3roTOBUTb U3 4
TOHH LemMeHTa?

6 OTHowweHwne konnyectsa rpnbos, cobpaHHbIx CaMUpPOM 1 ero
cecTpow, paBHo 3 : 4.
a) Echm Camup cobpan 12 rpmboB, To ckonbko cobpana ero cectpa?
6) Echm 6bi10 cobpaHo 42 rpnba, To CKObKO rpnbos cobpan Kax-
Ablli U3 AeTen?

e Maowaan NWEHNUYHOTO U AYMEHHOro Nojen oTHoCATCa Kak 9 : 5.
Maowaab nweHnyHoro noad Ha 20 ra 6osblie NaoLaam AUMeHHO-
ro nons. Kakoea niowasab Kaxaoro nons?

@ B knacce 28 yueHnkoB pa3buamnce Ha 3 rpynnbl. % YacTn y4YeHNKOB MOMaaun B NePBYHO rpynnmy.
OTHOLWEeHne Yncna y4eHNKOB BTOPOW rpynmbl K TpeTben paBHO 3 : 5. CKONbKO yYEeHUKOB B
Kaxxaow rpynne?

m OTHOLIEeHME A/INH CTOPOH TPeyro/ibHMKa paBHo 3 : 4 : 5. Hanaute
nepuvMeTp TpeyroabHWKa, ecan 60abluas CTOPOHa Ha 4 CM A/IHHee
MeHbLUEN CTOPOHbI.

@ AHap pa3pe3an neHTy Ha Tpu YacTh B oTHoweHun 2 : 3 : 8. Ckonbko cM Hblna nepBoHayanbHas
ANVIHA NEHTbl, eCAU AIMHA HaUMeHbLLEen Yactn 12 cm?

@ OTHOLWEHMe KoNmyecTBa ryce n yTok, cogepxkawmxcs Ha ntmiuedabpuke, paBHo 1 : 2, a
OTHOLLUEHME KONNYECTBA YTOK U Kyp — 4 : 5. ObLLee KONMYECTBO rycew, yTOK 1 Kyp COCTaBaseT
1320. CKOIbKO ryceu, CKONbKO YTOK U CKONBbKO KYP COAEPXMTCA Ha nTuedabpurke?

@ 1 Kr n3roma npogaetca 3a 6 maHatoB, a 1 kr kyparn — 3a 12 maHaTtoB. VI3toMm 1 kypary nepe-

MeLwanu B oTHoweHuu 3 : 2. CKonbko cTouT 1 Kr 3Ton cmecn?



2.4. Mponopuus =

* Nponopums
UccneposaHuezobcyaeHue - KpaiiHu1e WieHbl

INana pobaBmna 4 NOXKM cMpo- * CpeAHne YneHbl
na B rpaduH, B KOTOPOM 6bI1N0 * OCHOBHOE CBOWCTBO
2 CTakaHa BOJbl, 1 NepemMelua- nponopuuu

Na, a D1bXaH — 6 N0XeK cnpo-
na B rpaduH, B KOTOPOM 6b1a10 3 CTakaHa BOAbI.
« CTano nn B cmMecax OAMHaKOBOEe COOTHOLLEHME BOAbl U CUPO-

na? Kak 3To MOXHO O6BbACHUTL?
» CKO/IbKO /IOXKEK cnmpora Hy>KHO f06aBuTb K 9 cTakaHaM BOAbI, YUTOObI MONYUYMTb TaKoe Xe COOoT-
HoweHune?

m Mponopuwus

PaBeHCTBO ABYyX OTHOLLUEHUWM Ha3biBaeTCsA Nponopuuven. Hanprmep, NOCKoAbKY OTHOWEHUA 4 : 6 1
10 : 15 paBHbI, OHN 06pPa3yOT NPOMOPLMIO.

4_4:2_2 10_10:5_2 2/ 2 4 _10 CE
6-6:2 3 15 15:5° 3 ™33 "W =9 WmM4:6=10:15
|

A
A nockonbky OTHOLWeEHNA 4 : 6 1 5 : 15 He paBHbI, OHN He 06pa3yrOT NPOMNOPLMIO.
4 _4:2 _2. 5 5:5 _iT1 2,1 4 , 5
6-6:2 3 15°-15:5_ 3 ™ 373 = g#iz wmnd:b6 H:15
l A

* B 0bwem Buge nponopLmo MOXHO 3anucaTb Tak:
a @
a:b=c:dvnm b= d
Yntaetcs Tak: OTHOLIEHME a K b paBHO OTHOLLEHWIO ¢ K d.
3aecb a v d Ha3bIBAtOT KPAMHUMMU YsleHaMU Nponopumnm, a b n ¢ — cpesHUMU YneHaMu nponop-

Lmn. CpegHue uneHsl ’/Kpa|7|H|/|e Y/ieHbl
A VR
a:b=c:d b =4

KpanHwue uneHsbl \ CpeaHve uneHbi

0 O60CHYyWTe, UTO OTHOLLEHNA 0O6Pa3yOT MPOMOPLMIO, MOKa3aB, YTO OHW 3KBMBAaNEHTHbI. YKa-
XKUTe KparHWe 1 CpefHue YaeHbl MPonopLnu.

a)8:12=4:6 6)3:4,5=16:24 B)%=% r) 1éz=11'8
e YI'IpOCTI/ITe AaHHOE OTHOLWeHWne W, 3anmcaB 3KBMBaJEHTHOE €My OTHOLUEHME, COCTaBbTe

nponopumio.

a)6:3 6) 14:7 B)12:4 r)% A)% e)é—g
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9 MNpoBepbTe BEPHOCTb YTBEPXKAEHWNA. 3anuumnTe 3KBUBANEHTHbIe OTHOLLEHUS B BMAE MPO-
nopuuu.
a) OTHoweHwue 51 k 24 paBHO oTHOWeHMIO 34 K 16.
6) OTHoweHMe 12 Kk 14 paBHO OTHOLWeEHMIO 25 K 35.
B) OTHoweHwne 2,5 K 4 paBHO OTHOLWeHUO 35 K 56.

o Onpep,em/lTe 3KBMBAJIEHTHbIE OTHOLWEHNA U3 3aaHHbIX 1 3alNLWNTE NPONOPLUHO.

OBPA3EL, 8:6 14:12 24:18
PeweHne Ob6bacHeHme
8:6=4:3 14:12=7:6 24:18 =4:3 Kaxpgoe OTHOLIEHME YNPOLLAETCA.
8:6 1 24 : 18 skBnBaneHTHble OTHOLWeHMA. [lockonbky 8 : 6 = 4 : 3 mn 24 : 18 = 4 : 3,

8:6=24:18 3anuncbiBaeTca nNponopuLms.
a)6:14 9:21 14:28 B) 10:14 14:21 25:35 A)% % %
6)18:32 6:16 15:40 r)1—2 1—0 1—5 e)% 1i 1—0

EDNZIM OcHoBHOe CBOICTBO NpONopLMK

[MpoussedeHue kpaliHux 41eHO8 NPONOpYUU pasHo npouseedeHuro eé cpedHUX Y/eHos. DTO CBOW-
CTBO Ha3blBaeTCA OCHOBHbIM CBOMCTBOM MPOMNOPLUN.

ﬂpom3Be,£|,eHV|e cpeaHnx 4ieHoB

bxc

7\ a c
a:b=c:d "= gxd=bxc wwm pH d "™y agxd=bxc
~__~

axd
MNpown3BeaeHne KpanHUX YNEHOB

4:6=10:15 == 4.15=6-10
* BepHo 1 o6paTtHOe OCHOBHOMY CBOMWCTBY nponopuuun. [Mockonbky ans umcen a, b, ¢, d, oTANUHbIX
OT HyNA, a x d = b x ¢, OTHOLLEHUSA % n % 06pa3yoT Nponopumio.

a C

axd=bxc wmp b d

Hanpuwmep, Tak kak 6 x 2 = 3 x 4, oTHOwWweHWA 6 : 3 1 4 : 2 06pa3yroT NPONOpPLUIO: % = %

& B3 anomul

» Ecam B nponopuun NoMeHATb MecTaMun CpefiH1e AN KPanHWe YjieHbl, TO PABEHCTBO He
HapyLwmnTcs.
a:b=c:d wpd:b=c:a wn a:b=c.d wayp a:c=b:d

&
Kakue ele nponopuum MOXHO 3anuncaTb, €CM MOMEHATb MeCTaMM YaeHbl B MPONOpLnn
a:b=c:d?



e Onpegennte, 06pa3yroT OTHOLIEHNA MPOMOPLMIO UAN HET, UCMOb3ysi OCHOBHOE CBOMWCTBO
nponopLun.

OBPA3EL, a)8:3mn4:15 6)4,8:414%:3

PewieHne O6bacHeHue
a)8-15=12 3:4=12 T[pousBeseHne KpPamHUX UYNEHOB pPaBHO MPOU3BELEHWNIO
8:3=4:15 cpeaHux yneHoB. OTHOLWeEHNA 06pa3yroT NPONopPLMIO.
6)48-3=144 4. 3_ 2.4 TpousseseHve KpaHNX YI€HOB HE PAaBHO MPOW3BEAEHWIO
144 £ 2 4 > cpesHux yneHoB. OTHOLEHNA He 0bpa3yoT NPONOPLMIO.

: : : : Ay 2. RPN R A
15:10mn9:6 06:4n3:20 18:4n 5:3 2 - 71g 3
6 18 3,45 4 12 8 12
10 "3 5 175 3”79 18 " 27

e MpoBepbTe, 06pa3ytoT OTHOLLEHMSA NPOMNOPLMIO UK HeT. [OMeHsB MecTamu COOTBETCTBY-
tOLLIME YNleHbl MPOMNOPLMY, 3annLLIMTE HOBbIE MPONOPLUN.

a)4:5n12:15 6)22: 141 44:26 B)12:1812:3 r)1:2m%:1§

0 HaliguTte Hen3BeCcTHOE, NCMONb3Yys OCHOBHOE CBOMCTBO MPOMOPLIUN.

OBPA3EL, 6:15=8:«x

PewweHnune Ob6bacHeHue
6-x=8-15 Mpoun3BeseHme KpanHNX Y1eHOB PaBHO NPOMN3BEAEHUIO CPEAHNX YEHOB.
6x =12 3anncbiBaeTca W pellaeTcs COOTBETCTBYHOLLEee YpaBHEHMe.
x=2
a)6:x=12:28 B)3:4=y:8 A)7:3=5:x X)m:12=5:4
2 21 _ 35 35
6) §=¢3 n% = e 3=13 3) (x+2):2=6:3

e 3anunwuTe passinyHble nponopunn and 3ajaHHbIX PaBEHCTB.

OBPA3ELL 3-8=4-6
PewweHue O6bsAcHeHMe
:6=4:8 CocTaBsiseTcs NPoONopLMs U3 paBeHCTBa MPOU3BELEHWNI.
CpesHne uneHbl MeHATCA MecTaMu.
KpaiHne uneHbl MEHAIOTCA MeCcTaMu.
B nonyuyeHHOW Nponopumm CpeAHne YaeHbl MEHAKOTCA MeCcTamu.

o 00 W W
B ) N

1
(o) BN e))
w W oo

a)6-8=4-12 6)9-16=18-8 B)3-12=4-9 N2-15=3-10

e 3anuMuwunTe BCe BO3MOXHbIE nponopunn, nCnoab3ya 3ajaHHble Yncia.

a4 5 8 10 6)6 8 9 12 B)8 2 1 16 n3 18 2 27
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@ CocraBbTe 3 nponopuunm, COOTBETCTBYHOLLME YCNOBUIO.

a) KpaviHme uneHbl paBHbl 6 1 10 B) KpariHne uneHbl paBHbl 8 1 20

6) CpesHuve uneHbl paBHbl 51 8 r) Oba cpesHVXx uneHa paBHbl 6

m B nyctyto knetky BOMLWMNTE TakOe YMUCNO, YTOObI M3 MONYUYEHHbIX YETbIPEX YMCEN MOXHO
6bin10 coctaBuTb nponopumto. CKOMbKO Pas3IMYHbIX YMCeN MOXHO BblbpaTb ANA KaXKkAOW
Tponku umcen? OH6OCHyNTe CBOE MHEHME.

a1 2 5 [] 6) 7 3 14 [ | B)2 5 6 [ | N3 6 9 [

@ OTBeTbTe Ha BOMNPOChI.

a) OTHOoWweHMe AAWHBI NPAMOYTrONbHMKA K LWMPWUHE paBHO 4 : 3. Yemy paBHa wWMpuHa
NPAMOYrOJ/IbHNKA, eCIN 4ANHA paBHa 6 M?

6) OTHoweHwme Bo3pacTtoB Camupa 1 ero cectpbl paBHO 3 : 2. CKONbKO NET ero cecTpe, e
Camupy 12 net?

B) B knacce 10 geBoyek. Eciv oTHOLWeEHME KOIMYECTBA MaNbUYNKOB K KOJNYECTBY JeBOYeK
PaBHO 6 : 5, TO CKONIbKO Manb4yMKOB B Knacce?

PelwleHue 3aaay

@ MacTep Anun yacTb CBOEro AOXOAa 3a MecAL, TPaTWT, a OCTaBLUYHOCA YacTb JeHer coxXxpaHaeT
B kauvecTBe cHbepexxeHnin. OTHOLLEHME AeHer, KOTOpble OH TPaTwUT, K AeHbraM, KOTOpble OH
KonuT, NpumepHo 3 : 1.

a) Ecan 3a nepBbIn MecsL, coepexeHns mactepa Anm coctaBuam 120 MaHaTOB, TO CKObKO
OH noTpatun?
6) Ecamn 3a BTOpon mecsay, Mmactep Anv notpatma 630 MaHaTOB, TO KakoB Obln ero Aoxos?

@ OTHOLWeHMe yncna Mapok Jlanbl K UMcny Mapok dabxaHa paBHo 3 : 5. Y Jlanbl 18 mapox.
a) CKo/IbkO Mapok y DsibxaHa?
6) Mocne Toro, kak flana Kynvaa HeCKO/IbKO MapokK, OTHOLUEHME YMC/la ee MapoK K Yncay
MapoOK abxaHa cTano paBHO 2 : 3. CKONbKO Mapok kynwuaa Jlana?

@ N3 1 kr mopkoBu nonydaetca 600 r coka, a ocTasbHOe
TepseTcs.
a) 3anuwunTe OTHOLWIEHME MOJAYYEHHOTrO COKa M3 MOPKOBM K
4yacTu, KoTopas TepsaeTcs.
6) CKONbKO TepAEeTCa NpM NONYYEHUN COKa 13 2 KI MOPKOBU?
B) CKO/IbKO KI MOPKOBW HY>XHO Ha MPUrotoBaeHune 3 Kr coka?

@ B awmke 10 6enbix 1 10 KpacHbIX WapukoB. ocne Toro, Kak B AWMK AobaBman 2 6enbix 1
HECKO/IbKO KPaCHbIX LLAPMKOB, OTHOLLEHWE Yncna Henbix WapuKoB K YNCAY KPaCHbIX CTano
paBHO 3 : 4. CKONIbKO KpaCHbIX LLAapMKOB A06aBWUAN B ALLMK?



2.5. MacwTab o=

UccneposaHuezobcyaeHue * MacLTab

HEN Ha nnaHe pgauyHoro goma AAMHA CTOPOHbI KaXAOW KBaApaTHOW KETKU

- COOTBETCTBYET 6 M B peasibHOCTW.

« Kak MOXHO onpesenntb AelCTBUTENbHbIE Pa3Mepbl ZOMa M yyacTka?

BEEEEEEE « Kak MOXHO 3aHOBO HapucoBaTb MaaH, ecin Ha Bymare B KJ1e€TKy CTOpPOHa
KaXXZoro KBajpaTtnka paBHa 3 M B peasibHOCTU?

ﬂm Macwra6

Yacto ans n3obpaxeHns o6beKTOB Ha Bymare NpUXoAUTCS
BCE PaCcCTOAHMA yMeHbllaTb VAW yBeAM4MBaTb Ha OAHO
N TO e uuncno. Jns atoro ncnonbdyercs macwrtab. Mac-
WTaboM Ha3bIBalOT OTHOLLEHME ANNHbBI OTpe3Kka Ha KapTte
K AJMHe COOTBETCTBYHOLLEro OTpe3ka Ha MecTHoCTu. Ecam
napk Ha pucyHke nsobpaxeH B 10 000 pa3 yMeHbLUEHHOM
BUAE, YeM B peanbHOCTW, ero macltab 3anmncbiBaeTca Kak

1:10 000 nan 101W

To ecTb pacctosHve B 1 cM, n3obpaxkeHHoe Ha nnaHe,
cootBetcTByeT 10000 cM nam 100 M Ha MecTHOCTW. YTO6BI MO
naaHy HanTW AEeUCTBUTENbHOE WM peanbHOe PacCTosHMNe
(paccTosiHMe Ha MEeCTHOCTW), MCMOb3YeTCs MPOMNOpPLIUS.
Hanpumep, 4to6bl HAUTN AENCTBUTENBHYIO AJIMHY OTpe3ka

Mnan () o 1 2 3 4 5 - BC, anviHa KOTOpOro Ha njaHe paBHa 2 CM, 3TO paccTon-
NaH (CM
. : 'I 'I 'I 'I : . Hne obo3HauaeTca yepes x. [1oCKOAbKY OTHOLIEHME pac-
peanbHoCTH| | | | | | o
(cM) 0 10000 20000 30000 40000 50000 CTOSIHMS HA MJlaHe K AEeNCTBUTEIbHOMY PACCTOSIHUIO PAaBHO
1:10 000, TO MOXHO COCTaBUTb TaKy NPOMOPLMIO:
M HOBHOMY CBOWCTBY NpPOT nm
1 2 <« PaccrosHue Ha nnaHe O OCHO 10 §C180C00y ponop,
= = x . =] .
10000  x <——— PeanbHOe paccTosiHue

x = 20 000 (cm) = 200 (m)
« MacwTab TakxXke UCNoNb3yeTcs U AN MaleHbKUX B peanbHOCTM 06beKTOB. B 3ToM ciyyae Bce

PaCCTOAHNS Ha N306pa>KeHM YBEANUMBAKOTCA Ha OAHO M TO XKe YMCAo, a MacluTab 3anncoiBaeTcs
kak2:1,10:1,2000:1Twn A,

n YuntbiBas Macwtab 1 paccTosiHWE Ha MaaHe, HanauTe peasbHOE PacCTosHMe.
OBPA3EL, Macwrtab 1:200. PacctosHMe Ha niaHe 3 CM.

PewieHne Ob6bsacHeHue

1 _ 3 <« PacctosiHve Ha naaHe OTHOLLEHMe paccToAHMA Ha naaHe (3) K peanbHOMy

200 X < peanbHoe PacCTOAHNIO (X) paBHO OTHOLLEHWO
accTosHne 1:200.

1.x=3-200 "
= 600 3 nponopumnmn HaxoamTCca peasbHOE pacCcTosHME.
PeanbHoe pacctosiHne paBHO 600 cm
nan 6 M. >
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> a) Macwtab 1:300 6) MacwTtab 1 : 400 B) MacwTab 1:500
PacctoaHue Ha naaHe 3 cm. PacctoaHue Ha naaHe 2 cm. PacctoaHue Ha naaHe 3 cm.

9 N3mepbTe pacctoaHne mexay ropogamm
Ha KapTe, UCMONb3yA AMHenky. Hanante
pacCcToAHNe MeXAY 3STUMM ropogamun B
peanbHOCTW, yumTbiBas mMacwutab.
 baky - laHaXa
* LLlnpeaH — Kanbbagxap
* ly6a — Wywa
* Argam — [a3zax

o © MuHravyesmp
raHaXa

§nnb63pp|(ap
o Argam

LLinpsaH e

CocTaBbTe BONPOCHI MO KapTe 1 OTBETbTE Ha
HUX.

1:6 000 000
e YuutbiBag MacwTtab 1 pacctosHne Ha MeCTHOCTM, HauAnTe pacCTOsHWE Ha naaHe.

OBPA3ELL MacwrTab 1: 300, sencreutensHoe pacctosHune 900 cm.

Pewienne O6bacHeHMe
1 _ _x < PacctosHve HannaHe OTHOLIEHWE PACcCTOAHUA Ha NAaHe (x) K pacCTOAHMIO
300 900 <— paccrosnme Ha Ha mectHocTK (900) paBHO oTHowweHuto 1 : 300.
300-x =1-900 MecTHOCTH 13 nponopuun HaxoauTCa paccToOAHME Ha MaaHe.
x =3 (cm) PacctofiHWe Ha naaHe paBHO 3 CM.

a) Macwrtab 1: 100, pacctosiHne Ha mectHocT 800 cm.
6) MacwTab 1 : 200, pacctosaHne Ha mectHocTM 600 cm.
B) MacwTab 1 : 400, pacctosiHne Ha mectHocTM 1200 cm.

o PaccTosiHMe Ha MeCTHOCTU MeXAy ABYyMA MyHKkTamu 4 kM. Kakum byzeTt pacctosiHme Ha KapTe
MeXAy 3TVUMW MyHKTaMu Mo 3aZaHHOMY MacLuTaby?

a)1:10000 6) 1:20 000 B) 1:100 000 r) 1:500 000
e HavpanTe macwrtab, 3Has pacCcToAHMeE Ha NaaHe U Ha MECTHOCTM.

OBPAS3EL, PaccrosHune Ha mecTHOCTK 400 M, paccTosiHME Ha NaaHe 2 CM.

Pelwienne Ob6bsacHeHMe
2cm:400 m = 3anuncbiBaeTCA OTHOLLEHWEe PacCTOAHMA Ha MAaHe K PacCTOAHUIO Ha
=2cm: 40000 cm =  MeCTHOCTW.
=1:20000 YuutbiBaetcq, uto 1 m = 100 cwm.

Pa3senvB uneHbl OTHOLEHMA Ha 2, onpejenseTca macTab.

a) PacctosHmne Ha mecTHoCTM 250 M, paccTosaHMe Ha naaHe 5 cm.
6) PacctosiHve Ha MeCcTHOCTU 4 KM, PacCTOsIHME Ha M1aHe 2 MM.
B) PaccTtosaHmne Ha mecTHOCTM 60 KM, paccTosiHne Ha njaHe 3 CM.
r) PacctosaHune Ha mecTtHOCTM 800 KM, paccTosaHMe Ha naaHe 16 cm.




u B3anomul

Mo macwTaby MOXHO onpeaenvTb, BO CKOAbKO Pa3 yBEMUYMBAETCA UM YMEHbLUAETCA peasib-
Hoe paccTosiHue. Hanpumep, Ha naaHe ¢ macwTtabom 1: 1000 peanbHOe paccTosiHME YMEHb-
waetcs B 1000 pa3. Takum 06pa3oM, yMHOXMB paccTosHWe Ha naaHe Ha 1000, MOXHO HanTK
peanbHOe paccTosHune. A pasgenvs peanbHoe pacctosHue Ha 1000, MOXHO HalTW paccTos-
HWe Ha nnaHe.

MnaH HapucoBaH B MacwTabe 1 : 200.
a) lnvHa KoMHaTbl Ha NaaHe 3 cM. KakoBa A/iMHa KOMHaTbl B peasibHOCTN?
6) Echn anvHa 3abopa B peanbHocTM 20 M, TO KaKOBa €ro AJIMHa Ha 3TOM naaHe?

0 [opora aanHon 30 M Ha nnaHe nmeet aamHy 5 cm. OnpegennTe Macwtab n oTBeTbTE Ha BO-
npochl.
a) CKONbKO MeTPOB COCTaBAAET A/IMHA JOPOr B peasbHOCTU, eC/IV ee AAMHa Ha 3ToM niaHe 10 cm?
6) CKONbKO METPOB COCTaBAAET A/IMHA MOCTa Ha 3TOM MJ1IaHe, eIV ero AIMHa B peanbHOCTV 15 M?

PaccTosaHne mexay AByms MyHKTaMu Ha kapte, macwTab kotopoun 1 : 20 000, paBHO 6 cm.
KakoBo paccTtosiHme mexay 3TMMW MyHKTaMu Ha KapTe, macwTab kotopown 1: 50 0007

PelleHue 3a a4

0 DNbXaH 3axoTen HapucoBaTb B abbome B Macwtabe 1: 30 naaH dyTbOAbHOrO NoAs, ANNHA
kotoporo 90 M, a wnpurHa 60 M. BoamoxxHo nn 3107 O60CHYNTE CBOM OTBET.

@ [leTn Ha Kpy>Ke Mo aBMaMOAEeNMPOBaHUIO 3axOoTenn Co-
6paTb MakeT camoneTa, ANMHA KOTOPOro B peasbHOCTN 25
M, @ paccTosH1e MeXAy Kpblnbamu 14 M.
 KakoBa bygeT AnnHa makeTa camoneTa, MmaclTab KoTopo-
ro1:50?
» Camup ckasan, 4To paccTofHME MeXAY KPblAbAMN MakKeTa
sToro camoneta 6yaet 30 cm, Jlana — 28 cm, a InbxaH — 35
cm. Yen oTBeT BepeH?

0 Hanaute anvHy nuenbl Ha pUcyHKe, n3ob6pakeHHOM B MacLiTabe 2 : 1.

@ PeanbHas ANWHA TEHHWMCHOTO KopTa MPAMOYrOJIbHOW
dopmbl 24 M. Hanaute macwTab nnaHa v OTBETbTE Ha
BOMPOCHI.

* CKO/IbKO METPOB COCTaBAAET WNPUHA KopTa?

+ Kakoe OTHOLLEHMe cocTaBaseT nepumeTp KopTa K
nepuMeTpy Ha niaHe?

+ Kakoe oTHOWeHMe cocTaBaseT naowWwaab KopTa K
naowaamn Ha naaHe?

Pa3zgen 2 « OtHoweHwme. Mponopuums. MNpoueHT
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2.6. NMpsamasa nponopuynoHasbHaA 3aBUCUMOCTb

UccneposaHuezobcykaeHue =

TypucT B nyHkTe obmeHa Bantot,  ° MPpAMaA

aas 100 $, nonyumn 170 . NPONOPLMOHaNIbHOCTb
 CKONbKO MaHaTOB OH NOJIy4nT, . KOB(I)CI)MLI,VleHT

ecan obmenser eute 200 $?

» Ckonbko gonnapos CLUA Typuct
AOMKEH 0OMeHATb, YTo6bI KynnTh bmaeT 3a 850 maHaToB?

« Ecam 0603HaunTh cymmy B fonnapax vepes d, a COOTBETCTBYHO-
YO el CyMMy B MaHaTax Yepes m, TO Kak MOXHO BbIPa3nTb 3aBUCUMOCTb Mexay d 1 m?

m MpamMo nponopunoHanbHble Be/IMUYUHDI

Ecnv aBTOMOGUADL, ABUXKYLLIMIACA C MOCTOSSHHOW CKOPOCTbHO, NpoeaeT 70 kM 3a 1 yac, To 3a 2 yaca
OH npoegzeT B 2 pa3a 6onblie nytn (2 - 70 = 140 km), a 3a 3 yaca — B 3 pasa boabwe (3-70 = 210
KMm). B 3TOM cnyyae roBopsT, UTO NpY NOCTOSSHHOW CKOPOCTW NPOWAEHHBIN NMYyTb NPAMO Mponop-

LIMOHaNEH BPEMEHM. x4
x3 \
K\« 0 1

OBMEH BANio

nponopumnoHanbHOCTA

2 3 4
Y Y NN
Bpewms, x (4ac) 1 2 3 4 Bpems, x (vac) | | , , >
MyTb, ¥ (kM) 70 | 140 | 210 | 280 MyTb, ¥ (km) I| ! ! j —
27 0 70 140 210 280
><3/(/4
x4

[lBe BENNUMHbBI Ha3bIBArOTCS MPAMO NPOMNOPLMOHANbHBIMU, ECN MPU YBENNYEHUN (YMEHbLUEHWNN)
OZHOW 13 HUX B HECKO/IbKO pa3 Apyras yBeNnumnBaeTcs (YMeHbLIAETCS) BO CTO/IbKO Xe pas.
OmHouwieHuUs coomeemcmayroujux
3HayYeHUl NPAMO NPONOPYUOHAIbHbIX
8€/IU4UH 3K8UBAIEHMHBI.

&
Kak MOXHO 06BbACHUTbL TO, YTO OTHOLLEHWUSI COOTBETCTBYHOLLMX 3HAUEHWNA MPSMO NPOoMnop-
LIMOHaNbHbIX BEANYMH 06pa3sytoT nponopumto? MNMpuBesnTe HECKOABKO NPYMEPOB.

0 MNMokynaTesb 3a HECKONIbKO YMakoBOK MOMKOPHa 3anaatua 6 MaHaToB. s KaXAoro nyHkTa
OTBETbTE Ha BOMPOCHI, €C/IN YMCI0 YyNaKkOBOK MOMKOPHa: a) yBesmnunTca B 2 pasa; 6) ysenu-
4YnTCA B 3 pasa; B) YMEHbLUUTCA B 2 pa3a; ) yMeHbLUUTCA B 3 pasa.

» CKOJIbKO 3an/1aTuUT NokynaTtens?
* [MpamMo nponopumoHanbHa AN onaayeHHas CyMma AeHer Yncay ynakoBok?

MponaeHHbIN NyTb (KM) _ 70 _140 _ 210 _
Bpems (4ac) 1 2 3

9 Kak nameHuTCa naowasb NpAMOYrosbHMKa Ha PUCYHKE, eCan ero
WMPMHA He U3MEHWUTCS, a ANNHA: a) yBeAnunTcs B 3 pasa; 6) yseaum-
ynTCA B 4 pasa; B) yMeHbLUNTCA B 4 pa3a? a




e B kakou TabavLie nepemMeHHbIe X 1 ) MPAMO NPOMNOPLIMOHANbHbI?

a) x| 2|3 |4/|5 6) x| 2| 3| 4|5 B)  x 3|4 |5 6
vy, 6|9 12|15 vy, 8|9 |12]25 y| 6|8 10|12
o [ononHute Tabanuy.
a) |Yncno Toeapos, x (WTyk) | 1 3|4 6) | O6bem Tena, V (cm?3) 1 2 4
CToMmOCTb, y (MaHar) 8 |12 Macca tena, m (r) 5,8

e OTBeTbTE Ha BOMPOChI, COCTaBUB NMponopLunn n pemns.

OBPA3EL, TlokynaTtesb 3a 2 OAMHAKOBbIX NOAOTeHUA 3anaatua 8 maHaToB. CKONbKO OH
3anaaTtuT 3a 5 Takmx nonoteHew?

PewieHne O6bAcHeHne
3anuncbiBaeTCA KpaTkoe yaioBye 3a4aun:  Yncno nosoteHewl, 1 obwas cymma AeHer npsmo
lz WTyKY — 8 MaH.l nponopLMOHabHbI.
5 WwTyK — y MaH. CTpesnikn, HanpasaeHHble B OAHY CTOPOHY, MOKa3bl-
% = % BaOT, YTO BE/INUMNHbBI MPAMO MPOMNOPLIMOHANbHbI.
2y=5-8 CocTaBnseTca COOTBETCTBYHOLAA MPOMNOPLMUA.
2y = 40 PelwaeTca ypaBHeHue.
y =20 Mokynatenb 3a 5 nosioteHey, 3anaatmt 20 MaHaToB.

a) Macca 2 cm?® xenesa 15,6 r. KakoBa macca 5 cm?® xenesa?

6) V13 6 Begep monoka nosydaetca 2 kr Macna. CKobko BeAep MOA0Ka HY>KHO, YTob nosy-
YnTb 4 Kr macna?

B) Camup umntaet 18 ctpaHuL, kHMrm 3a 20 MUHYT. 3a Kakoe BpeMs OH npouynTtaeT 126 cTpa-
HWL, KHUTW C TOW XK€ CKOPOCTbHO?

i K3anomul

YacTHoe, nosyyeHHOe AeNeHNEM COOTBETCTBYHOLLMX MPSAMO MPOMNOPLMOHANbHbIX BEANYMH,
nocTtossHHO. OHO Ha3biBaeTcs KO3¢pPUUMEHTOM nponopunoHanbHOCcTU. Ecan 06o3Hauntb
3HaYeHne O4HOM 13 NPAMO MPOMNOPLIMOHANBHBIX BEIMUNH Yepes X, 3HaYeHne COOTBETCTBYHO-
o < Y _
Lyen Apyron — vepes y, a Ko3pOVLUMEHT MPOMOPLIMOHANBHOCTN — uyepes k, TO UMeeM - = k.

Otcroga nonyyvaetca popmMyia NPAMON NPONOPUNOHaNbHOCTU.  y = kx (k # 0)

G X W y — NpsAMO NpornopLmoHanbHble BennumHel. Onpegenvte Ko3GduLUMEHT Nponopumo-
HaNbHOCTM MO 334aHHbIM YCIOBMAM M 3anuwmnte GopmMyny 3aBUCUMMOCTA ) OT X.

OBPA3EL, y=6npux = 3.
PelwueHune Ob6bacHeHue

6 _ P k=2 Haxoantca Ko3pbumumeHT nNponopumMOHaNbHOCTU U3 OTHOLLEHUSA
3 COOTBETCTBYHOLLMX 3HAUEHWNIA.

y=2x 3anuceiBaeTca Gpopmyna 3aBUCMMOCTU  OT X.

a)y=8npux=2 6)y=12npnx =4 B)y=3npux=6
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0 Yto6bl NOKpPaCcKTb MOA KOMHATbI NMowaabto 18 M2, 66110 CNONBb30BaHO 3,6 KI KPackMu.

a) Kak MOXXHO 06BACHUTL NPAMYHO MPOMOPLIMOHANBHYHO 3aBUCUMOCTb KOIMYECTBa UCMOb-
30BaHHOM Kpacku OT 3aKpalleHHOW niowaamn?

6) Hanante koadpdbrLUMeHT NPONOPLNOHANBHOCTA N OOBACHUTE €ro 3HaUYeHMe.

B) 3anuwmnte GopmMyay 3aBMCMMOCTM NCMOAb30BaHHOW KPacku (m) OT NAOLWaAM KOMHaTbI (S).
r) Mo ¢opmyne Hanante cooTBeTCTBYIOLLME 3HaUeHns m npu S = 15; 20; 28.

ﬂm PadmK NpAMO NPONOPLMNOHANILHOW 3aBMCMMOCTH

3aBUCUMOCTb MeXAY NPAMO NMPOMOPLMOHANbHBIMW BEAMYMHAMU MOXHO NpeacTaBuUTb C MOMO-
Wbt Tabaumupbl nam rpadmka. Hanpumep, Nockoabky LeHa 1 7 Monoka 2 MaHaTa, ueHa 2 1 — 4
MaHaTa, ueHa 3 71 — 6 MaHaToB U T.4., TO OMNJavyeHHas CyMMa feHer 1 KOANYeCcTBO MOJIOKa NPSMO
nponopunoHansbHbl. CoctaBnseTca Tabavua n ctpontca rpaduk, co-

OTBETCTBYHOLLME 3TON 3aBUCUMOCTMW. = 74

x y (x; ) }:18 (5 10)
(KynaeHHoe MOJIoKO, nTP) | (CyMMa AeHer, MaH.) | nmapa KoopAuHaT I s

1 2 (1;2) 5 7 (48

2 4 (2; 4) g g 36

3 6 (3; 6) © 2

4 8 4; 8) g 3 (2; 4

5 10 (5; 10) § 2| A
COOTBETCTBYHOLLME 3HAUEHNS BEIMYMH AENATCA APYT Ha Apyra U Ha- g ! N
XOAMUTCA YacTHOe. > 4 6 ©0 1234567 x

1T~ 2377 2 Konnuectso monoka (x)
OnnayeHHas cyMMa JeHer 1 KOANYEeCTBO KYMNJIeHHOro Moaoka NpsaMO NPONOpLMOHalbHbl, U KO-
3PPULMEHT NponopLMOHaNbHOCTK k = 2.
TaknMm 06pa3om, 4Tobbl KyNnTb X IMTPOB MOJIOKA, HY>XKHO 3anaatuTb 2x maHaToB. Popmyny 3aBu-
CMMOCTM ¥ OT X MOXHO 3anucathb Tak:

& K3anomu]

TOYKM, COOTBETCTBYHOLLME MPAMO NPONOPLIMOHANBHOM 3aBUCUMOCTM, HAaXOAATCA Ha Nps-
MOW, NPOXOAALLEN Yepe3 Hayano KOOpAMHaT.

y=2x

e Mo rpaduky NpsAMo NPONOPLMOHaNbHOW 3aBUCUMOCTM HanANTE KOIPPULIMEHT NPONopLmO-
HaNbHOCTM U 3anuwnTe GopmMyay 3TON 3aBUCMMOCTMU.

OBPA3EL| 2
4
3
2 4;2
1
07 12345%
Pewwenne O6bacHeHue
= 2_1 paduk NpoxoamT vepes TOouky (4; 2). 3HaveHVe y AennTca Ha COOTBET-
41 2 CTBYIOLLLEE 3HAUEHME X N HAXOAUTCA KO3DOULIMEHT NPOMOPLMOHANBHOCTY.
y=5x 3HaueHve k noacTtasaseTcs B Gopmyy NpsMO NpomnopLYoHaabHOW 3aBK-
CUMOCTL. >



a) YVa 6) Y
51 1/ 5
4 (14 4
3 3
2/ 2
1/ i 22
0 > 10) >
12345 Xx 12345 Xx

B)

Q —_,MpwWwhu =

12345 x

9 MNepemeHHas y HaxoAUTCA B MPSMO MPOMOPLMOHaNbHOW 3aBUCUMMOCTU OT NEepPeMEHHON X.
HarguTte KoadpdMLUMEHT NPONOPLMOHANBHOCTM 1 3anuwmTte popmyny. lononHute Tabamuy

N NOCTpOKTE rpaduk.
a) | x| 1 34 6) | x| 2 6

y| |46 vy | 2|34

« Hangute cootBeTtcTBytOLMeE 3HaueHus y npu x = 10; 100.

B)

2 | 4|6

10 12

@ paduvk NpAMO NPOMNOPLMOHaNbHOW 3aBUCUMOCTU MPOXOANUT Yepes JaHHYH TOUKy. 3anu-
WwnTe noaxoasawyto Gopmyay, coctaBbTe Tabanuy n noctpounte rpaduk. Ha rpadumke ot-

MeTbTe KOOPAMHAaTbI el e TPEX TOUEK.

a) (4 8) 6) (4;2) B) (2; 6)

r(3;3)

Mpaduk NpAMO NPONOpPLIMOHANBHOW 3aBUCMMOCTM NPOXOAMNT Yepes Touky M (2; 8). Bnuwmte
NOAXOAALLYHO KOOPANHATY B NYCTYHO KNETKY, eCNN AaHHasA TOYKa HaXO4UTCA Ha 3TOM rpaduke.

B(1;[]) A ([]; 10) D3 [])

PelweHue sagay

Ob6bem (y) Boabl, Habpaemown B nycTton Hak nocae NoAKto-
YeHWs Hacoca, HaxoAMTCA B MPAMO NPOMOPLMOHaNbHOW 3a-
BMCUMOCTW OT BpemeHHn (x). [lo gaHHOMY rpadpuky 3anuimre
bopmyny 3aBUCMMOCTM 06beMa BOAbI, Habnpaemou B Hak, OT
BPEMEHM.

* YTo nokasbIiBatoT KOOPANHATbLI TOYEK, OTMEYEHHbIX Ha rpa-
durke? O6bACHUTE.

Ha pucyHke saH rpaduk 3aBMCMMOCTU 3apnaaTbl paboTHMKa
(y) oT yacoB ero pabothbl (x).

 fABnferca nn 3Ta AMHMA rpadUKOM MPSMON NPOMOPLMO-
Ha/lbHOW 3aBUCUMOCTN?

» CkonbKko 3apaboTtaeT paboTHMK 3a 2 Yaca paboTbl?

» CKONbKO YacoB OH AoJikeH paboTaTb, UTobbl 3apaboTaTh 50
MaHaToB?

* Yemy paBeH KOIQOMUMEHT NPONOPUMOHANBHOCTY, U YTO
OH noka3sbiBaeT?

* 3anuwunTte Gopmyny 3aBUCUMOCTM 3apniaTbl paboTHMKa (V)
OT YacoB paboThbl (x).

» CkonbKko 3apaboTtaeT paboTHumk 3a 10 yacos paboTbl?

Pa3zgen 2 « OtHoweHwme. Mponopuums. MNpoueHT

O6bem BOAbI B Hake (1)

3apnnata ()

210
180
150
120

90

30

E([]; 16)

(6;90)

o) Pilie Ya\\
(230)

1234567 x
Bpemsa (MuHyTa)

60

50
40

(5; 50)

20

(2 20)

10

1234567 x
Yacbl paboTbl




2.7. O6paTtHana nponopunoHasibHasA 3aBUCMMOCTb

UccnenosaHuezo6cymaeHne =

CamMup Ha KapMaHHble AeHbrv MoxeT Kynutb 10 TeTpasen, LieHa « obpaTHas
KOTopbIX 60 ranvkos.

NPOMNOPLNOHANBHOCTb
» Ecn kapaHgaw B 2 pasa gewesne TeTpagn, CKONbKO KapaHAa-
wen moxet kynute Cammp?
* Ecam pyuka B 5 pa3 gopoxke TeTpasm, CKONbKO pyyvek MoxeT Kynute Cammp?
* Kak meHsAeTca uncao ToBapoB, KOTOpble MOXeT Kynutb Camup npuv yBeam-
YEHWU LeHbl TOBapOB?

ﬂm O6paTHO NpoNoOpLUOHa/IbHbIE€ BEJINUYMUHDI

Ecan aBTOMO6UAb npoeseT nyTb B 360 KM CO CKOPOCTbIO
60 KkM/4vac, TO OH goegeT 3a 6 4acos. Ecam 310 Xxe pac- |CkopocTb, x (km/yac) | 60 | 120 | 180
CTOSIHME aBTOMODBWb MPOeseT CO CKOPOCTbHO, KOTOpas B 2 | Bpems, y (4ac) 6 | 3 2
pa3a 6oblue (2 - 60 km/yac = 120 KM/4ac), TO Ha Aopory \\2’ /
noTpaTuT B 2 pa3a MeHblle BpemeHu. [pu yBennyeHum +3
CKOPOCTM B HECKOJIbKO pa3 BpeMmsi, He0HbXoAMMOe A/ MPEOAONEHNA JaHHOTO PaCcCTOAHWNS, YMEHb-
LAeTCcA B CTO/IbKO Xe pa3. B Takom cayyae roBopAT, UTO KOrAa pacCcToAHME He M3MEHAETCS, CKO-
POCTb 1 BPEMS, 3aTPaYeHHOEe Ha NPeoA0/IEHNE 3TOTO PACcCTOAHWSA, 06paTHO NPONOPLMOHA/bHbI.
[lBe BesMUMHbI Ha3biBatOT 06paTHO MPONOPLMOHANBHBIMU, ECAN MPU YBEANYEHUU (U YMEHbLLEe-
HWM) OAHOW U3 HUX B HECKO/IbKO pa3 Apyras yMeHbLUAeTCs (MV yBENNUMBAETCA) BO CTO/IbKO Xe pas.
* [poun3BeseHme COOTBETCTBYHOLLMX O6PAaTHO MPOMOPLMNOHAIbHbBIX BENNUNH MOCTOAHHO.

CkopocTtb (km/4yac) - Bpemsa (yac) =60-6=120-3=180-2 = ...
3a0aHug

n MNoe3a npoexan paccTosHWe Mexay ABYMA MyHKTaMWn C MOCTOAHHOW CKOpOCTbio. Kak n3me-
HUTCA BpeMms, 3aTpavyeHHoe Ha 3TOT MNyTb, €CAN CKOPOCTb NMOe3ja: a) YBeNMumTca B 2 pasa;
6) ymMeHbLNTCA B 3 pasza?

e B tabavue AaHa oAHa W3 CTOPOH NPAMOYrONbHWKA, [[LupuHa (b)| 1 3[4 24
naowasb KOTOPOro pasHa 24 KBaApaTHbIX ANHWLBL. | AanHa (a) 12 42

« lononHute Tabauuy.
* Kak n3MeHuTCa AivHa NpsIMOYro/ibHWUKA, eC/IN €ro LMPUHA: @) YBEANUNTCA B 2 pa3a; 6) yBe-
nuntea B 3 pasa?

e B kakou Tabavue nepemeHHble x 1 y 06paTHO NPONOPLIMOHANbHbI?

a) [x[ 1121316 O)[x| 23] 4] s B)[ x| 34918
y | 603020/ 10 y| 8121632 y|l12] 942

B Tabavue AaHbl UnCIO TOBAPOB (V), KyMIEHHbIX 338 ONpeAeeHHYIO0 CYMMY JeHer, U LieHa (x)
OAHOV eAnHMUbl. JononHuTe Tabaunuy.

(o)}
(0]

a) LleHa, x (maHar) 1 34 6) LleHa, x (maHar) 4
Yucno, y (WTyk) 8 | 12 Macca, y (kr)

[o0]

4




e OTBeTbTE Ha BOMPOChI, COCTaBMB M PELLMB NMPOMNOPLUIO.

OBPA3EL], 8 oanHakoBbIx TPAaKTOPOB BCMaxasu noJje 3a 9 yacos. 3a CKOJIbKO YacoB
BCrawyT noJsie 3 Takmx TpakTopa?

PewweHue O6bsacHeHune
3anucbiBaeTcsa KpaTkoe [na ofHOro 1 TOro e NoAsf YNCAO0 TPAKTOPOB M Yachl pa-
yc/ioBMe 3a4a4n: 60Tbl KaXka0ro TpakTopa 06paTHO MPONOPLIMOHANBHBI.
8 TpakTopoB — 9 yacos CTpenkun, HanpaBAeHHble B MPOTMBOMOJ/IOXHbIE CTOPOHbI,
3 TpakTopa — y 4Yacos MOKa3bIBaKOT, YTO BEIMYMHBI OOPaATHO MPOMNOPLIMOHAbHbI.
8_Yy CocraBnseTca COOTBETCTBYHOLLAA NPOMNOpPLUS.
33y _ g 9 PewaeTca ypaBHeHue.
3y=72
y =24 3 TpakTopa BCnawyT none 3a 24 yaca.

a) MNMokynatesib MOXeT KynuTb 3 Kr MOMUA0POB, LieHa 1 Kr KoTopbix 2 MaHaTa. CKONbKO
KWAOrpPaMMOB NMOMUAOPOB Ha 3Ty XXe CyMMY CMOXEeT KynuTb MOKynaTte/b, eC/iv KWaAorpamm
nomugopoB byaeT ctomTb 1,5 maHaTa?

6) 3anac kopma xBaTaeT 60 kopoBam Ha 30 gHeln. Ha ckonbko gHen xBaTuT 3Toro kopma 90
KopoBam?

B) lMNycTon 6accenH HanosHAeTCs ABYMSA OAMHAKOBbIMM Hacocamu 3a 6 4acoB. 3a CKOJIbKO
4acoB MOXHO HamMoHWTb 3TOT HaccelrH Tpems TaKMMKU Hacocamm?

G [na nepeBO3KM onpegeneHHOro rpysa HyxHo 12 ma-
LUWH rpy30NOABbEMHOCTBIO 6 T. BO3MOXHO 11 nepeBe3TH
3TOT Xe rpy3 Ha 8 MalmnHax rpy3onogbeMHOCTbIO 9 177

o Ha 6 OAMHAKOBbIX CTaHKax ornpejeaeHHoe Koan4ectso AeTaﬂeVI n3rotaBaMBaeTca 3a 4 yaca.
a) 3@ CKO/IbKO YacOB MOXHO M3roTOBUTb TaKOE Xe UMCA0 ,u,eTanel‘/i Ha 3 cTaHKax?
6) CKONbKO CTaHKOB HY>XHO, YTOObI M3rOTOBUTbL TAKOE Xe YNCNO0 ,u,eTanelﬁ 3a 2 yaca?

& K3anomu]

Mpoun3BeseHne COOTBETCTBYHOLWMX 3HAYEHMI 06PaTHO NPONOPLIMOHANbHBIX BEVYMH MO-
cTosAHHO. OHO Ha3biBaeTca KO3pPULMEHTOM NMponopunoHanbHOCTU. Ecanm 0603HaumTb
3HauYeHne OAHOM 13 06pPaTHO NPOMOPLMOHA/bHBIX BEANUNH Yepes X, 3HaueHne Apyron —
yepes y, a KO3GOULMEHT NPONOPLIMOHAaNBHOCTM — Yepes k, TO MeemM x - y = k.

Otcroga nonyyvaetca popmyia obpaTHON NPOMOPLMOHANBHOCTU.  y = % (k # 0)

Mpw obpaTHOM NPONOPLMNOHANBLHOCTU HY OAHA U3 BENNUMUH HE MOXET ObiTb PaBHa HYHO.

e X Ny — obpaTHO NponopLMOHanbHblie BeanunHbl. Onpeagenvte KO3GbULMEHT NPONOPLMO-
HaNbHOCTM MO 33ZaHHbIM YCIOBMAM M 3anuwnte GopmMyny 3aBUCUMOCTA ) OT X.

OBPA3EL, y=3npux=2
PelueHune Ob6bacHeHue

2-3=k k=6 3asaHHble 3HaYeHWA X 1 y NoacTaBAaAoTca B dopmyny x -y =k,
HaXoANTCA KO3PPULMEHT nponopLmoHanbHocTh (k).
X-y=6um V=%  3anuceiBaeTca pOpMyna 3aBUCKMOCTM ) OT X.

a)y=2npunx =4 6)y=4npnx=3 B)y=3npnux=6
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9 Ha depme cobpaHHOe 3a fieHb MOI0KO pa3anamn B 50 6MA0HOB, eMKOCTb KaXA0ro U3 KOTOPbIX
40 x.
a) Ecav pazantb cobpaHHOe 3a AeHb MOAOKO B BMAOHbI, EMKOCTb KOTOPbIX B 2 pa3a MeHbLUe,
TO KakK U3MEHUTCA Yncno 6uaoHoB?
6) EMKOCTb BMAOHOB 1 MX YNCI0 NPAMO UAM 0BPaTHO MPONOPLMOHANbHbI?
B) Hangunte koadpbumumeHT NponopLMOHaNbHOCTA N OOBACHUTE ero 3HayYeHue.
r) 3anuwmTe Gopmyny 3aBUCUMOCTM Yncna BUAOHOB (1) OT UX EMKOCTU (m).
n) Mo dopmyne HanamTe 3HaueHma n npu m = 20; 25; 50.

@ Kakune 13 BENMUYMH NPAMO NPONOpLMOHanbHbl, a Kakme — obpaTHO?
a) ObLan CTOUMOCTb ONpeseNeHHOro YMcia KapaHaalleni 1 LieHa OAHOro KapaHzalua.
6) navHa 1 WnprHa NPAMOYTroabHUKA NPW MOCTOAHHOW MAOLLAAN.
B) CKkOopocTb aBTOMObOUASA 1 BpeMs, 3aTpayeHHOe Ha OAMHAKOBOE PacCTosHME.
r) Maowaae 1 ANVHaA NPAMOYroabHMKa NPY MOCTOAHHOW LUMPUHE.

m lpadmk 06paTHON NPONOPLNOHANILHOW 3aBUCUMOCTH

3aBMCMMOCTb MeXay 06paTHO MPOMOPLIMOHAAbHBIMU BEIMYMHAMM MOXHO MPEeACTaBUTb C MOMO-
Wbto Tabanubl nan rpaduka. Hanprmep, 418 NpasgHUYHOIO MEPONPUATUA HY>XKHO caenatb 12 uBeT-
HbIX GaXKKOB. ECn KaXabI y4eHWK caenaeT oAMHaKOBOe Yncao GAadKKoB, TO YNCNO YHEHMKOB (x)
M YNCNO M3rOTOBJIEHHBIX MK Gnaxkos () byaeT obpaTtHO nponopumoHanbHo. CocTaBaseTca Ta-
6anua v ctpoutca rpaduk, COOTBETCTBYHOLLME TOM

Y
3aBMCMMOCTM.
12 (1, 12)
X Y () 11
(uncno (uncno bnaxkkos, napa < 10
YYEHMKOB) N3roTOBJEHHbIX KoopAuHat 5 9
OZHUM YYEHMNKOM) & 8™
X x 2 7 L 26
1 12 (1, 12) 53226 <.
85 .
2 6 (2; 6) 022, N (Bi4)
3 4 (3;4) g0 73 w3
To 2 J-L (6:2) |
4 3 4; 3) g 1--+L_[2M
6 2 (6 2) O 1234567 89101112 x
12 1 (12; 1) Yuncno yueHnkos

MNpown3BeseHVe COOTBETCTBYOLLMX 3HAYEHNN 0OBPaTHO MPONOPLMOHANbHBIX BENNUYMH MOCTOAHHO U
paBHO KO3QPULMEHTY MPOMNOPLIMOHANIBHOCTY.

1-12=2-6=3-4=4-3=6-2=12-1=12
Mockonbky KOIGOULMEHT NpOonopuUMOHanbHOCTU k = 12, TO GopmMyny 3aBUCMMOCTA ) OT X MOXHO
3anucaTb Taknm obpasom:

x-y=12 v y=172

Ha rpaduke obpaTtHOM NponopuyoHanbHOM 3aBUCMMOCTU MPUY YBENNYEHUN KOOPAMHATBI X KOOPAM-
HaTa y yMeHbLLAEeTCs, U HA0BOPOT, NPU YMEHbLLEHUN KOOPANHATBI X KOOPAMHATA ) YBEMUYMBAETCS.

&
MO>HO N1 Ha3BaTb 3aBUCUMMOCTb O6PATHO MPOMOPLMNOHAIbHON, eCIN MPU YBEIUYEHUN
3HaUEeHWs OAHOM BEIMUYMHbBI Ha 2 eAVHMLbI APYyras YMeHbLUAeTCs Ha 2 eanHnLbl? Obbsc-

HWTE, NMOKa3aB NpumMepbl.



m Ha pucyHke nsobpakeH rpadumk 3aBUCMMOCTM APYr OT Apyra CTOPOH NPSAMOYroabHMKa, NJio-
Wajb KOTOPOro noctosiHHa. Havgute no rpaduky ko3dduuMeHT NponopLMOHaNbHOCTH,
YUMTbIBas, YTO BEIMUYMHbI OOPATHO NPONOPLMOHabHBI, 1 3anuwmnTe Gopmyly 3TOM 3aBUCUMO-
ctn. O6bACHUTE 3HaYeHWe KoadduMLMeHTa NPOMNOPLMOHANIBHOCTU.

OBPA3EL, Z
3\
2
1 (2; 1)
0 1234 x
PelwieHne O6bAcHeHMue

k=2-1=2 T[lockonbky Touka (2; 1) nexXxuT Ha rpaduvke, Npom3BeseHne COOTBETCTBYO-
LWMX KOOPAWHAT pPaBHO KOIDOULMEHTY NPONOPLNOHANbHOCTN. 3HaUeHne

y :% k noacraensietcs B GopMyny 06paTHO NMPOMOPLMOHaNbHOK 3aBUCMOCTM.
KoshdrLMEHT NpONopLMOHaNbHOCTL k O3HAYaeT MAoLLa AL NPAMOYTOAbHUKA.
a) Ya 6) Vi B) VA
5 51 1y 5
4 al 1\ 4 l\
3 3 3
2 2 3, 2) > | \(1:2)
1 (41_1) 1 [~ 1
> > o T >
O 12345 x O 2345 x 12345 x

@ padvk 0bpaTHOM NPONOPLIMOHANBHOW 3aBUCUMOCTN NPOXOANT Yepes Touky M (4; 3). Bnu-
LWNTEe MNOAXOAALLYIO KOOPAMHATY B MyCTYHO KNETKY, €CAN JaHHAA TOYKA HaXOAUTCA Ha 3TOM
rpaduke.

A3 B(];6) C ;) D({(];1

PelwleHue 3a 00y ey

@ Ha pucyHke nokasaH rpaduk 3aBUCUMOCTU CTOPOH (x 1 ) npa- 16

\
MOYroAbHMKa, NJ0OLaAb KOTOPOro NOCTOAHHA. 1‘2‘
a) Hangute koadpduLmMeHT NponopLmMOHaNbHOCTA U 0bbACHUTE 1
ero 3HaueHue. 8 @6
6) 3anuwunte Gopmyny 3aBUCUMOCTA ) OT X. 2
B) Ha uTO yKasbiBatoT KOOpAMHaTLI TOUEK, OTMEUEHHbIX Ha rpa-
durke? O6bACHUTE. o .
r) Kak MOXHO HaliTV MOAXOAALME KOOPAMHATbI B MyCTbIX KAETKaX, 246810121416 x
ecim Toukn 4 (3;[ ) v B (__}24) HaxoaATcs Ha 3TOM rpadmke?
YA
@ Hem 6o/iblie OAMHAKOBbIX TPAKTOPOB UCMOJ/Ib3YeTCs AN BCNaXW- 51
BaHVA NOSA, TEM MeHbLLe BpeMeHn Ha 3To ByaeT 3aTpayeHo. Ha 314
rpapuke n3obpaxeHa 3aBUCUMOCTb BPEMEHM, 3aTPayeHHoOro Ha 212 l
(o]
BCMaxvBaHWe noAs, oT Ymcaa TPakToOpoB.. © 12
a) M306pasnte MHPOpPMaLIMIO, COOTBETCTBYIOLLYIO OTMEUEHHbIM & g
TOUKaMm, C MOMOLLbHO TabanLbl. 5 4 @z
Q.
6) CKO/IbKO TPaKTOPOB HY>KHO, UTOBbI BCMaxaTb Noje 3a 8 uacos? o 2 B
O 7246810121416 x

B) 3anuLunTe COOTBETCTBYHOLLYIO GopMyay 0bpaTHO NponopLmo-
Ha/IbHOW 3aBMCUMMOCTW. Yncno TpakTopoB
r) 3a CKoabKO YacoB BcnawyT rnoae 16 Tpaktopos?
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3apgauv n npumepbl

c Bnuwwure nogxojaiiee 4ncano B nNyCcTyro KNEeTKY Tak, YTOObI OTHOLLIEHWNS CTAIV SKBUBANIEHTHBIMMW.

a)%=% 6)2:5=[1:15 B)[|:16=3:4 N20:5=1:1[]

9 HavauTe Takoe 3HaueHne nepeMeHHOM ¢, YTobbl OTHOLWEHME 3 : ¢ : 6 BblI0 3KBMBANEHTHO
OTHOWeHM a) 6:10:12;6)9:12:18;8) 1:1: 2.

Hal\/'IAI/lTe 3Ha4yeHWe BblpaXeHnA, NCNOoJib3yA 3ajaHHOE PaBEHCTBO.

a)%l‘lpm4a=3b 6)%I'Ip1/|3c=2d B)z—”;anSm:&l
a)%=% 6)y:3=6:9 B)%=% Nx-3):4=7:2 A)%:—xgz

Bo aBope 40 kyp u 25 rycen.

a) 3anuwmrTe OTHOLLIEHWe Yncaa rycen K Yncay Kyp.

6) Bo aBop npuHecau ewe 5 rycen. Ytobbl COXpaHUTL 13-
HayasbHOE OTHOLLEHWE, CKOJIbKO eLLe KYp HY>XHO MpuHe-
CTW BO ABOpP?

o HalianTe Hen3BeCTHOE, NCMONb3ys OCHOBHOE CBOMCTBO MPOMOPLUK.

OTHOLLEHWE ANVH CTOPOH TPeYrosibH1Ka, MepuMeTp KOTOporo 24 cMm, paBHo 3 : 4 : 5. Hanaute
AJIMHbBI CTOPOH TPeyro/ibHu1Ka.

OTHOLWEeHWEe AANH CTOPOH MPAMOYroabHMKA, NEPUMETP KOTOpPoro 32 cm, paBHo 3 : 1. Kakosa
naoLWaAb 3TOro NPAMOYroibHMUKa?

OTBeTbTe Ha BOMNPOCHI.

a) Jlana paspe3ana NeHTy ANMHOM 2,4 M Ha ABe YacTh B OTHOLWeHnM 3 : 5. CKoNbKO caHTUMeT-
POB COCTaBAAET Pa3HOCTb AJIH 3TUX YacTen?

6) dnbxaH pa3pe3an BepeBKy B OTHOLWeHUN 4 : 7. OgHa 13 yacten AMHHee ApYron Ha 6 cm.
KakoBa nepBoHay4anbHas A/MHa BEPEBKN?

e PacctosHve mexay AByMA NyHKTaMu 36 KM. Ha kapTe paccToaHue Mexay 3TUMW MyHKTaMu
1,8 cm.
a) Hangute macwtab kapTbl.
6) KakoBa agnnHa 100-knMaomMeTpoOBOM AOPOrM Ha KapTe?

@ Mo peuenty 60 wWTyK goambl rotosatca 13 600 r papwa n 120 r puca.
a) CKOMIbKO WTYK AOJIMblI MOXHO NpurotoBuTb, ncrnosb3ysa 300 r puca? Ckosbko ¢dapLua no-
TpebyeTca ana aToro?
6) CKONbKO LITYK AOJMblI MOXHO NpurotoBuTb M3 1 kr papwa? Ckonbko puca noTpebyercs

NS 3TOro?



B capy pactyT a610HK, abprKoCcoBble 1 BULIHEBbIE AepeBba. OT-
HOLLeHne Yncaa A60Hb K Unciy abprnkoCcoBbIX JepeBbEB PaBHO
3:2, a OTHOLLEHMe Ymcaa abpnKOCOBbIX AePEBLEB K UNCY BULLI-
HeBbIX paBHO 4 : 3.

a) Ckonbko A6/10Hb M BULLHEBLIX AepeBbeB, ecin B cagy 40
abpunkocoBbIx AepeBbeB?

6) KakoBo oTHOLWeHMe uncia A610Hb K UNCY BULLHEBbIX AePEeBbEB?

6 OANHAKOBbIX HACOCOB HAMOJHAKOT NMyCTON HaccenH 3a 24 MUHYTHI.
a) 3a CKONbKO MWHYT HaMoAHAT NycTon 6accerH 9 Takmx HacocoB?
6) CKO/IbKO HY>XHO HaCOCOB, YTOObI HANOAHUTL HaccerH 3a 36 MUHYT?

MNMonoBuHY 3anaca kopma 8 KopoB cbenv 3a 12 gHelr. CKONbKMM KOPOBaM XBaTUT OCTaBLUMIACA
KOpM Ha 24 aHA?

BoauTtenb npoexan nyTtb co ckopocTbto 70 kM/yac 3a 4 yaca. 1o ero MHeHWto, ecin OH Ha
obpatHOM nyTn ByaeT exaTb co ckopocTbto 80 KM/Yac, To cakoHOMUT 40 MUHYT. BepHo v ero
MHeHune?

® 66 6

3anaca npoaykToB B sarepe xsataeT Ha 120 yenosek Ha
15 aHen.

a) Ha ckonbko AHen XBaTUT 3TUX XK€ MPOAYKTOB, €Cv B
narepb npnbyayT ewe 60 yenosek?

6) CKOIbKO eLle YenoBek MOXET NPUObITb B 1arepb, YTOObI
NPOAYKTOB XBaTU/IO Ha 9 aHen?

@ Ha pucyHke nsobpaxkeH rpaduk npaMon nponopumo-  yu

Ha/IbHOW 3aBUCUMOCTW. ﬁ ol 19

a) Mo 3agaHHbIM TOUKaM NocTponTe Tabanuy 3aBUCUMO- 10 )

CTV MEXAY V U X. 9

6) Haiigute Ko3GbULMEHT NPONOPLMOHANBHOCTM U 3a- 8 (6,9

nuwnTte ero B GopmMyny 3aBUCMMOCTU. g

B) Boluncaunte 3HaueHma y no popmyne npn x = 1; 3; 5. 5 46

r) Bnvwwurte nogxoaswme ymcna B Nycrble KAETKY, yun- 4

TbiBas, uto Touku (12; [ ) n (_24) npuHagnexar stomy 3 o

rpaduky. ?

4) Kakme n3 touek (3; 5) v (7; 10,5) He npuHaanexar >
3TOMY rpadumky? O 123456789101112 x

m Mnowaab KaXxAoro NPsAMOYro/ibHMKa Ha pUCyHke paBHa 18 eANHNYHBIM KBaZpaTaM.
a) Mo pucyHKy nccneayite UsMeHeHve ANNH CTOPOH U AOMOAHKTE Tabanuy.

CTOpOHBI KpacHbin | 3eneHbii | FTonybon = CuHWMA
NPAMOYro/ibHMKa

WwnpwHa (b)
AnviHa (a)

6) 3anuwnte Gopmyny, BbipaxkatoLLyro 3aBUCUMOCTb MEXAY LUMPUHON
(b) NpAMOYronbHVKa 1 ero AANHON (a).
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2.8. Bbipa)xxeHue OoTHOLUEHMSA B NpoOLEeHTaXxX

UccneposaHuezobcykaeHue

N3 75 wvrpywek, M3rotoBAeHHbIX Ha ¢abpuke, 3 bblan ¢
nedekTom.

+ KakoBO OTHOLLEHME YMCia NPOAYKLMM C AedEKTOM K uncay
BCEWN NPOAYKLMN?

« Kak 3anucatb 370 OTHOLIEeHMe B BUAE OObIKHOBEHHOWN ApObuU?
« Kak BbIpa3nTb nosy4veHHyro Apobb B NpoLeHTax?

m Bbipa)keHne OTHOLUEHMSA B NPOLEeHTax
s TOro uTO6bI Y3HATL, CKOJILKO MPOLLEHTOB OAHO YMC/IO (Benmun- T ;

Ha) COCTaBAfET OT APYroro uncna (O4HOVMEHHOW BESIMUMHbI), HYX-
HO BbIpa3nTb OTHOLLEHME 3TUX ABYX UYmMces B npoueHTax. Hanpuwmep,
MOXHO pa3HbIMW CNOCOH6aMM HaUTK, CKOJIbKO NMPOLEHTOB COCTaBASAET

=
9 <
WMPUHa NPAMOYTroibHON KOMHATbl OT €e JJ/IVHbl C pa3mMepamu, Kak I &
MOKa3aHO Ha PUCYHKE. .

1-t cnocob. 3anucbiBaeTCA OTHOLLEHME LWNPWHBI KOMHATbI K €€ AJINHE.

4 T 5m
4:5nmn T
0%  20%  40%  60%  80% 100%
O6blkHOBeHHas Apobb BblpaXkaeTcs B BuAE Mpouen
npoueHTa.
£_4,20_ 80 _ o Yncno
5 =5.20 - 100 - 89% o 1 2 3 4 s
2-u cnocob. innHa KomHaTtbl 06o3Havaetcs 100%, a wupuHa — p%. 4 N
B 3TOM C/iyyae KpaTtkoe yC/oBMe 3aa4M MOXHO 3anucaTb Tak: )
ls — 100% l P
= e
MOCKOIbKY YMCAO U ero NPOLEHT NPAMO NPONOPLIMOHANbHbI, - —
COCTaBASETCA NPOMNOPLMSA U HAXOAUTCS HEM3BECTHOE. >
T = _1(1)70 = 5.p=4-100 == p= —4';00 = 80%

Takvm 06pa3zom, WrprnHa KOMHaTbl coctaBaseT 80% OT ee ANVHbI.

g 3anOMHUl
b

47106kl HANTK, KAKOW MPOLIEHT YNCO b COCTABASET OT UNCAA @, OTHOLLEHUE - YMHOXAETCs Ha
100 n cnpaBa gonucbiBaeTca 3HaK npoueHTa (%).
b
p= ", 100%
Bbipa>keHne OTHOLLEHWNA ABYX YMCeN B MPOLLEHTaxX TakXXe Ha3blBaeTCs NPOYEHMHbIM
OMHOWeHuemM Yncen.



0 HalnanTte, ckonbko NPOLEHTOB COCTaBASIET OLHO YNCAO OT APYroro.

OBPA3EL], a)uumcno 1 ot 2 6) uncno 2 ot 1

Pelwwenne O6bsacHeHMe
1
a) 17 -100% = 50%  OTHOLEeHne 17 ymMHoO>aetca Ha 100 w 50%
3anucbiBaeTca 3HaK %. 100%
2
2
0) 1; -100% = 200% OTHOLLEeHMe 1; yMHOXaeTca Ha 100 u 005
3anucbiBaeTcs 3Hak %. 100%
1
B) uncno 8 ot 10 A) uncno 45 ot 60 X) uncno 0,8 ot 0,4 n) YMCNo % ot 0,6
r) umcno 10 ot 8 e) uncno 60 ot 45 3) uncno 0,4 ot 0,8 K) 4ncno 17 oT %
e CKONIbKO MPOLLEHTOB COCTaB/SET O4HA BENNUMHA OT APYron?
a) 45 M o1 180 m B) 180 maHatoB oT 200 maHaTOB A) 30 kr ot 60 Kkr
6) 12 antpos ot 60 AnTpoB r) 45 MuHyT OT 30 MUHYT e) 750 r ot 3 kr

e OTHOLLEHME Yncna 6enbix U CUHUX LLapunKOB B ALLNMKE PaBHO 1:4.

a) CKO/IbKO MPOLEHTOB COCTaBAAET UNCA0 HBeNbIX LWAPUKOB OT YMCAA CUHUX LLAPUKOB?
6) CKO/IbKO MPOLLEHTOB COCTaBAAET YNCAO CUHUX LLAPUKOB OT Uncaa 6enbix LWapmnkos?
B) Kakyto 4yacTb 1 CKONbKO MPOLEHTOB COCTaBAAOT Henble Wapuky OT BCeX LLapuKoB?
r) Kakyto 4acTb 1 CKONbKO NMPOLEHTOB OT BCEX LUAPUKOB COCTaBAAOT CUHME LLaPUKK?

e CocTaBMB NPOMNOPLUIO, HaNANTE, CKONIbKO MPOLLEHTOB COCTaBASET OAHO YUCIO (BEANUMNHA)

OT APYroro.
OBPA3EL, uwucno 54 ot 180
Pewwenne Ob6bacHeHue
54 _ P 3anuncblBaeTca KpaTkoe yCa0BMe 3ajaun. 54
180 100 180 — 100%
54— p % 20%
180 - p = 54 - 100 b :
- 30 CocTaBasieTcs nponopums u 100%
P HaXOAUTCA HEU3BECTHOE. 150
Yncno 54 cocrasnaet 30% ot 180.
a) uncno 18 ot 36 B) 36 cm ot 80 c™m A) 5 anMTpoBs ot 8 IMTPOB
6) uncno 21 ot 150 r) 27 kr ot 18 kr e)24moTr20m
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s Rzonomsul

CyLuecTByeT TpM OCHOBHbIX BMAA 3ajad Ha NpoLeHTbl. Kaxabii 13 Tpex BUAOB 3ajad MOXHO
peLInTb, NCMOAb3YA MPONOPLMIO. MOCKOABbKY YMCIO U €ro MPOLLEHT NPAMO NPOMNOPLMOHANbHBI,
CTPOUTCS NPOMOPLMA N HAXOAUTCA HEN3BECTHOE.

BAbl 3AAAY HA MNMPOLEHTDI

|_Bua sagaun | Mpumep | Kpatkas sanuce | Mponopuyys

1. HaxoxaeHne Yemy paBHO 1100% — 51 100_5 _580_,
npoueHta oT  80% ot 5? 80% — x 80 «x 100
Hneaa. 80% ot 5 paBHbI 4.
2. HaxoxzaeHune 25% kakoro 125% — 151 25 _ 15 _15:-100 _ ¢,
umcna no umcaa pasHbl 100% — x 100 25
NPOLEHTY. 157 Uneno. 25%
KOTOpPOro pasHbl 15,
370 60.
3. HaxoxgeHne CKoMbKo 145— 100%1 45 _ 100 _9-100 _
210, = 20%
MPOLIEHTHOrO  MPOLLEHTOB 9 —1x% 9 x 45
OTHOLIEHUS! coctaeasier
Yuncno 9 cocrasnser
ABYX uncen. ymcno 9 ot 457

20% ot 45.

e OTBeTbTE Ha BOMPOCHI, UCMO/b3YA MPOMNOPLUIO.

a) Yemy paBHo 30% ot 3607 r) 40% kakoro umcna paBHbl 87 ) CKObKO NMPOLLEHTOB cocTaBaseT umcao 8 ot 20?
6) Yemy paBHo 20% ot 70 17  4) 20% kakoro uncna pasHbl 32?7 3) CKOIbKO NPOLIEHTOB cocTasnfeT 6 kr ot 900 r?

B) Yemy paBHO 12% ot 250 r?  e) 12% kakoro umcna paBHbl 48?7 1) Ckoabko npoueHToB coctaBaseT 60 cm o1 15 m?

PelleHue 3a 00y

G N3 25 TOHH NweHuLbl, NPUBE3EHHOW Ha MebHULY, 6b110 NpoMonoTo 17 ToHH. Kakow
NPOLEHT MweHnLbl bl NPOMOAoT?

e Nana npountana 180 cTpaHnL, n3 240 cTpaHUL, KHUTK.
a) CKONbKO MPOLLEHTOB CTPaHWUL, KHUIW OHa npoyntana’?
6) CKO/IbKO MPOLLEHTOB KHUTM COCTaBAAOT HEMPOUUTaHHbIE CTPAHWNLbI?

Pe3synbTathl

@ Ha awnarpamme npegcraBneHa vHpopmauma o pe- oueHMBaHNA
3y/bTaTax OLeHMBaHWSA, NpoBeaeHHOro B 6"A" knacce.
a) CKo/IbKO NPOLIEHTOB BCEX YYEHWKOB

nonyuuman “3"?
6) CkONbKO NPOLIEHTOB BCEX YUYEHNKOB

nonyuman “5"?
B) CKOJIbKO MPOLLEHTOB BCEX YYEHNKOB MONYYUIN

"4" n "5"7

(0]

Yuncno yyeHnKoB
N




e Echm B umctyro Bogy Ao06aBuTb onpesesieHHOe KOANYEeCTBO COAW,

TO MOJYYMTC CONEBON pacTBOp. YacTb 3TOro pactBopa — BOAQ, a P
\
Apyras 4yactb — conb. OTBETLTE Ha BOMPOCHI O PacTBOpE. D

OBPA3ELL 120 r uncton Bogbl cMewanu ¢ 30 r conn. CKONbKO MPOLLEHTOB COCTaB/AET COJlb
B pacTBope?

Pewenne O6bsacHeHue
30
120 + 30 = 150 (r) HaxoanTca obuwias macca pactBopa. —— ——
% -100% = 20% HaxoauTcs, ckoNbKo NPOLEHTOB 20% 120 .
cocrasaset cosib (30 r) oT Maccsl 100%

pacteopa (150 r).
150

a) 160 r umcton Boapl cMmewanm ¢ 40 r conn. CKONbKO NPOLLEHTOB COCTaBAET COJb B
pactBope?
6) 135 r uncron Boabl cmewwann ¢ 45 r conn. CKoNbKO MNPOLEHTOB COCTaBASET BOZa B
pactBope?

@ PewwuTe 3agauwn.

OBPA3ELL, B 150 r coneHon Boabl 10% coctaBaseTt conb. B 3101 pactBop gobasmam 30 r
conun. CKONbKO MPOLLEHTOB COCTaBAAET CONb B pacTBope?
PeweHune O6bsacHeHMe

150-1% = 15 (1)
HaxoanTcs Macca conv B JaHHOM PacTBOpe.

15+ 30 =45 (r)
Haxogutca macca conv B pacTBOpe nocae ,D,O6aBJ'IeHVIF| coan.

150 + 30 =180 (r)
Haxoautca macca nosly4eHHOro pactsopa.

45 45

180 100% = 25% —"—
B nonyyeHHoOM pactBope 259
BbIUNCAAETCA NPOLLEHTHOE ;
OTHOLLEeHne Maccbl conm (45 ) 100%
K Macce pactsopa (180 ). 180

a) B 140 r coneHow Boapl 10% coctaBaseT conb. B a10T pactBop gobasman 10 r conw.
CKOJ/IbKO MPOLIEHTOB COCTaB/IAET CONb B pacTBope?

6) B 250 r coneHon Boabl 20% coctaBnseT conb. B 3toT pactBop fobasuam 150 r Boabl.
CKONbKO MNPOLLEHTOB COCTaBASET CONb B pacTBope?

0 B nepBon kopobke 40% 13 30 KHUT COCTaBAAOT
y4yebHMKM MO MaTemMaTunke, a BO BTOPOWN KOpobke —
20% 13 20 kHur. CKONbKO NPOLLEHTOB COCTaBAANT
y4yebHMKM MO MaTemMaTuke OT BCEX KHUT?
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2.9. BblpakeHne usamMmeHeHus o=

Ben"qMHbl B npoueHTaX * NPOLEHTHOE N3SMEHEHUNE
UccnenoeaHnezobcyaeHue * MPOCTOW MPOLIEHTHBIN
pocT

MATb NeT Ha3ag HaceneHue agepeBHN Ynueknm 6bi10 2000 yenoBek.
CornacHo HOBOW MepenuncK, HaceneHue aepeBHU gocturano 2200
yesnoBek.

* Ha cKONbKO YenoBeK yBeNNYNIOCh HaceneHne epeBHn?

7 JOBPO MOXAJIOBATb!
R » Kakon npoueHT coctaBafeT pocT OT U3HaYabHOrO Yncna Hace-
Hacenerue - 2200 yenosek. .ﬂeHMﬂ?

ﬂm Bbipa)keHre U3MeHeHM s Be/INUUHbI B NPOL,eHTaX

NHoraa yaobHo BbipaxaTb M3MEHeHWE BeIMUMHBI B NpoLeHTax. [ns 3Toro cHayana HaxoAmTCs pas-

HOCTb 3HAYEHWA BENNYMHBI MyTEM BblYMTaHMSA MEHbLUErO 3HauYeHWs 13 6o/bLIero 3HaueHus. 3aTem

BbIUNCIAETCS, CKOJIbKO NMPOLLEHTOB COCTaBASET MNOJyYeHHas pa3HOCTb OT NepBOHAYabHOIO 3HAUEHMS.
pasHoCcMeo 3Ha4vyeHuUU

lMpoyeHmHoe usmeHeHue = - 100%
nepeoHavassbHoe 3Ha4yeHue

. ﬂ,OI'IyCTVIM, I'IepBOHal-Iafleaﬂ LeHa KHUTKn 6b|f|a 8 MaHaTOB, a HOBaA LUeHa KHUTW CTaa 10 MaHaTOB.
L‘|T06b| Hal\/'ITVI, Ha CKO/1bKO ﬂpOLl,eHTOB rlop,opo>|<ana KHWrQa, Hy)KHO CHa4ana Hal\/llTVI pa3HOCTb HOBOVI
nne BOHa‘-IaJ'IbHOl‘/II eH.

P H 10— 8 = 2 (MaH.)

A 3aTeM OTHOLLEHMe Pa3HOCTU K NepBOHaYaNbHOW
LieHe Bblpa>XkaeTca B NPOLeHTaXx.
PazHocme 3Ha4yeHul —

£ -100% = 25%
[lepsoHayasneHoe 3HavyeHUe —>
Takvm obpa3om, LeHa KHUIKM nogopoxkana Ha 25%. 100%

yBe/nYeHue
— (2 N wvnm 25%)

YyMeHbLUeHne
(1 hwvam 12,5%)

« ATenepb, AONYCTUM, LieHa KHUMM, HAOHOPOT, yMEHbLLN-
nacb 1 ctana 7 MmaHaToB. HaTi, Ha CKONbKO NPOLEHTOB
OHa CTana JeLueBsie, MOXHO CleAyroLnM obpa3om.

[—

PazHocme 3Ha4eHul —> 8—
851 100% = 12,5% 100%
[lepsoHayasnbHoe 3Ha4YeHUe —>

Onpegenvte, yMeHbLUUAACh WM YBEIMUMAACh BeNNYMHA. Bbipa3ute n3MeHeHWe BeNNUMHbI
B MPOLEHTaX.

OBPA3EL, T[Mocne ncnapenusa ot 6 1 BoAbl octanocb 5700 .

PeweHne O6bAcHeHUe
6000 — 5700 = 300 (mx) O6e BennuMHbl NPUBOAATCA K OAHOW eAMHULE

6 71 = 6000 M) M HaXOANTCA PA3HOCTb. %
SO0 - 100% = 5% ( ) AVITER P ‘

Bblumcnsaerca NnpoLeHTHOe OTHOLLEeHMe e
OTBeT: BoAayMeHbLUMAACh Ha 5%, HAMAGHHOM PasHOCTV K NepBOHAYaIbHOMY 3HaUEHNIO.
Mpwn ncnapexmmn 5% Boapbl 13 6 1 octanocb 5700 mz. P>




p a) LleHa KOMMbIOTEPHOWN MbILLM, MePBOHAYaNbHas LieHa KOTopon bbina 15 mMaHaToB, cTana
18 maHaToB.
6) Bec uenoBeka, NnepBoHayanbHbIN BeC kotoporo 6bin 80 Kkr, ctan 72 Kr.
B) BbicoTa aepeBa 6bina 8 M, a ctana 920 cwm.

& K3anomul

[na TOro utob6bl BbIPa3nUTb N3MEHEHME BENNUYMHBI B MPOLEHTAX, MOXHO
Tak>Ke MCNo/b30BaTb BblpaXKeHe OTHOLIEHWS B MPOLLeHTax M nponop-
uuro. [lna 3TOoro onpegensercs, CKOAbKO MPOLEHTOB (p%) coctaBaseTr
KOHEeYHOe 3HayeHue OT MepBOHAYaNbHOIO M BbIYMCASETCA Pa3HOCTb OT
100%. Hanpumep, ecan ueHa TeneBmsopa cHusmnacb ¢ 800 maHatoB A0
720 MaHaTOB, TO HaWUTW, Ha CKOJIbKO MPOLLEHTOB OHAa CHM3MAACh, MOXHO TakuM 0bpa3om.

KoHeuyHoe 3HayeHUe ——— 720 _ p
T — il [ Yl B

o VlCﬂOﬂbByﬂ nponopynio, Bblpasnte USMEHEHNE BENNYNHDbI B NMPOLLEHTAX N OTBETbTE Ha BOMPOChbI.

OBPA3EL, 3apnnata pabotHuka Beipocna ¢ 900 maHatoB go 1035 maHaTtoB. Ha ckonbko
MPOLEHTOB MOBbICMAACk 3apnJiata paboTHmKa?
PewieHne O6bscHeHne

3anuncbiBaeTca KpaTkoe ycnosue

3aaun.

900 maH. — 100%

1035 maH. — p%

KoHeyHoe —— 1035 _ P 3anuncbIBaeTCsa NPOnopLms 1 1035 maH.
Ha4aneHoe —> 900 ~ 100  HaxoamTcs Hem3BeCTHOe. 900 maH. 5
900 - p = 1035 - 100 -
p=115% Bbluncasietcs pasHoctb 100% v noayyeHHOro npoLeHTa.
115% — 100% = 15% 3apnnaTa paboTHMKa noBbicuaack Ha 15%.

a) LleHa nbinecoca cHmsnnack ¢ 400 maHatoB o 320 mMaHaToB. Ha CKONbKO MPOLLEHTOB
CHM3MIach LeHa nblnecoca?

6) Mnowaab NOCeBHOro yyacTka yBeanumnam ¢ 24 rektapos 2o 31,2 rektapa. Ha ckosibko
NPOLLEHTOB yBeAMYMAACh NAOLAAb MOCEBHOTNO yyacTka?

B) [lnvHa aBTOMOOWM/ILHOW AOPOrY 13 larepsa B Ae€PEBHIO COCTaBAseT 2 KM. TypuCT, Nponas
1500 M no kpaTyanLemy nyTu, Aowwen A0 AepeBHU. Ha CKOIbKO NPOLLEHTOB OH COKPaTMA
NPOWAEHHbIN NyTb?

r) 3a npowwnbi rog GepmMep € Kaxkaoro rektapa cobpan 2,5 1 ypoxkas. B 3Tom rogy oH
cobpan ¢ kaxgoro rektapa 3000 kr ypo>as, NOToMy uTo aydlle 3aboTtmacs ob ypoxae. Ha
CKOJIbKO MPOLEHTOB H6osbLLe ypoxkas cobpan pepmep € KaxAoro rekrapa?

e B marasuHe A ueHy xonoaunbHuka cHusnam ¢ 800 maHatoB go 704 maHaToB.
A B mara3suHe B ueHy 3TOro e XonoguabHuka cHu3nam ¢ 780 maHaToB A0
702 maHaToB. B kakoM MarasmHe NpoLeHT ckuakn 6onblue? I]
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ﬂm MpocToii NPoLEeHTHbIN pocT

NHoraa nepBoHayaibHOE 3HaUeHMe BENNUMHBI MOXET HECKO/IbKO Pa3 YBENNUMBATLCSA WV YMEHb-
LWaTbCA Ha OAVH W TOT XKe NPoLeHT. JonycTtnM, KIMeHT Ha cyeT B baHke knageT 300 MaHaTOB C roao-
BbIM NMPOLEeHTHbIM pocTom 8%. Ecam 3Ta cymma kaxapivi rog, 6yaet yseamnumsatecsa Ha 8%, nan 0,08
YyacTn OT NepBOHaYaIbHOW CyMMbl, TO rogoBou npupoct 6yaet 300 - 0,08 = 24 .

24 h am X3<
24 (h 24 24 m -
e 0% 29 9%y [ rom 1] 2] 3] 4
bhh 3 LEL 2 LLL % L) % CHepocr@ ) 24 | 48 | 72 | 96

- = - - .4
x2 /
llepsoHa4aneHas cymma  1-7 rog 2-1 roA 3-1 roa x3 /

B KOHLe KaXA0ro roga AeHbrn Ha CYeTy HaXOAATCA CneayroLmM obpasom:
yepe3 1rog 300 h + 1-24 h =324 h Foaa i . : .
yepes 2 roga 300 h + 2 - 24 h = 348 rh | | | | L
_ Mpupoct [ L X
yepe3s 3 roga 300 h + 3 -24 h = 372 rh 02448 72 9%

cnonb3ys rofoBov NPOUEHTHBIA POCT (7 %) 1 uncao neT (1), NPUPOCT BEANUNHDBI Yepe3 n NeT
MOXHO HaWTK Tak:

[HQPBOHGHGﬂbHoe 3Ha4yeHue [lpoyermHeit pocm }

YT06bI HANTU KOHEYHOE 3HAYeHMe BENNUMHbI, NePBOHaYaIbHOE 3HAYEeHNEe CKNaAbiBaeTcs ¢ 06-
LLMM MPUPOCTOM 3a 1 NeT.
KoHeyHoe 3HayeHue = [lepsoHa4asibHoe 3Ha4vyeHue + [pupocm

JT1a dopmyna HasbiBaeTcs opMys1ol Npocmo2o npoyeHma.
B ZaHHOM MpuMepe NpUpOCT K NepBOHaYaabHOW CymMe yepes 3 roga byaeT onpeaeneH Tak:

_300-8-3 _

Toraa KOHeYHoe 3HaueHuve BennumHbl Yepes 3 roga byaet: 300 M + 72 h = 372 h

-
Kak MOXHO HaWTV OCTaBLUYOCS CyMMY Yepe3 3 rofa, ec/iv ykazaHHas B npumepe cymMma
6yseT yMeHblUaTbCA Ha 8% OT NepBOHaYaIbHOW CYMMbI KaXAbl roa?

KnaneHT nonoxwun Ha cuet B 6aHke 5000 maHaToB ¢ 10-npoLeHTHbIM rog0BbIM pocTom. Kakmnm
ByaeT npupocT yepes: a) 2 roga; 6) 3 roaa; B) 6 neT; r) 8 net?

OBPA3ELL, Kakum 6yzaet npmpocT yepes 4 roaa?

PelwweHune Ob6bacHeHue

5000-10-4

o — 2000 MepBoHauanbHas cymma (S, = 5000 rh), NpOLEHTHbIA pocT

(r = 10%) n uncno net (n = 4) NOACTaBAAOTCA B GOPMYNY U
3a 4 roga npupoct 6yaet 2000 M. ppiyncasnetcs 3HaUEHMe BbipaKeHMs.

 Yepes cKo/IbKO /IET MPUPOCT ByAeT paBeH NepBOHaYaNbHON Cymme?



Havgute cymmy nmocne npupocra.
OBPA3EL, lMepBoHauanbHas cymma — 2000 rh, roaoBoM NPoLEeHTHbIN pocT — 4%,
ANNTENBHOCTL — 3 roja.
PewseHne O6bsAcHeHMe
2000-4-3 _ 240 MepBoHavanbHas cymma (S, = 2000 ), npoueHTHbIV pocT (r = 4%) u
100 4ncno netT (n = 3) NoACTaBAATCA B POPMYIY M HAXOAUTCA NPUPOCT.
2000 + 240 = 2240 (h) MepBoHauanbHas CyMma 1 NPUPOCT CKIAAbIBAFOTCS.
Cymma uepes 3 roga 6yget 2240 rh.

a) MNMepsoHauanbHas cymma 4000 M, 3% rogoBoro NPOLEHTHOro POCTa, A/IUTEIbHOCTL — 2 roja.
6) MepBoHauanbHas cymma 5000 rh, 6% rogoBoro NPOLEHTHOrO POCTa, ANNTENBHOCTb — 3 roa.
B) MNepBoHayvanbHaa cymma 3000 rh, 5% rogoBoro NpoLEHTHOro PoCTa, A/INTENbHOCTL — 4 roga.

®
Sy-r-n

Ecav r — MecsuHbIN NPOLEHTHBIN POCT, 71— YNCI0 MECALEB, TO No dopmyne A, = 355~
MO>XHO HaMTN NPUPOCT Yepes 1 MeCALIEB.

e B mMara3suHe npoayKTbl NPOAarOTCA B paCcCPOUKY B TeUeHMe OnpeseneHHOro nepmosa Bpeme-
Hu. [yTem BbinaaTbl onpeAeneHHOro nNpoLeHTa OT MepBOHaYa bHON CyMMbl MPOAYKTa KaX-
AblA MecAL, pacCYMTbIBAaeTCA OCTaBLUMINCA AOAT Ha CAeAyoWmin Mecal. Hanante goar noky-
naTensa 3a ykasaHHOe BpeMs.

OBPA3EL, Hanaute octaBINNCS AOAT Yepe3 5 MecALeB, eC/iv NepBOHayalbHas cymma
600 rh, MecauHbIM NpoLeHTHbIN pocT 10%.
PewieHne Ob6bacHeHue
600-10-5 _ 300 M MepBoHauanbHasa cymma (S, = 600 M), npoueHTHbIM pocT (r = 10%)
100 N Yncno mecaues (n = 5) NOACTaBAAOTCA B GOPMYIY U HAXOAUTCA
600 — 300 = 300 () OrViaueHHaa cymma 3a 5 mecsaues.
BbluntaeTca onnavyeHHas cymMma M3 nepBOHayaabHOMW.
Yepes 5 mecaues y nokynatens octaHetca goar 300nh.

a) Hanpute octaBwunincs gonr vepes 10 mecsLes, ecan nepeoHayanbHas cymma 1500 M,
MECAYHbIM MPOLEHTHbIN pocT 8%.

6) Hanante octaBlumica JoOAT Yepe3 6 MecsLLEeB, eCan nepBoHavanabHaa cymma 5000 mh,

MECAYHbIM MPOLEHTHbIN pocT 15%.

B) HangunTe octaBLluminca goar yepes 4 mecsua, eciv nepeoHavanbHas cymma 10 000 rh,
MECAYHbIM NPOLEHTHbIN pocT 20%.

PelleHue 3a 004

e Llena TeneBmsopa 1000 maHaToB. LieHy 3TOro Tenesnsopa NoBbICUAM Ha
20%. MNocne 3TOro 13-3a CHUXEHUA NPOAAX NMOCNEAHIOI LieHY CHU3UAN
Ha 20%. YBeanumnacb nam ymeHbLUMAACb KOHEYHas LeHa TesieBm3opa no
CPaBHEHMIO C NepBOHaYanbHON? Ha CKOAbKO NPOLEHTOB?

e KAveHT nonoxunn aeHbrn Ha 6aHKOBCKMA CYET C OMNpeseNeHHbIM AeHbru Ha cuety
rOA0BbIM MPOLEHTHbIM POCTOM. [narpamma otobpakaeT cymmy :
AEHEr Ha ero cyeTe B KOHLLE KaXKA0ro roaa.

+ KakoBa nepBoHayanbHas CyMMa, BHECEHHas KIMEHTOM B 6aHK?
* KakoB roz0BoM NPOLEHTHbIM POCT? 2600 [ - o
» CKOIbKO AeHer byaeT Ha CUYeTy y KAneHTa vepes 6 net? 1-firop 2o 3-it rop

loabl
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MEeCTHOCTU

” KoHeuHoe 3Ha4YeHuUe = nepeoHa4yaa6Hoe 3Ha4YeHue + npupocm
PewieHue ncxogHom 3apgaum J

MakeT 3gaHua B GopMe NpAMOYrosibHOro napaanenenunesa nmeert ebicoty 30 ¢M, a B OCHOBaHMM
— kBagpart co ctopoHou 40 cm. MakeT n3rotosseH B oTHoweHun 1 : 100.

» YTo6bI HaUTW AenCTBUTENbHbIE Pa3Mepbl 34aHNSA, pa3Mepbl MakeTa ciesyeT yMHOXUTb Ha 100.
30 cm - 100 = 3000 cm = 30 M, 40 c™m - 100 = 4000 cm = 40 m.

Takvm ob6pazom, BbicoTa 3gaHusa 30 M, AanHa 1 WnpuHa 40 M.

» BbicoTa makeTta HoBoro npoekTa: 30 cM + 3 cM = 33 c™m

BbicoTa 3gaHma no HoBomy npoekTy: 33 cm - 100 = 3300 cm = 33 ™

O6beM 3zaHMs No HoBoMy npoekTy: 33 M -40 m - 40 m = 52 800 m3

N3HauanbHbI 06beM 3aaHMA: 40 M - 40 m - 30 m = 48 000 m3

Onpepensetcs, Ha CKONbKO yBennumaca obbem 3aaHmsa: 52 800 m3— 48 000 m® = 4800 m3

Onpegaensetcs, Ha CKObKO NPOLEHTOB yBennumacs obbem 3aanus: 4800 . no, — 109,

48000




OBOBLWAKLWWUNE SAAAHNA

1. Bnmwure noaxoadawee 4ncao B NyCTyrO KNETKY Tak, YTOObI OTHOLLIEHWNSA CTANIN SKBUBANEHTHLIMM.

a)5:7=[]:21 6)[]:15=2:3 B)g=§ ) 4:25=08:[ |
2. BbipasnTte BeANUNHbBI B OANHAKOBbIX €AVHMULAX U YTPOCTUTE OTHOLLIEHME.
a)25cm:3 m B) 80 ran : 5 maH A) 720 r: 3 kr ) 7 ywacos : 150 MuHyT
6) 22:150 mn r) 1500 mm3 : 8 cm3 e) 2 m?: 500 cm? 3) 8 MmecsaueB : 3 roga

3. Pazgenute BepeBky, anvHa kotopon 150 M, B JaHHOM OTHOLLEHUMN.
a)2:3 6)1:5 B)8:7 r14:1 A)7:23 e)1:2:3 x)3:5:7

4. Hanante Hen3BeCTHOE, NCMO/b3ys OCHOBHOE CBOWCTBO NMPOMOPL UK.

dg=9  Oa21=4:7 8= 0F=%F>  A03-0:12=5:6

5. OTHOLWEHNE AIMH MeHbLUEN U CPeAHEeN CTOPOH TPeyro/ibHMKa PaBHO 3 : 4, OTHOLWIEHWEe AAWNH
cpeaHen 1 60/bLLOV CTOPOH paBHO 2 : 3. Hanaute nepnumeTp TPeyroabHWKa, eCv AVHAa MeHbLUeN
CTOPOHBI 9 CM. 902
6. Ha pucyHke 1 kneTka nmeet GopMy KBagpata cO CTOPOHOU 5 MMm.

MnaH kBapTMpbl AaH B maclwTabe 1 : 400.

a) 3anuwunTe peanbHble pa3Mepbl KBapTUPbI.

6) BbluncamTe naowaab Kaxka0M KOMHaTbI.

B) KakoBa obLas niowasab KBapTMpbI?

r) KakoB nepuMeTp 3TOM KBapTUpPbl Ha naaHe ¢ MacwTabom 1 : 5007

7. Ha kapte, macwtab kotopou 1: 50 000, pacctosiHme mexay ABYMS MyHKTaMU 6 CM.
a) KakoBO pacctosHme Mexay 3TUMU NyHKTaMn Ha MeCTHOCTU?
6) CKONbKO CM COCTaBUT PacCTOSHME MEXAY 3TUMUN NMyHKTaMW Ha KapTe, MacwTab KoTopow
1:100 0007

8. Hanpgute, coctaBmB nponopumio.
a) 60% ot 40 meTpoB B) Maccy MeLlka, 12% KOToporo paBHbl 6 Kr
6) 40% ot 70 maHaTOB r) o6bem 6ugoHa, 35% kotoporo paBHbl 14 1
9. OTBeTbTE Ha BOMPOCHI, COCTaBMUB NPOMOPLINIO.
a) CKO/IbKO MPOLLEHTOB COCTaBAAET NEHTA AJIMHON 6 M OT NIEHTbI ANVHOW 8 M?

6) Ha ckonbko npoueHToB A610KM 3a 3 MaHaTa Zopoxe 610k 3a 2,4 maHaTta?

10. CkynbnTop ncnonb3osan 12 Kr rnHbl A8 U3roTOBAEHNS 8 OAMHAKOBbLIX MaNeHbKMX CTaTyW.
a) CKONbKO HY>XHO VHbI A8 U3rOTOBAEHUA 6 TakmX CTaTyn?
6) Ha nsrotoBneHve CKONbKUX CTaTyh XBATUT 3 KI FNHbI?

11. CytouHas notpebHOCTb YenoBeka B 3Heprumn coctasaset 1500 kmnokanopui. B 100 r kyparu
250 kmnokanopuin. CKONbKO Kyparn cneayeT ynoTpebutb yenoBeky, YTobbl yAOBAETBOPUTD
20% cyTouHoM noTpebHOoCTU?
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12. Ha prcyHke n3obpakeH rpaduk 3aBUCUMOCTM NYTH (s), NPONAEH-

HOro Be/IOCUMEANCTOM C NMOCTOSAHHOW CKOPOCTbHO, OT BPEMEHU (f). 1S6“
a) Kakoe paccrtosHune npoexan BesoCMNeAncT 3a noayaca? =
6) 3a kakoe BpeMs OH npoexan 8 Km nyTn? g 1 30 12)
B) Harignte ko3dPpULMeHT 3aBUCMMOCTI 1 3anuinte Gopmyny g 3
3aBMCUMOCTW. % (20; 8)
r) JononHute Tabaunuy, ncnonbsys dopmyny. g 4
¢ | 15 | 25 | 40 & .
s 10 20 30 40 ¢

Bpemsa (MUHyTbI)

13. lns nepeBO3KM rpy3a MallvHa rpy30noAbeMHOCTbIO 7,5 TOHHbI 40/1KHa COBEPLUMTL 12 peincoB.
a) CKO/IbKO pericoB COBEPLUMNT MaLUMHa FPYy30NOAbEMHOCTLIO 9 TOHH AN MepPEeBO3KM 3TOro
rpysa?
6) MalurHa ¢ Kakou rpy30nofbeMHOCTbIO NepeBe3eT 3TOT

= YA
rpy3 3a 6 pencos?
14. MawwnHa onpegeneHHon rpysonogbeMHoCcTn nepeo3nt 120 T ﬁg
3epHa 13 ambapa. Yem 60/bLUE FPy30NOABEMHOCTb (X) MaLLVHBI, 100
TeM MeHbLUE KOJIMYECTBO PEencoB (y), HeobXoauMbIX Ansi nepe- @ 90 \
BO3KM BCEro 3epHa. 5 8011
a) CKo/IbKO PencoB JO/KHA COBEPLUNTb MaLUMHa S 60| —1(260)
rpy30noAbeMHOCTbIO 12 T, UTOObI NepeBe3Tn BCe 3epHO? g 50 \
6) KakoBa rpy3onogbEMHOCTb MaLLVHbI, €CIN OHA MEPEeBO3UT ~ ‘3‘8
BCé 3epHO 3a 20 peiicos? 20 & 2(()1,. 10
B) 3anuwmTe GOpPMyNy 3aBUCHMOCTM KOIMYECTBA PECOB (1) OT e R
rpy30noAbeMHOCTN MaLUNHbI (x). O 246810121416 x
r) Hangute 3HaueHma y npu x = 8; 3. O6bACHUTE 3HaUeHMA BmecTmMOCTb MaLnHbI

KaXA0W napbl KOOPAMHAT, COOTBETCTBYHOLLLEN 3TUM 3HAUEHUAM.
15. 6 0ANHaAKOBbIX HACOCOB HAMOJHAKOT NMYCTOM 6accerH 3a 15 MUHyT.
* CKONbKO HY>KHO HAaCOCOB, YTOObI HANOAHUTL NycTon H6accerH 3a 10 MUHYT?
* [1nf 3TOro Ha CKOJIbKO NMPOLEHTOB HY>KHO YBENNYUTL YMCNO HAaCOCOB?
16. B mara3sunHe ofex /bl OTHOLLEHME HOBOW LieHbl KYPTKN CO CKUAKOW K M3HAYaNbHOW LeHe
paBHO 3 : 4.
a) Ha ckonbKO NPOLEHTOB MOHU3WAN LIeHY KYypTKUN?
6) MokynaTenb 3a oAHY KypTKy 3anaatua Ha kacce 72 h. CKkonbKO MaHaTOB COCTaBasANa LieHa
KYPTKM JO CKUAKN?
17. B mara3suvHe LeHy nanbTo, KOTOpOe nNpogasanoch 3a 400 maHaTOB, CHavana nosbicMan Ha 15%,
a 3ateM nNoHu3nan Ha 20%.
a) CKONbKO MaHaTOB COCTaBAAET KOHEeYHas LeHa nanbto?
6) Ha ckonbko NMPOLEHTOB M3MEHMNAACb KOHEYHas LieHa OTHOCUTENbHO MepBOHaYasbHOWN?
YBenmumnacb oHa UAM yMeHblnaacb? Ha ckoibko?
18. OTHOWweHMe cTopoH TpeyronbHuka ABC paBHo 3 : 4 : 5, a nepumetp — 36 cm.
a) Hanaute CTOpOHbI 3TOro TpeyroabHuKa.
6) OTHOLLEHME CTOPOH TpeyroabHuka DEF paBHO OTHOLLEHMIO CTOPOH TpeyronbHuka ABC. Han-
AnTe nepumeTp TpeyroasHuka DEF aBymMsa cnocobamu, ecam AinHa MeHbLUE CTOPOHBI 4,5 M.
19. B 6"A" knacce 21 yueHuk, a B 6"B" — 24 yueHuka. Ha ypoke GuU3KynbTypbl yunTenb pasaennn
15 MAYer Mexay 3TMMK KaaccaMm NPOoNopLMOHabHO KONNYECTBY yYeHMKOB. CKOIbKO MAYelN

AO0CTaNnoCh KaXAoMy Kaaccy?



20. [1o gaHHbIM Ha PUCYHKE OTBETbLTE Ha BOMPOChI.
a) CKoNbKO NPOLLEHTOB MNJIOLLaAN MPAMOYTrolbHUKa
3aKpalueHb!? 5cMm
6) Hackonbko NpoueHToB He3akpalleHHas naoLlaib
6onblue 3aKkpalleHHON?

21. OTHOLWeEHWe Macc neTyxa 1 KOLWKKN paBHO 1 : 2, a OTHOLWEHWe Macc
KOLLUKW 1 OBLibl paBHo 1 : 3.
a) Ecnn oBua BecuT 12 Kr, TO CKO/IbKO BECAT NETYX U KOLLKa?
6) CKONbKO NPOLLEHTOB COCTaBASAET Macca neTyxa OT MacChbl KOLLIKN?
B) Ha CKO/NbKO MPOLEHTOB Macca OBLbl H0/bLLEe MacChbl MeTyxa?

22. B HOBOMOCTPOEHHOM 3/laH1M eCTb OHOKOMHATHbIE, ABYXKOMHATHbIE N TPEXKOMHAaTHbIEe
kBapTMpbl. OTHOLWEHWE Yncaa OAHOKOMHATHbBIX U ABYXKOMHATHbIX KBapTUp paBHO 1:6, a
OTHOLLEHWE YnCaa ABYXKOMHATHbIX N TPEXKOMHATHbIX — 2 & 1.

a) KakoBo OTHOLLEHME Ymcna OAHOKOMHATHbIX KBAPTUP K YNCNY TPEXKOMHATHbIX?
6) Ecan B 3paHmm Bcero 200 KBapTUp, TO CKONBKO M3 HUX TPEXKOMHATHbIX?
B) CKONIbKO MPOLLEHTOB KBAPTUP ABYXKOMHATHbIE?

1 kA M COOTHOLIEHVE CTOPOH 1 PA3PELLEHME 3KPAHA

OAHWM 13 OCHOBHbIX MapaMeTpoB TesieBN30pa, cMapTdoHa nam Mo-
HUTOpa KOMMbIOTEPa ABAAKOTCA pa3peLleHne 3KpaHa U OTHOLLEHMne
CTOpOH. M306paxeHns Ha 3KpaHe COCTOAT W3 nukcenewn (pictures
element), koTopble NPeACTaBAAOT COOOM OYEHb MafleHbKME TOYKMW.
KonnyectBo nukcenen Ha eavHMWLY MAOLW@AM 3KpaHa Ha3blBaeTcA
ero paspeweHuem. Yem Bbille paspelleHre 3KpaHa, Tem aydlle u
yeTue OypeT m3obpaxkeHue. Yalle Bcero paspelleHne MOHMTOpPaA
BblpaXkaeTcA KOJMYECTBOM MUKCENEN MO LUMPUHE U ANNHE dKpaHa.
Hanpumep, akpaH ¢ pa3peweHnem 1280 x 1024 nmeet 1280 nmkce-
neu B anviHy 1 1024 nukcens B LUMPUHY.

OTHOLeHMe ANVHbI K LUMPUHE (aspect ratio) MOHUTOPOB ABAAETCA OA-
HWM M3 BaXkHbIX MapameTpOB, KOTOPbIM MOKa3blBaeT, COOTBETCTBYET
n3obpaxkeHve ctaHzapTam uan Het. Hanpumep, Hanbonee pacnpo-
CTPaHEHHbIMW OTHOLLEHUAMM 3KpaHa asaatotca 4 :3,16:9 1 21: 9.

85 cm

!

1. OTHOLWeEHMEe 3KpaHa OAHOro M3 MObUAbHBLIX TenedpoHoB 15 : §,
a gpyroro — 9 : 4. lLlnpmHa skpaHa obounx TenepoHOB cocTaBaseT
8 cM. Haraute aanHbl 1 naowwaam 3KpaHoB 3TUX TenedoHOB.

2. Ecnm paspeluerne obounx tenedpoHoB byaet 1920 x 1080, To Ha kakom TenedpoHe n3obpaxkeHne
byaet nyuwe? O6bACHUTE NPUUMHY.

3. Nicnonb3ys VHTepHeT, HanauTe camble LWMPOKO pPacnpoCTpaHEHHble OTHOLLEHWUA 3KPaHOB U
3HayeHua paspeweHnin HD, FHD, 4K, 8K.

4. Ncnonb3ysa VIHTepHeT, HanauTe, Kak MCNO/b3YyOTC OTHOLLEHME 3KpaHa W paspelleHve npu
CO34aHUN UMPPOBLIX pecypcoB (duabMbl, GOTO U T.4.), U NOAFOTOBbTE NPe3eHTaumIo.

Pa3zgen 2 « OtHoweHwme. NMponopuums. MNpoueHT




B 31O rnaBe Bbl HAyUNTECH:

e BblpaXkaTb 3HAaUEHME BENNUNHbI B BUAE
OTpULATENbHBIX AN NMONOXKNTENbHbIX
LenblX umcen

® CpaBHMBaTb Liesible YUNC/Ia U HAaXOA4UTb UX
abCcoNtOTHbIE 3HaYEeHUS

e BbIMONHATbL AENCTBUA HaJ, LIeNbIMU
ymcnamm

® BO3BOAWTb B CTEMEHb Lie/ible uMcna

® BbLINONHATb AENCTBUSA B MPaBUAbHOM

nopsAKe B BblpaXkeHWUsX, 3aZaHHbIX

LenbIMN Yncnamm

MonbiTauTech!

Ha ocHoBe BonpocoB n306pa3uTte noso-
XeHve genbduHa U NUHIBUHA Ha YMCIO-
BOW OCW, CUMTas ypoBeHb MOps paBHbIM 0.
» [lenbdGuH MOXET MpPbIrHYTb Ha BbICOTY
6 M Hag ypoBHeM MopsA. Ha kakow ray-
6uHe nnaBan AenbGUH, ecan 3Ta BbICOTA
Ha 11 M Bbile rAybuHbl, Ha KOTOPOW OH
niasaer?

* [MHrBMH MOXeT nnaBaTb Ha rybuHe
A0 90 M. Ecam nabiBywWwmi Ha aTOM raybum-
He NMWHIBWH MOAHMMETCA K MOBEPXHOCTU
BOZbl CO cKOpocTbio 20 M B MWHYTY, Ha
Kakon rnybvHe HWXe YpPOBHA MOpPSA OH
oKaxkeTca yepes 3 MUHYTbI?

Llenble uncna

[na npepcrtaBieHMA 3HAaUEHWN HEKOTOPbIX Bean-
UMH HaTypa/ibHbIX YMCeN HeAoCTaTouHO. [lnAa 3Toro
NCNONb3YyHT oTpuuaTtesibHble uncaa. MiHoraa tem-
nepatypa, pacnonoXeHue MoABOAHbIX O6bLEKTOB
OTHOCUTEJIbHO YPOBHSA MOpPA, PMHAHCOBbIE 3aTpaThbl
yKa3bIBatOTCA YMCaMMW, MEHBLUMMU HYNSA.
Hanpumep, camaa Hu3kaa Temnepatypa Ha 3emne
(okono —89°C) 6bina 3adpmkcupoBaHa B AHTapKTuae
B 1983 ropy.

T O 1 T T N A D

."‘/"";i
- S
CmaHyus “Bocmok” — pocculickas Hay4yHas cmaHyus 8

AHmapkmude.



llpensaputenHag, nposepra

n Brnvwwure noaxogdauine 4mcia B nyCcrble€ KNAETKU.
r _Q
a) & 6) [] B) [] &N
e S e T R
A e A — 20 L] 49 50
7273 3839 88
[] 1 O 49— =[]
72-[1=[] 39+ ] =[] L]+ ]=90
9 CpaBHurte.
a) 1000 n 999 B)20-15mn 3 -10? p)2°+2n5-23 x) 103 =531 28
6) 2105 n 2015 r)3000:15u4-10° e)3+4n2+4 3)3*=1umn2*-5
e Bbluncaure.
a)48 + (24-4)-5 B) 12-(88-4):7 n)(32-6)-(12-4-2)
_2.723
6) 10— (20— 2 - 5) - 23 2122+ 618 g 120=3-2
18—12
Bbluncante, ncnonb3ys CBOMCTBa apUPMeTUUECKUX AENCTBUN.
a)3-5-2 6) 128 + 45 + 12 B) 309 + 218 + 91 ry4-5-25.2 a) 0:117
PacctaBbTe CKOOKM TakK, YUTOObI NONYYMNOCH BEPHOE PaBEHCTBO.
a) 10°-5+2-6 =58 6) 148-3-4 + 62 =100 B) 7°—-3-2+8=19

Bbluncante 3HaueHWs BblpaXkeHW Npu AaHHbIX 3HAYEHUAX NePeMEHHOWN.
aynpum =5 4dm -20 1000 - 16m 6) npn x = 20 4.x2 242 :(x + 2)

PewwnTte ypaBHeHwMe.
a)4x-8=32 B) 126 — 9x = 27 a)3-(2x+ 1) =39 X) 3x—-6):5=15
6) 6 + 5x = 86 r) 12x + 144 = 300 e)(2x+5)-6=114 3) 505:(9x-16) =5

PakeTa, 3anyLieHHas BEPTUKabHO BBEPX C MOABOAHOM NOAKY,
nnaBarowlent Ha rybuHe 200 M, ABMXKETCA CO CKOPOCTbIO 15 M
B cekyHay. byaeTt nn paketa nog BOAOW MAKN Haj YPOBHEM MOpSA
yepes 20 cekyHA? Ha ckonbkO MeTpoB?

9 ANBNWHUCT BO BpPEMA BOCXOXAEHWUS Ha BEPLUNHY ropbl
poctur BbicoTbl 3000 M Haa yposHem mops B 10:00 n caenan
nosly4acoBoW nepepbiB. llocie 3TOro OH KaXjble nosavaca
nogHumancs Ha 200 m n genan nepepbiB Ha 10 muHyT. B 13:00
OH AoCTur BepwwHbl. KakoBa BbICOTa BEPLUMHbI FOpPbl Haj
ypoBHeM Mops?

Pazgen 3 ¢ Llenble uncna



m Llenble uncna o
UccnepnoeaHuezo6cy aeHue " Uesible Hncia
* MOJIOKUTENbHbIE YNC/a

B ognH 3uMHMI aeHb CabuHa ABaXAbl B TeYeHMe e
AHA un3Mmepwuna Temnepatypy Bo3gyxa. OHa ‘B
3aMeTnNa, YTo Ha TepMomeTpe aHeM 6bi10 4°C, a
Houbto —2°C. Mo MHeHuto CabuHbl, TemnepaTypa
HOUbIO MOHM3MAACk Ha 2 rpajyca Mo CPaBHEHMIO
¢ aHeM. Kak Bbl gymaeTe, BEpHO N1 ee MHeHune?

"

* OTpuuaTtenbHblE YNCNa
* NPOTNBOMONOXHbIE YNC/a

B oD e oMW R
AWM e O e oMW A

Mono)xnrenbHblie n oTpuuaTée/JibHbl€e HUUNC/a
OTpuuatenbHble Yncaa NCNOAb3YHOTCA A9 BblPaXeHMA 3Ha-
UEHWUW BENNYMH, MEHbLUUX HyNa. Hanpumep, NpuHAB ypo- o
BeHb Mop# 3a 0, BbICOTY, Ha KOTOPOW SIeTaeT N1acTouka, MOX-

HO 3anmucbiBaTh Kak +20 M, a r1y6uHy, Ha koTopoli nnasaet 10 YpoBeHb MOpS
pbiba, MOXHO 3anucbiBaTb Kak —15 M.

Yncna co 3HakoM " +" Ha3bIBaKOT MONOXUTENBHBIMY, @ YMC/IA CO
3HaKOM "—" Ha3blBatOT oTpuuaTenbHbiMU. Hanpumep +3 un-
TaeTcA Kak “naroc Tpu”, a =3 umtaetca Kak "MuHyc Tpn”. Obblu-
HO MONOXWTENbHbIE UMCa 3anncbiBatoTcs 6e3 3Haka: +3 = 3.

* Ha uncnoBown ocu oTpuuatenbHble YMCa HaXOAATCA CAeBa OT HY/S, a NMOJOXUTENbHbIE YMCaa
— Cnpasa OT HyAA.

.10 -9 87 -6 5 -4 -3 2-10 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10.

~—— —

OTpI/ILI,aTeﬂbeIe Liesible Yncia T [MonoxutenbHble Lenble Yncna
0 He ABNSETCSA HX NONOXKNTENbHbIM, HWA oTpunuateNbHbIM YACAOM.

MNonoxuntenbHble Yncna bonbLIe HYAS, @ OTPULLATE/IbHbIE — MEHbLUE HYAS.

* MpoTBONONOXHbBIE UMCNA — 3TO YMCIA, KOTOPbIE IeXXaT Ha OANHAKOBOM PacCTOAHUM, HO MO
pa3Hble CTOPOHbI OT HYAS Ha YMCIOBOW OCU. HanpumMep, MpOTUBOMNOAOXHbLIM Yncay +3 ABaseTcs
yncno -3, unn —3 ABNAETCA MPOTUBOMONOXKHBIM Yncny +3. Takme yncia ele Ha3blBatoT 83GUMHO

npomugonoIoXXKHeIMU Yncnamu. VIHoraa uncna 3anmcbiBatoT B CKOBKax BMeCTe CO 3HakKoM, YTobbI
pa3nmyaTb MX NO 3Hakam: (—3), (+3).

B

Kak MOXHO 06BACHUTb TO, UTO —(—3) = + 3 = 3, TO eCTb NPOTMBOMOJNIOXHOE Yncay —3 paBHO 37

° Onpezenvte NOAXOAALLEE YMCIO K KaXXA0MY YTBEPXKAEHUHO. 1N KaxA0ro cnyyas obbsacHMTe
3HayveHune Toukn 0.
a) Camonert netut Ha Bbicote 1200 M Hag ypoBHeM Mopa. —-1200 1200
6) TemnepaTypa Bo3ayxa 6°C mopo3a. -6 6
B) TpaTbl 3a MecAy, coctaBaatoT 750 manatoB. -750 750
r) AenbduH nnasaet Ha rnybuHe 300 meTpoB oT ypoBHA Mops.  —300 300
4) ABTOMOBMNb OCTaHOBUAICA Ha 2-M 3TaXe NOA3EMHOMN NapKoBKN. —2 2



9 3anuwmTe ymcna C COOTBETCTBYHOLLMMU 3HAKaAMM.
a) Joxoa 100 maH. n pacxog 50 maH. B) Pacxoa 200 maH. n goxoa 10 maH.
6) Aoxoa 500 maH. n pacxog 1000 maH. r) Pacxog 120 maH. 1 pacxog 35 maH.
9 Onpepenvte NPOTMBOMOJIOXKHbIE YNCAA CPEAM 3aflaHHbIX YNCeN N N30b6pa3nTe HEKOTOpPbIe

M3 HUX Ha YMCJIOBOWN OCW.
-1 +5 6 -4 3 -12 21 -3 12 -5 15 +1

e Ha17|p,|/|Te yncna, NpoTMBOMNONOXHbIE 3a4aHHbIM YKC/laM, U |/|3o6pa3|/|Te HEKOTOPbIE N3 HUX

Ha qmcnosoﬁ ocu.
-2 8 -1 -9 -3 14 -20 -11 7 5

& K3anomu]

MpsMyto, Ha KOTOPOW BbIGpaHO Havano OTCYeTa, MONIOXKUTENBHOE HarnpaBaeHVE N eAUHNYHBIN
OTPEe30K, Ha3bIBarOT KOOPOUHAMHOU NPAMOU UIU KOOPOUHAMHOU OCbro. YNCIO, onpeaenstoLLee
NOJIOXEHME TOYKN Ha KOOPAMHATHOM OCU, Ha3blBAETCA KOOPOUHAMOU MOoYKU 1 3anncbiBaeTca

B ckobkax. Touka O Ha3biBaeTca HayasoMm koopouHam. Hanpuwmep, 4 (4), B (-2), O (0).
B 0

l l l o l o l l l o l »
T T T =

5 4 3 2 -1 0 1 2 3 4 5

o Onpep,em/lTe KOOpAWHAaTbl TOYEK, OTMEYEHHbIX Ha KOOpAI/IH&THOI?I ocun.

1 4 1 1 1 @ 1 1 g Q 1 1 1 é‘ 1 1 }A;' 1 1 1 1
1 hd _é _I7 _I6 _Y5 1 1 hd _Y1 (I) 1I 2I hd 1 1 hd 1 1 1 1 IO =

e HauepTtute koopanHaTHYrO ocb B TeTpaan. Ha Helt otmeTbTe Toukn A (-2); B (=3); C (6); D (2);
E (0); F (3). Kakme uncna, COOTBETCTBYHOLLME AAHHBIM TOUKaM, ABAAKOTCA MPOTUBOMOAOXKHbLIMUN?

o Ncnonb3ys KOOpANHATHYHO OCb, 3aNMLLNTE COOTBETCTBYHOLLIME KOOPAMHATbI TOYEK.
B

a) Touka C HaxoanTCs NpaBee TOUKM B Ha 5 eanHuy, 4l é ¢2 '1 (l)

6) Touka K HaxoauTcs neBee TOUKM M Ha 2 eANHULbI. —

7 -6 5 -4 -3 -2 -
@ 3anomHul

HaTypaanble yncaa, NPOTMBOINONOXHbIE UM YC/1a U YNCNO 0 Ha3bIBarOT uesbiMmn 4Ynciamm. Ha-
TypaJibHblE YMC/la — 3TO MOJIOXUTEJIbHbIE LIE€NIbIE UNC/a, a YC/ia, MPOTUBONMOJIOXKHbIE MM, Ha3blBa-

FOTCA OTpULIATENBHBIMW LIE/IbIMU YNCIAMMU.
Llenbie uncna

6 5 -4 3 2 -1 0 1 2 3 4 5 6.

OTpVILl,aTeﬂbele Liesble Yncna MonoxutenbHble Lenble Yncia nanm HatypajibHble YnCna

Honb
e Onpegenuvte Lenble Yncna cpean 3afaHHbIX. 3anunTe NPOTUBOMNONOXHbIE UM YMCa.
-5 +1,5 +100 1,2 0 % 2,1 1% -3 -6 5,10

9 Onpep,em/lTe 3aKOHOMEPHOCTb U Hal7|,[l,VITe TP Npeabiaywmnx n Tpun chejgyrowmnx 4mcia.

a)..,—2,-1,0,.. 6)..,3,2 1, .. B).., 642, .. N.., —6 -4 -2, ..

Pazgen 3 ¢ Llenble uncna



),

MpumepHO BO Il Beke A0 Hawewn 3pbl OTpULLATENbHBIE YACAA CTaAn | 132 | 1= |

NCMO/Ib30BaTLCA B TOPTOBbIX 1 HaNoroBbIx pacyetax B Kntae. K- [50g9| = L [T
Tauubl Bblpaxkaan oTpuuatesbHble Yncna |[_7p4 T M
YEPHBIM LiBETOM, @ MOJOXUTEbHBIE UNC-  [p57[ | =T

Na — KpacHbIM.

HaumHas c VIl Beka Halwen 3pbl 414 BblpaXkeHWsa Aoaros B NHaum

CTa/n UCNOAb30BaTb OTpULATE/IbHbIE YMCa.

3HaK OTpuuATEeNbHbIX YMCEN BrepBble Obl1 NCMOAb30BaH UTaNbAH-

JNleoHapao ®nboHauun CKMM MaTeMaTUKOM JleoHapao ®mboHauum B Xlll Beke. OH Bbipaan
(1170-1250) B OTpMLATeNbHbIX YMCAaX 4OAT NPU peleHn GUHAHCOBbIX 3ajau.

m — LeNnoe 4ncno, oTmuHoe ot Hyna. Onpejennte, BEPHO yTBEPXKAEHWE AN HET, Npusean
npvMepbl.

a) Ymcno, npotnsonosoxHoe m, Bcerga menblue 0. 6) —(—(-(-m))) = m B) —(=(-m)) = -m

PelieHue 3aaay

Mo rpuropvaHcKkoMy KaseHZapto HauasoM Halleir 3pbl CUMTAETCA rog poxaeHusa Mucyca
XpucTa. 310 cobbiThe, NpounsoLleslliee OKONO ABYX TbiCAY NET Ha3ak, Ha3blBaeTcs Poxae-
ctBOM XpucToBbIM. MNpegliectsytowmii nepmog Ao PoxaectBa XpucToBa cumTaeTcsa A0 Ha-
e 3pbl (40 H.3.), @ Mepunos BpeMeHu Nnocsie NepBoro roga — Halwlen 3poin. Yacto ncropm-
yeckme CobbITUA OTPaAXKAtOTCA Ha TakoW BPEMEHHOW LKane B XPOHOJNOTMUYECKOM NopsaKe.

VIIVIEVE VIV IE 10 fF 0 vV VIVIVIET <—— Beka
F
[o Hawewn 3pbl POKAECTBO Hawa >pa

« Kak HanucaTb Il Bek 40 H.3 1 XXI BeK Halleun 3pbl LieabiMy Yncnamm?
« Hapucyinte cobCcTBEHHYHO BPEMEHHYIO LKAy, MPUHAB rog, Ballero poxaenus 3a 0. Ha atou
BPEMEHHOW LUKane OTMeTbTe Umnc/a, COOTBETCTBYHOLWME roJaM POXAEHMA Balivx bpaTbes,
cectep v poguTenen.

@ Y petei 3 nonbITKN Urpbl B nepeTarmBaHue kaHata. Kaxagas nonbitka agamtca 10 cekyHA,.
Mo ncTeueHMM BpeMeHW Kakas M3 KOMaHZ MMEET y3en BEepeBKW Ha CBOEW TeppuTopuu, Ta
n nobexaaert. No ntoram Kaxkzon NonbITKX 3anuLinTe KOOPANHATbI TOUKM y3/1a BEPEBKU U
y3HaWTe, Kakas KOMaHza B utore nobeaur.

40 36 -32-28 24 20-16 12 -8 -4 0 4 8 12 16 20 24 28 32 36 40
Tepputopwua 1-i KOMaHAbl ~ TEPPUTOPMA 2-I1 KOMaHAbI
1-a noneimka: TOYKy y3na CABUHYAN Ha 12 eANHWL, BNPaBO, 3aTeM Ha 8 euHWL, BAEBO.
2-5 NONbLIMKA: TOUKY Yy3/1a CABUHYAM Ha 12 eAnHUL, BNEBO, Ha 4 eAVHWLbI BNEBO, 3aTeM Ha 8
eAVH1L, BMpaso.
3-A noneimMka: TOYKy y3na CABUHY/IN Ha 8 eANHUL, BNEBO, Ha 4 eANHWNLIbI BNPaBo, 3aTeM Ha 16

eAVHWL, BMpaBo.




m cpaBHEHVIe N ynopagounBaHue LeJibiX Hucen

UccneposaHuezobcyaeHue

B TabavLe yKka3aHa TemnepaTypa BO3AyXa B HEKOTOPbIX Temnepatypa (°C)

ropogax Asepbarig>kaHa B OAVH W TOT XXe AeHb U B 0gHO  [yba -4
N TO XXE BpeMA. CanbsH 2
B kakom ropoge Temnepatypa 6bi1a HUXe, a B KakoM Baky 0
ropoge Bbiwe? Kak 310 Hantn?

banakeH -5

« Kak pacnonoxunTb roposa OT XONOAHbIX K TEM/bIM MO

TemnepaType?

* B TOT >Xe geHb TemnepaTypa Bo3ayxa B LLlamaxe 6bi1a —1°C. Mexay Kaknmm ropogamm
byaet HaxoauTca LLlamaxa, eciv ynopaaounTb Ux Temnepatepy OT HU3KMX 4O BbICOKMX?

m CpaBHeHUe LenbiX uncen

Lienbie uncna, Tak xe Kak HaTypasbHble 1 APOOHbIE YNCNE, MOXHO CPAaBHMBATL MO UX MONOXEHWUIO
Ha YMCNOBOW OCWU. VI3 ABYX UMCEN Ha YMCIOBOM OCU MeHbLUE TO, KOTOPOE HaxOAWUTCA NeBee, U
6onbLue TO, KOTOPOe NnpaBsee.

* [oCcKONbKY MONOXKUTENbHbIE YNCNA HAXOAATCA CrpaBa OT OTpMLATeNbHbIX YMCEN Ha YMCAOBOM
ocu, n1toboe nNonoxmTeNbHoe Yncio 6osblue Ab6Ooro oTpULLaTENBHOIO Yncaa.

Yucno -6 Haxo- Yucno 2 Haxo-
antca nesee 0. avtca npasee 0.

l o l l l l l o l o l l l »
T >

7 6 5 -4-3 2 -1 0 1 2 3 4 5

ﬂOCKOJ’Ibe Ha YNCIOBOM OCK YNCIO 2 NEXUT npasee 4ncna -6 2> -6 wan
MOCKOJIbKY Ha UYNCNOBOW OCU UNCNO —6 NEXUT NieBee uncna 2 -6<?2

* /13 ABYX OTPpULLATEJIbHbIX YUACEN Ha UNCNOBOW OCU MEHbLLIE TO, YTO HaXOoAUNTCA SIEBEE.

Ywncno -6 pacno- Yuncno -4 pacno-
NIOXXEHO neBee —4. NIO>KEeHO npaBee —6

P =) -6< -4
G0 b 57 6 5 855 a e

G CpaBHWTe YMC/Ia, UCNOJb3Ys YNCIOBYHO OCb.

OBPA3EL, -5 n -2

PelwueHue PewweHne
-5<-2 Yucno -5 pacnonoxeHo nesee uncna —2. +——+—+—+—+—+—+—>
-6 5 -4 3 -2 -1 0 1
-2no0 Tn-=-2 -6um -1 -5ni On-4 -4 n -1

Pazgen 3 ¢ Llenble uncna



-120mn 0 -13n -9 51mn =72 -18n -23 25un -2 Own-93
-108 n 100 -6un-12 41n -41 =27 n27 On-40 -71n8

e Kakne unmcna MOXHO Bnucatb B MycTble KAeTKM? 3anuLimTe no YeTbipe Ymcia ANs KaxAoro
cnyyas.

[ ]< =2 [1=-6 []>-14 [ 1<0 [1=-20 < -12

e Kakune n3 yTBepxxaeHnin HesepHbl? O6bACHWTE, NprBEeAA NPUMEpBI.
a) OTpuuatenbHble Yncaa MeHbLUE NONOXUTENbHBIX YMCe.
6) Honb MeHbLe oTpuLaTenbHbIX Yncen.

B) Ha uncnoBoi ocv HO/Ib pacnoioxXeH npasee N060ro oTpuLLaTeENIbHOrO Unca.

ﬂm YnopapoumBaHue LebiX uncen

Llenble uncna MOXHO ynopsgounTb, CPaBHUB UAN OTMETUB Ha YMCA0BOM ocn. Ha unciosou ocu
yncna yBesMUYMBaKOTCA B Harpas/JeHWM CeBa HanpaBO M YMEeHbLUAKOTCA B Hanpas/JeHnn cripasa
HaneBo. Hanpumep, utobbl ynopagounts uncna —5; 0; —2; 4, nx OTMeYatoT Ha YMCI0BOWN OCH.

YMeHbLuaroTcs YBennumBatotca

l l S l l l
T T T T hd T T T =

7 %6 5 -4-3-2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7

B nopsaake Bo3spactaHua -5; -2; 0; 4 B nopsake ybbiBaHua 4; 0; -2; -5

e YHopﬂp,oque yncia, Ncnoanb3syda YNCNOBYHO OCb.

OBPA3EL, B nopsgke Bo3pactaHusa: =5; —4; 2; 4; -2

PewieHne Ob6bAcHeHne
-5, —4; -2; 2;4 Yucna oTMeyvatoTca Ha YMC/I0BOM OCKU 1 pacronaratoTcs B MopsjKe BO3-
pactaHuA. —— 11—
6 5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6
B nopsake a)-2;5/8 -6;4 6)8 -7,6;-50;-3 B)-1;9;10;,-2; 0 1) =2; -4;4:2; 1; -6
BO3pacTaHus:
8 I'IOpFI,CI,Ke. a)-3;-6;5;8,-2 6)-1,-3;-5;8,-2;9 B) 0, -2, -4;3;7 1)8 -3,6,-5,0; 3
ybbiBaHuMA:

G ynopsagoubte uncaa, UCnosib3ysa YNCNOBYHO OCb.
B nopsazke sBo3pacraHua B nopsagke ybbiBaHuA

a) —18; 50; 48; -42 B) —23; -17; 6; =35; 0| | a) -30; -16; 25; 18 B) —42; -15; 15; 0; -29
6) -17;-21; 50; -47 1) -49;-32;7,-8; 31| | 6) -12; —29; -34; —24 1) —38; —43; 27; -25; 4

=50 -40 -30 -20 -10 0 10 20 30 40 50



0 Bnvwwure nogxogAauine 4mcia B nyCcrble KJAETKU, NCMOJb3yA YNCNOBYHO OCb.

OBPA3EL, -5 <[] <2

PelwweHune O6bacHeHue

5 43 2 10 1 2

y

Uncna -5 n 2 oTMeyaroTcs Ha YMCI0BOW OCW.

HaxoaAtca umcna, kotopble 6onblue =5 u

4. -3:-2:-1: 0; 1

MeHbLue 2.
-8<[]<-2 -5<[]<0 -2<[]<2 -4 <[ ]<3
Kakne uncna MOXHO BiMcaTh B NyCTble KAETKM? 3anuLimnTe no YeTbipe Yncia Aas Kaxaoro
cnyuyas.
-12<[]<10 =27<[ ]<-14 -8 <[] <25

Onpeaennte NOAXOAALLNE YnCAa.

a) Hambonbluee uenoe uncno, MeHbLLEE HYAS.

6) HavmeHblUee Lenoe yuncno, bonbluee —1.

B) HanmeHbLLee Lenoe umcno, bonbluee —12.

r) HaumeHbllee n Hanbosbllee Uenble Yncna, bonbline —3 n MeHblune 4.

PelweHue sagay

@ Ha pucyHke nokasaHa cpeaHsasa Temneparypa
nnaHet CoNHEYHOW CUCTEMBI.
» Ha kakou nnaHeTe cpeaHas TemnepaTypa
HanMeHbLuas?
» Ha kakov nnaHeTe cpeaHas TemnepaTypa

Hanbonbliasn? . &=
[ Vepky-8 Bere- g3emns [l Mapc B
* Ecam [PacnoNO>XKNTb MJIaHETbI B NopAaKe B - I ra Hisec =—65°C

. 157 C j4eacll o
BO3pacTaHua nx temnepartyp, T0O Ha KakoM

mecTe byaet YpaH?

m Yumcno, kotopoe 3agymana CabuHa, — HambonbLee
Lesi0e UNCNo, MeHbLLee —7,a YnCNo, 3alyMaHHOe
JDNbXaHOM, — HaWMEHbLUee LEefoe Yucno,
6onbliee —10. Yb€ yncno meHbLue?

@ B tabamue ykazaHbl rnybuHbl BNaguH
HU>XKE YPOBHS MOPS.
« Kakas 3 BnaguH camas rnybokas?
« Kakne BnagunHbl rybxke AnoHCKom Mapuatickas BnaavHa

-6<[ ] <=2

-31<[ ] <12

BMaAnHbI? AnoHckasa BnaguHa

« Kakue BnaguHbl ray6xke BnaguHbl Tonra? | @uamnnuHckas BnagnHa

* Mexay kakvMmun BnagnHaMm no rayou- BrnaguHa ToHra

He HaxoauTca PuannnnHckas BnaanHa?

Pazgen 3 ¢ Llenble uncna




m Ab6cCoN0oTHOE 3HaYeHune o=

A=7
Uncna * abCoONOTHOE 3HaueHve yncna

UccneposaHuezobcyaeHue * MOZlynb Yncna

B TabvLe nokasaHo, Ha CKOIbKO MaHATOB KaXk/ bl roj -
' fopa | N3meHeHMe ueHbl (MaH.)

YBEJINUMNBAETCA AN YMEHbLLUAETCA LleHa NpoAyKTa rno

CPaBHEHWIO C MPeAbIAYLLMM FOL0M. 2019 -10
* B KakoM rogy LieHa n3MeHmnacb MeHbLLE BCEro, a B KaKOM 2020 16
— 6onbLue Bcero? LleHa yBeanumnace nam ymeHbLINAACH B 2021 -20
3TV roabl? 2022 -16
* B Kakue rogpl n3MeHeHve LieHbl 6b10 OAHUM 1 TeM Xe? 2023 6

Kak 310 MOXHO onpeaenntb?

m A6conoTHOE 3HaUYeHne uncna (Moayb Uncna)

PaccTosHME OT TOUKM, COOTBETCTBYHOLLIEWA UMCAY, AO HYAA Ha YNCNOBOW OCK Ha3biBaeTcA abcontoT-
HbIM 3HaYE€HWEM umncaa AN MogynemMm umcna. ABCONOTHOE 3HauveHre uncna He MoXeT ObITb

oTpuLaTeNbHbIM. ABCONOTHOE 3HaYeHMe YNCaa a 3anncbiBaeTcs Kak |al.

* Mogynb MONOXNTENbHOTO YNC/a PaBEH CAMOMY UYUNCITY. |-3[=3  [3]=3

. MOAyﬂb OoTpuLLATENIbHOTO YMcaa paBeH NPOTUBOMOAOXK- 3 eanHWLbl 3 eanMHNLbI

HOMY “unchy. —e—~1— 1 —t——e—1>
« Moay/ib Hyns paBeH HyJto. -4-3-2-1 0 1 2 3 4

B

Kak MOXHO 060CHOBaTb, YTO abCONOTHbIE 3HaYEHUS NPOTUBOMOJIOKHbIX YNCE paBHbI?

la| = [-d
3aaaHug
a Hanante Moaynu 3agaHHbIX Yncen.
5 10 -81 0 7 -25 -5 -32 -10 63

3anuwmnTe KOOpPANHaTbI TOYeK, 3aZaHHbIX Ha YNCN0BOW ocu. HananTe abCcontoTHbIE 3HaUEHNS
yuncesn, COOTBETCTBYHOLLIME 3TUM TOUKaAM.
C B A F E D G H M
-2-1-10-9-8 7 6 -5-4-3-2-101 2 3 4 5 6 7 8 910 11 12 13 14
OBPA3EL, 4 () ~ [[]=[]
PewweHne O6bsAcHeHne
A (-4) — |-4| = 4 OnpepgenseTtca UMca0, COOTBETCTBYHOLLEE TOUKE,
N HaxoamTCca abCoNOTHOE 3HaUYeHMe NO PaccTos- 4 4 epnHULbI
HWIO OT 3TOM TOUKM A0 Hyns. Yncno —4 HaxoauT- D _13 _12 _11 ('):
CA Ha paccTosfiHUN 4 eAHNLbI OT HYAA.

B () -=01 CO-=0U D) -I=01 EQO -=0
FO-L=01 G (D -IL=01 H() -=11 MQOD)- =11




e Bnunwwre noaxoasiuee ymcno B NycTyro KAeTKy 1 n3obpasnTte Ha YMCNOBOWN OCW.
aBl=L] ©&F5=C] »8d=15 nll=20 @[]=0 e) |l =16
Hanante ownbkum.

4=4  =-4  |4=-]-4 |-4=-4 |-4=4 -|-4=4 —|-4=-4

e [na kakoro cnyyas yreepxaeHue BepHo? OTBeTbTe, MCNOAb3ya cnoBa “Bcerga”, “UHoraa”
"Hukoraa”. ObbAcHUTe, NpuBeas NpUMepbI.

a) Moaynb oTpuLaTenbHOro Ymcna — B) Mogy/ib NONOXNTE/IbHOrO Yncia —
MOJIOXKMUTE/IbHOE YMCAO. oTpuuaTesbHOe YMCNO.
6) Mogynb uncna bonblie camoro uncaa. r) Mogynb uncia paBeH caMoMy YUCTY.

G Bbluncaute.

OBPA3EL, |-6| + 3
PewweHue O6bsacHeHMe
|-6] + 3 =6 +3 =9 Haxoantca moaynb uncna —6. CknagbiBatotcs umcaa 6 n 3.

a)|-8 +5 B) |-5] - -2 a) [=15] -3 X) [=6] - [4] -4

6) |-8|-8 r|-10]-4 +6 e)12—-|-4|-0 3) |-7]- (3 + -3
e CpaBHuTe.

a) [22| n -22 6) |-22| n 22 B)[17-7|n0 N |-17]-17 n-1

m CpaBHeHMe OTpMLaTe/NIbHbIX Le/IbIX YNces N0 MOAYNIO

OTpuuaTenbHble YMCaa MOXHO CPaBHUTb 1 MO UX MOAynsaM. Hanpumep, Uutobbl CpaBHUTL Uncia —3
1 —8, CHayana HaxoAATCS UX MOAYAN.
|-8| = 8

<« >

8 eanHuL,
3l=3

3 eAnHNLbI

9 8 -7 6 5 -4 3 2 -1 0 1 2 3 4 5

PacctosHue ot umcna -3 go 0 paBHO 3 eau- MockonbKy YnMcno —3 pacnonoxeHo Hanxe
HULLaM, a pacctosHue ot uncna -8 go 0 pas- - K 0, TO OHO HaxoawuTca npasee —8.
Ho 8 eamHunuam. |-3| < |-8| -3 >-8.

* 3 ABYX OTpunuaTtenbHbIX YNCEN NIEBEE PACTOJIOXKEHO TO, Y KOTOPOro MoAy/ib 6osblLe, a npaeee
— TO 4YMCNO, Y KOTOPOro MmoAy/ib MeHbLLE. U3 aeyx ompuyameJsieHblX Yuces MeHeWle mo, Moayﬂb
KOmMopoeco 6os16We, U bosbUWE MO, Moayﬂb KOMOopoeco MeHbuie.

CpaBHUTE YMCIa, UCMOAb3YS UX MoAyAu. [poBepbTe NPaBUAbLHOCTb HECKOIbKMX OTBETOB,
n306pas3ne Ha YUNCNOBOM OCK.

-18 n-10 -32un-23 -51un-72 -18 n-23 -25un-2 -90 n -93
-6 1n-12 -41un-14 -21un-12 -4 1 -40 -71un -8 -108 n -10



9 CpaBHuTe.

a) —26 n-42 6) —10 n —|-24| B) —|-69| n 0 r) |-44| v |-54| -10

@ Pacnonoxwre.

B nopsake Bo3pactaHus

B nopsake ybbiBaHUS

a)-29; |-36; 0; |38] a)=2, 27, -3, -1
6) |48|, -20; |-43|; -29; |-24| 6) |15, -6; o, -14; [|-21]
B) |72, -12; ©O; -74; |-101| B)-9; 10, 12, -2; -3

m Cpean 3afiaHHbIX YMCen HanANTE YMCAa, MOAXOAALLME B MYCTYHO KAETKY.

a 6 B r
SPE TR Y Y
-5 3 0 24 -8-6-10 26 -10-70 4 8 122 -5 -4-10 45

@ Bnvwwure ABa NONIOKUTENbHBIX N ABa OTPULLATE/IbHbBIX LeJibIX YCna B NMYCTYHO KNETKY.

a) |[]>5 6 |dl<2 8 [[]<3 r [E]>0 A) ] =1 e) || > -

PelleHue 3agaM

Kakoe n3 yTBep)KAeHI/II\/’I HeBepHO? O6'bFICHI/ITe, noACTaBUB pa3/inyHbIE LLeJible YNCNa BMECTO
nepeMeHHbIX.

Ecnna < b,
|a] < |b]

Ecana = b,
|a| = |b]

AHap CabuHa

@ Ha prcyHke nokasaHbl MONOXEHWA HEKOTOPbIX OOBEKTOB OTHOCUTENbHO YPOBHS MOPS.
 YTO HaxoamMTCA Aasblue OT ypoB-
HA MOPA: CaMOJIET MW NOABOAHAsA

A

nopgka? 3000

* Kakon 13 06bekToB HaxoAnTCA Ha 2000
TakOM >Ke PacCTOSHUWU OT YPOBHH 1000
MOpS, Kak 1 open?

« Kakoe 13 XVBOTHbIX MaaBaeT Ha 05
ypOBHE MopA? -1000

« Mexay «kakumm obbekTamun  _2000
HaXOAMTCA KWT, KOTOPbIMA NaaBaeT 3000
Ha rnybuHe 1500 m?




CnoxxeHue UenbiX uncen

UccnenosaHuezobcyaeHue

Yuncno vrpokos: 2-4 yenoseka

MpuHagNe>XXHOCTN: 5 CUHUX U 5 KpacHbIX KPY>XXKOB QQQQG OQGQG

MpaBwnna nrpbi:

OO0uH cuHUL Kpy>KOK OOUH cuHuUl Kpy>koK Ymobel pewiums OaHHble npumepsi, 5+ (=2)
coomeemcmayem 4ucsy ybupaem 0duH KpacHeid. bepemcs YUC/IO CUHUX KPYXKO8, coom-
+1, @ 00uH kpacHell < gemcmeyroujee c1azaeMomy ¢ NOIOXU- 3+ (-3)
KPYXoK — yucay —1. ;ﬂg-; 0 MesIbHbIM 3HAKOM, U YUC/O KPACHbIX
iei P Kpy>Kkos, coomsemcmayroujee MoOysio -1+ 3)
©-+ e :
c/1a2aemMo20 ¢ ompuyamesibHoIM 3Ha- 142
Q- - +1+(=1)=0 Kom.
OBPA3E
L 1+(2) = 1

Ytobbl Hakth cyMMy 1 + (—2), Hy>XHO B3ATb 1

CUMHWI 1 2 KpacCHbIX Kpy>kka. PaBHOE KOIMYEeCTBO o_,
CMHMX U KpacHbIX KPY>KKOB OT6pacbiBaetcs, "
KOJIMYECTBO OCTaBLUMXCA KPYXXKOB MOKa3blBaeT

CYMMY.

Nrpok, koTopbii BbiCTpee BCeX 1 MPaBWUIbHO PELLNT NPUMEPbI, BbIUIPbIBAET.

m Cno>keHWe OTpULLATE/IbHBIX Lie/IbIX Yncen

Ecan pacxo Bblpa3nTb OTpuMLUATE/IbHbIM YNCAOM, TO O6LLI,I/II\/’I pacxod nokynartend, NnoTpaTMBLLEro
CHa4yasna 5 MaHaToB, a 3aTeM 3 MaHaTta, MOXHO HaNTK caefyrowmnmm o6pa30M.

-5+ (-3) ‘eaa -5+(-3)=-8

* YTO6bI HANTN CyMMY ZIBYX OTPULL@TE/IbHBIX YUMCEJI, HY>XXHO CNOXMTb X MOAYAN 1 MOCTaBUTb Nepes,

u o

noJsly4YeHHOM CyMMOoMU 3HaK “—". Hanpumep, =5 + (-3) = 7
CknagblBatoTCA MOAYAN YmnCen. - MNepes cymMMoOn CTaBUTCA 3HaK “—".
|-5| +|-3|=5+3=8 -5+ (-3)=-8

* YT06bl HANTN CyMMY ABYX OTPULLATENbHBIX YMCEN HA YUNCNIOBOM OCK, CHaYaNa OTMeYaeTcs NepBoe
cnaraemoe. 3aTeM, NOCKOJIbKY BTOPOE C/laraeMoe OTpuLLaTeIbHOE, MPOU3BOAUTCS CABUI BJIEBO Ha
paccTosiHne, paBHOe ero Moay/to. MNonyyeHHoe uncno byaet paBHO UX CyMMe.

—————

Cymma umcen =5 n =3 pacnonoxeHa il N -5+ (-3)=-8
Ha 3 eAMHULbI NleBee OT YNCNa =5, g g 7 g 5 _4 —3 — -1 0 1

' Y ionyva NG

Kak 06bscHUTL paBeHCTBO |a + b| = |a| + |b|, ecan a n b — uenble yncna c 0aMHAKOBbLIMU
3Hakamu? OBOCHyTe, NpVBeAs NPUMepbI.

Pazgen 3 ¢ Llenble uncna




a HalianTte cymMMmy, CMonb3ys prCyHOK.
a)—2 + (-3) 6) -3 + (-4) B) -4 + (-4)

Hanaute cymmy, ncnonb3ys Moayib umcna. NpoBepbTe OTBET HA YMC/IOBOWN OCK.
OBPA3EL, -2 + (-4)
PewweHne O6bsAcHeHMne
2| =2; |-4|=4;, 2+4=6, -2+ (-4)=-6 CknasblBalOTCa MOAYIMN uncen —2 n —4 un

" on

nepes CyMMOW MuLIeTca 3HaK “=".

A
e N
— Ec/v NnpousBecT caABUr BAEBO Ha 4 eau-
< 8 -7i6;>5 43 -2-10 HWLbI OT YKCAa —2, TO MOAYUNTCA YUCIO —b.
a) -2 + (-7) 6)-12+(-8)  B)-10+(3) N7 +(7) B -4+ (-12)

e 3anuwnTe COOTBETCTBYHOLLMIA MPUMEP, UCMOb3YA CBONCTBA CIOXEHWUSA, N peLUnTe ero.
MNpoBepbTe NPaBUIbHOCTb HECKO/IbKUX OTBETOB Ha YMCIOBOM OCH.

a) YMCNO, PaCnoJIOXEeHHOe Ha 2 eau- B) UMCJIO, PacrnoNOXEHHOe Ha 3 ean-
HULUbI neBee OT -3 HULUbI neBee oT —-14

6) uncno, pacnonoxeHHoe Ha 3 ean- ) YNCNO, PacroNOXEHHOEe Ha 5 ean-
HULbI neBee OT -5 Huy, neBee ot —20

e Bblumncante n cpaBHuTe.
a)-12 + (-50) n =55 B) —26 + (=75) n-72 + (-15) a) =125 + (-125) n-200 + (-12)
6) -32 + (-13) n -3 r—23 + (-87) n-96 + (-14) e) 201 + (-18) n-188 + (-73)

& K3anomu]

CyMMa NpOTMBOMONOXHbIX Yncen pasHa 0.
+2

202 = @@ 220 Aty
N \ \ = - :ki_'f

—-a+a=0 WWM g+ (-a)=0

e Havaute cymmy.
a)4d + (-4 6) -7 +7 B)-52 +52 1) 1001 + (-1001)  p)-63387 + 63387

@ BnunwmnTe noaxoaailee UnCao B NyCTyro KAeTKY.
a)15+[ |=0 6)[ |+21=0 B)-10+[ |=0 n[]l+7=0 @[ |+3=0



(ERNINS CrodieHme Lenbix UMcen ¢ pasHbIMM 3HaKaMy

Ecam ytpom TemnepaTtypa coctasasana —3°C, a JHeM OHa MoBbICUAACh Ha
5°C, To Temnepatypy BO34yxa MOXHO BblUMCANTb TaK.

345 o o > 34522

00000 .

\ \ \ ::'

o |_|pl/l CNOXXEeHUWM Yncen C pasHbiIMU 3HaKaMun CHa4daJla Haxo4AaTcAa NX MO,D,yﬂI/I. -5

3aTeM HaxoAmMTCA Pa3HOCTb MOAyNeN, BblumTas M3 HO/bLIEro MeHbLLee,
N nepes Pa3HOCTbIO CTaBUTCA 3HaK YMCNa, MOZAYNb KOTOPOro 6GosbLue.
Hanpumep, -3 + 5 =7

3 6onbluero moayns CTaBWUTCA 3HaK Yncna, Mo-
Haxopsatca mogyam uncen. <
=)  BbIYMTAETCSA MEHbLUMI. ™=  nyjb KOTOPOro H6osbLue.
[31=3 [5[=5
5-3=2 -3 +5=42
5
Cymma umcen =3 n 5 pacnosoxeHa T T “a 34522
Ha 5 eauHWL, NpaBee oT uncna-3. 7 5T 50 LT o7 5 5 3

2
Kak MO>XHO, He BbIMOAHSAN BbIYNCAEHWI, ONPEAENNUTD, ABASETCH CYyMMa ABYX LIe/bIX Yncen
NONIOXKUTENBHOW, OTPULLATENBHOW UAN PAaBHOMU HYNHO?

e HaiiauTe cymMmy, MCMONb3ys PUCYHOK.
a)-2 + 4 6) 3 + (-4) B)-1+5 r 4+ (-6)

e Hanaute cymMy 1 NnpoBepbTe OTBET Ha YNCIOBOWN OCH.
OBPA3EL, 3 + (-7)

PelwieHne O6bAcHeHMe
3|=3; |-7|=7, 7-3=4; 3+ (-7)=-4 Haxogatca mogynun umcen 3 n —7.
__:Z__ N3 7 BblunTaeTca 3, cTaBUTCA 3HaK “—".
T . Echm cmectntbCca Ha 7 eanHuy, neeBee OT
_Y4 = 5 0 0 1 3 3 4 yncna 3, To NONAYUNTCA Yncao —4.
a)-3+6 6) 4 + (-5) B) 7 + (—2) rN-6+5 aA)—7 +3
g Bbluncnaure.
a)-13 +7 B) 10 + (-2) A) —-100 + 106 X) -6 + 20 n)-12+ 5
6)-11 + 18 r) 32 + (-32) e) 15 + (-29) 3) 13 + (-25) K) 150 + (-178)

Pazgen 3 ¢ Llenble uncna



@ 3anvwunTe No PUCYHKY NPUMep Ha CroxeHre. BnvwmnTe noaxoasiee Uncao B NyCTyro KAETKY.

a) 3. 60 L] B) L r L
&7 TN 27 T N &7 ~
+— )t +——1— b +——1— 1 +——1——F——>
(] 60 =75 74 [] [] 101 102 [ ] -62-61
60 + (-3) = | 75+ =[] 102 +[ |=[] -61+[ =[]
@ 3anoMHuUl!
CEOICTREa choKeHms MepemecTntenbHoe CBOUCTBO CoueTaTesibHOEe CBOMCTBO
AeACTBATENbHbBI U AN a+b=>b+a a+b+c=@+b)+c=a+ B+
-4 +5=5+(-4) -4 +7+(-6)=-4+ (7 + (-6)

LenblxX Yncesn.

Hanaute cymMmy, NCMONb3ysa CBOMNCTBA CIOXKEHMUS.
OBPA3EL, a)5+(-4)+4 6)8 + (-4) + 12 + (-6)
PewweHne Ob6bsacHeHue
a)5+(-4)+4=5+(-4+4)=5+0=5 CornacHo ToMy, 4TO CymMMa MPOTUBOMONOXHbIX
yncen pasHa 0, 1 No coyeTaTeNbHOMY CBOMWCTBY
HaXOAWUTCA CyMMa.

0)8+(-4)+12+(-6)=(8+ 12) + OnpeaenaroTca Yncia C OA4MHAKOBbIMU 3HaKamu,
+ (-4 + (-6)) =20 + (-10) = 10 N NOo nepemMecTUTeNbHOMY W co4yeTaTeslbHOMY
CBOWCTBAM HaxOAMTCA CyMMa.
7+ (-5 +5 8 +(-6) + 9 + (-8) 21T+ (-12) + 12 32 + (-3) + 15 + (-7)

(-2) + 4 +2 10 + 1 + (=5) + (=7) 18+ (=24) + 24 18 + 37 + (-27) + (=10)

@ CpaBHuTe.

-30 + 50 -21+ 10 43 + (-125) n 127 + (-127) |13] + [-13| n |13 + (=13)|
|-2| +|5|wn|-2 + 5| 312 + 72 + (-14) n |-21 + 91| |-12| + |-6| n [-12 + (-6)|

PelleHue 3a a4

@ YTpom Temnepatypa Bo3ayxa B baky 6bina —3°C, a B Ixynbde
-6°C. [JHem Temnepatypa B baky nogHanace Ha 4°C, a B baky
Oxynbde — Ha 8°C. [ge TemnepaTtypa gHeM 6bina Bbiwe: B baky
nnn [xxynbgpe?

@ Mopckoi wnccnegoBatenb OMNycTUACs Ha batuckade
Ha rnybuHy 100 m. CpenaB pas/ivuyHble CHUMKMW, OH
onyctunca ewe Ha 200 m. 3atem b6atnuckad nogHANM
Ha 310 M 1 pasmecTnan Ha nanybe kopabna. OTBeTbTE,
Bblpa3nB NoaoxeHnsa H6atnckada B OTpuULATENbHbIX U
MONIOXKMUTENbHbIX YMCAAX.

* Ha kakyto MakcvManbHyto rnybuHy onyctuacs 6atnckad?
* Ha kako# BbicoTe HaxoauTcs nanyba kopabns Haj ypOBHEM MOps?




m BbluntaHue LUeJibiX umncen

UccneposaHuezobcykaeHue

Ha pocke 3anuncaHo ABa npvMepa B COOTBETCTBUM C
n306pa>keHNeM Ha YNCNIOBOWN OCK.

* Kak MOXHO 06bACHUTb peLLeHme 3TUX MPUMepPoB?
* Kak MOXXHO 06BbACHUTb paBeHCTBO 5—3 =5 + (—3)7

CEDIIN Bolumntanme uenbix uncen

Pa3HOCTb ABYX YMCEN MOXHO HaWTW, NpMbaBMB K YMEHbLUAEMOMY UMUCAO, MPOTMBOMONOXHOE
Bbluntaemomy. Hanpumep, -2 — 1= -2 + (=1) MOXXHO 060OCHOBaTb CieayroLwmM 06pa3om.

PasHocTb umncen -2 n 1

K ymeHbwaemomy (-2) npnbas- 3aTteM BbluMTaeTCa umncio 1.

NIAeTCA BblYnTaemMoe 1 npoTmnBoO-

nonoxHoe emy (=1 n 1).

Cymma umcen -2 n -1

=-3 2+ (-1)=-3
-1
PasHocTb uncen -2 v 1 pacnonoxe- ¥ >_1=_3
Ha Ha 1 egnHMLy neBee umcna —2. 43 o 2100 1 2
@ 3anomHu!
Pa3HOCTb uncen a v b paBHa CyMMe Ymcna a u Ynuca, NPOTUBOMONIOXHOTO b. a-b=a+ (-b)

a Hanaunte pa3HOCTb, MCNOAL3Ys CBOWCTBA CIOXeEHMS. 1306pa3nTe OTBET Ha UNCIOBOW OCH.

OBPA3EL, —2 - (-5)

PewieHne O6bsacHeHMe
—2—-(5)=-2+5=3 YtobbI BbIYECTb =5 13 Uncna —2, Yncno
+5 —2 CK/laAblBaeTCs C YNCIOM, MPOTUBO-
: {’”:'——_:—_“:“\:\}_ ., TOJOXHbIM =5, TO €CTb C YMCIOM 5.
-3 -2-1 0 1 2{3: 4 OTBeT n30b6paxkaeTcs Ha YMCIOBON OCH.
a)4-6 B) -1 —(-5) n)0-3 X) -6 — (-6)
6)-5-3 r4-(-5) e)1-(-7) 3)-8-4

n)4-10
K) =12 -2



3anvwunTe MO PUCYHKY NPUMeEpP Ha BbluMTaHue. Bnuwmnte nogxogdliee 4ncno B MycTyto
KNEeTKY.

a) ___D_ 6) ’_|;|_\ B) ’_g\
k \\\\\\\ \\ 1 1 L,// 1 \*A 1 1 A‘”I 1 \\\A 1 1
8 7 -6 -5 -4 -3 — ~14 13 =12 _11 —-10 [Jo 1 2 3 4
—S—| | ==7 ~12-[]=-10 2-=0

Bbiuncnaumte 3HaueHmne Bblpa>XXeHnA Npn 3a4aHHbIX 3Ha4YEeHUNAX nepemeHHof/'l.

OBPA3EL, -6 -nnpnn =-2

PewweHne O6bAcHeHUe

-6-(-2)=-6+2=-4 [laHHOe 3HauyeHne nepeMeHHOWN NOACTaBAAETCA N BblUNC-
NAETCA 3HaUEHMNE BbIPaXKEHWS.

a)npum = -2 m-—4 5-m -3-m -1 = (-m)

6) npuc =4 -7-¢c 2-(-¢) -6-cC —c — (-8)

Pewwnte ypaBHeHuMA.

3-x=5 10-y==-2 8+c=-3 -4-a=-6 9-bH=1

2+d=3 z—13=-4 n+6=-1 8-t=-3 m+7=-7

Bbluncante 3HaueHNs BblpaXKeHW .

OBPA3ELL -3 - (1-5)

PeweHne Ob6bacHeHue

-3-(1-5==-3-(-4)=-3+4=1 CHa4vana BbIYNCAAETCA 3HAYEHWEe BbIpPaXkeHus
B CKOOKaX, 3aTeM BbIMOJIHAETCA BblUMTAHME.

a) 2+ (2-4) B) 5+ (-3-2) A)5-(-1+3) x)—(-1+9)-10

6)-9 + (-4 +5) rNe-(1)+2 e)-5-2-(1+8) 3)7-(1+9-2)

CpaBHuTe.

a)-5-(-1) n-6 B) [1-3|n-5-(-5) m8--1w|8- (1)

6)-4—-(-4)n -4-4 r |-6] - (=10) n 100 — 101 e)—|-5+ 1| n-|-5 + 1

Bbiumcavte 3HaueHme BbipaxkeHus yA06HbIM CNOCO60M.
OBPA3EL, -5-4+3+4-8

PelweHne Ob6bAcHeHMe
-5-4+3+4-8=-5+(-4) + 3amMeHVB BblYNTaeMble Ha NPOTMBOMONOXHbIE UM YMNCAa,
+3+4+ (-8 =-5+(-4+4)+ BbluMTAHME 3aMEHAETCHA CIOXKEHUNEM.

+3+(-8)=-5+3+(-8) = HaxoanTcs 3HauyeHue BblpaXeHWs, UCMOb3ys CBOMCTBA
=-2+ (-8 =-10 CNOXEHWNA N CYMMbIl MPOTUBOMOJIOXHbIX YMCEN.
a)—-2-3-5+3 B)-6-7+10+7-2 A)-6-4+2+4+6-1

6)6-4-1+4-6 1) 11-(-2)-3+5+3+3-2 e2-2-3-4+5+4+3+2



m PacctosiHme meXkay ABYMS TOUKaMM Ha KOOPAWUHaTHON OCn

PaccTosiHne mexay ABYyMSA TOUKaMW Ha KOOPANHATHOM OCYM PaBHO MOZY/O Pa3HOCTU KOOPAMHAT
3TMX Touek. Hanpumep, pacctosHne mexay toukamm A(—2) n B(—6) MOXHO HalTu Tak.

2~ 6) =|-2 + 6 = 4] = 4

4 epHNLbI

B N 4 nan
-7 6 5 -4 -3 2 -1 0 1 |-6-(-2)|=]-6+2|=1]-4|=4

e 3anuwunte KOOpAMHaTbl TOYEK. Ha|7|p,|/|Te pacctoaHmne mexxay AByMA TOYKaMKn no 3stmum

KoopavHaTam.
4 2 B c X »p E X F
) > )% B+
-9 -8 -7 -6 -5 -4 -3 -8 6 -4 -2 0 2 -6 -3 0 3 6 9 12
9 HaVIAMTe paCCTOFIHI/Ie Me)KAy TOYKaMW, 3a4aHHbIMW Ha KOOpAMHaTHOl?'I ocCnh.
a) A (-2) v B (-8) 6) C (5) u D (5) B) E (0) u F (=6) 0 G (1) v H (=3)

@ Ybe MHeHue HeBepHO? MNMpoBepbTe Npu a =2, b = 6.

—a+b=b-a -a-b=—(a->b)

CabuHa SbxaH

PelweHue sagaM ‘
paTep By/iKaHa

A

m BynikaHn4ecknin oyar Haxoautca Ha rnybuHe
3 KM HWXe YPOBHS MOpPS, a ero kpatep — Ha
BbiCOTe 5 KM HaJ, ypOBHEM MOpA. ?
* Bblpasute pacnonoxeHve ouvara 1 Kpatepa By/-
KaHa B OTPULIATE/IbHBIX Y MOAOXUTEbHBIX YNCAAX. BynkaHuuec-
+ KakoBO paccTtosiHve Mexay ByAKaHWYeCKUM
04arom u ero Kpatepom?

KU oYar

@ TemnepaTypy MOPO3U/IbHOW KaMepbl U3MEHUAN C
-16°C po —24°C.
« TemnepaTypa MOpPO3M/IbHOM KaMepbl yBenYmnaach
WAN YyMeHbLUMAach?
* Ha ckonbko n3meHunacb TemMmnepatypa kamepbl?

Pazgen 3 ¢ Llenble uncna

-16°C -24°C




3apgauv y npumepbl

a B cootBetctBUM C Ka)KAOVI VIH(I)OpMaLI,I/leﬁ 3anunumnTe 4Ymciao C NoOJOKUNTENbHBIM WUJIN OTPU-
LaTeNbHbIM 3HAaKOM.

a) Ha 100 M Hu>e ypoBHSA MopH B) Ha 2 3Taxa BblLle NepBOro staxa
6) Jlob6aBnTtb 400 MaHaTOB Ha cyeT r) MpovrpaTb B urpe 5 oukos
e OTBeTbTe Ha BOMPOCHI MO 3aZaHHbIM YMCaM.
-9 -15 -10 -1 0 5 -6 21 -18

a) Kakoe 13 otpuuaTenbHbix Yncen Hanbonbluee?

6) Kakoe 13 H1MX HanMeHbLLEee YMcao?

B) Yemy paBHa pa3HOCTb HaMbBObLLETO N HaUMEHbLUEro Ymcen?

r) Yemy paBHa cymma HanbobLLErO OTPULIATENILHOTO M HAMMEHbBLLETO MONOXKMNTENBHOIO Yncen?

9 CpaBHUTe faHHbIe YUNCAA C YNCIOM B KPY>KKE.
a) 2 -4, 0; 12, -9 6) -6 -5 -7; 0;12 B) -8 -1,-8; 0; 8
PacnonoxwuTe.
B nopsaake Bo3pactanusa: a) —1; -7; 5,-10 6)-8;-2;2; 5;-11 B)-140; -201; 200; -105; 0; 110
B nopsake ybbiBaHus: a) -9; —3; -6; 0 6) -5; —4;-21; 28; -32 B) —40; 28; -50; -115; 30; -=100
e MoabepuTte TP NOAXOAALLMX UMNCAA B KAXKAYHO MYCTYHO KAETKY.
-4 <[] [] <1 -6<[ <0 -1<[]=<2 -2<[]<2 -5<[]<=2

6 3 3adaHHbIX Yncen Bbl6epI/ITe yncia, COOTBETCTBYHOLWME TOYKaM, OTMEUEHHbIM Ha ynCcNoBOM

ocu.

a)-5 -3; 1; 3 6)-9; -6; 3; 7 B)—13; -10; 4; -8

B S T R T
a Bbluncante 1 cpaBHUTE.

a)-2+10mn-4 B)5-(-1)-8u-3+3 ) -6 + (=2)| v |-6| + |-2|

6)-3+111n-8 N4d+6+(4)ns5-(-1) e)0-(-2+1n-5-3|

e HalriguTe 3HaueHne BblpaXeHWs NpuW 3aaHHOM 3HaUYeHUM NePEMEHHON.
a)npna=-2 a-(-4) B) npu m = 1 -m — (—6)
6) npn b =-10 5+ (-b) r npux = -2 8—(—x) +3

9 Beiuncante ygobHbeim cnocobom.
a)-1-2-3-4-5+4+3+2+1 B)-1-2-3-..-20-21+20+..+3+2+ 1
6)1-2+3-4+5-6+7-8+9-10 N1-2+3-4+ ..+ 97-98+99-100



@ MNpunBeanTe TpU NpUMepa, COOTBETCTBYHOLLIME YCNOBUAM.
a) lBa Lenbix NONOXUTENbHBIX YNCAA, Pa3HOCTb KOTOPbIX OTpULLATENBHOE YMCIO
6) [lBa LienbIx OTpULATENbHBIX YNCIA, PAa3HOCTb KOTOPbIX MONOXMTENIbHOE YUNCNO
B) [lBa Lenbix OTpULATe/bHbIX YMCa, Pa3HOCTb KOTOPbIX OTPULLATENIbHOE YNCIO
r) [lBa Lesbix Uncia ¢ pa3HbIMW 3HaKaMK, Pa3HOCTb KOTOPbIX MOJIOXUTENbHOE YMC/IO

m Kakue umncna nonyyatrca Ha BbIXoAeE, eC/i NPUMEHUTb afTOPUTM K AaHHbIM ymcnam?

a) ( Hauano ) 6) C Hauano )

Beegute uncno x. Beegute uncno y.

x=1,-4,6;3;0;5 y =5;-6;3;-1,-23;-12

@ MepBbin puMmcknin nmnepaTtop OkTaBnaH ABrycT poausacs B 63 rogy Ao H.3., a
ymep B 14 rogy Halen 3pbl. B kakom Bo3pacTte oH ymep?

70 60 50 40 30 20 10 @1 10 20 30 40 50 60 7

B e e e e e e I e e e

[lo Hawen 3pbl Hawa 3pa

@ TepmomeTp nokasbiBaeT TeMnepaTypy BO3jyxa B NONAEHb B O4VH U3 3UM-
HWx aHen B baky n banakeHe. B 310 >e Bpems Temnepatypa B LLlamaxe 6bina
Ha 2 rpagyca Bbllwe, yeM B banakeHe, 1 Ha 3 rpasyca HWXe, yem B 'ybe.
* B kakom m3 3TMx ropogoB Hbina camas HM3Kas Temnepartypa?
» Mexay kakmmn ropogamu byaet pacnonoxeHa Lllamaxa,
ecnv ynopaaounTb TeMnepaTypbl FOPOAOB OT HU3KMX A0 BbICOKMX? ol
» KakoBa pa3HOCTb TeMnepaTyp B CAMOM TEMJIOM 1 CAMOM
XOJIOAHOM ropoaax?

baky banakeH

@ [nybuHa MapuaHckor BnaguHel — 11034 M Huxe
YypOBHA Mops, rybuHa YepHoro mops — 2210 dBepect

M HUXe ypOBHA Mops. fopa SBepect HaxoauTca

Ha BbicoTe 8848 M Haj ypoBHeM Mops, a ropa

dnbbpyCc — Ha BbIcOTe 5642 M Haj, YpOBHEM MOPS. '
* BbipasunTe ypoBeHb 3T1X 06 bEKTOB OTHOCUTE/IBHO

MOPSA B NMOJIOXUTENbHbIX 1 OTPULIATE/IbHBIX YMCAAX.
» KakoBa pa3HuLa B ypoBHe MeXAy BepLUMHOW dnbbpyca n rnybuHon YepHoro mops?
+ KakoBa pa3Huua B ypoBHe MeXay camMoi rnybokon BnagnHOW 1 CaMOM BbICOKOW BEPLUMHOW?



m YMHoO)KeHue n geneHue UenblX ynce

UccneposaHuezobcykaeHue

Alkopb kKOpabas onyckaeTcs Ha rybuHy 2 M 3a OAHY CeKyHAY.

* Ha kakow rnybuHe HuXe YPOBHS MOpPs ByAeT HAXOAUTHLCA SIKOPb
yepes 3 cekyHAbl, 4 CeKyHAbl N 5 CekyHJ, nocae Norpy>KeHus B
BoAy? Kak 310 HaT1 nyTeM YMHOXEHMS LieNbIX Yuncen?

* Yepes CKOIbKO CEKYHZ AKOPb OKaXeTcA Ha rnybuHe 10 M Huxe
YyPOBHS MopsA? Kak 3T0 HalTK NyTeM AeNneHuns Lienbix uncen?

(EDFIIIED YMHOMKeHMe LenbixX UMcen C pasHbIMM 3HaKaMy

* MNMpownsBeseHne NONOXUTENBHOTO N OTPULLATENBHOTO YMCEN MOXHO HaWTW, MOBTOPHO C/IOXMB
oTpuuaresnbHoe yncao. Hanpumep, 3 - (-2) = 7?

(Qe) QQ Yncno -2 cknagbiBaetca 3 pasa. Ha uncnoBoi ocn 310 MOXHO M30-
6pa3nTb, 3 pa3a CMeCTMBLUMCb OT
- @O 3=+ +(2)=-6 HY/Al Ha 2 eAVHWLbI BAEBO.

N\
CTE) 3 g
3-(-2) 6 3-(-2)=-6 7% 5 435001 2 3

« [lpoun3BeseHVe MONOXUTENBHOIO W OTPULLATENIBHOTO UYMCEN MOXHO HaWTW Ha OCHOBE

nepemMecTUTeIbHOrO CBOMCTBA YMHOXEHMUA caefytowmm obpasom. Hanpumep, (-2) -3 = 7?
(-2)-3=3-(-2) =-6.

Taknm 06pa3oM, UTOObI HAUTK NPOU3BEAEHNE MONOXKMNTENBHOIO Y OTPULLATENILHOTO UNCEN, UX MOAYN

nepeMHOXaroTCA U nepes nosy4YeHHbIM Npov3BejeHneM CTaBuTca 3Hak “=". Hanpumep, =4 -5 =7

uon

I'IepeMHo>Ka+0Tc;| MOAyJ'IVI ymcern. CTaBuTCHa 3HaK .
|-4|-|5|=4-5=20 ' —4.5=-20
o l7pou3ee6eHue noJsiooxumeJsieHoco U ompuqameﬂbHozo yucesn — ompuqameﬂbHoe yucj/io.

W Fanomu

* MNpow3eeaeHne N0HOro umcna ¢ YNCAoM — 1 paBHO UNCAY, MPOTUBOMOAOXKHOMY AAHHOMY.

-1-2 ==-2
1(2) = (=2) = 2 ) -1.-g=-qa

a Hanante npovsseseHwue. [poBepbTe NPaBMIbHOCTL HEKOTOPbLIX OTBETOB Ha YMC/IOBOW OCK.
OBPA3EL, 4 - (-3)

PeweHune Ob6bacHeHue
14| -1-3|=4-3=12;, 4-(-3)=-12 MepeMHOXaKTCA MOAYAN UMCeN U Nepes,
3 3 -3 3 NONyYeHHbIM MPOU3BEAEHNEM CTaBUTCA
L
13-12-11-10 -9 -8 -7 -6 -5 -4 3 —2 -1 0  OTBeT NPOBepAETCA Ha YUNCNOBOI OCK. P>



> a2 (-8 B)-5-6 A -3-3 x)-=10-6 n) 12 - (-12)
6) -2 -4 nN4--1 e)—-6-8 3)8-(-11) K)=15-16

9 HaVIAMTe OTBET C MOMOLWbH YMHOXEHWA. I'IpOBepre HECKOJIbKO OTBETOB NMOBTOPHbIM C/10-

>XEHUEM.
a) -1+ + 1D+ 1D+ (1 r)=9 + (-9) + (-9) + (-9) + (-9) + (-9)
6) =2 + (=2) + (-2) + (-2) A) =15 + (=15) + (-15) + (=15) + (-15)

B)—8 + (-8) + .. + (=8) + (-8) e) 21 + (=21) + ... + (-21) + (-21)
: 12 : : 10 '

e 3anuwmnTe HeCKOIbKO NMPUMEPOB Ha YMHOXEHMWE MO AaHHbIM N306paXKeHMAM Ha YMCN0BOW
ocw. [poBepbTe OTBET MOBTOPHbLIM COXEHNEM.

a) f\f\f-\f\f

———————————————
6) - ~ - ~ - ~
> 1 1 1 1 1 1 1 1 1
» T T T T T

\\ N
6 -5 -4-3-2-1 0 9 -8 -7 -6-5-4-3-2-10

»
>

o Kakoe 13 ytBepxaeHunn BepHo? O6bACHUTE Ha NpuMepax.
a) Ecnm oanH 13 MHOXMTenen paBeH —1, TO NPoOV3BeEeHNE PAaBHO YNCAY, MPOTMBOMOIOX-
HOMY APYrOMYy MHOXUTENHO.
6) MNMpov3BeseHne Tpex Ymcen C OANHAKOBbIMU 3HaKaMMN — MOJIOXKUTENbHOE YNCIIO.
B) EC/v 0anH 13 MHOXUTENEN paBeH HYAO, TO U MPOV3BEAEHNE PABHO HYJIHO.

m YMHOXXeHue LenbiX Yncen ¢ oANHaAKOBbIMU 3HaKaMm

Mpoun3BegeHne ABYX OTPULATENbHbIX YMCEN PABHO MPOU3BEAEHUIO MOAYAEN TUX Ymcen.
Hanpumep, (-4) - (-2) =7?

3Hak nepej noayyeHHbIM npouns-
BegeHnemMm He CTaBUTCA.
-4 . (_2) =8

3anomMHul
) o 5

MponsseseHne AByX YMCeN C OAUHAKOBBIMM o (-6)=18  mmp @

Mogaynn uncen yMHOXaroTCA. -
|-4]|-|-2|=4-2=8

OOO®

HOOG

3HaKaMu — MOJIOXUTE/IbHOE UMCIIO, a MPOoun3Be- @
AeHne AByX Ymcen ¢ pasHbIMU 3HaKaMm — OTpK- 3-(-6)=-18
LaTenbHoe. -3:-6=-18 @X =

e Halignte nponsBeseHue.

a) -3 (-7) B) =5 - (-4) n) -6 (-8) X)=14-(=6) ) =13 (-5)

6) -2-(-1) Nn-4-(-4) e)-9-(=11) 3) =7-(-12) K) =18 - (=10)
e CpaBHuTe.

a)-3:5n-5-3 B)2-(-12)n-4-7 8)5-(-6)m-16-16

6) -4-(-5)un-6-(-4) N -20+|-4 n-1-(-16) e) 16 -|-4n-8-9

Pazgen 3 ¢ Llenble uncna



e Ha171,£|,v|Te YCTHO nogxogdaiuine 4ncia B NyCTblX KAETKax. I'IpOBepre OTBET, NOACTaBMB UX.
[]-(-2) = -6 -8-[]=-24 []-(=10) = 50 (] (4 =16
[1-(-3)=9 []-(-20) = -60 -12-[1=0 ~14-[]=-28

O

CBOMCTBA YMHOXEHWA BbIMONHAKOTCA U A4 LeNbIX Ymcen.

a-b=>b-a

-2-6=6-(-2)
a-b-c=@-b)-c=a-(b-c)
3:(-2):5=03-(-2)-5=3-((-2)-5)
(@a+b)-c=a-c+b-c
(-5+4)-2=-5-2+4-2
YMHOXeHMe Ha HO/b a-0=0

YMHOXeHWe Ha eguHuLy a-1=a

&
Kak BivseT Ha 3HaK NPON3BEAEHUSI YUETHOE WM HEYETHOE KONNYECTBO OTPULATE/bHbIX
MHOXUTenen? O6bACHMTE Ha NpUMepax.

MepemecTuTesbHOE CBOMCTBO
CoueTaTenbHOe CBOWCTBO

PacnpepenvtenbHoe CBOUCTBO

e HaiiguTe npovsseseHue.
OBPA3EL, -3 (-10)-(-2)

PeweHnne Ob6bacHeHme
|-3|-]-10| - |-2| = 60 MepeMHoXatoTCs abCONOTHbIE 3HAUEHUS MHOXUTENEN.
-3-(-10)- (-2) = -60 MoCKONbKY UNCNO OTPULLATENBHBIX MHOXMUTENIEN HEYETHOE,

a)-4:(-2)(-3)  6)-2:(-5(-6)  B)-7:5:(-6) 1) -2:(-8)(-3)-(-4)

nepej npowsBeseHnem CTaBuTCa 3HaK "—"

OnpeaennTe, ABASETCA NPOU3BEAEHME NONOXUTENBHBIM UAN OTPULLATENBHBIM, HE BbIMOIHAS
BbIUNCIEHUN.

a)—2-(-6) 6) 5 - (-3) B) 6 (=8) - (-8) rN15-5-(=3) A —2-(=4)-10 - (=1)

@ BbluncauTe ycTHO.

a)-2-(-6)-5 B)-25-7-4 A) 18 - (-50) - (-2) X) =12 - (-8) - (-125)
6)-1:2-0-6 N2-1:(-15) e)-17-0 (-4) 3)=2-(-4) -5 (-25)
m Bbluncante 3HaueHne BblipaXKeHMs NPy 3a4aHHOM 3HaUeHWW NepemMeHHOMN.
a)2-mnpum=-3 B)-30-anpna=-5 8)—-4-bnpub=-12
6)n-(-7)npun=-7 rN—k-9npnk=-3 e)—45 - (-c) npuc = -2



m AeneHune uenbix uncen

YacTHoe, nonyyeHHOoe AeneHnem LenblX YACeN, MOXHO HauTK Mo CBA3M
YMHOXeHUA 1 feneHunsa. Hanpumep, =12 : (=3) = 7

3-4=-12 wmp -12:(-3)=4

* Ytobbl HaMTW YacTHOE ABYX LeNbiX YNCEeN C OANHAKOBLIMM 3HaKaMW, CiesyeT HanTK YacTHOe MX
mMogzynen. Il nockonbky YaCcTHOE NMOOXKMNTENbHOE, 3HaK Nepes Noay4YeHHbIM YacTHbIM He CTaBUTCA.
Hanpumep, =12 : (-3) = 7

Mogynn uncen pendarca. | 3HaK He nuLIeTcs.
|-12]:]-3|=12:3=4 -12:(-3)=4
* Ytobbl HAaNTW YaCTHOE ABYX Lie/blX YNCEN C Pa3HbIMM 3HaKaMW, HaXOAMTCSA YaCTHOE UX MOAyneu
n nepes NoJy4YeHHbIM YacTHbIM CTaBuTCA 3Hak “=". Hanpumep, =18 : 2 = 7

Mogaynwn uncen genatca. - CraBuTCA 3HaK “—".
|-18|: 2| =18:2 =9 -18:2=-9
@ 3anomHu!

18: 6 =3 ®:®=(
:aCTHoe, MOJlyYEHHOE Jie/IeHNEM /[IBYX UMcen f “18:(-6)=3 @ : @ =(+)
AVHAKOBbIMU 3HaKaMU, MNOJOXUTENbHOE YMC 18 (-6) = -3 @ . @ :@

N0, @ YacTHOe, NMOJyYeHHOe JeNeHueM [ABYX ' ’
~18: 6=-3 GO:®=(

yncen C pasHbiIMU 3HaKaMu, OTpULLaTeE/NIbHOE.

®

CsouncTBa A€NeHnAa AN1A HaTypaJibHbIX YACEN BbIMONHAKOTCA N ANA UEeNbIX YACE.

@ HaliguTte yacTHoe.
a) -20: (-4) B) —28 : (1) A) 0:(-4) X) -28 : 14 n)—76:(-4)
6)-18:2 r)=30: (=3) e)-35:7 3)-100:10 K) 38 : (1)

@ PewwinTe ypaBHeHus.
3.-x=-15 -2-d=-12 -28:z=-4 -8:a=0 n:6=-1 2-5-y=-20

PelleHue 3agaM

@ B nonHoub TemnepaTtypa Bo3ayxa coctaBuna 1°C. B TeueHume 3 yacoB Temnepatypa BO3ayxa
KaXkAbl MocieyroLnin yac nagana Ha 2°C.
« Kakow byaeT Temnepatypa vepes 3 yaca?

* B kakoe Bpemsa TemnepaTypa craHet -3°C? 12 ‘
AJJ“A

@ [lanBep NoaHANCA Ha NOBEPXHOCTb BOAbI 3@ 3 MUHYTHI, 6
Npon/biB 6 M 3a O4HY MUHYTY.
« Kak onpesenvtb, Ha Kakon rnybuHe OT MOBEPXHOCTM
BOAbI OH Haxoaunca?
 C KaKOW CKOPOCTbH AOIKEH BCMAbITb JaUBEP, UTOObI
AOCTNYb MOBEPXHOCTM Ha T MUHYTY BbiCcTpee?

Pazgen 3 ¢ Llenble uncna




deucTBUA Haa LeNbiMU YNCIaMM

UccneposaHuezobcyKaeHue

YUeHuKH, peLlnB 3anmcaHHbIv Ha JOCKe NpUMep, NOAYUNAN Pa3Hble OTBETLI.
Yen otBeT BepeH? OBOCHYNTE CBOE MHEHME.

(1) = -1
(17 = (1) 1) =1

(17 = (1) - (1) (1) = 1

(1) + 12+ 1P+ (10 =72

AHap

m HatypanbHas cTeneHb Lenoro umcaa

 Kak 1 ans HaTypanbHbIX YMCen, CTeNeHb LEeNbIX YNCEN NCMONb3YeTCA A5 3annch NPon3BeaeHNs
OAMNHAKOBbIX MHOXMWTENEN B KpaTkon dopme.

a-a-a-..-a=a"
L » muoxwureneit 4

3pecb a — Lenoe yncio, n — HaTypanbHoe umcno. Hanpvmep,
(-2)-(-2) - (-2) = (-2)°

MHoxuTens (—2) nosTopaeTca 3 pasa.

« Jltoboe Lenoe uncao B 1-n cTeneHn paBHO caMoMy umcny. a' = a
« Jltobas HaTypanbHas cteneHb umicna 0 pasHa 0. 07 =0

e OTpmu,aTeanoe UYMCNO B HEUETHOW CTEMNEHU — oTpuuaTesibHOE YNCNo, a oTpMnUaTesibHOE YNCNOo
B YETHOW CTEMEHMU — MOJIOXNTENbHOE.

HeueTHoe OtpuuatenbHoe YeTHoe [TonoxutensHoe
yncao yncao yncno 4Yncio
(-2¥ = (-2)(-2) (-2 = -8 (-2)'=(-2)(-2) (-2) * (-2) = 16

®

Mpw BO3BEAEHUM OTPULATENBHOIO YMCAa B CTEMEHb OCHOBaHME CTeMeHW 3anucbiBaeTcs
B ckobkax. Hanpumep, 3anucb (—-5)? o3HayaeT kBagpaTt unmcaa =5, a 3anunce —52 o3Havaet
4YMC/I0, MPOTUBOIMOJIOXKHOE 5 B KBapare.

(=5)> = (=5)-(-5) =25 -52=—-(5-5)=-25 (=5)? = =52

a 3annwurte Bblpa>keHe B BUAE CTENEHN. Onpep,enMTe OCHOBaHWMe 1 NMokKa3aTtenb CTEMNEHN.

(=7)-(=7)-(=7) (=6) - (=6) - (=6) - (-6) (=3)-(=3)-(=3)-(=3)- (=3)

e BblumcaunTe.
6 3¢ (-6)® o Bl S 0? (=3  (-4)¢ 44



e Bbluncante 3HaueHne BbipaXkeHUs a” NPW 3aaHHbIX 3HAYEHUAX a U 7.
a)a=-7,n=3 B)a=-1,n=108 A)a=0n=215 X)a=-4,n=2
)a=-2,n=4 rNa=-1,n=109 ela=-8n=2 3)a=-3,n="5

Onpep,em/lTe, He BbIMOoNHAA BbIbII/ICJ'IeHI/IIZ, AB/IAETCA 3HaUeHWe Bblpa>KeHNA NOJIOXKUTENbHBIM
nan oTpunuatebHbIM YMCIOM. I'IpOBepre OTBET NyTEM BblYMNCNEHUA.

OBPA3EL, (-2)°
PelwieHune Ob6bacHeHue
OTBeT — NOJIOXKUTENBHOE YMCAO. MockonbKy cTeneHb 4eTHas, pe3yabTat

BYAET NONOXKUTENBHBIM YNCNOM.
(-2 =(-2):-(-2)-(-2)-(-2) - (-2) - (-2) = 64 Bo3BOAUTCA B CTEMEHD.

a) (-2)° 6) (-3)* B) (-1)° r) (=5)° A) (-14)

Ha|7|p,|/|Te YCTHO, HE BbINOJIHAA Bbl‘-IVICJ'IeHI/IIZ, ABJIAETCA 3HAaYEHUE BblpaXXeHMA NOJIOXNTENb-
HbIM AW OTpULaTe/IbHbIM YNC/IOM.

OBPA3EL, (-2)%- (-1)’

PeweHne ObbsacHeHMe

(-2)® nonoxuTenbHoe Yncno. CreneHb yeTHas.

(-1)" oTpuyatenbHoe yncno. CreneHb HeueTHas.

MpownzBepeHune (—2)% - (1)’ oTpuua- lNMponsBeseHnEe NONOXKMTENBHOTO 1 OTPULLATENBHOTO

TeNbHOE YMCNO. yucen — oTpmuaTesbHOe YNCAO.

a) (1) - (-2)? 6) (-3)* - (-6)? B) (-5)° - (-2)° ) (-4)7 - (-3)°
e CpaBHuTe.

a) (-1)*n-14 B) (-5)° n -5 a) —-8%n-6° X) =24 (=1)° n —42

6) (-1)3n -12 r) =28 un (-4)3 e) 1% n—(-2)3 3) =33 (-2)>°n -12?

OTBeTbTe Ha BOMPOCHI.

a) YemMy paBHO HanbosbLLee oTpuLLaTeNIbHOE ABY3HAUHOE YMCIO B 5-i cTeneHun?

6) Kakoe umcno B kybe paBHO HanbosibLLeMY OTPULLATENIbHOMY YETbIPEX3HAUHOMY YMCAY?
B) YUeMy paBHa 4-1 cTeneHb CyMMbI ABYX LieJIbIX YMCeN, MPON3BEAEHNE KOTOPbIX PaBHO —57

um Mopapok aencTBuiA

« B BbIpaxeHunsx, cosepXalimx CKOBKM (MM 3HaK MOAYAsA), CHauana BblUMCASETCS 3HAYEHWe
BblpaXKeHMs BHYTPW CKOBOK (M1 3HaKa Moayns).

~2-]-8+3]=-2-]-5|=-2-5=-10

° I'Ipvl BblYNC/IEHNWN 3Ha4YeHNA Bblpa)I(EHMVI, cogepXXawmx cteneHn uenbix uncen, CHa4vazaa npons-
BOAUTCA BO3BeJeHME B CTEMEHDb.

3+5-(-22=-3+5-4=-3+20=17



& K3anomul

3HaueHne BblanEHVIIZ, cogep>Kalmx CKO6KI/I, MOAY/1b 1 CTENEHb, BbIYMNCIAETCA B TAKOM NMOPALAKE:

BbinonHatoTCA AeUCTBMA B CKOBKax nav mogyne.
Mpon3BOANTCS BO3BEAEHMNE B CTEMEHD

BbinonHAOTCA YyMHOXEHME U feneHure (cneBa Harnpaso)
BbINOAHAOTCA CIOXKEHME U BblUUTaHME (CieBa Hanpaso)

|-6 + 4| - (-2)> =-16 2°—|=8+7] __

5
1F6+4=-21=2 4 1 8+7/=1]=1 316-1=15
2 (2y=-8 2)24= 16 4 13=-5
3 2-(-8)=-16
e Bbluncante 3HaUeHMe BblpaXKeHMs.
OBPA3EL, -30-8:|-7 + 5| - (-3)?
PelwieHue O6bAacHeHMe

5 3 1 4 2
-30-8:|-7 + 5| - (-3)*> = -66 OnpeaenseTtca NOpPAAOK AEUCTBUNA.

T |-7+5|=|-2|=2 Haxogutca cymMa v BbluMCIAETCA ee MOAY b.
2 (=32=9 Mpoun3BoauTCa BO3BEAEHNE B CTEMEHD.
3 8:2=4 BbinosnHaeTca genexHue.
4 4-9=36 BbinoaHAaeTca yMHOXeHMe.
5 -30-36 =-66 BbinosHAETCA BblYMTaHNE M HAXOAUTCA 3HAaYEHME Bblpa-
XKEHUS.
: 2-20
a)32+18:(-2) B) —102 - (-50) : 5 n)|4-62:8 x) =9 + N’
_ 9\2
6) 82 - (~4)2 el 52 &) [-23 1| : (-3)2 3) =10 + 27 : (-3)2
e BbinonHute gencreus.
a)-18-3-12:(-2) B)3-(—6)—(-4):(-1) ) —18 + 82-((-4) + 4)
6) —92:27 - (-20): 10 r—-18 —|-68 + 4| : (-2)° e)-18-(-52:(-5)-5)
@ PacctaBbTe ckObKM Tak, UTOObI MONYUYMNOCH BEPHOE PAaBEHCTBO.
a)2- (-5 +(=3):1=-16 6) 60:(-2)°+ (-1)-2 =28 B)-5-5%:5-7=-3
0 BbluMCAUTE 1 CPaBHWTe.
a)—25-2n60:(-2) B) (-6)°* 1 43 - (1) ) (=3)-(2+2)nbd:(-2)°*
6) 24 :]-2>-10:(-5)|n 4 r) |-32+ 20| u (-3)? e 122:(-9-3)n 12



@ 3anuwnte COOTBETCTBYHOLME YNCNOBbIE BblPpa>XeHUNA N HaP’IAMTe X 3Ha4veHnA.

a) Ky6 cymmbl uncen -2 n 5 B) KBajpaT pa3HOCTU Yncen 6 n -8
6) —4 B Kybe, seneHHoe Ha -8 r) cymMa uncen 2 n —3 B 7-1 CTeneHu

@ Bbluncaurte 3HaueHume Bblpa>XeHWA NMpn 3a4aHHOM 3Ha4Y€HUN HepeMeHHOVI.
a)npua=-2;b=-8 a+b:4 —a? + 4b ab—4-(-1)

6)npa=-1;b=6c=3 |-b + ac| —-c:a-b b:(a+s)

m BbluncieHMsa Ha HayUHOM KaJIbKy/ATOpe

[na 6onee CNOXHBIX BbIUNCIEHNI MCMOIb3YETC HayUHbIV KanbKynaTtop. YTo-
6bl Ha HayYHOM KanbKyNATOpPE BBECTN OTPULATENbHOE YMCIO, NCMOb3YeTCA
KHOMKa + WAW () , a AN BO3BEAEHMUA B CTeMNeHb — KHoMKa x» uan A . Ha-
npumep, YTo6bl BBIUNCAUTD 3HAYEHME BbipaxkeHusa 42 - (=20 + 5) Ha HayyHOM
KanbKyNATOPE, MOXHO HaXkaTb Ha KHOMKM B TaKOW NOC/eA0BaTeNbHOCTY:

422 *) 0=)2)J0)+)5)0 =

@@ Bbluncante, Nonb3yacb HayUYHbIM KanbKylATOPOM.
a) 180: (-3)? - 16? B) -35-(-6) - (-3)° A) 126 + 5+ (12+(-2)°)
6) 20%: (-22 + (-3) - 6) r) 1235 - ((-3)*+287) e) (=62 +21)- (-53—(-3%)

@ Mpn Kaknx 3HaYEeHWAX a U 1 BEPHO PaBEHCTBO (—a)"= —a"?
ayn=2,a=-2 O)n=3,a=-2 Bln=2a=2 Nn=3a=2

PeweHue sagav

@ DNbXaH 3agyman umcno. Ksagpar atoro umcia paseH 4. Ecav Bo3secTn 310
4YMCNO B 3-10 CTeneHb, TO MONYYUTCA YNCIO, MeHbluee ero camoro. Kakoe
4YNCNOo 3agyMan dbxaH?

=)
@@ CabwuHa Bblumcanna 4-10 CTeMeHb Yncna —5 Ha KasbKynaTope v noay4vmna
B oTBeTe —625. Kakyro owmnbky oHa gonyctuaa?

@ POGOT MOXeT BbINOAHATL TO/NBKO KOMaHay "2
eAnHVUbl Briepes, 5 eanHuy, Hasaa'. B Hauvane
ctoswmi B Touke A(1) poboT nocne BbIMONHEHUS
KOMaHZbl 3 pa3a okasanca B Touke F. 3anuwute
BblpaXKeHMe A1 HAXOXAEHUS KOOPAMHATbI 3TOW 5 —4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4
TOYKM N BbIUMCINTE €e 3HAUEHMeE.




LUenbie uncna

l l l l l l »
1 1 1 1 1 L

3 -2-10 1 2 3.

- o

]

VT VvV
Otpuua- Monoxu-
TeNbHble TeNbHbIE Lie-
uenble Nble yncna

Honb

.

CpaBHeHMe uenbix umcen

Yucno —6 pacno- Yucno —4 pacno-
NOXeHo fieBee NOXKEHO MpaBee
yncna -4 uncna -6

! ! ! ! ! ! ! ! .

~10-9 -8 7 -6 =5 -4 -3 -2 -1 0 1
-6<-4

Uenbie

A6conoTHOE 3HaueHne yucna
(Mopynb)
|-3]=3 [3]=3

3 eavHULbl 3 eAUHMLbI

»

7 6 -5-4-3-2-10 12 3 4 5
la| = |-al

yucia

.

Cno)xeHuvie u BbluuTaHue
uenbiX umcen

2+ (-1)=-3 22— (1) = -1

g s

a—-b=a+ (-b)

J

3(6)=18 py OD*O=O
3.(-6) =18 Hx0=0 |5
3.6=-18 Ox®=0
a-0=0 a-1=a )
JeneHue uenbix uncen
21:3=7 ®:®=(
21:()=7 oy D:0O=®
21:(3) =7 ®»: =0
21:3=-7 O:®=0
) 0:a=0, a#0 a:0wne npejenexo. |
/ \ Ecav n HeueTHoe uncno (—1)" = -1
Ecnv n uetHoe umcno (-1)" = 1
-
(52 #-52  (-52=25  -52=-25
J
( PacctosiHme MeXAay ABYMSA TOUKaMu
B 4 eANHNLbI 4

YMHOXeHune uenbixX uncen

3-6=18 Hx®H=®

N\

o

CreneHb Lesioro umcaa

a‘a-...-a=da"
L il

7 MHOXMTENen

1
|[-2-(-6)| =4 =4
PaccrosiHve Mexay Toukamm A ¥ B paBHO 4 eavHULLaM.

A

J

PewseHne ucxoaHow 3apgaum

=

pOBeHb MOpS
-

y
\/

* Bblumcnserca rnybuHa, Ha KOTOpOW
nna.aeTt AeNbOUH.

6-11=-5

AenbduH nnaBan Ha rybuHe 5 M Huxe
YPOBHA MOpSA.

» Onpegensertca, Ha Kakou rnybuHe byaet
MUHIBWH Yepe3 3 MUHYTbI:

-90 +3-20=-30

Yepes 3 MUHYTbI MUHTBUH ByaeT Ha rybuHe
30 M HuXXe ypOBHS MOpS.

CunTasa ypoBeHb Mopa paBHbIM 0, AenbduH
ByaeT Ha rybuHe 5 M HXKe YPOBHSA Mops, a
MUHIBMH — Ha rybuHe 30 M HMXKE YPOBHSA

MOpS.



OBOBLLAIOLWME 3AAAHUSA

1. BnuwuTe B NycTble KIETKM MOAXOAALLME YMCAa.
- (=) (1) - (=3)° '3 + (-8)

_2 ) —) ——) ——)
\
- (1) - (=2) + (£2) - (-6) =

2. lononHute Tabauuy.

a) | x| 5 -3 18 6)| x |-3 -4 ~12

2x -16 -98 x+6 -10 2 0

3.CpaBHute npun =2unn = 3.

-(=3)"n (=5)" (-4)"n 6" 3"n (=1) -2"n —(-6)"

4. 113 33,aHHbIX Yncen BbibepuTe ABa TaKMX YMCia, YTOObI:
a) nx cymma 6biiia HanbonbLuen. 5
6) Mx pa3HOCTb Hblna HAaUMEHbLLEN. 4 —60
B) X Mpov3BeeHne BbiN0 HaVMEHbLLMM. 715
r) X YacTHoe 6bIN10 HanboNbLLNM.

5. Onpegenunte yTBEPXAEHMA, KOTOPbIE BEPHbI A5 BCEX LiENbIX YNCE.
a) Llenoe umncno MoxeT 6bITb UAM OTPULATENBHBIM, UAN NMOJOXUTENBHbIM.
6) MpownsBeaeHre ABYX OTpULLATENbHbIX LieablX YACEN PABHO MOAOXKMUTENbHOMY LLeJIOMY YKCAY.

6. Pelunte ypaBHeHMA.
a)x+(-3)=-18 B) x — (—6) = 22 A) —15 - 2x = =27 x)4-(x +(-6) =20
6)y:2=-20 r)-4y =20 e) -7y + 14 =28 3) y+8y=-72

7. HOACTaBVIB BMECTO nepeMeHHoM HOJIb, MONOXNTE/IbHOE N OTpUMLLATE/IbHOE YMCAa, NMPOBEPDLTE HE-
[PaBEHCTBO A4J1A KaXXA0ro 13 Tpex cay4aes. Onpep,enMTe, B KakKOM C/1y4ae OHO BEPHO, a B KaKOM HET.

a) —|d| > |d| 6) a < |q| B) =|-b| < |b] r) =la| <|-4
8. Bbiuncaure.
a) 17 +(-2)*:4 B) =3+ |-2|-5 a) (=33 + 15) - (-23=(-2) - 49)
6) |-2| - (-3)3 r)4,5+ (-1)%:2 e) -26—(-52-25):5
9. CHayana cpaBHUTE, He BbIMOHSAA BbIYUCAEHNA. 3aTEM NPOBEPLTE OTBET MYTEM BbIUNCIEHUS.

a) (-2)*:8wn |3 6) (-1)°-20mn 23 - 25 B)—4-51n10-5%:(-1)
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10. BnuvwnTte nogxogdauime dmcna B nycCcrble KJAETKU, UCMNOJIb3YyA CBA3b MeXAY YMHOXEHUEM U
AENEHNEM.

a) _40 63 B) _128
4 | -10 3 16
2 3 _4

6)

11. Hangute cpegHee apndmeTnyeckoe AaHHbIX YMCe.

a) -28; -3; -6;9 6) 45; -30; -20; -10; 15 B) —100; —88; -80; -92

12. OtBeTbTE Ha BONPOCHI.
a) Yemy paBHoO cpeaHee apudmetnyeckoe uncen —1; =3 n =57
6) CpepHee apudmeTnyeckoe YeTblpex uncen paBHo —5. Ecam Tpu ns atux umncen byayt -4; -16
n -35, 10 yemy ByaeT paBHO YETBEPTOE UNCIO?
B) CpeaHee apndmeTnyeckoe aByx umcen pasHo —10. Mpun nprnbaBaeHMM Kakoro uncaa K 3Tum
yncnam cpegHee apudmeTmyeckoe byset paBHO —77

13. Hal\/llﬂ,l/lTe yncna, COOTBETCTBYHOLLMNE 3aldHHBbIM Ha L-||/|CJ'|OBO|\/1| OCU/ TOYKaM, N BblYNCINTE 3HA-
UEHWA Bblpa>XXeHNW.

20 -10 0 10 20 45 30 -15 0 15 30 45
-10% + ab a’+(=4)-b + 92 (-5)% + nk (=3)*:(n + k + m)

m
| 11 o—!
\ 4

I T
o

a)

14. Kakne uncna nonyyarcda Ha BbIXoAe, €eC/i MPUMEHUTb aJIfOPUTM K AaHHbIM uncnam?

a) ( Hauano ) 6) C Hauasno )

Beegute uncno a. Beegute uncno c.

(102 + |a]): 3

(~0) - |e+12] |

a=1-4-10:7 -8 -7 c=5;-7;3;,-2,-4;,-12

15. AHap 1 CabuHa caenann MyLEHb A/ COPEBHOBAHMI NO CTpesbbe
M3 Nyka, U y Kaxzgoro 6bino nmo 6 nonbiToK. B nepBbix ueTbipex
nonbiTkax AHap monasa CTPenon B YacT MULLEHW C MONOXUTENbHbIMU
YeTHbIMM YncaamMun. B ocTanbHbIX NOMbITKaxX, MOMaB B YacTU MULLEHU C
oTpuLaTeNbHbIMW YMCNaMK, OH B utore Habpan 17 oukos.

» CKONIbKO OYKOB OH Habpan nNpun Ka>kaom NonbITke?

* B nepBbIx yeTbipex nonbiTkax CabuHa nonasna B 4acT C Yncnamu 7,
-3, =3, —3. B yactn ¢ KakuMmn Ynciaamm AOKHbI NOMacTb ABE NocaegHue
ctpenbl CabuHbl, 4TobbI OHa Nobeanna? CkoabKO TOrAa OHKOB OHa HabepeT?
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16. AiHyp 1 Camup 3agymann no oAHOMY umncay. AVHYp, YM-
HOXMB 3ajyMaHHOe uncio Ha 2 u npubasme 15, nonyunna
yncno 3. A Camup, OTHAB 13 3alyMaHHOTO Yncna 4 v pasgenvs
NOAYyYEHHOE YMCN0 Ha 3, MOAYYUA Yncio —2. Ybe 3asymMaHHoe
yncao 6biNo MeHbLLe? Ha ckonbko?

Pewume 3adauy, cocmasus 8bipaxkeHue.

17. baky — camas HM3KOPaACNONOXEHHAA MO YPOBHIO MOPSA CTOAMLIA B
Mupe. Ha CKOIbKO METPOB HMXXE YPOBHA MOPSA PaCroOIOXeEH ropos,
MO>HO BbIPa3nTb OTPULLATEIbHbIM YNCIOM. DTO YNCO Ha 2 eAUHULbI
6osblwe, yem yBennyeHHoe B 3 pas3a Havbonbluee ABy3HayHOeE
oTpuLaTeNIbHOE YNCO.

* Bbipa3ute oTpuuUaTesibHbIM YMCIOM, Ha CKOJAbKO METPOB HUXe
YPOBHS MOpPA pacrnoioxeH ropos, baky.

» [leneHmne 31oro umncna Ha 14 nokasblBaeT, Ha CKOJIbKO METPOB HUXKe
YypOBHA MOpsA pacrnosioxeH AmcrepgaM. Ha CKONbKO METPOB HUXe
YPOBHA MOpsA HaxoauTca Amctepgam?

 KakoBa pa3Huua mexay yposHaMu baky n AMctepaama?

2 I =AM, 3KCTPEMA/IbHAA TEMMEPATYPA 1 ABCOJTIOTHBI HOJb

Hawa nnaHeTa MCMbITbIBAET pe3kne M3MeHeHWs TemnepaTypbl B
pe3ynbTaTe rnobanbHOro notenneHus. Bo Bcem mupe pactyt cpea-
HVe TemnepaTypbl. [106anbHOE NoTenneHe NPUBOANT K NMOBbILLE-
HUIO CpesHel TemnepaTypbl B XONOAHbIX PErMOHAX, YTO NPUBOANUT
K TAssHUFO 1IeJHUKOB. A BOT Ha tore [peHnaHanmM TemnepaTtypa CHU-
»aeTtca B obnactu noa HassaHueM “XonoaHas kanas” (Cold Blob).

B HayuHbIX MccinesoBaHusx wWwkana KeabBrvHA MCnosb3yeTcs A
n3MepeHns oyeHb HU3kux Temnepatyp. 0K — Honb rpasycos
KenbBWHa Ha3biBaeTcs abCONMOTHLIM HY/IeM TeMnepaTypbl. JTa
TemnepaTtypa ABASETCA CaMblM HU3KUM NpPesenom
TemnepaTypbl, KOTOPbI TEOPETUYECKN MOXKET Bbl-

KenbBuH  Llenbcuii  ®Paperrent

Aep>KaTb Teso. 373K 100°CHfH 212°F Teuneparypa caners
1. Ha ocHoBe pucyHKka BbipasuTe GOpPMYION CBA3b : : 3
TemnepaTypHbix Wwkan Llenbcus (°C) n KenbBumHa (K). : : :
2. Cobepute nMHbOpMaUMO O Tak Ha3blBaeMOM 310K 37°CE 98°F-f-— Tewmneparypa yenosexa
obnactn "XonoaHas kanna” (Cold Blob) n nocnea- | g 273K 0°Ck 32T penepatypa savepsar

CTBUAX, KOTOPblE MOXXET BbI3BaTb 3Ta obnacts. Q
o M*O K -273°C ‘Mf —459°F]@/> ABCONOTHBIV HONb
3anuwuTe CaMyHO HU3KYHO TeMnepartypy B 3TOU

MeCTHOCTM B rpasycax KenbBuHa.
3. Ha3oBuTe Heckonbko obnacten Ha 3emne, rae 6biaM 3adUKCMPOBaHbI CaMble HU3KWE N CaMble
BbICOKMeE TemnepaTypsbl. Beluncante pasHuLy mexay caMmou HU3KOW U CaMOW BbICOKOW TeMnepa-
TypoW. 3anuwmnTe 3Ty pasHuuy no wkane Lenbcuns (°C) n KenbeuHa (K).

4. Cobepute nHpopmaLmo 06 abcontoTHOM Hysle TemnepaTypbl U Tesax BO BceneHHow ¢ Temne-
paTypoMn, 6a13kon Kk Hel. [oAroToBbTe Npe3eHTaLnto Ha TeMy “MOXHO An Noay4YnTb abcontoT-
HbIN HO/Ib TemnepaTtypbI?”
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Paspen

B aToi1 rnaBe Bbl Hayuutechb:

onpeaensiTb KOOPAMHATbI TOYKM B
NPAMOYTrO/bHON CUCTEME KOOPAMHAT;
HaXoAMTb PaccTOHNE MeXay ABYMS
TOYKaMK, PacroONOXKEHHbIMW Ha ro-
PU30OHTa/IbHbIX AN BEPTUKANBbHbBIX
NPAMbIX B MPAMOYTO/IbHOWN CUCTemMe
KOOPAWHaT;

BbIUMCAATH NIOLLAAN HEKOTOPbIX GUIyp
B MPAMOYrO/IbHOW CUCTEME KOOPAMHAT;
NPUMEHATb CUMMETPUIO N ABUXKEHMNE
B NPSMOYrONbHOW CUCTEME.

MonbiTavTech!

Ha pucyHke gaH naaH MecTHOCTW.

» AHap n CabuHa cownn Ha OCTaHOBKe B
Touke D. CabuHa goLwna A0 AOMa, NPOUAS
Ha 3 egnHULbI BBEPX U T eanHULY BNEBO.
B kakyro Touky oHa npuwina?

« [loma AHapa 1 CabuHbl PacnosioXeHbl
CMMMETPUYHO OTHOCUTENBHO OCK . Hal-
AvTe KoopanHaTbl goMa AHapa. CKoabKo
eVHUL, COCTaB/AeT PacCTOAHNE MeXAY
AoMamu AHapa n CabuHbl?

» CKO/IbKO €AVHML, BBEPX U BIEBO OT OC-
TAHOBKW JAOJXKEH MPOATU AHap, 4TOObI
AOVITU A0 Aoma?

. y A
J@ A
ool | ¥ | S0t
S .. =
_] l °°2°» (—] LM]D
e |2 )
1] ol \

~4-3-2-1 01

NpamoyrosabHas
cUCTeMa KoopAauHart

CncteMa KOOpAMHAT MCNOb3yeTca AN TOYHOro on-
peaeneHns mecTonosioXeHns obbekToB. B cucteme
KOOpAMHAT pacnosioXXeHne obbekTa 3alaeTcsl B COOT-
BETCTBUWN C TOUYKOW Hayana u ocsimm koopauHat. Ha-
npumMep, ABUXKEHNE CaMOJIETOB U Kopabaeun, nsmeHe-
HUE MeCTOMOJIOKEHUA AUCTAHLMOHHO YNpaBAsieMbiX
pobotoB perynupytorca GPS n pasnvuHbiMn HaBu-
rauMOHHbIMU CMCTEMaMW Ha KOOPAMHATHOWM ceTke.
GPS (Global Positioning System — enobaneHas nosu-
YUOHUpYyrowasi cucmema) — 3TO CMYTHUKOBas HaBW-
raumMoHHas cuctema. C NOMOLbLIO 3TOW CUCTEMBI MO-
Nnyyaetcs UHGOpMaLMsa O MeCTOHaxXoXaeHUn obbekTa
B onpeAeseHHoe BpeMsi.




Onpeaennte, GpuUrypbl oTOBpaXKeHbl 3epKasbHO MAN NepeMelleHbl. O6bACHUTE, Kak ofHa
burypa nonyueHa v3 gpyromn.

a) 6) B) r A e)

e . 7N

Hapwucywte B TeTpaam npamoyronbHnk ABCD, nepemectnB YA

€ro B COOTBETCTBMM C YCNOBUAMUW. 3annLLMTe KOOPANHATBI Z

BEPLUMH MNOJly4YEeHHOro NPAMOYTrObHMKaA. 3| B C

a) Ha 2 eAVHNLbI BBEPX o

6) Ha 1 eguHMLY BNEBO 14 D

B) Ha 3 eAMHMLbI BNPaBo, Ha 1 eAnHNLY BHK3 0 123456789 %

HapwcynTe B TeTpagu dburypy n cuMMeTpUUHYHO el GUrypy OTHOCUTE/IbHO 3a4aHHOM NMPSAMOW.

a) * 6) N~ B) | | | | r
: | it /
B HEEE / f. naA4An
|
HEE

Halaute ANvHbI OTMEUYEHHbIX OTPE3KOB, UCMO/Ib3ys abCONOTHOE 3HaUEeHMe Ymnca.

a 4 B p 0Oy B O v N F P
—— 1 11— —— e —— 1> —— 11—
-4-3-2-1 012 3 456 -5-4-3-2-101 2 3 -6-5-4-3-2-1 0 1 2
AB =7 AD =? 40=7 BO=? MN=? FP=? MF=?

Mo 3asaHHbIM TOUKaM HaWAUTE Apyrue BepLUMHbl MHOTFOYrOJIbHUKOB M 3anulinTe MX KO-
opAavHatel. Hapucynte cooTBeTcTBytOLME GUIYpbl B TETPAAM M HaUAuTe MX MAOLWaAn B
eIMHUYHbIX KBajpaTax.

a) [NpaMoyronbHUK 6) KBagpat B) [1psAMOYrO/IbHbIV TPEYTrONbHNK
e yA yA

5 5 5

=N W M
=N W N
N W M

»

012345678 x O 12345678 X O 123456789 x

Ha koopauHaTHOM MAOCKOCTM MarasuH HaxXxOAWUTCS Ha 4 eAnHULb
npaBee v Ha 1 eAVHULY BbilLe OCTAHOBKM, @ My3el HaXOAWTCs Ha 4
eAVHNLbI BHU3Y OT MarasvHa.

« KakoBbl KOOpAMHATBLI TOYEK, B KOTOPbIX PAaCcMONIOXEHbI MarasvH U
My3€ein?

* Ecm Ha koopanHaTHOM naockoctn 1 eamHuua paBHa 200 M, TO CKOb-
KO METPOB COCTaBWT HaMEHbLLEE PAacCTOSHME OT My3es 0 OCTaHOBKMY, >
ABWrascCb TOJbKO MO BePTMKa/IbHbIM W FOPU3OHTabHBIM MPAMbIM? 0O 123 456x

)cTaHOBKA

N WAoo

Pa3zzen 4 « NpamoyronbHaa cuctema KoopauHat



UccnenoeaHuezobcyxaeHue

A%

* HaYyaz o0 KOOpAMHAT
* OCU KOOpAMNHAT
* Napa KoopAuHaT

Ha pucyHke AoM dnbxaHa pacnono- YA
>KEeH B Hayasie KoopAmnHar. 5 -
* Kysa npwuaer SnbxaH, ecan OH il -
@ Pazeneka-| 3| -
npownget Ha 2 eaVHWLbI BNpPaBo 1 3 renhoii | 5| | Wkos
efVHNLbl BBEPX OT AOoMa? uewtp | 7|,
» Kakmm o6pa3om 3SnbxaH MOXeT i | S
AOVITV [0 pPa3B/eKaTeNbHOMO LieH- A0 1 234 5x

Tpa, TeaTpa Ui MarasmHa?

+ Kaknum o6pa3oM MOXHO 3anmcatb

MarasuH

KoOopAaMHaTtbl 3TUX MECT, MNpoaAinB

OCx KOopAMHaT BNeEBO U BHMU3?

aTf

ocb abcymcc (ochb x)
OCb opaunHar (ocb y)

 [lekapToBa cucrema
KoopauHaT
* yeTBepTb

m MpsamoyronbHas cucreMma KoopauHat

» MecTononoxeHme TOUKM Ha MNA0CKOCTU MOXXHO ONpesenunTb
MO ropM30HTaIbHOM 1 BEPTUKAIbHOW OCAM KOOPAWUHAT, NMpo-
BeAEHHbIM MeprneHANKYNAPHO Apyr Apyry. [opu3oHTanbHas
OCb Ha3blBaeTcs ocblo abcuymcc (ocb X), a BepTMKaibHas —
ocbio opamHaTt (ocb y). Ocn yKa3bIBaKOT Ha MOAOXUTEbHOE
HanpaBfeHWe, U Ha HWUX BbIBUPAKOTCA eAMHWNYHbIE OTPE3KM
OAMHAKOBOW A/IMHbI. TOUKa nepeceveHns ocer KOOpAMHaT
obo3Hauaetcsa yepes O 1 Ha3bIBaeTCA HauyaloM KOOPAWUHaT.
OnpeseneHHas TakMM 0bpa3oM cucTeMa KOOPAMHAT Hasbl-
BAEeTCA NPSAMOYrO/bHOW CUCTEMOW KOOpAMHAT UAN AeKap-
TOBOW CUCTEMOM KOOPAUNHaT.

MNoCKOCTb, Ha KOTOPOW 3afiaHa cMCTeMa KOOPAMHAT, Ha3bl-
BAETCA KOOPAMHATHOW MJI0CKOCTbIO. MeCcTononoXeHme Kax-
A0 TOUKM Ha NJIOCKOCTM ONpeaenseTca napon KoopanHaT
(x; ). Hanpuwmep, O (0; 0), 4 (1; —4). B nape koopaunHat nep-
Bas KOOpAMHaTa Ha3blBaeTcA abCcLMCCOM TOUKM, a BTOpas
KOOpAMHaTa — OPANHATON TOUKM.

* YT0bbI YKa3aTb KOOPAMHATbI NIF0H6OM TOUKN A B MPAMOYTOJb-
HOW cuCTEME KOOPAMHAT, OT 3TOM TOUKM K OCAM abcumcc u
OpPAVHAT MNPOBOAATCA MNeprneHAnKyAspHble AnHuM. CooT-
BETCTBYIOLLME KOOPAMHATbI TOUEK NepeceyeHns ¢ STUMN OCs-
MW NpeacTaBAsatoT cobor abcumccy 1 opanHaTy TOUKU A.

s R3onomul

Ocn KoOpAMHaT pPa3buBaOT KOOPAMHATHYHD MIOCKOCTb Ha
4 yacTM. T YacTM Ha3bIBalOTCS uUeTBepTaMU. YeTBepTy
HYMepYHTCA NPOTUB YacoBOM CTpenkun. OnpeaenunTb UeTBepTb,
B KOTOPOW HAaXOAWTCA TOYka C 3aAaHHbIMWU KOOPAMHaTaMu,

MO>XHO MO 3HakKaM ee a6CLI,VICCbI n opanHaThbl.

Ocb opanHar

yn/
4
2
Hayano |»
kdopauhart Qcb|abeuymcc
o 1.
-4-3-2-1,012 3 4 X
2
=3
IR

Abcumcca j L OpanHaTa
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B
— 1l ver- 3 uet- —
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] |0 ,
-4-3-2-1,012 3 4 x
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Onpe,u,enMTe KOOpAMHaTbl TOUEK, OTMEYEHHbIX Ha I'IpFIMoyFOIIbHOI7I cncreme KoopgnHar.

OBPA3EL, 4 ([];[]) Vi
PeweHne Ob6bscHeHune i B G
A (-4;3) TepneHanKynap, NPOBEAEHHbIN U3 TOYKM A, |1 134¢
A K 0CAM KOOpAWMHAT, NepecekaeT ocb abc- : 2 p
LMCC B TOUKe —4, a OCb OpAMHAT B TOuUke 3. ! Mo N
(L D) mCECh ML B B D
cth FCECY ) N = L
p) G xCEDH T CEEM L A
OTBeTbTe Ha BONPOCHI. il
a) KoopauHatbl Kakux TO4YeK 3anmcaHbl HeBepHO? Vi
VcnpaBbTe ownbkm. 5
A(-2;1), B (4 -3),C(2;0), D (50), E (-3; 0), F (4 -4) e
6) Kakme Toukm HaxoaaTcs Ha ock abcumcc? 3anuwmnTe nux : C
KOOPAVHATBI. A LI
B) Kakme TOUKM Haxo4ATCa Ha OCU OpAMHAT? 3anuwmnTe nx L Y% D
KOOPAVHATI, -5-4-3-2-1,012 3 4 5x
r) Kakve TOukM HaxoaaTca BO 2-M yeTBepTU? 3anuwunTe P -2
NX KOOPAMHATBI. _3‘ E F
4) B kaknx yetBepTax HaxoaAatca Toukn A, H, F v P? :;
ESI3 NoctpoeHme ToukmM No KoopavHaTam
YT06bl OTMETUTL Ha KOOPAMHATHOW MIOCKOCTM TOUKY, KOOP- =
AVHATbl KOTOPOW AaHbl, CHaYana Ha KOOPAMHATHbIX OCSAX HaXo- -4
AAT TOUKK, COOTBETCTBYHOLLME abcLmncce n opanHaTe 3TON TOu- Z
kn. TOUukon nepeceyeHus MeprneHANKYAAPOB, NPOBEAEHHbIX 3
N3 3TUX TOYEK K OCAM KOOPAMHAT, 1 ByaeT Touka, KOOpANHaTbI B3 3)_2
KOTOPOU AaHbl. ! 1
Touka A (2; -3) pacnonoxeHa Ha MepeceyeHUn nepneHAn- . 0 >
KyJ1ApOB, NPOBEAEHHbIX K COOTBETCTBYHOLLNUM OCAM U3 TOUKMU, —pmt=8-2 -1, 07 2: 349
abcuncca KOTOpou paBHa 2 Ha OCU X, U U3 TOUKM, OpAMHaTa -2 i
KOTOPOW paBHa —3 Ha OCu . —3‘ 10 13)
Touka B (-3; 2) pacnonoxeHa Ha nepeceyeHnn neprneHamn- ™
KyNsipOB, NPOBEAEHHbIX K COOTBETCTBYHOLLMM OCAM M3 TOUKM, T

abcumcca KOTOpoW paBHa —3 Ha OCK X, U U3 TOUKW, OpAMHATA
KOTOPOW paBHa 2 Ha OCH ).

-
Ha kakol ocv KoopAMHAT HaxXoAUTCA Touka, abcumcca koTopoit pasHa 07?

Ha kakol ocv KOOpAMHAT HaXOANUTCA TOUKa, OpAUHaTa KOoTopoi pasHa 0?

Pa3zzen 4 « NpamoyronbHaa cuctema KoopauHat



OTtmeTbTe Ha I'IpﬂMOyI'O.ﬂbHOI‘/’I CncTtemMe KoopamnHat TOUKK

C 3agaHHbIMM KoopauHaTamu. Onpegenvte, B Kakow yS
YeTBEepPTM HaXOANTCA KaXkaasa TouKa. j
OBPA3EL, A4 (-4; 1) A4 ) 2
PeweHne O6bsAcHeHue SRENE N
A (-4, 1)  ToukaA pacnosoxeHa Ha4 eguHuLpi neBee | —5-4-3-2-1.101 2 3 4 52
Il yeTBEPTL 1 Ha 1 eaMHMLY Bbille Hayana KOOPAMHAT. )
=3
B(2;5) C(-1;-2) D(-5,-1) E(4;-4) F(3,-5) G (-1;-4) :;'
BbinonHwuTe 3aaaHue. “
a) Onpesennte KOOpAMHaTbl TOYEK, OTMEYEHHbIX Ha 4, 7
NPSMOYro/IbHON CUCTEME KOOPAMHAT. 20
6) 3anuncaB TOUKM, COOTBETCTBYHOLLME 3alaHHbIM KOOP- D
AVHaTaM, NpoYmnTanTe Nosy4YeHHOe CIOBO. c B ;10 M
(10; =15) (0; 0) (20; 10) (=10; 10) 0 >
-20 |10 10| 20, X
B) Kakuve ABe TOUKM pacnonoXKeHbl Ha NPAMOM, napan- anl L E
NeNIbHOMN ocun abcumcc? - R
r) Kakue ABe TOUKM pPacrnoNoXeHbl Ha NPSMOMN, napan- 50
NeNbHOM OCU OPANHAT?

Kakue 13 3agaHHbIX TOUeK pacrnonoxeHsbl: a) B | uetsepty; 6) Bo Il vetBepTy; B) B Il vetBepTY;
r) B IV uetBept? OTMETBLTE 3TV TOUKMN Ha MPAMOYTONbHOW CUCTEME KOOPAMHAT.

A-2;1) B(G5;2) CGB;-1) D35 E(1;2) F@,-2) G(-5-1) H(@A;-3)

OTMeTbTe JaHHble TOUKM Ha NMPAMOYTO/bHOW CUCTEME KOOPAMHAT. Hapucyiite npsimyto, Npoxo-
AALLYHO Yepes 3TV TOYUKM, U 3anuLmTe KOOPANHATLI TOUEK NePeCceYeHIs C OCAMM KOOPAMHAT.

a)A(2;4) v B(-3;-6) 6) 4 (-4;,-1) n B(2;5) B)A (-2;2) n B (4, -1)

MpAMOYronbHYt0 CUCTEMY KOOPAMHAT Ha3bIBatoT elle dekap-

moeou cucmemol KoopOuHamM B 4eCTb GpPaHLy3CKOro MaTtema- R;EOM‘““A'
Tka PeHe [ekapta, onucaBwero ee B XVII Beke. OH BbIb- :
pan HayajlbHYK TOYKY Ha MAOCKOCTU M UCCNefoBas, Kak w3
3TOM TOYKM MOXHO AOCTUYb Nt06Oro obbekTa, ABUrascb B
rOPV30OHTaNbHOM M BEPTMKaNbHOM HarnpasaeHusax. [1pn 3Tom
OH MpeacTaBua KaXAyro TOYKY Ha MJOCKOCTU C MOMOLLbHO
napbl KoopauHat. [lekapT BnepBble BBe/J B MaTemaTtuke
PeHe [lekapT MOHATUA “NMepeMeHHble BENUYNHBI" N “QYHKLMA". TN NOHATUA

(1596-1650)  OH n3nOXMUN B CBOEN KHUTe “TeomeTpus” B 1637 roay.

CARTES
oftes autem.




OTmeTbTE AaHHble TOUKM Ha MPAMOYTrOJbHOW CUCTeMe KoopaunHaT. Hapucyiite otpeskn AB v
CD. O6o3HaubTe TOUKy nepeceyeHus yepes K N HanguTe ee KOOPAUHATLI.

a)4(0;3) B(®6;3) C(1;1) D(1;6) B)A(-1,0) B(-1;5 C(-4,3) D3 3)
6) A (-1;,-2) B(-6;-2) C(-3;5) D (-3;-4) nA@©;2) B(O;-4) C(-1,-2) D (5 -2

OTmeTbTe 3aZaHHble TOUKWU Ha MPAMOYTrOAbHOW CUCTEME KOOPAMHAT M NOCAe0BaTeNbHO
coeguHute nx. Onpesennte, kakas ¢urypa noayymaace.

a)4=2;1) B(14 C24) D@G1) B)A(-2;-2) B(-2;4) C(2;4)
6)A4(3;1) B2 1) C01;-2) D(-4-2) NA4(@©;0 B(3;00 C(3;-4) D(0;-4)

PelleHue 3agoM

108

JNana, HaunHas co Bxoga B Napk, npowuna 4 eanHunubl BBepx U 11 eanHMy, BNpaso. 3anuwimnte
KOOpZAMHaTbl COOTBETCTBYHOLLEN TOUKN 1 OTBETbTE Ha BOMPOCHI.

t

a

-4
Mecto ans ’
.*'-1- '4I'II/’IKHVIKa b v e 3= | S

Same A

Bxoz, B napk [ia e

-

—E A
Kauenn ==

g ST AfwlrpaKuMOH

.
EID)

« OHa gowwna Ao aTTpakuMoHa Uau Kadenem?

* Kyaa ponget Jlana, echv nponget 14 eanHuUL, BNeBo?

« CKOMbKO eANHWNL, B BEPTMKAJIbHOM W FOPWU3OHTAIbHOM HamnpaBAeHUSAX AONXKHA MPOUTU
OHa, YTOObI 13 TOUKM NPUBLITUA BEPHYTLCA KO BXOAY B MapkK?

B Ta6J'Il/ILI,e JAaHa VIH(.I)OpMaLI,VIH O TeMnepatype BO34yXa B HOYHbIE YaCbl OAHOIO 3UMHEro AHA.

x (CKONbKO NpOLWAO YacoB nocse noayHoun) O 1 2 3 4 5

v (TemnepaTtypa Bo3ayxa, °C) 3 0 | -2 |-4)| 2 3
* MNocTpouiTe IMHENHYIO AnarpaMMy, OTMETUB KOOPAMHATBI.

» O6BbACHMTE 3HAYEHNE KOOPANHAT, OTMEUYEHHbIX Ha IMHENHOWN Anarpamme.

« Mo gnarpamme onpeaennTte, B kKakoe Bpems TeMnepaTtypa yBeanymBanacb WM yMeHbLLa-
nace.

Anap otmeTun Toukun 4 (1; -3), B (5;-3), C (2; 2), D (1; 2) Ha NpAMOYrosibHON CUCTEME KOOPANHAT.
+ Kakas duvrypa nonyumrcsa, ecam oH nocnesoBaTesibHO COeAMHUT 3TN TOUKMN?

« Kakyto TOUKy M Kak ee AO/DKEH MOMeHATb AHap, YTOObl MOAYUMACA MPSMOYTONbHUK?
CkonbknMm cnocobamm MOXHO 3TO caenaTb? [na Kaxaoro cayyas 3anuinTe KOoOpAnHaThl
HOBOW TOYKMW.

« Hanaute naowasab 1 NnepUMETP NOAYYEHHOTO NPSAMOYTO/bHMKA.

Pasgen 4 « NpamoyrosbHas cnctema KoopamHat



UccneposaHuezobcyaeHue

A%

* pacCToAHNE MeXay

o Vi
Kak MOXHO HalTW, CKONbKO eawu- 5 ‘ ‘ ‘
HWL, COCTaBIAET PacCTOHNE MeXay 4 I’;/'C{(E‘GC'ZTB
OTMEYEHHbIMW TOYKaMW Ha npa- - MapkYem- —3 4 Egﬁ:g;ﬂb npsamMas
MOYTO/IbHOI CUCTEME KOOpAMHaT?  + CSPEKeHA o ‘
« My3en nckyccts n naowasb As- 1 0
HePTL ~5-432-1,0012345x
* My3sen wnckycctB 1 napk Yewm- .
HepekeHs R
—D
naowags AfHecI)Tb n Hauwno- L4l Asepbaripxanciwi
HaJlbHbI My3eun KOBpPa =5 HaUWOHaAbHbI
My3e KoBpa

ABYMSA TOYKaMW
* TOPU30OHTa/IbHaA

* BepTUKaabHas npsmMas

m PaccTosiHme MmeXXay TOUKaMu Ha FOPVU3OHTa/IbHOM NPAMOIA

B npAmMoyronbHOW cuctemMe KOOPAMHAT OpPAMHAaTbl TOYEK,
PacnoNOXeHHbIX Ha NPAMOW, NapaaienbHON ocn abcuuncc,
paBHbl. Hanpumep, Toukn 4 (-3; 2) n B (4; 2) pacnonoxeHbl
Ha NPSMOW, MapaliefibHOW OCK X (UM FTOPU3OHTaNbHOW
npsamou). PacctosaHre Mexay TouKkaMu Ha rOpM30HTa/IbHOM
NPAMOW PaBHO MOAY/HO Pa3HOCTU abCLMCC 3TUX TOYEK.
AB=14-(3)|=7 vam AB =|(-3)-4| =7

AnvHa oTtpe3ka AB paBHa 7 egnHMLAM.
PacctosHne mexay Toukamm C (=5; =3) u D (=2; =3) MOXHO
HaWUTW MO 3TOMY Xe npaBuy.

CD =1|-2-(-5)| =3.
AnunHa otpeska CD paBHa 3 egnHULAM.

Hanaunte pacctosiHve Mexay ToukaMu, OTMEYEHHbI-
MW Ha NPAMOYrOJ/IbHON KOOPAMHATHOW CUCTEME.

AwF RwB PuN SnC CwnuT

ST EnvP MuwF OwG EnN

OBPA3EU Av M
PelwneHne
A(1;4) M4 4)

O6bsAcHeHMe
MockonbKy opAanHaThl Touek A n M
PaBHbI, 3TN TOYKN PACMONOXEHbI
Ha ropu3oHTaNbHOW MpAMOW. Ha-

AM =14-1| =3 xoantca Moaynb pasHOCTU abCLmMCC.

Vi
5
4
2
4312, B({42)
o §
-5-4-3-2-1,1012 3 4 5 x
Ll
2
[ @ueusmmmmn _3
C513) D(-2-3),
-5
37\
5l
FE5A Ll A M4
3,,
2,,
R.(—3; 1) 11 15(1; 1)
L L L L L O L L L AG (\4; 02
5-4-3-2-1./01234 5x
_2,,
S(3-3) 5| CE-HTEG-)
E (-3;-4)e —44P (0;—4) N (4;-4)
_5”




OTmeTbTe TOUKM Ha NPAMOYTObHOM CUCTEME KOOPAMHAT U HaUAMTe PacCToAHME MEXAY HUMMU.
a)A (-5;0)n B (-1;0) B)C (-6, 1) mnD(-41) A E (3;0)n F (-5; 0)
6) G O;-1)mnH(3;-1) rNKE3;5unl3;5) e)N (-7,-2) n M (1, -2)

Hapucyinte npsMoyronbHyto CUCTEMY KOOPAMHAT U OTMeTbTe TOUYKW. o AANHE TOPU3OH-
Ta/IbHOrO OTpe3Ka onpeenuTe NOAXOAALLYH KOOPAUHATY B NycTyro kaeTky. CKOMbKO cy-
yaeB MOXeT bbITb?

A 4B=4 MK =1 CD =2 N [ GF=3
AaHvB( 4 ME0ouk( o) cl 2ub32 Ga,-HnuF({( -1

6) B)

m PacctosiHMe mMmeXXay ToUKaMn Ha BePTUKaIbHOW NPAMOiA

B npamoyronbHoW cucteMe KOOpAMHAT abcumcCbl TOYEK,
PacrnoIOXKEHHbIX Ha NPSAMOM, NapannenbHON OCK OpAMHaT,
paBHbl. Hanpumep, Toukn 4 (-2; 3) n B (—=2; —3) pacnonoxeHbl 4(2:3)
Ha MNpPAMOW, NapaaieNbHOW Oocu y (MAN BepTUKaNbHOM
npsmMon). PacctosiHve mexay ToukamMy Ha BepTUKaNbHOWM

;4

QAo w o
(@
—
~

NPAMOW PaBHO MOAYHO Pa3HOCTN OPAMHAT 3TUX TOYEK. . ol | | >
AB=13-(3)|=6 wwm AB=]|(-3)-3|=6 oo, P12 3432
[nvHa otpeska AB paBHa 6 egnHuLLaM. _E
PacctosiHne mexay Toukamu C 1 D MOXHO HalTK No 3ToMy B (+2; —3_:2
Xe npasuay. =5
CD=14-1=3

AnvHa otpeska CD paBHa 3 eanHuLam.

Haliaute pacctosiHne Mexay TouKamm, OTMEUEHHBIMU Ha NPAMOYTO/IbHOM KOOPAMHATHOMW CUCTEME.

OBPA3EL, A u B ?n A(1:5)
PeweHue O6bacHeHe 4;;T(O' y MED
A(1;5) B(1;-1) Mockonbky abcumccobl Touek 4 u M 3t T 3)
PaBHbI, 3TV TOUKMN PACTONOXKEHbI Re3 1) 2] '
Ha BEPTUKaNbHOW NPAMOIA. T,
AB=|5-(=1)| = 6 HaxoauTcs MOAYNb PasHOCTV OpAVIHAT.  —5-4 -3 -2 1 01234 5x
. 5 B(1;-1)
S(—3 _2) - N(4, —3)
AnC CwnB MuwN OnP PnT ' -3t .
—4¢P (0; —4)
OnwT RnS BunE CwunE AnE 5t *E(1:-5)

OTMETbTE TOUKMN Ha NMPSMOYTO/IbHOM CUCTEME KOOPAMHAT U HaAMTe PacCTosiHWE MEXAY HUMM.
a)A (-1;0)mn B (-1, -8) B) C(-4;,-1)nD (-4 6) ) E (5 -2) n F (5, -10)
6) G (0;-3)n H (0; 1) rNK@3;5wnL(3;-6) e) N (=5; 3) n M (-5; -3)

Pa3zzen 4 « NpamoyronbHaa cuctema KoopauHat



Hapwucyite NnpsMOYroabHyt0 CUCTEMY KOOPAMHAT U OTMeTbTe Touku. o AnvHe BepTuKanb-
HOro OTpe3Ka onpesennTe NOAXOAALLYH KOOPAMHATY B NYCTyto KaeTky. CKOAbKO BapMaHTOB
MOXKeT ObITb?

a | 4B =3 6) D=1 B) N =2 N EF=3
AR hwB@3) CcGlLhwDE-1) MEENHuNELD) EO-NuF© )

OnpegenvTe paccTosHNE MeXay ToUKaMu.

a)A(-3;0)n B (-3;6) B) C(57)wD(-2;7) NEE8 HunE ;1)
6) G (4;,-2) n H (4; -5) r) K (-2;-3) u L (-5;-3) e) N (0; -6) n M (0; -10)
HanguTe ANViHbI 3aZlaHHbIX OTPE3KOB.
a) YA 6) YA B) Ya
4634 5T B@aa 188 509 157
* * 0 K99 127 L(12;9)
34 1C(3;3) 61 9
24 44 6
14 21 3
54-32-1,J01 2 3 4 5x -1048-6-4-2,[02 4 6 810 -15-12-§6-3;]03 6 91p T5x
21 —44 s 'o -6
-34 D (3; -3) 3 -6 70 9t
4l 8- | ol
=51 -10t ~15¢

M (12, -15)

Onpep,em/lTe KOOpAUHAaTbl BEPLLUNH CI)I/IprbI. Hal7|p,VITe naowajb q)l/lrypbl, BblYNCANB AJTNHbI
COOTBETCTBYHOLLNX CTOPOH.

OBPA3EL],
PeweHune Ob6bAcHeHUe
A(-6;8) B(8;8) C(8;2) D(-6;2) OTtmeuarotcs KOOpPAM- Ya
HaTbl BEPLUWH. A o B
AB=DC =|-6-8| =|-14| =14  Haxogarca gavHbl 6
BC=4D =|8-2|=6 CTOPOH. 4
o)
D i c|
SABCD =AB-BC=14-6 = 84 Bbluncnserca naowaab B6-4-2,002 4 6 8 0x
NPSAMOYTO/IbHMKA.
a) YX 6 Y& B) p Vi r) Yx
4 1B K o L f P R
= O N\ T
2 A \ 10
) O N Iz /
2 4 21\, 8| /
1 2 1 N 4
> > A\ > >
-4 -3-2-1_10 X 642,02 4 6 x| -3-2-1,/01 2\3 |x —12—8—4,/@ 4 8 12 |x
D clF ) E F 4
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3 & 3 12
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Hapl/lcy|7|Te NPAMOYTrONbHUK, BEPLUMHBI KOTOPOIro Haxo4ATCA B 3aldHHbIX TOYKaX. Bbluncam-
Te NnepumMeTp 1 naowab 3TOro NPAMOYroibHuKa.

a)4(2;-1) B(2;3) C(3;3) D3;-1) B)K (-3;-1) L(0;4) M(-3;4) N(0;-1)
6) M (-2;1) N(-2;4) P(54) K(5;1) NnPE30 R34 S4&4) TH0)

HapucyiTe TpeyronbHWK, BEpLUMHbI KOTOPOrO HaxoAATCA B 3alaHHbIX TOUKaX, U BblUMCAUTE
€ro naowagb.

a)A(1;4) B4 1) C44) B)K(2-2) L(4-2) M(Q2;3)

6) D (2;-1) E(-1;-1) F(2;5) nd-41 B(05 C(@O1)

Kakune Tpn TOUKM 13 3afj@aHHBIX CeAyeT COeANHUTL, YTOObI MONYUNACA MPAMOYTOJbHBIN Tpe-
YrONIbHUK?

aA=31) B@41) C2-4) D@44 6)4(0;4) B(-2,-2) C(0;-5 D (-54)

PeleHue 3aa0v

@ Mo mepe yaaneHusa OT aMMLLEHTPa 3eMaeTpACceHns
ero sencrame ymMeHbLlaeTcs. COTPYAHUKN CEMCMONO-
TMYECKON CTaHL MW ONpeAeAN, YTO SMULIEHTP 3eM-
netpsaceHns Haxoamncs B Touke A (-5; =5) B cucteme
KOOPAMHAT, a caMoe AajibHee MeCTo, rAe OLLyLLaANCh
konebaHusa, — 310 Touka B (20; -5). Ecam 1 egnHmnua
cooTBeTcTByeT 20 KM B CMCTEMe KOOPAWMHAT, KakoB
paAnyC pacnpoCcTpaHeHna 3emaeTpsaceHmnsa’?

B (20; -5)

@ AViHYp HapucoBana KBazpaT, BEPLUMHbI KOTOPOro PacrnoioXeHbl BO
2-n yetBeptn. OZHa N3 BEPLUNH 3TOTO KBajpaTa HaxoAMTCA B TOUKe
(—2; 1), a apyras — B Touke (=2; 4).
» Onpegennte KOOPAMHATLI OCTaNbHbIX BEPLUNH KBajpaTa.
* Boluncante nepumeTp n naowasb kBagparta.

Tem
- o
YA
@ PacnosnoxeHune HeKOTOpPbIX KOMHAT 1-ro aTaxka LUKOJbI 5
-~ - 4
N3006pa>keHO Ha MNPAMOYrO/IbHOW CUCTEME KOOPAMHAT buGnuomexa | 3|  Kaburem STEAM
B MacwwTtabe 1 : 1000. N
« HanvwunTte KoopAnHaTbl TOUKM, COOTBETCTBYHOLLEN K - S
KaXKZAoMy KabuHeTy, 3ajaHHOMY B CUCTEME KOOPAMNHaT. ' -
+ CKONIbKO METPOB COCTaBASET PACCTOSAHNE MEXAY ~5-4-3-2-1,1012 3 4 5 X
6nbanortekon n kabmHetom STEAM? Qusuveckas >
* Ha ckonbko MeTpoB 60/ibLLE pacCTOSHME MEXAY  nabopamopus 3 Cmosnoeas
dur3nueckon nabopaTopmen 1 CTONOBOW, YeEM =4 3
paccTtosiHne mexay nabopaTtopuen n bubamortekomn? ! =5
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UccneposaHuezobcyaeHue

AHap Ha bymare B K/J1€TKy HapnCoBaa B MPAMOYTO/JIbHOW cucTeMe
KOOPAMHAT N306paXKeHHYo Ha pucyHke Gurypy.

« Ecnv oH cnoxunt 3Ty Bymary mo ocu opAmHaT, TO B Kakyro 4eT-
BEPTb MOnajeT 3epkajbHOe oTpaxeHwe ¢urypbl? Kak MOXHO
HaNTW KOOPAMHAaTbI BEPLUMH 3TON Gurypsi?

« Ecnv oH cnoxmT 3Ty Bymary no ocm abcumce, To B Kakyro 4et-
BEPTb MNonajeT 3epkajsbHOe oTpaxeHwe ¢urypbl? Kak MOXHO
HaNTX KOOPAMHAaTbI BEPLUMH 3TON Gurypsi?

m CuMMeTpusA B NPAMOYroJibHOW cMcTeMe KoopauHaT

 Echm B cucreme KOOpAUHAT, HE MeHAA a6cu,l/|ccy TOUYKWN,
3aMEHWTb OpAnHATYy Ha MNPOTUBOMOJIOXKHYH, TO MNOJYyYUTCA
TO4YKa, CUMMETPUYHaAA OTHOCUTEJIbHO OCU a6cu,wcc.

A(-2;3) - A,(-2;-3)

* Ecam B cncteme KOOpAMHAT, He MeHAA OpPAWMHATY TOuKW,
3aMeHnTb abcumccy Ha MNPOTMBOMONOXHYH, TO MOJYUYMUTCA
TOUYKa, CMUMMETPUYHAsA OTHOCUTENIbHO OCU OpAUHaT.

A(-2;3) - 4,(2;3)
« [lns noctpoeHuns ¢urypbl, CUMMETPUUYHOM 3aJlaHHOMY MHOTO-
YrOJIbHWKY OTHOCUTENBHO OCU abCcumcc WAM OpAMHaT, OTMe-
YalOT CUMMETPUYHbIE BEpLUMHAM TOYKUM W COEAMHSIHOT WX
nocnefoBatesibHO. Hanpumep, ecanm noctpouts GuUrypy, M-

METPUYHYHO OTHOCUTESIBHO OCU OpauHaT TpeyroabHuky ABC,
1306paXkeHHOMY Ha PUCYHKE, TO NONYYUTCA TPEYroNbHUK A8, C;.

A-41)-A4,&1) B(-21)->B,(21) C(-44-C 44

W K30nomHu]
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D |4
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AF 5
Cl'lo |
-4-3-2-1,0123 4 X
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YA ,Ocb opauHat
¥
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2
) Odpb abcijncc
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-4-3-2-1,012 3 4 Xx
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A.(2,53)
4
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crl 4 Thac,
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4 B B, 4,
-4-3-2-1,012 3 4 x
1
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®urypa, cMMMeTprYHas OTHOCUTENbHO OCK abCLMCC UM OPAMHAT, KOHTPY3HTHA MCXOAHOW Gu-
rype. Hanpumep, Ha pucyHke TpeyronbHuku ABC n AB,C; KOHIPY3HTHbI.

-
Kak MOXHO 060CHOBaTb TO, UTO AVHbI OTPE3KOB, CUM-
METPUYHbBIX OTHOCUTEJIbBHO OCKN KOOPAWNHAT, paBHbI?

Lo =

|
S

N




Vi
4
A 2 DE
OTtBeTbTe Ha BOMPOCHbI M 3anuunTe KOOPAMHATbl COOTBETCT- I >
BYOLLWX TOYEK. Mo ¢
a) Kakasa Touka cuMmeTpuryHa Touke 4 OTHOCUTENbHO OcK abcumcc? o >
6) Kakas Touka cMMMeTpUYHa ToUke £ OTHOCUTENBHO OCY OpAMHAT? _1; B2, 07 2 ; ;ﬁ ¥
B) Kakne TOUkM CMMMETPUYHbI OTHOCUTENIBHO OCK abcumcc? 2
r) Kakve TOUKM CMMMETPUYHbBI OTHOCUTEIbHO OCK OpANHaT? 7 -3A T o
4

OTMeTbTe TOUKY, CUMMETPUYHYHO JaHHOW TOUKE OTHOCUTENbHO: a) ocu abcumce; 6) ocv opamHar.
OBPA3EL, A4 (-1;2)

Pelwienne Ob6bAcHeHMe ¥
a)A(-1,2) - 4,(-1;,-2) B cMmMmMeTpuM OTHOCMTENBHO OCK abcumce A g A
opAvHaTa Toukn A 3aMeHAeTCA Ha NPOTMBO- 1 I

MONIOXHOE YNCAO.

6) A (-1;2) » 4,(1;2) B cMMMeTpWy OTHOCWTENIBHO OCK OpAWHAT
abcuwncca Toukn 4 3aMeHsAeTCs Ha NPOTUBO- 1
MONOXHOE YNCAO.

B(1;5 C@-2) D34 EG-2) F(4-1) GG33) HE4-5) MELT)

—

Hapwicyite durypbl, CUMMETPUYHbIE JaHHBIM GUIrypaM OTHOCUTENIbHO OTMEUYEHHOW OCU KOOPAMHAT.

OTHOCMTeﬂbHO ocn a6CL|,V|CC OTHOCMTeﬂbHO ocun Opp,l/lHaT

a) > 6) | B) > r) 0

4 4 4 4

3 B 3 B 43 3

: X _ X ¥y,

1 1 1 1

y S & R

35 1,012x 21,0012 3 4x 320012 3x 43201 2 3 4x

> > > >

3 3 3 3

&

Hapucyite purypy, CMUMMETPUYHYHO 3aZiaHHOW GUrype OTHOCUTENBHO COOTBETCTBYHOLLLEN OCH
KOOPAMHAT. 3anuLmnTe KOOPANHATbI OTMEUYEHHbIX N CUMMETPUYUHBIX UM TOYeK.

a) OTHOCKTENBHO OCK abcumcc 6) OTHOCUTENBHO OCK OpANHAT
Vi Vi
3 3
A.
e :
0 . 0 .
-43-2-1.0123 4 x -43-2-j.[o123 4 x
Z o]
=3 =3
= —4
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m MepemelieHne B NPAMOYroabHON CUCTEMe KOOPAUHAT

* B cucteme koopamHaT B pe3ynbTaTe NepemMeLLeHNs BAOb FOPU3OHTaIbHOM MPAMOW MEHSHOTCA
abcumccol Toyek, a B pesysibTaTe NepemMeLLeHns BAONb BEPTUKANbHON NPAMON — OPAMNHATHI.

J
2 23| 3 63
=8 3l 8
N3 2 '
© I '
S 1 ]
N 4 epnHn- :
_2; 3 Ha 3 eanHu 1} 3 Ha 5; 3 >
( ) Libl B/IEBO ( ) e EN{PEIE ( ) -5-4-32-1,10%" 2 3 4 5 X
™ =1 1
s S y
T L9
o 3 = -2
© S =D
I T
=4
(1;,-2) I
* [ins nocTpoeHus Gurypbl, NONyUYeHHON B pesyabTaTe nepe-
MeleHna MHOroyrojibHMKa B CUCTeMe KOoOopAMHaT, TOUKU y
A
BCEX €ro BepLUMH CMEeLLatoT Ha OAMHAKOBOE YMCIO EANHNLL 5
B HY>XHOM HarnpaBAeHUW W COEAMHSAIOT MOCAeAOBaTE/IbHO. Clltal5
Hanpumep, ecav nepemectuts TpeyronbHuk ABC, n3obpa- 3
>XEHHbIV Ha pncyHKe, Ha 5 eanHnLY, BnpaBoO, TO MNMONYy4YnNTCA B—--Z--- L:
TpeyronbHuk A,B,C;- v N
1

A(41) - A, (1;1) B(22) - B,(3;2) C(-44) - C,(1;4) W TEEWEE

W K3anomul

®urypa, nonyyeHHas B pe3ysibTaTe MepemMeLleHuns,
KOHIpyaHTHa ucxoAHoW durype. Hanpumep, Tpey-
ronbHukn ABC v A, B.C, Ha pUCyHKe KOHTPY3HTHBI.

—_

|
w N -

|
o

3anuwmnTe KOOPANHATBI TOYEK, NONYyYeHHbIX Npu nepemelteHnmn Touek B (1; =2), C (3; 5),

D (-2; —6), n oTMeTbTe X Ha CUCTeEME KOOPAMHaT.

a) Ha 2 eanHULbI 6) Ha 3 eAVHNLbI B) Ha 1 eguHuLy r) Ha 5 egnHunL
BNIEBO BNpaBoO BBEpPX BHMU3

Kakvum obpa3om nonyyeHa ogHa Gurypa ns Apyron: B pesyabtate CUMMETPUN UAN Nepeme-
weHma? ObbacHUTE.

a) ,;’A 6) :‘;A B) )‘;A r) zh
- 3 3 3 3
- 2 2 2
- 1 - - 1
321,001 2x Tilo1234x 321012 3x 321012 30x
A 2 2 2 2 .
W, -3 3 3
| [ ] [ ] | |




Hapucynte durypy, nonyyeHHyto B pe3yabTate NnepemMeLleHnsa 3ajaHHon Gurypel B cucteme
KOOPAWMHAT. 3anuwinte KOOPAMHATbl TOYEK, MONYYEHHbIX B pe3y/nbraTe MepemeLleHuns
OTMEUYEHHbIX TOYeK.

OBPA3EL, Ha 4 eanHuLbl BHU3

PelwweHune O6bAcHeHMe
A@3;3) - 4,3 -1)

»

A

.Q

>
B (2;5) - B,(2; 1) | B i
C(46)-C (42 4 NIV
D (5;4) - D, (5; 0) 3| |1\ -~

] v g (al

NN

1 1 .D“

Ny 475 X

il

a) Ha 4 egnHULbI 0) Ha 3 eAVHNLbI B) Ha 2 eANHULbI r) Ha 5 eguHuL,
BNpaBo BHW3 BBEpX BNIEBO
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PelleHue 3a 004

e Nana nepemectnna no BepTukanv napaaienorpamm, nobpa-
XKEHHbIA B NPAMOYrOJIbHOW CUCTeMe KoopAanHart. B pesyabTtate
O Ha 13 BEPLUNH nonana B Touky (=1; =2).
* Jlana caBuHyna Gurypy BHU3 Unun Beepx? A D
* Ha ckonbko eanHUL, OHa cMecTuna GuUrypy B 3TOM Hanpas- | —4-3 —
neHnn?
» Hapucynte nonyyeHHyto Gurypy B cucteme KOOpAmnHaT 1 3a-
NMULLINTE KOOPAMHATLI OCTaNbHbIX BEPLLMH.

"
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34

o

»
>

9 OnpeaenvTte NnpaBuabHble Warv, 4Tobbl noayunts durypy £
n3 urypsl F.

A) T1-0 waz. CUMMeTPUS OTHOCUTENBHO OCK OPANHAT.
2-U wae. MNepemelleHne Ha 2 eaNHNLbI BHU3.

B) 7-U wae. NepemelLeHne Ha 4 eaNHNLBI BNPaBO.
2-U wae. CUMMeTpUA OTHOCUTENBHO OCK abcLmcc.

B) 7-0 wae. MNepemeleHne Ha 5 eanHUL, BNpaBo.
2-U waa. CAMMETpPUSA OTHOCUTENBHO OCK abcumcc.

SN W R

|

N

|

|
nNo

|
—_—
o
N
><"

34

JREY

w N

Pa3zzen 4 « NpamoyronbHaa cuctema KoopauHat



Cucrema koopauHar

Ocb opanHar

Vs

CuMMmeTpus B NPSAMOYro/ibHOM

Ha ropwvsoHTanbHoM

PaccrosHue B ﬂpﬂMoerIIbHOﬁ
cncremMme KoopaumHart

Ha BepTurkanbHoOn

AB=|-6-(-1)=5

CD=|1-(-3)|=4

\

cncreme KoopaumHart

\J

y“ OTHOCUTENIBHO OCHK a6cu,v1cc OTHOCUTENBHO OCK opanHat
YK A
Il yeTBEpPTH | 4 | YeTBEPTH 4 4
. ' - . | 2 o}
.0 1 (+; +) Sla2 AC32) 5] 1 4,62
[ [
Hauano |5 1 : . -
KOQPAVHAT | _ Qcy afcypcc AR - .
| P »| |—4-3-2- 101 2'3 4x -4-3-2- 1I01 2 34X
> o} o}
-4-3-2 -1, 234 x 3| 4,12 3
2 : . . .
Il vetBepTb | | IV uetBepTh (x; ) = (e ) o) = (=)
=[-) b (+;-) YA [ ] 1A .
! A ] 4 4 B A <
LAt g (I B, a5l |4« &
\I A 21D [eh AN \ 2 ]
1 1
' Loc I DTCc
A6cupcca OpawHata —43-2-1.0012 3 4% -4-3-2-1,/012 3 4x
TOYKM 4 TOUKU 4 i : I
J 21D Ci 2
2 k 2
| EA }
. 4, B,

MepemelieHne B NpsAMOYrosibHOM
cMcTemMe KooppauHat

npAMou npAMoMu YA YA
4 4
V. Vv AN E NI ) PRFLYE.Y A 2
A2 4,62 s 3
4 4 -r2f--r1> Vo NE:
A4(:6,2) B(-1,2)3 3 1 B C!
0 Sl il el R . > . >
L p AR -4-3-2-1,/012 3 4% -4-3-2-1,/012 3 4%
— > - > > 2l B@:-2) LA
—-6-5-4-3-2-1 1 01 2x| —-4-3-2- 1 0N 2 34x - ! 1 ) [
I I T 3 =3
2 2 : 4 : )4 A\
3 a4 @A Bl
D\(3;=3) o 2.
4 4 A(22)—4,32)  AEI=46E3-2

B (-4, 1)— B, (-4, -4)

B (4; -2)— B, (4, -4)
CE1,1)—-C,(-1,-4)

J

PeweHue ncxogHom 3agaum

» OnpeaenatoTcs KOOPANHATBLI TOUKK, B KOTOPYto npuwina CabuHa.

D@42 — F45 F@&45— S35
 Haxogatca koopauHatel goma AHapa.

S(3;5) — A4(-3;5)
« Haxogutca pacctosHvMe Mexay To4ykaMu, COOTBETCTBYHOLLUMMU
aomMam AHapa 1 CabuHbl.
AS=|3-(3)|=6

* AHap LO/IKeH NPONTU 3 eANHULbI BBEPX U 7 eANHUL, BAEBO, YTOObI
[AONTM OT OCTaHOBKW 0 AOMa.

D(4;2) > F(4)5)

H
1
1
H
1
1
H
1
1
i
1
L)

F (4;5) —A(-3;5)

117




1. Ha npﬂmoyroanon cncrtemMe KoopgmHat OTMeTbTe TPU TOYUKK, COOTBETCTBYHOLWNE YC/TIOBUIHO.

a) OpAMHaThl MoNoXKMTENbHBI  6) abcumccbl OTpULaTeNbHbI  B) OPAMHATbLI paBHbl abcumnccam

>
' o

-

2.0npeaennte n33aflaHHbIX TOYEK Te, KOTOPbIE COOTBETCTBYIOT ]5
YCNOBUIO, U 3anunLInTe KOOPAMHATbI 3TUX TOYEK. 4, 4l &
a) Kakve TOUKM CMMMETPUYHBI OTHOCUTENBHO OCK abcumcc, 3

a Kakue TOYKN — OTHOCUTENIbHO OCK OpAMHaT? $C1ls P
6) Kakune Touku Haxopatca B Il uetBepTn? 1

B) Ecam Touka A caBmHeTca Ha 3 efuHMLbI BNPaBoO U 2 eaun-
HWLbI BNEBO, TO KaknMu ByayT ee KOOpAMHaTbI?

r) ABCLMCChI KaKMX TOYEK MONOXMUTENbHbI?

74,) PacctosHne mexxay KakvuMu ToUKamu, pacnoioXXeHHbIMU Ha E
rOPM30HTaNbHOW MW BEPTUKAIbHOW MPAMOW, OANHAKOBOE?

-5-4-3 -2 -1 12345 x

—_

T

g B~ W

3. Hapucyiite YeTblpexyrosbHuK, BEPLUNHbI KOTOPOrO PacrnofoXeHbl B MPAMOYro/ibHOW cucTeme
KOOPAMHAT B 3aZaHHbIx Toukax. Onpeaennte BUA YeTblpeEXYTroabHMUKA.

a)A(-2;2) B(-3;6) C(2,6) D(3;2) 6)4(0;3) B(-2,00 C(23) D40

4. HapucyiTe TpeyroibHUK, BEPLUMHbI KOTOPOrO Pacrno/ioXeHbl B MPAMOYrO/IbHOW CUCTEME KO-
OpPAVHAT B 3aZlaHHbIX TOUKax. HanamnTe Touky nepeceyeHmns CTOPOH 3TOrO TPEYro/ibHUKA C OCAMM
KOoOpAMHar.

a)A(-6;-2) B(3;4) C(3;-2) 6)M(@Z3)NZ-2) P(5;1) 8B)D(O-2) E(-4-1) F(2;2)

5. Onpegenunte BepHble yTBepXAeHUA. OBbACHUTE Ha NpUMepax.

a) OpanHaTtbl TOYeK, pacnoNoXeHHbIX B | 1 Il yeTBepTaAX, MONOXUTENbHBI.

6) Abcumcchbl Touek, pacnonoxeHHbix Bo Il v Il yeTBepTAx, oTpMuaTenbHbI.

B) TouKkn, CUMMETPUYHbIE PacnoIoXXeHHbIM B |l yeTBepTM TouKaMm, pacnonoXeHbl B | veTsepTw.

6. OTMeTbTe COOTBETCTBYHOLME TOUKM B MPSAMOYTONbHOW CUCTEME KOOPAWHAT W OTBETbTE Ha
BOMPOCHI.

a) OTmeTbTe ABe TOYKM, abCLMCChbl KOTOPbIX PaBHbl 4 1 PaCMoOIOXEHHbIE B Pa3HbIX YeTBEPTAX.
Kakon ocv napannenbHa npsiMas, NPoXoAsLLas Yepes 3T TOUKM: OCM abCLmcc nam opanHat?

6) OTMeTbTe ABE TOUKW, OPANHATbI KOTOPbIX PaBHbI 4 1 PaCNONIOXEeHHbIE B O4NHAKOBbIX UETBEPTSX.
Kakow ocn nepneHamnkynsipHa npsiMas, NpoxoasLlas yepes 3Tv TOUKM: OCu abcumcc nam opamHaT?

"

7. B cucteme koopamHat oTMeYveHa CTOpoHa AB NpAMOYroabHU-
Ka, BEPLUMHbI KOTOPOro HaxOAATCA B Pa3HbIX YeTBePTAX. 3anuwumTe
KOOpAMHaTbI ABYX APYTrMX BEPLUUH NPSAMOYroabHMKA NO YCIOBUIO.
Hanante nepnmeTp v naowazb 3TOro NpAMOYrobHMKa.

a) [lpyraa cTopoHa 3TOro npsAMOYrofbHMKa B 2 pa3a Kopoye CTo-
POHbI AB.

6) [lpyrasa ctopoHa 3TOro NpAMOYroJibH1Ka Ha 1 eanHULY Kopoye —4 -3 1
CTOPOHBbI AB.

B) [lpyras cTOpoHa 3TOro NpAMOYroJjibH1MKa CUMMeTpUYHa CTOPO-
He AB OTHOCUTENbHO OCK OpAMHAT.
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8. [laHbl KOOpAMHaTbI TPeX BePLUMH NPAMOYroabHWKa. Hangute koopauHaty 4-i BepLlmHbl. Bbl-
YncAnTe NEPUMETP M MAOLLAAb 3TOrO NPAMOYrO/bHMKA.

a)A(-7;0) B(-1;0) C(-1,-4) 6)A(-1;-1)B(-43)C(-4-1) B)A(1;-5) B4-5 C@1)

9. Hapwucyite durypbl, CUMMETPUUYHbIE OTHOCUTENBHO COOTBETCTBYHOLLEN OCK. 3anuLimnTe KOop-
AVHaTbl BepLNH 06enx dpuryp.

OTHOCUTENBHO OCK a6CLI,VICC OTHOCUTENBHO OCK op4anHaTt
y Y

a) 6) B) r
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10. Onpeaennte KOOPANHaTLI BEPLUUH GUIYpPbl, MOAYUYEHHOW B pe3y/ibTaTe NepemMeLLeHms.

a) Ha 4 eanHnubl  6) Ha 3 eaAnHULPbI B) Ha 4 eAnHNLbI r) Ha 4 eANHULbI
BHM3 BJIEBO BMNpaBo BBEPX
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11. B cucteme koopamHat n3obpaxkeH naaH o4HO3Tax-
HoWn 6ubanoTekmn B macwtabe 1:2000. y
* Kakune ToUkM CUMMETPUYHbBI OTHOCUTENBHO OCK abcumcc,
a Kakne TOUYKM — OTHOCUTE/IbHO OCK OpAMHaT?

» KakoBo pacctosiHune ot Toukn D ao cteHbl AH B meTpax?
» CKONbKO METPOB COCTaBAsAET 06LWMA NnepumMeTp 6ubano-
Tekn? —$-4-3-2-1,/1012 3 4 5 Xx
» KakoBa nsowaab 6nbanortekn?
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12. B cucteme kooppauHat nsobpaxeHa
YyacTb Mogenn webeke, KOTOpas ABASET-
CS1 OZAHVM U3 APEBHMX A€KOPATUBHO-NPU-
KnafgHbIX nckycctB AsepbangyxaHa. CHa-
Yyana Hapucynte Gurypy, CMMMETPUYHYHO
AaHHOU duUrype OTHOCUTENbHO OCK Op-
AVHAT. 3aTeM 3aBepLUNTe OPHAMEHT, Ha-
pucoBaB GUrypy, CMMMETPUYUHYO AaH- . :
HOW OTHOCUTENIbHO OCK abcuucc. ZJeopey LLlekuHckux xaHos 130 1101 2 3 4
* Kakas Touka cummeTpunyHa Touke 4 OTHOCUTENBHO OCK abcumcc? ~
+ Kakas Touka cMMMeTpuyHa Touke B oTHOCUTENBHO OCK OpAMHaT?

* MokaxwuTte Ha Gurype HeCKoNbKO TOYEK C LieNbIMU KOOPAUHATaMM,
y KOTOpbIx abcuumcca paBHa opAnHare.

~
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BnepBbie B Mype 6ecnunoTHble (ynpaeasemble 6e3 BO-
AnTens) aBTobycbl ObuIM  pa3paboTaHbl  KOMMaHWEM
Stagecoach v ¢ mas 2023 roga BBeAeHbl B 3KCMayaTaLmio
B WoTtnanamn. na perynmpoBaHus paboTbl COBPEMEH-
HbIX TEXHO/IOTUI HECNUIOTHOIO BOXAEHNA CMONb3YHOTCS
cneunanbHble A3bIKKM NPOrpaMMUpPOBaHUS.

1. Y3HauTe, Kakme A3bIK1 MPOrpaMMMUpPOBaHMNSA NCMONb3YHOT-
CA ANA yNpaBieHUs ABUXKeHEeM 6eCnnaoTHbIX aBTOBYCOB U
Kak paboTaroT HaBMrauMoOHHbIE CUCTEMbI, Takue kak GPS un
Galileo.

2. Cobepute nHGopMaL Mo O TOM, B KaKnX CTpaHax NCnosb-
3yrOTCS 3TN aBTOBYCHI.

3. NoaroToBbTe NMpe3eHTaLM0 O ABUXEHUN TakUX aBTOby-
COB MO onpeaeseHHOMy MapwpyTy B baky.

4. 3anporpaMmMupymnTe MapLipyT ABUXeHUA 6ecnunioTHO-
ro aBToMobuaA C MOMOLLbIO f3blka MPOrpaMMMUPOBaHUA
Scratch. lna 3TO0ro oTMeTbTe OCTAHOBKWN B CUCTEME KOOPAW-
HaT Ha KapTe 1 onpeaennte nx KOopanHatel. B npumepe Ha
pucyHke aBTobyc eget no mapwpyty A-B-C-D-E-F. Hapu-
CyWTe OTMEYEHHbIN MapLUPyT CHayana B TeTpaaW, a 3aTem B
nporpamme Scratch. Jns 3T0ro MOXHO WCMOb30BaTb CaWT:
https.//scratch.mit.eduy/.

Kog aBueHMA Takxke MOXHO cKayaTb 34eChb:
https.//scratch.mit.edu/projects/886664550

5. ilameHunTe MapwpyT 6ecnmnoTHOro aBTobyca, ncnosab3ys
rotoBble KOAbI. NOAHUMU PYUKY

Pa3zgen 4 « NpamoyronbHaa cuctema KoopamHat



OBOBWAKOWWUE SAAAHNA 3A NEPBOE NONYITOAUE

a Havgute 3HaueHne BblipaXeHus. e CokpaTuTe Kaxayro Apobb f0 Hecokpa-
TUMOMW.

a)54-23 B)2°+5 p)8:24- 33 12 24 80 24

V28 B Ao M0

120

6)63:32 1) (25 ) 3224+ 6 s " i
6064 D240 ® 367 3 630

e Havaute 3HauyeHusA BblipaXkeHWW MO 3a-

[AAHHbIM paBeHCTBaM. e Mpuseante Apobu Kk obuiemy 3HameHa-
. TEJIKO N CPaBHUTE.
a)ecm 256 =2"n256=4",a+b=7? 5 8 7 11
a) =5 N 51 B) =5 U an
6) e 625 = 5" 125 = 5" m-n =? 14 7 21 72 7 90
S .3 Il 9
e CpaBHuTe. 6) 97 v 17 ) 920 “ 140
a) 2°un 52 B) (=3)° 1 (-6)° @ Bbiuncaure.
CV4 . (27 4 3 5 7 5 11 6
6) (-5)* n (-3) r104n7 ;;1)12+18 )26+52 65
1 19 28 26 3
e BrnuumTe B MyCTble KAETKM 6) 152> A) 3949 14
NOAXOAALLME YCNOBUAM YMCAa.
a) D < 11, HanbonbLLee NPOCTOE YNCIO
6)| | < -4, Hanbonblee uenoe uncno m Bnvwunte noaxogsuiee 4mcno B MycTyto
B) 12 <[ | < 15, npoctoe uncno KNETKY. s [
r)[_|> 16, HaumeHbLLee cocTaBHOE UMCO a)5:12=[]:60 B) 77 =77
6)[ 1:7=6:21 r124:3=56:[ |
9 HavawnTe. @ Ha pwucyHke w306paxkeH pa3BepHyTbIN
a) HOZ (15, 16) B) HOZ (13, 31) yron EOB wn nyun, npoBeAeHHble U3 ero
HOK (15, 16) HOK (13, 31) BEPLUMHbI. Hailaute oTHOLEeHMe.
4 C
G BblumcanTe 3HaueHme BbipaXKeHus.
a) HO/ (18, 80) - HOK (18, 80) o
6) HO/Z, (25, 70) - HOK (25, 70) . 60° 5
B) HOK (45, 60) : HO/Z, (24, 30) 0
HaliavTe HeM3BeCTHOE, UCMOb3Ysl OCHOB-
r) HOK (32, 36) : HOZ, (48, 64) HOe CBOMCTBO MPOMOpPLMN.
0 3anumnTe BCe OBbIKHOBEHHbIE MPaBMIb- a)(x+7):4=5:2 B)6:7=(21-y):21
Hble N HeCoKpaTMMble APobK, 3HaMeHaTe b 3 _x+2 13 _ 26
6) 7="12 NE =5

KOTOpbIX paBeH: a) 14; 6) 21; B) 19.
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B nycTyto kneTky BNMLWINTE Takoe YMUCAO,
yTobbl M3 YeTbipex MONYYEHHbIX YUCen
MO>HO 6bII0 COCTaBUTb NMPOMOPLIUIO.

a)3 5 8 [| B)12 15 20 [ |
6)6 4 8 [ | r)20 24 30 [ |

OtBeTbTe Ha BOMPOCHI, COCTaBUB MNPOMop-
Luto.

a) V13 24 xr BuWwHM noay4varoT 8 Kr coka.
CKonbKO BWLIHK NoTpebyeTcs, YTobbl NO-
NyunTb 5 Kr coka?

6) Echn mactep mn3rotaBamsaet 12 petanen
3a 3 yaca, TO 3a CKO/NbKO YaCOB OH W3ro-
ToBUT 40 peTanen?

B) OTHOLWEHVe AeBOYeK U MaabyMKOB, 3a-
HUMaROLLMXCA B KPY>KKe, paBHO 7 : 8. CKONbKO
AEeBOYEK B KPY>XKe, ec/in Manbymkos 167

FO>xHOamepwkaHckas rapnus (Harpia har-
pyja) cunTaeTca KpPynHeMwmnmM opsioM Ha
3emne. Ecam Ha m3obpaxeHuun, Hapuco-
BaHHOM B oTHoweHun 1 : 90, pacctosaHue
MeXXAy KpbUIbAMW rapnmm 2,5 cm, To KakoBo
peanbHOe paccTosHne MeXay HUMK?

v 'ﬂ?’

l‘? A‘I \ %L

Mexay Kaknmmn 13 BeANYMH 3aBUCUMOCTb
npsamMas, a Mexay Kakmumu — obpaTtHas?

a) lNepunmeTp KBagpara 1 ero CTopoHa.

6) PaccTosHwue, npongeHHoe aBTOMObUIEM
C MOCTOSHHOW CKOPOCTbHO, U Bpems, 3aT-
payeHHoe Ha NyTb.

B) Ob6Llas CTOMMOCTb, Heobxoaumas Ans
MOKYMKW TOBapa, U LieHa OAHOWN eANHULLbI.

r) Macca Tena u ero obbem.
Mo Tabsavue onpeaenvTe MAPAMYIO WM

0bpaTHY0 MPOMOPLMNOHANBHOCTb MeEXAY
nepemMeHHbIMW. [lonoaHuTe Tabanuy.

a) 6)
x| 5167 x| 15| 5 |2
y | 20 28 | 44 y| 4 |12 10

Obobulatolme 3asaHMA 3a NepBOe Noyrogme

©

22

@ Pacnonoxwure.

B) r
x| 5|2 4 x| 6 2 12
y |8 20 | 10 y |18 21 | 36

Ha pucyHke nokasaH rpad 1k 3aBUCMMOCTH
pacCTosHUSA, NPOMAEHHOrO aBTOMOGUAEM
C MOCTOSIHHOW CKOPOCTbI, OT BPEMEHMW.
CKOAbKO eLLe KM MyTN NpoeseT aBTOMOOW/Ib
3a 3 Yaca nocsie ykazaHHOTO BPeMeHM?

T S
q) \M/
O o 150f--------- .
IS i
3 = :
~ 2 :

o P>
8¢ 0 5 i
C o Bpewms (4ac)

OTBeTbTe Ha BOMNPOCHI.

a) Kak MoxHo pa3genntb 500 maHaToB
MeXay ABYMS pabOTHMKaMM B OTHOLLEHUN
12:137

6) Kak moxHo pa3pesatb 400 M BepeBKkM
Ha TpW YacTu B OTHOLIEHWUM 6: 8 : 117

B) Kak MOXHO pa3antb 9 1 Xuakoctu B
TPV €MKOCTU B OTHOLLEHUn 3 : 5 : 47

r) Kak MOXHO pa3noxuTb 34 Kr Myku B
TPV MeLlKa B OTHOwWweHun 5 :4: 17

HanawnTe 3HaueHme BbipaXkeHus.
a)—-45:5-50:5%+ 23
6) -125:5%+96:(-12) + 8

3anumnTe Yncna, COOTBETCTBYHOLLIME TOY-
KaM Ha YMCNOBOM OCHn, N Yncna, NPpoOTNBO-
MOJIOXKHbIE M.

rF E 4 B C
-3 03

>
A4 t t A4 >

6) B nopsake

yObIBaHMSA
|

a) B nopsake

-7 8

BO3pacTaHus
aozn=l=e

Hangute npon3seaeHme Bcex umcen, KOTo-
pble meHbLe 30 1 6onblie —12.

@ BblumcamTe.

a) |4| + 5-1|-3|
6) |-8|> + |4

B) [-24| + |-13]: 0,1
r) [-3%:9-1-12|: 22
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CKONbKO MPOLLEHTOB COCTaBASET MepBoe
YNCNO OT BTOPOro?

a) umncno 8 ot 20 B) uncno 12 ot 60

6) uncno 25 ot 80 r) uncno 40 ot 200

CKO/MIbKO MPOLLEHTOB COCTaBAAeT OAHa
BE/IMYMHA OT ApPYron?

a)3cMoT2 M
6) 100 r ot 5 kr

Ha puarpamme nokasaHO KOAMYeCTBO
bpPYKTOBLIX AepeBLEB B Cajy.

a) CKO/IbKO MPOLEHTOB COCTaBAART A6/10-
HW OT BCEX AepeBbeB?

6) CkoNbKO NPOLEHTOB COCTaBAAIOT CV-
BOBble 1 abpnKOCOBble AepeBbs OT BCEX
AepeBbeB?

B) Kakwe pgepesba coctasator 20% ot
BCEX AepeBbeB?

r) 50% o1 Kakux AepeBbeB COCTaBAAOT
rpyLueBble AepeBba?

B) 40 ran. ot 5 maH.

r) 3 MuHyTbI OT 1 Yaca

®dpyKTOBbIE AEpPeBbA B Caay

L) ittt ittt
B L e ---
1 12|p==mremsmnessans
9
@ 10f-""mmmmmmmmmmms b -

Uncno pge
N N OV
L
1

AbnoHn  Tpywwn  Causbl

®dpykTOBbIE AEepeBbs

Hangute pacctosHne mexay 3ajaHHbIMuU
TOUKaMMU.

a)A(-24)nB(-16) B)C(-12)n B(26)
6)C(-12,00mD(3;,0) NKO;,-1)n L (O; -5)

Onpe,u,enVlTe, K Kakown YETBEPTU OTHOCATCA
TOUKWN.

A(-3;2) B(8 -5 C(41) D4-1)
E(-2,-3)F(-2;,-3) G(13;2) H(-3;-2)

Havnaute naowaan dburyp c BepimHamu B
3aZ@aHHbIX TOYKaX.

a)4d (-2;-3) B(-2;5) C(6;5)
6) K (-2;-2) L (-2;5) M (5;5) N(5 -2)

Abpukocs! Mepcvku

52

53/

57

AnviHa pebep NPSAMOYro/IbHOTO
napannenenvnega 8, 9 u 3 eanHWUbI.
CKONbKO eanHUL, cocTaBasieT pebpo kyba,
obbemM KOTOpOro paBeH O6bemMy 3TOro
NPAMOYro/IbHOrO Napaanenenuneaa?

Yucno Xapou-PamaHydxaHa. Yncno 1729
Ha3blBaeTCca umcnom Xapam-PamanygpkaHa.
Yncno 1729 — 310 HavMeHbLuee 4ucio,
KOTOpOE MOXXHO MpeACTaBUTb B BUAE CYyM-
Mbl Ky6OB ByMS pa3NnNyHbIMK Cnocobamm.
To ecTb 37O YMCNO MOXHO NPEeACTaBUTb
TakvmMm obpazom:

1729 =123 + [ pP=9+[]?
BovwunTe noaxogdwme uymcna B nycTble
KNEeTKM.
®paHuy3ckmi MaTematnk AnbOHC ae
MoAnHBAK BbICKa3aa CAEAYHOLLYH TUMO-
Te3y: “/loboe HeuyemHoe 4YUCIO MOXHO
npedcmasume 8 8ude CyMMbl CmeneHu
yucia 2 u 00H020 Npocmozo yucaa”.
Hanpumep, 75 = 25 + 11. MoxHO su
npeAcTaBuTb Yncao 127 Takum obpazom?

Bo Bpemsa ¢newmoba, korga B KaxAblv
pAaj BbICTpamMBaroTcAa MO 4 yyeHuKa, Oc-
TarOTCA 2 YesI0BEKA, @ KOTAA B KaXXAbI pAj,
BbICTPAMBAOTCA MO 5 y4EHWKOB, OCTatoTCA 3
yesnoBeka. Koraa y4eHnKn BbICTpanBaroTca
B KaX/Abl pAs Mo 6 4enoBeK, HUKTO He
ocTaeTcA B CTOpoHe. Kakoe HammeHbLuee
YMCNIO YYEHWNKOB y4acTByeT BO pielmobe?

OTHOWeHMe naowazen nonewn, 3acesH-
HbIX MLEHWLEN U AYMEHEM, paBHO 9 : 5, a
OTHOLLIEHME MN/IOLLLAAEN MOIEN, 3aCeAHHbIX
AYMEHEM U pOoXblo, paBHO 5 : 2. MNiowaab
NoAs, 3aCesHHOE MNiueHunLen, Ha 14 ra 6onb-
e nAoWaAn Mnons, 3aCeaHHOro POXbHO.
Ha none kakon naowaamn nocaxxeHo Kax-
foe pacteHune?

AlHyp Tepsiet 210 Knnokanopuin, NPoxoas
5,1 kM nyTu. Knnokanopun, Kotopble oHa
TepseT, NPSAMO NPOMNOPLIMOHa/bHbI NYTH,
KOTOpPbI OHa MPOX0-
AnT. CKONbKO KWI0-
Kanopuu notepsier
AnHyp, Nnpounas

10,2 km?
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B Hauane roga B knacce yunamcb 10 manb-
umkoB 1 20 geBouyek. 3a rof KOJMYECTBO
Ma/Ib4MKOB YBEANYMNOCb Ha 5%, a koau-
YeCTBO AeBOYEK YMEHbLUMNOCh Ha 25%. Ka-
KOW MPOLLEHT KJ1acca COCTaBASAN MabUuUKM
B KOHLIe roaa?

DKONOrM NPUHAAN Mepbl MO ANKBUAALMMN
3arpsA3HeHns BOAHOW MNOBEPXHOCTN BOAN-
31 HedTAHbIX CKBa>XMH B Mope. Yepes He-
KOTOpO€e Bpems M/oLWajb 3arpsa3HeHHOM
MOBEPXHOCTM YMeHblUMAacb C 24 ra jo
15 ra. Ha ckonbko
NPOLLEHTOB YMEeHb-
Wwunace  naowasb
3arpsA3HEHHOWN BOA-
HOW MOBEPXHOCTN?

Hangute koopavHatbl Touek 4 U B no
rpadmky o6paTHO NPOMNOPLIMOHANBHOW 3a-
BMCMMOCTW. HanvLmTe COOTBETCTBYHOLLYHO
bopmyny. Havgute Ha rpadmke opauHaty
TOuKM, abcumcca KOTopour paBHa 8.
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B onpoce o ToMm, Kakoe Bpemsa roga vm
HpaBuTCA 6O/bLUe BCEro, MPUHAAM y4ac-
Tme 90 yueHukoB. 20% w3 HWX yKasaau
neto, a 50% ot ocraBwmxca — BecHy. OT-
HOLLEHWe YMcaa BbIBPaBLLUMX OCEHb U 3U-
My coctaBuao 5 : 4. CKONbKO YeNoBeK Bbl-

6panu kaxxgoe Bpems roga?
3 200 r pactBopa, cogepxaiiero 30%
caxapa, Bbinapuam 50 r Boabl. KakoBo

NPOLIEHTHOe cojep>KaHne caxapa B OC-
TaBLleMcAa pacTsope?

Obobulatolme 3asaHMA 3a NepBOe Noyrogme

@ Ans HaumHkn 6agambypbl cmellnBaroT

MUHZA/b N CaxapHYH NyApy B OTHOLLEHUN
8 :7.1kr MmmHgansa ctount 7 maHatos, 1 kr
caxapHou nygpbl — 2 MaHata. CKoabko
HY>XHO 3an/1aTuUTb 32 MUHAANb U CaxapHYHO
nyapy, YTobbl NPUTOTOBUTL 3 KI HAUMHKM
6anambypbl?

KonnuectBo KycToB pO3 M KOAMYECTBO
NNV B Cafly OTHOCATCA Kak 2 : 3.

» Ecam B cagy 10 KyCTOB pO3, CKOJIbKO TOT-
Aa ANAniA?

* B cagy 6b110 NocaxeHo elle HecKosb-
KO KycToB po3. [locsiie 3T0ro oTHOLWeHue
KO/IMYeCTBa KyCTOB PO3 K KONNYECTBY -
i ctano 4 : 5. CKoNbKO A0NONHUTENbHbIX
KyCTOB P03 OblJ10 MOCaXKeHo?

Kak B npsiMOyrosbHOW cncteMe KoopanHaT
nsnapannenorpamma ABCD 6bin nonyyeH
napannenorpamm MNKP: B pe3ynbrate
CUMMETPUN NN NepemMeLLeHna?
Hapucynte durypy, cummMeTpuyHyto na-
pannenorpammy ABCD OTHOCUTENBHO
ocn  abcumcc. 3anuwmTe  KOOPAWHATbI
BEPLUNH NONYyYEHHOW DUrypbI.

Jy
c
J
4
D 13 AL ) o
o v JAN
)
[
A IAY 1 A A D
A g5 (I piZ g
-5-4-83-2-1,[012 3 45%Xx
=1
o]
=z
-
=3
4
4
-
S




CNNTOBAPb MATEMATUYHECKUX TEPMNHOB

Ab6conrotHoe 3HaueHue uncna (Moay/ib umc-
N1a) — paccToAHMe OT TOYKM, COOTBETCTBYHOLLEN
yncay, O HyNs Ha ocu KoopAamHaTt. AbcontoT-
HOe 3HayeHne 4uncia He MOXeT 6biTb OTpu-
uatenbHbIM. ABCONOTHOE 3HayeHve 4yucia a
3anuncbiBaeTcs Kak |al.

« Mogynb NONOXMUTENBHOTO YMCNa PaBEH CAMOMY UACIY.
« Mogaynb oTpuLIaTENBHOTO YMCa PaBeH MPOTUBOMONOX-
HOMY ymchy.

» Mogaynb Hyns paBeH HyJto.

|-31=3 [3]=3
3 eaAnHNLbI 3 eaAnHnLbI l
1 k 1 1 1 1 L
-4-3 -2 -1 0 1 2 3 4

B3aumHO npocTble uncna — 4ncna, y KOTO-
pbix 06LWNM genntenem sBaseTca Toabko 1. Ha-
npumep, 9 n 14. Ecam a n b B3aumMHO NpocTble
ymcna, To HOA (a, b) = 1 n HOK (a, b) = a - b.

KoopanHatHaa npamaa (KoopawHaTHas
oCb) — MpsAMas, Ha KOTOpPOM BblbpaHbl Havano
OTCYeTa, MOJIOKMUTE/IbHOE HarpaBieHVe U efun-
HWYHbIN OTpe30K. Yncno, onpeaenstoLLee noso-
>KEHWe TOUKM Ha KOOPAMHATHOM OCK, Ha3bIBaEeTCS
koopduHamou mouyku. Hanpumep, 4 (4), B (-2).
Touka O (0) Ha3bIBaeTCA Ha4Yas0M KoopouHam.
P R GR!

O l
_I5 _I4. _I3 hd T T T T

2 -1 0 1 2 3

Macwrab — OTHOWEHME A/IMHbI OTpe3ka Ha
KapTe K AJIMHE COOTBETCTBYHOLLLErO OTpe3Ka Ha
MECTHOCTW.

PaccrosHne
/ Ha nnaHe (cm)

0
I

PacctosHune | | | I -
0

| | | L
ta e 5 10000 20000 30000

»

1 2 3
| | |
1 1 1

3anuvcbiBaeTcsa Tak:

1:10 000 L

v 10000

O6paTtHas nponopuMoHasbHaA 3aBUCU-
MOCTb — 3aBUCMMOCTb MeXJy ABYMA Bennuun-
HamMK (X 1 ), KOTopas BblpaxkaeTcs GOpMynoun

y Zé (k # 0). B Takon 3aBUCMMOCTM Npwn yBe-
NMYEHUN X YMEHbLUAETC y U HaobopoT npwu
YMEHbLUEHNWN X YBENNYNBAETCA ).
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Yucno yueHukos

O6paTHO NponopuuoHa/bHble BeJIMUMHbI —
npv yBEAMYEHUU (UM YMEHbBLUEHMMN) OAHOW Y3
BEJIMUMH B HECKOJIbKO pa3 Apyras yMeHbLIaeTcs
(MM yBENNYMBAETCS) BO CTOJIbKO Xe pas.
OCHOBHO€ CBOMCTBO NMPONOPLUN — MPOM3BE-
AeHVe KpalHWX UYNeHOB MpPOMnopLuu pPaBHO
NPOU3BEAEHMIO €€ CPeAHMUX UNEHOB.

rlpOI/I3BeAeHMe CpeAHVIX YyaeHoB
bxc

a
a:b=c:d wman b
~__
axd

Mpoun3BeaeHvie KpariHKX Y1EHOB
OTHOLUEeHMEe — UCMOJb-
3yeTca A9 CPaBHEHWUSA
UMCcen NAN BEANYNH U

T

OmmHoweHue 2 : 3 o3Ha4yaem,
4mo Kaxoble 2 KpacHuIX Ky-

6buka coomeemcmaytom 3 cu-
HUM Ky6uKam.

r::.:.’" >
L
3anucbiBaeTca Kak a : b

nan %. Yutaetca kak
“OTHOLWeHWe a K b". 3aecb
@ Ha3blBaeTCs NpeablayLLMM YNIEHOM OTHOLLE-
HWA, @ b — nocneayoWw M.

OTHOLlUEeHue OAHONMEHHbIX BeJINYNH — BENN-
YMHbI BbIPaXkatoTCs OAMHAKOBLIMWU e4MHULLAMY,
OTHOLLUEHMEe YNpoLLaeTcsa U 3anucbiBaeTca 6e3
eANHWLL.

60 MM
OTHOWeHMe Pa3HOMMEHHbIX BEe/IMUUH — MNpU
HaXOXZAEHMUM OTHOLLEHWUS Pa3HOMMEHHbIX Be-
NNUYMH BO3HWKAKOT HOBblE BeAMYMHBL. Hanpu-
Mep, 4TObbl HANTK CKOPOCTb, OTHOLLEHWE MPONA-
AEHHOro MyTW KO BPEMEHM 3amnunCbiBaeTCA Kak

60mM _6cu _6-Tcu_6°_3 _ 5.,
4em 4dem 4lem 4 2 ’
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3KBMBAJIEHTHOE OTHOLIEHME CO CAeAyHLNM
4YJeHOM, paBHbIM 1.

Mpoiigennsii 07847812  12m_12m:3 _
nyTh (M) F T T T L 3¢ 3c:3
Bpems (c) | f | | —— _4M_ M
0 +1 +1 5 +1 3 __c_ 4?
Mponopuusa — PaBeHCTBO ABYX OTHOLLEHWIA.
= - a _ ¢
atb=c:dnwm ;=
Yutaetca TaK: Cpegrvie uneHsi ’/ KpalHue uneHbi
OTHOLLEHWE r .
Gibh2eiE F=—
a Kk b paBHO b d
OTHZL“eHV'K’ KpaiiHueé uneHbi \ Cpeatvie uneHbl
Cc Ka.

MpocToe uncno - HaTypanbHOe YnCAO, y KOTO-
pOro TO/NbKO ABa Aenvtens — 1 1 camo umcno.
MpocTbix uncen 6eckoHe4yHO MHoro: 2, 3, 5, 7,
11, 13,17, 19, 23, ...

MpoTrBONONOXKHBIE UMCAA — YMCIa, KOTOpPbIE
NexaT Ha O MHaKOBOM PaCCTOAHMM, HO MO pa3Hble
CTOPOHbI OT HY/Ifl HA OCY KOOPAMHaT. Hanpumep,
ymcna 2 n —2 NPOTUBOMONOXHbIE YMCAa.

1 1 o 1 1 1

4 3 -2 -

o 1
L 1

»
' o

4

o 1 2 3
CyMMa npoTMBOMNOAOXHbIX Yncen pasHa 0:
a+(-a)=0

Mpavasa nponopunoHanbHas 3aBUCMMOCTb —
3aBUCMMOCTb MeXay [ABY-
MSA BEIMYMHAMU (X 1 V), KO-
TOopas Bblpaxaetca ¢op-
Mynony = kx (k # 0). Toukw,
COOTBETCTBYHOLLME MPAMO
NPONOPLMOHaNILHOWN 3aBU-
CMMOCTKM, HaxoAATCcA Ha
NPAMOW, MPOXOAALLEN Ye-
pe3 Hayaso KoopAMHar.

y=2x

—_

Q-Ppwhruvoo~NoL0O =

X

1234567
KonnyectBo mosoka (11)

OnnayeHHas cymma geHer (rh)

Mpamo nponopuuoHanbHble Be/IMUNHbI —NPU
yBeNNYEHUM (YMEHbLLEHWMW) OLHOW N3 BEIMUNH B
HeCKOo/IbKO pa3 Apyras ysennuumsaeTtcs (YyMeHb-
LLIAeTca) BO CTONLKO Xe pas.

MpamoyronbHas cuctema KOOpAMHAT — CUC-
Tema, obpa3oBaHHas B3aMMHO MeprneHAMKYNsp-
HbIMM OCAMW KOOpAWHaT. MecTononoxeHue
TOUKM ONpPeAeNsieTcs Napomn KoopavHar (x; ). On-
peseneHHas TakvuMm obpa3om cucteMa KOOpAMHaT
Ha3blBaeTCA dekapmosouli cucmemol KoopouHam.

(PI CnoBapb MaTemaTU4eckmx TEPMUHOB

A Ocb opanHat
Sl
| J ’ |
llver-| _ | vet-
| > ||
| ?f;pl? j (Bf;plt)’ | Ocb abcumcc
Hauano KOCpAI/TIHaT\IA 0 P
-3 -2 -1, 3 X
CIyer- 1 IV yer-| |
. |Beptb |_> BepTb | |
&) (+;-)
| 3 |
| A(1;-3)

Abcumcca Toukm 4 —r T— OpanHata Toukmn 4

PaccrosaHue MeXXAy ABYyMA TOUKaMMU — paBHO
MOAY/THO Pa3HOCTU KOOPAUHAT 3TUX TOYEK.

@ 4ewu,bl 44
720 SRR S N N e
[2-(6)=|-2+6 =4 =4 ww
6-(-2)| = -6+ 2= -4/ = 4

CocTtaBHOE UMNC/I0 — HaTypasbHOE YUC/IO, Y KO-
Toporo 6osblie AByx genntenen. Hanpumep, 4,
6,89 10,12, 14, ...

1 He Aendemca HU NPOCMbIM, HU COCMABHbIM
yucsom.

CreneHb uMcna — NPoun3BeseHe 1 MHOXMTe-
Newn, Kaxabl U3 KOTOPbIX PaBeH a.

Jltoboe uyucno _ nokasaTenb
7 ara-.-a=a cTeneHu
8 1-n crenenm OTE OCHOBaHMe
MHOXUTENb a
dBHO CaMOM
P y MoBTOpSEeTCS cTeneHun
ymcny. iy
a'=a arza-n (n#1)

Ll,enble yuciaa — rnonoxXunTenbHble YNCna, OTpuU-
LaTeJibHble YnCna N HOJMb.

Llenble uncna

.-3-2-1 0 1 2 3.

\—V—J \_V—J
OtpuuatensbHble | [onoxutenbHble

Liesible Yncia Lenble Yncna

»
>

Hosnb
JKBUBaJIeHTHble (paBHble) OTHOLUEHUA
ecnn oba uneHa OTHOLWIEHUA YMHOXWUTb WU
pa3fennTb Ha OAHO W TO Xe 4ncao, bonbliee
HYIS, TO NONYYNTCA IKBMBAJIEHTHOE OTHOLLEHME.

P P~
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cTp.8

ctp.11

ctp.15

ctp.17

ctp.19

cTp.21
cTp.22

cTp.23

cTp.24

CTp.26

cTp.27

cTp.30

1-1 pasgen
10. 5 komaHg, 6 y4eHNKOB
11.30 m
8.1N3¢e)23)1
10. 0,506 km, 1,6 ra
11.81; 120
12. 48; 192

12. Het
14. 7 Tapenok, 13 neuyeHui
15. 5 kapaHgaLuen, 2 Kuc-
TOYKM
16. 5 net
1.a)6 B)4 e) 15 3) 26
4.2)56) 18 B)14 1) 15

A) 16 e) 26
5.a)5 6) 60
12. 30 kr
13. 7 knaccos, 13
ManbuunkoB, 17 aeBoYek
14. 6 6ykeTOB, 4 IMAnNY,

5 Hapuwuccos, 6 po3

5.a) 240 6) 510 B) 1560

10.a) 55 6) 70 B) 72
11. a) 96 6) 81
12.2)46)8 B)27T1) 2
13. a) 8 6) 200 B) 360 ) 270
16. B) 2 r) o

: 5 24

17. 12

18.72

19. 100

20. 68

21.360 cm, 3; 2

22.72; 29

3.a)56)68B)7

4.0)71e) 17 x) 4

7.a) 1;5; 11; 55. Bcero 4

aenvitens

8.a)a=4,b=5
Bla=3,b=5c¢c=1

17. a) 2160

18.8) 53

19.2;2; 3

20. 6 MUH.

22.58

2-1 pasaen
6.a)36)6 B)54 )9
7.a) 75 M 6) 90 maH. B) 48 kr
9. a) 120 km 6) 5,55 maH.

10. 24 cm, 8 cm, 1Ewacm

OTBETDI

cTp.32

cTp.34

cTp.36

cTp.37

cTp.38

cTp.40

cTp.41

cTp.44
cTp.45

cTp.47

3.a)12:25 6)25:13
4.3)3:51)10:3
13.a)36)58)2
15.2)8:76)5:48B)24:7
16.a)24r, 114r

6) 751,951
2.2)7:2006)14:18)7:3
4.2)3:7;7:106) 1:3;3:4

B)1:2;4:1
5. a) 8 km/u

6) 32 kM B) 2 4
6. a) 10 km 6) 2 anTpa

B) 160 km
7.a)2ctp. 6)0,5c¢
9. a) 12 rh 6) 480 rh

10. a) 4,5 # 6) 0,7 —

-
r

B) 2,7@
13. bpaccom
14. a) Cok C 6) Cok B
15. B Viamumpe
16. 10 ; 4-1;

2:3:5
5.a) 10 kr, 10 kr, 25 kr

B) 5; 10; 20
r) 40 h, 60 M, 80 rh

6. 40°% 140°
7.2) 6 TuemeHTa, 9T
necka, 12 T rpasms 6) 18 1
8.2) 16 6) 18; 24
9.45ra, 25 ra
10. 1-n 12; 2-16;3-n 10
11. 24 cm
12. 78 cm
13. 240 rycen, 480 yToK,

600 kypwLy
14. 8,40 rh
7.2) 14 B) 6 %) 1,53) 2
11.a) 10; 2,5 nan 0,4

r) 18; 4,5 nan 2
12.a)4,5cm 6) 8B) 12
13. a) 360 h 6) 840 h
14.2) 30 6) 2
15.a2)3:26)800rB) 5 «r
16.6

1.a)9Mm 6)8mB) 15M™m
3.a)8cm 6)3 cm
4.6)20cm B)4 cm
5.a)1:5000 6) 1:2 000000

cTp.48

cTp.50
cTp.51

cTp.52

cTp.54

cTp.55

CTp.56

cTp.57

cTp.58

6.a)6 M 6) 10 c™m

7.a)60m 6) 2,5 cm

8.24 cm

10. 50 cm; Slanbi

11.2 cm

12. 1:400; 16 m;
400:1; 160000 : 1

5.a)39r 6) 12
B) 2 yaca 20 MUHYT

7.6) k=02 B)m =0,2S
r) 3 kr, 4 kr, 5,6 kr

12. y =15x;

B 6aKk 3a 2 MUHYTbl Habu-
paetca 30 nMTpPOB BOAbI, @
3a 6 MuHYT — 90 nTpoB
13. lMpsamas nponopumo-
HanbHOCTb, 20 M, 5 yacos,
k =10,y =10 x, 100 rh

5. a) 4 xr 6) 20 aHen
B) 4 yaca
6. BO3MOXHO
7. a) 8 yacos 6) 12 ctaHkoB
8.ak=8y =%

12
6) k =12,y =
9. a) yBennumTca 2 pasa
6) obpaTHas nponopuumo-
HanbHOCTb B) k = 2000

2000

nn=
) M

M.ak=4y= "+ 6)k=6,

6 2

Y= B k=2y= T
13.0)k=486)y= >

14.6)28B)y = %rﬂqac

.a)% 0) % B) 1

.a)1,6 11740 12
.a)5:8 6)8

.6cm, 8cm, 10 cm

.48 cm?

.a)60cm 6) 22 cm
.a)1:2000000«kr6)5cm
10. a) 150, 1,5 kr 6) 100, 200 r

11. 60 a610Hb, 30 BULLHE-
BbIX JepeBbeB, 2 : 1

12.3) 16 MyH. 6) 4

13.4

14. Het

15. a) 10 aHen 6) 80 ueno-
BeK

16.6) k = % y= %x

VCoONOOUTA W
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cTp.60

cTp.61

CTp.62

CTp.64

CTp.65

CTp.66

CTp.68

CTp.69

cTp.70

128

—

.B) 80% r) 125%

2.a) 25% 6) 20% B) 90%
r) 150%

. a) 25% 6) 400%

. 6) 14% B) 45% 1) 150%
A) 62,5%

.B)30r e) 400 n) 4%

. 68%

.a) 75%

. a) 20% 6) 30% B) 70%

9. a) 20% 6) 75%

10. a) 16% 6) 12,5%

11.32%

2.a) 20% 6) 30% B) 25%

r) 20%

3. B marasuHe A (12%)

4. 2) 1000 h 6) 1500 rh

B) 3000

r) 4000 rh. Yepes 10 net

6. a) 300 rh 6) 500 rh
B) 2000 rh

7. YMeHblwnnack Ha 4%
. 2500 rh, 8%, 3700 rh
.a)1:12 6)40:3B)4:25

r)14:5
.a)346)12 pn) 3
.39 cm
.B) 144 M%) 9,6 c™m
.a)3 KM 6)3cm
.a)24 m 6) 28 h

B) 50 kr r) 40 anTpos
9. a) 75% 6) 25%
10.a) 9 kr 6) 2

H W

00 NG WU

N 00

O NOGO UV A

11.120r
12.2a) 12 km 6) 20 MuH.
2 _2
B) k = £.5=7¢!

13. a) 10 pericoB 6) 15T

14. a) 10 peiicoB 6) 6 T

120
B) Y = P
50%
a) 25% 6) 96 h
6) ymeHbLUMOCh Ha 8%
18.6) 18 c™m
19.7n8

20. a) 20% 6) 300%

21.a) 2 kr, 4 kr 6) 50%
B) 500%

.a)1:3 6)60 B) 60%

15.
16.
17.

22

OTBeThI

cTp.72

cTp.74

cTp.78
cTp.83
cTp.84
cTp.85
CTp.86
cTp.88

cTp.89

c1p.90

cTp.93

cTp.94

cTp.96

cTp.97

cTp.98

cTp.100

cTp.101

cTp.102

3-1 pasgen
3.8)0 e) 16
8. 100 m BBEpPX
9. 3800 m
5.4 (-9), B (-5), C (-2),

D (-1), E (3), F (6)
7.C(3), K (-4)
9.2)-16)08B)-11 1213
11. SnbxaH, -9
6.a)-156)-21 1) -3

9.a)-66)78)81)0

13. Axynboda, 2°C
14.300 m, 10 m

1.a)-26)-88B)4r)9

11.-3; 5; 8 km

12. YmeHblumnack Ha 8°C
2.a)-1 6)-18 B) 39
8.a)2 6)15 B)51)9
9.8)-21 r)-50

12. 77 net
13. banakeH, 2-1n, 7°C

9.a) 12 6) -15
11.a) -6 6) 49 n) 48 e) -90

12.3)56)-9
14. -5°C, B8 2:.00

3.a)-3436)168) 171) -1
a)—-32 6)81r)-125a) 196
a) -8

6) —10 B) 256
a)06)-48)-90a)4 €)1
x)9 3)-7
9.a)-488B)-22r1)-16

12.3) 27 6)8B) 196 1) -1
13. a) —-4; -36; 20

16. 2

18. F (-8)

6.a)-156)-108B)-28T) 0
n)6e)-2x)113)-8
8.6)298B)-71r)5¢e)-16

11.a) -7 6) 0 B) -90
12. a) -3 6) 35 B) -1
16. AliHyp, Ha 4 eaAVHULbI

MeHbLUe
17.-28; -2; 26

4.
5.
7.
8.

cTp.104

ctp.107

cTp.108

cTp.110

crp.111

ctp.112

ctp.115

cTtp.118

4-v pa3pen

.a)2;106)5; 2
. (5; 4), (5; 0), 1400 m
4. 6) POMbE B) C v H,

BuMrt)AwB, DwE
6.8) (0; 1), (2, 0)
.a)K(1;3)6) K (-3;-2)
8. 6) napannenorpamm

B) MPSIMOYTOJ/ibHbIA Tpe-
YFONbHUK
.a)46)3B)216a)8
.a) 6 nm -2
.a)86)48B)7r1)11
.a)66)3B)7T1)3
.a)7;,66)8;14B) 15; 21; 24
.a)AB=4,BC=5,8=20

B)DE=6,EF=58=15

10. a) 18; 20 6) 20;21
11.6)9 B)571) 8
13. 500 km
14. (-5; 1), (-5; 4),

nepumeTp 12; niowanb 9

o A

=~

O 0O~N TWN

6. a) cumMmMeTpuUA OTHOCHK-

TesbHO ocn x 6) nepeme-

LLeHNe Ha 4 eaVHNLbI BHU3

4.6) (2, 0), (4; 0)

B) (=2; 0), (1; 0), (0; 1)

7.2) (1;-2), (1, 4),
nepumetp 18, naowaap 18

O606watowme 3agaHus 3a nepsoe

cTp.121

cTp.122

cTp.123

cTp.124

nonyrogue
1.a) 5e) 360

2.a3)126) 12

4.6)-5r1) 18

6.8)30T1) 18
12.a)5:2n1:2

15.a) 15kr B) 14

16. 225 cm

19. 90 km

20.6) 96 ™M, 128 M, 176 m
31.a) 32 6) 49

32.6

33.1;10

34. Het

36.18ra, 10ra, 4 ra

37. 420 knnokanopwui
38. 50%

44. 15; 2
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